
   

 

1  
 


 
 

 
 

 מכירה מקוונת מס' 11
 יודאיקה – ספרים, כתבי יד, מכתבים, חפצים

Online Auction no. 11 

Judaica – Books, Manuscripts, Letters, Objects 

  17:00בשעה  28.11.17-, הי' כסלו, שיילהמכירה תתקיים ביום ש
  ירושלים ,8ברח' רמב"ן התצוגה תתקיים 

The auction will take place on Tuesday, November 28, at 05:00 pm Israel time 

  The preview will be held at our office, 8 Ramban St. Jerusalem 

Auction Preview on     ימי תצוגה

Thursday November 23 20:00-12:00  23.11.17 'יום ה'  כסלו ה  

Sunday November 26 20:00-12:00 26.11.17 יום א'  כסלו' ח 
Monday November 27 20:00-12:00 27.11.17 יום ב' כסלו' ט 
Tuesday November 28 10:00-13:00  .17.1128   יום ג'  כסלו י' 

  .וללא כרוזמכירה זו מתבצעת באינטרנט בלבד, ללא אולם · 

  בלבד.ניתן להגיש הצעות ולהשתתף במכירה באתר "קדם" · 

  ניתן להגיש הצעות באתר מרגע הופעת הקטלוג המקוון, וכן במהלך המכירה החיה.· 

  25%עמלת הקונה תהיה · 

· This auction will take place online only, i.e. without an in-room auction or auctioneer. 
· The online auction will take place on the Kedem website only. 
· Bids can be entered either (i) as a preliminary bid prior to the start of the live auction, or (ii) as 

a live bid, during the live online auction session. 
· The buyer's premium will be 25%  
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 20-ירושלים, המאה ה -. מגילת אסתר על קלף, עם נרתיק עץ 1

  ]. 20-ה בנרתיק עץ. [ירושלים?, המאה המגילת אסתר על קלף, נתונ

שורות בעמוד. גלולה על ידית עץ ונתונה בנרתיק נאה עשוי עץ מגולף, עליו הכיתוב "ירושלים", "מקום  19פורמט קטן, 

  המקדש", "קבר רחל אמנו" וגילופי המקומות הקדושים. 

מחיקה ותיקונים, קמטים ומעט כתמים על הקלף. בינוני. סימני -ס"מ. מצב טוב 22ס"מ. גובה הנרתיק:  17.5גובה הקלף: 

  קצהו העליון של החלק הסוגר את הנרתיק שבור. פגמים קלים נוספים בנרתיק.

 200$פתיחה: 
  

  

  

  מגילת המלך -. מגילת אסתר על קלף 2

  ?]. 20-מגילת אסתר על קלף. [המאה ה

  מגילת המלך [רוב העמודים פותחים בתיבת "המלך"].

גרוע. אותיות רבות דהויות ומחוקות בחלקן. כתמים וקמטים. חורים זעירים -ס"מ. מצב משתנה, בינוני 49שורות. גובה:  42

  וסימני הדבקה של קרעים.

 100$פתיחה: 
  

  

  

  . מגילת אסתר על קלף3

  ].20-מגילת אסתר על קלף. [המאה ה

  שורות בעמודה.  17כתב סת"ם ספרדי, 

עים ביריעת הקלף הראשונה ובמקומות בודדים, עם פגיעה בטקסט. דיו דהויה טוב. כתמים ובלאי. קר-ס"מ. מצב בינוני 13

  בחלק מהמקומות. חיזוקים בנייר בחיבורי יריעות הקלף.

  100$פתיחה: 

  

  

  20-המאה ה -. שתי מגילות אסתר על קלף 4

  שתי מגילות אסתר על קלף:

  ]. 20-. מגילת אסתר על קלף. [המאה ה1

  שורות בעמודה.  20ת פותחות בתיבה "המלך". כתב וועליש ספרדי. מרבית העמודו -מגילת "המלך" 

  ס"מ. מצב בינוני. כתמים ובלאי. חורים וקרעים בקלף במספר מקומות. דיו דהויה ומחוקה במקומות שונים.  19.5

  ]. 20-. מגילת אסתר על קלף. [המאה ה2

  שורות בעמודה. גלולה על ידית מתכת.  26כתב אשכנזי, 

ס"מ. מצב בינוני. כתמים ובלאי. קלף כהה מעט חורים וקרעים. ידית המתכת חסרה  46ס"מ. גובה הידית:  18גובה הקלף: 

  בצדה התחתון, ומעוקמת. 

  150$פתיחה: 
  

  

  . מגילת אסתר מודפסת וגלולה על ידית עץ5

  ].20-מגילת אסתר מודפסת על נייר פרגמנט וגלולה על ידית עץ. [אירופה, המאה ה

  ס"מ. מצב טוב. מספר חורים קטנים וקרעים זעירים בשוליים בתחילתה של המגילה.  24.5ס"מ. גובה הידית:  18גובה הנייר: 

  50$פתיחה: 
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 איורי זאב רבן  -. מגילת אסתר מודפסת על קלף 6

  ].30-40-מגלת אסתר מודפסת על קלף, עם איורים מאת זאב רבן. ארץ ישראל, [שנות ה

  דפוס צילום של כתיבת סת"ם, מלווה שבעה איורים מאת זאב רבן, ללא צבע, מודפסת על קלף. 

  ס"מ. מצב טוב. הדפסה מעט דהויה.  4גובה הקלף: 

  100$פתיחה: 

  

  

   פקסימיליה מיניאטורית מפוארת -. מאה ברכות 7

. 1994. כולל כרך ביאורים באנגלית. לונדון, Facsimile Editionsמאה ברכות. פקסימיליה מיניאטורית מפוארת בהוצאת 

  . 450/550עותק 

איורים נוספים  31-. כוללת שער מאויר ו18-פקסימיליה של כתב יד "מאה ברכות", כתב יד מאויר ממרכז אירופה, המאה ה

בכריכת עור מעוטרת בענייני הברכות. מעל חלק מהאיורים מסגרת מעוטרת המכילה את הברכה הקשורה באיור. כרוכה 

 109ס"מ. כרך ביאורים:  4.2x4.5, ף] ד2, [35], 1[ :פינות, תוצרת איטליה. פקסימיליה-בזהב ומקושטת אבזמי כסף ולוחות

  עמ'. מצב טוב מאוד. 

  600$פתיחה: 

  

  

  פקסימיליה מיניאטורית מפוארת  -. פרק שירה 8

. כולל כרך ביאורים ותרגום לאנגלית. לונדון, Facsimile Editionsפרק שירה. פקסימיליה מיניאטורית מפוארת בהוצאת 

  .100/550. עותק 1996

. נדפסה על 18-יד מאויר ממרכז אירופה, המאה ה-דייטש], כתב-פקסימיליה של כתב יד "פרק שירה" [עם תרגום ליידיש

ס"מ. שני הכרכים נתונים  13.5עמ',  55ם: ] דף, כרך ביאורי16נייר דמוי קלף וכוללת חמישה איורים צבעוניים. פקסימיליה: [

  בקופסת קרטון מקורית. מצב טוב מאוד. 

  200$פתיחה: 

  

  

  מפוארת פקסימיליה - רוטשילד הגדת. 9

 ביאורים כרך כולל. ישראל ומוזיאון Facsimile Editions בהוצאת מיוחד נייר על מפוארת פקסימיליה. רוטשילד הגדת

  ).עותקים 550 נדפסו הכל סך( 18/400 עותק. 2000, ירושלים-לונדון. באנגלית

 על שהוזמן, איטליה מצפון מפואר יד כתב קובץ", רוטשילד קובץ" מתוך, מאויר יד בכתב פסח של הגדה של פקסימיליה

 ביניהם צבעוניים איורים מלווה. העבריים היד כתבי מבין ביותר למפואר ונחשב 1479 בשנת הכהן יקותיאל בן משה ידי

  . שונות תנכיות סצנות וכן המצות אפיית, לפסח ההכנה את המתארים יוריםא

  . מאוד טוב מצב. מקורית קרטון בקופסת נתונים הכרכים שני. מ"ס 21', עמ] 1, [78: ביאורים כרך, דף] 21: [פקסימיליה

  400$: פתיחה

  

  

   1926, ברלין - ממוספרת פקסימיליה - 1527, פראג, הכהן גרשם הגדת. 10

Die Pessach‐Haggadah des Gershom Kohen 1527 ,הוצאת. לווה והיינריך כץ בנציון בעריכת Josef Altmann ,ברלין ,

1926.  

 עותק. בגרמנית מבוא חוברת כולל. 1527, בפראג הכהן שלמה בן גרשם בידי שנדפסה הגדה של נאה פקסימיליה מהדורת

  .עותקים 200 בת מהדורה מתוך 8' מס

  . הפקסימיליה כרך בשדרת וחיסרון בכריכה פגמים. ובלאי כתמים. בינוני-טוב מצב. מ"ס 31'. עמ] 75]; [1, [14

  100$: פתיחה
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  קלף על - יד בכתב פסח של הגדות של פקסימיליות שלש. 11

 אהרן מאת", אמשטרדם ובאותיות נאים ציורים עם, "קלף על, ה"תפ פרשבורג - יד בכתב פסח של הגדה של פקסימיליה. 1

  ].העשרים המאה של יהשני מחצית. [ביידיש ההוראות. שרייבר

 נעשו אשר והמופתים האותות כל על צורות כמה עם, "ז"תצ ונציה - יד-בכתב פסח של הגדה של קלף על פקסימיליה. 2-3

. ובספרדית בלאדינו ההוראות...". לעשות שידעתי שבהם הטובים לזכר דעתי עניות צווני אשר הכל ועשיתי, לאבותינו

  .עותקים שני ].העשרים המאה של שנייה מחצית[

  .עור כריכות. כתמים מעט. טוב מצב. ספרים 3

  100$: פתיחה

  

  

  

  חסר עותק - ז"שנ, קראקא - פסח חג התקדש כליל לכם יהיה הזה השיר. 12

, פסח של הגדה על ורמז דרוש, הסדר לליל וחידושים הלכות, ושירים פיוטים - פסח חג התקדש כליל לכם יהיה הזה השיר

 הסכמות. מפרוסטיץ אהרן בן יצחק דפוס]. 1597 ז"שנ, [קראקא. ל"המהרש תלמיד - שטרים ק"מק נגוןקיצי יעקב רבי מאת

  .ועוד" לבושים"ה בעל יפה מרדכי רבי, פולין מחכמי

 על", הפלאות קץ" מאמר מופיע הספר בסוף. מלובלין ל"המהרש רבו מתורת הם וההלכות הפסקים, בשער הנכתב לפי

... ה"של' בגימט הימין לקץ...  ה"של שנת להיות הראוי מן היה האחרון קץ: "כותב הוא הדברים ובתוך, הגאולה קץ חישוב

  ". ה"שע לשנת' ויהי הרע ולשון רכילות בעון שנה' מ הקץ נתעכב

-בינוני מצב. מ"ס 19. משובש דפים מספור. ח-ה, דפים 4 חסרים. דף] 1], [כט: ל"צ[ כה: במקור. דף] 1], [כט: ל"צ[ כה-ט, ד

  .חדשה כריכה. ודבק נייר במילוי משוקמים, בטקסט קלות ופגימות קרעים. כתמים. רועג

  . 34 ההגדות אוצר; 26 יערי

  50$ :פתיחה
  

  

  

  ראשונה מהדורה - ב"תקמ, ליוורנו - א"החיד מאת, הרגל שמחת - פסח של הגדה. 13

 בחיי שנדפסה, הפירוש של ראשונה מהדורה ].1782 ב"תקמ, [ליוורנו. א"החיד מאת פירוש עם, הרגל שמחת, פסח של הגדה

  . המחבר

  . בלבד ההגדה פירוש עם הראשון החלק

. בטקסט פגיעה ללא, הדפים מן אחד בשולי קרע. רבים כתמים בודדים בדפים. כתמים. טוב כללי מצב. מ"ס 21. דף קב

  . בלויה מקורית כריכה

  . 304 ההגדות אוצר; 202 יערי

  100$: פתיחה

  

  

  

  ע"תק, אמשטרדם - חורין בית מעלה - פסח לש הגדה. 14

  ].1810 ע"תק, [אמשטרדם. אפרים ועוללות' ה גבורות, האלשיך פירוש עם, חורין בית מעלה - פסח של הגדה

  .דייטש-ליידיש תרגום ועם, נחושת בפיתוחי איורים עם

 כריכה. מעט מנותקים דפים. עש סימני .כתמים. בינוני-טוב מצב. מ"ס 26. רחבים שוליים. מקופלת מפה ללא. דף נ; ט], 1[

  .פגומה מקורית

   .526 ההגדות אוצר; 370 יערי

  100$: פתיחה
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  ד"תקנ-ג"תקנ, שקלוב - טוב זבד ספר/  הים שפת הגדת. 15

  :יחד כרוכים, בשקלוב שנדפסו ספרים שני

  ]. 1794 ד"קנת, [שקלוב. אלטשולר וולף זאב רבי מאת, פסח של הגדה על ביאור, הים שפת ספר. 1

. עש סימני. ובלאי כתמים. כחלחל נייר. בינוני מצב. מ"ס 20. לב-לא, כח-כז: דפים 4 חסרים. דף לב: במקור. דף ל-כט, כו

  .ישנה כריכה. הדפים בקצות וקמטים קרעים

   .379 ההגדות אוצר; 261 יערי

  :עם בתחילתו כרוך

  ]. 1793 ג"תקנ, [שקלוב. אלטשולר וולף בזא רבי מאת, יחזקאל בנין על פירוש, טוב זבד ספר. 2

. רב בלאי. כתמים. בינוני מצב. מ"ס 20. הספר שבסוף התרשימים לוחות ושני האחרונים הדפים שלושת חסרים. דף י

  . בטקסט קלה פגיעה עם הדפים בשולי קרעים

  50$: פתיחה

  

  

   ליידיש תרגום עם פסח של הגדות שלוש. 16

  :ליידיש תרגום עם פסח של הגדות שלוש

  . 347 ההגדות אוצר]. בערך, 1790 ן"תק, [קארלסרוא. ליידיש תרגום עם, פסח של הגדה. 1

  . עש פגעי. 475 ההגדות אוצר; 326 יערי]. 1804[ ד"תקס, פיורדא. ליידיש תרגום עם, פסח של הגדה. 2

  .830 ההגדות אוצר; 603 יערי. 1839 ר"ת, רדלהים. ליידיש תרגום עם, שמורים לליל ההגדה סדר. 3

  . עש סימני. ובלאי כתמים. בינוני-טוב כללי מצב. משתנה גודל. הגדות 3

  80$: פתיחה
  

  

   ד"תרכ, טריאסט - פסח של הגדה. 17

 שנהגו מה כפי, נגינות על פסח ליל פזמוני" של תווים ההגדה בסוף]. 1864[ ד"תרכ, טריאסטי. ציורים עם, פסח של הגדה

  .יודע מי ואחד, במלוכה אדיר, הוא אדיר", קדמונים מימים אבותינו

 כל בראש כמעט) C. Kirchmayr( קריכמאיר' ק מאת נחושת פיתוחי 58 ובה, מורפורגו חי אברהם ידי על יצאה זו הגדה

  .איור לכל מתחת הסברים עם, ציור כל על תיבות בראשי וחתימתו, עמוד

  ]. לאיטלקית םתרגו עם שנה באותה זו הגדה יצאה במקביל[ העברית המהדורה

. מהדפים בחלק ובלאי רבים כתמים. בינוני-טוב מצב. מ"ס 32'. עמ] 1, [41-42), פעמיים בטעות נכרכו אלו' עמ( 39-40, 40], 1[

  .בכריכה פגמים. מקורית אדומה קרטון כריכת

  . 1216 ההגדות אוצר; 898 יערי

  200$: פתיחה

  

  

  . אוסף עשרים וארבע הגדות של פסח18

ומגוון של הגדות של פסח, מארצות שונות ומארץ ישראל, חלקן עם פירושים וחלקן עם תרגומים לשפות אוסף גדול 

 שונות: 

  .1101; אוצר ההגדות 813. יערי 1860* סדר הגדה של פסח עפ"י מנהגי הגר"א ופירוש נופת צופים. וורשא, תר"ך 

  .1476; אוצר ההגדות 1112מוד. יערי . עברית וגרמנית עמוד מול ע1877* הגדה של פסח. וינה, [תרל"ז] 

  .1783); אוצר ההגדות 1338. עברית וגרמנית, עמודה מול עמודה. (יערי 1889* סדר הגדה של פסח. פראג, [תרמ"ט] 

. ,Hagadah schel Pessach mit Erlaeuterungen von Dr. M. Lehmann* הגדה עם ביאור בגרמנית של ד"ר מ' להמן.

  . 2691; אוצר ההגדות 1891. עברית וגרמנית עמודה מול עמודה. יערי 1918פרנקפורט, [תרע"ח] 

?; 2370]. יערי 1948* הגדה של פסח, נדפסה בשביל הועד היהודי האמריקאי המאוחד לסיוע (ג'וינט). תל אביב, תש"ח [

  .4109אוצר ההגדות 

]. אוצר ההגדות 1949רושלים, תש"ט [* הגדה של פסח, מהדורה מיוחדת של השרות הדתי והרבנות הצבאית הראשית. י

4122.  
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  .3019; אוצר ההגדות 2019. יערי 1926* סדר הגדה ללילי פסח. אמשטרדם, תרפ"ו 

  ]. עברית ואנגלית עמודה מול עמודה.1933* הגדה של פסח. ניו יורק, [תרצ"ג 

; אוצר 2421לית עמוד מול עמוד. יערי . עברית ואנג1952הגדה של פסח לחיילים יהודים בצבא ארה"ב. ניו יורק, [תשי"ב]  *

  .4320ההגדות 

בערך]. עברית וצרפתית עמודה מול עמודה. יערי  1900* הגדה של פסח כפי מנהג ספרדים עם פתרון צרפתי. וינה, [תר"ס 

  .2117; אוצר ההגדות 1577

; אוצר 1615יערי מול עמודה.  . עברית ורומנית עמודה1902* הגדה של פסח עם תרגום רומני והערות. קריובה, [תרס"ב] 

  .2204ההגדות 

  .2391; אוצר ההגדות 1740]. יערי 1908יהודית. בגדד, [תרס"ח -* סדר הגדה של פסח, בעברית ובערבית

  .2546]. אוצר ההגדות 1912* סדר הגדה של פסח עם עשרים וארבעה פירושים. לובלין, [תרע"ב 

  . 2703; אוצר ההגדות 2633בערך]. עברית וגרמנית. יערי  1919* ההגדה לליל שמורים. פרנקפורט, [תרע"ט 

  . 2828; אוצר ההגדות 1919עברית וגרמנית. יערי  .1921* הגדה של פסח. וינה, תרפ"א 

  .3864; אוצר ההגדות 2616בערך]. יערי  1941* הגדה של פסח. סטמר, [תש"א 

. עברית ואנגלית עמוד מול עמוד. 1941ניו יורק, [תש"א] * סדר הגדה של פסח עם עיטורים וציורים מאת אשר פורסט. 

  .3861; אוצר ההגדות 2286יערי 

  .4524; אוצר ההגדות 2687. עברית וצרפתית. יערי 1957* הגדה של פסח לילדי ישראל. שטרסבורג, תשט"ז 

הוראות לליל הסדר הן עברית וצרפתית, עמוד מול עמוד. בחלק העברי ה ?].1940 -* הגדה של פסח. [קזבלנקה], [תש"

   .3838; אוצר ההגדות 2583בערבית באותיות עבריות. יערי 

  . 4185בערך]. אוצר ההגדות  1950* הגדה של פסח עם שיר השירים באותיות גדולות מאוד. ניו יורק, [תש"י 

  * הגדה של פסח, עם פרסומת לבנק בקליבלנד אוהיו.

  .1985), חיפה, Goldman's Art Galleryבהוצאת גלריה גולדמן (* דפי הסבר להגדה של פסח לזכר השואה שיצאה 

  . חסרים דפים. 3232בערך]. אוצר ההגדות  1930* הגדה של פסח עם תרגום בהונגרית. וינה, [תר"ץ 

  . עברית וגרמנית, עמודה מול עמודה. חסרים דפים.1846* הגדה של פסח סדר מרבה לספר. פראג, [תר"ו] 

  משתנים. הגדות. גודל ומצב 24

  08$פתיחה: 

  

  

  

  הודו, ירושלים וארצות המזרח -. אוסף הגדות של פסח 19

  עשר הגדות של פסח מדפוסי הודו, ירושלים וארצות המזרח:

  . 1773; אוצר ההגדות 1332]. יערי 1889. הגדה של פסח, עם שרח הערבי הנהוג בק"ק עוב"י בגדאד. כלכלתא, תרמ"ט [1

]. אינה ביערי 1914ו האבות אל בניהם ואיש לרעהו... באותיות גדולות". ירושלים, תרע"ד [. הגדה של פסח, "אשר יספר2

  ובאוצר ההגדות, ולא נרשמה במפעל הביבליוגרפיה ובקטלוג הספריה הלאומית. שיקום בדף השער, עם המעטפת המקורית. 

  . 3185; אוצר ההגדות 2126]. יערי 1929. הגדה של פסח. ירושלים, תרפ"ט [3

  . 3511אוצר ההגדות  ;2205. יערי 1935יהודית. ירושלים, תרצ"ה -. הגדה של פסח, עם תרגום לערבית4

  . 3754, בערך]. אוצר ההגדות 1940יהודית. סוסה, [ת"ש -. הגדה של פסח, עם תרגום לערבית5

  . 3823]. אוצר ההגדות 1940יהודית. קזבלנקה, [שנות הת"ש -. הגדה של פסח, עם תרגום לערבית6

  ?]. ללא המעטפת.40-יהודית. [תוניס, שנות ה-. הגדה של פסח, עם תרגום לערבית7

. כרוך עם: ספר תולדות יוסף, רמזים על ההגדה, 4078; אוצר ההגדות 2353]. יערי 1948. הגדה של פסח. ג'רבה, תש"ח [8

  ]. 1951מאת רבי אדמון אשר בן יוסף הכהן. ג'רבה, תשי"א [

  ].1975הגדה של פסח. ג'רבה, תשל"ה [ –. ספר ישועה ונסים 9

. ההגדה כרוכה עם דף שער של הגדה מקבילה עם תרגום 1903. הגדה של פסח, עם תרגום לרוסית. ירושלים, תרס"ד 10

  לאנגלית שנדפסה באותו מקום ובאותה שנה. דף השער המתאים הושלם בצילום

  ספרים. גודל משתנה. מצב כללי טוב. כתמים. קרעים. 10

  100$חה: פתי
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  מלחמת העולם הראשונה -שלוש הגדות  .20

  שלוש הגדות מתקופת מלחמת העולם הראשונה:

  .2628; אוצר ההגדות 1855. עברית וגרמנית. יערי 1915. הגדה של פסח. ברלין, תרע"ה 1

  .2647. עברית וגרמנית עמוד מול עמוד. אוצר ההגדות 1916. הגדה של פסח. ברלין, תרע"ו 2

; 1881. עברית וגרמנית. יערי 1917[זיכרון שנת המלחמה]. לידא, תרע"ז  Erinnerung an das Kriegsjahrה של פסח, . הגד3

  .2673אוצר ההגדות 

  שלוש הגדות. גודל ומצב משתנים.

  60$פתיחה: 

  

  

  

  1942אומזה,  -. הגדת בודפשט 21

  . הונגרית ועברית.1942, בודפשט, Orszagos Magyar Zsido segito akcio – OMZSAהגדה של פסח, הוצאת: 

הגדה בהוצאת חברת הסיוע למען יהודי הונגריה. מהדורה זו כוללת הקדמה, הערות, מאמר בנושא אמנות האילוסטרציה 

עותקים, עם חתימות המחברים  900מתוך מהדורה של  865של ההגדה, רפרודוקציות עתיקות, ותווי נגינה. עותק מספר 

  והאמנים. 

LVII, [1], 73, [1], LXXXII‐LXI, [1] ,'ס"מ. מצב טוב. מעט כתמים. כריכה מקורית עם מעטפת נייר. כתמים ופגמים  34.5, עמ

  קלים בכריכה ובמעטפת הנייר. 

 80$פתיחה: 
  

  

  

  

  מסורתיות ולא מסורתיות -. שמונה הגדות 22

  אוסף הגדות מסורתיות שנדפסו בארץ ישראל והגדות שאינן מסורתיות:

  ת שנדפסו בארץ ישראל:שש הגדו

דפים נכרכו  8. 2303; אוצר ההגדות 1688. יערי 1905יהודית ואנגלית. ירושלים, תרס"ה -* הגדה של פסח בעברית, ערבית

  באמצע ההגדה פעמיים.

]. יערי 1928מנחת זכרון, עם העתקת שפת אנגלית, מאת ועד הכללי כנסת ישראל. ירושלים, [תרפ"ח  –* הגדה של פסח 

  . כריכה מנותקת.3136אוצר ההגדות  ;2089

; אוצר 2386]. יערי 1950* הגדה של פסח, באותיות גדולות עם ציורים נפלאים בצבעים מעשה ידי אמן. ירושלים, [תש"י 

  .4159ההגדות 

  .4369; אוצר ההגדות 2434]. יערי 1954* הגדה של פסח, באותיות גדולות עם ציורים. ירושלים, [תשי"ד 

  ].1957ציורים, מאת זאב רבן. הוצאת סיני, תל אביב, [תשי"ז  36סח, עם * הגדה של פ

  ]. 1971* הגדה של פסח עם תרגום לרומנית. הוצאת סיני, תל אביב, [תשל"א 

  שתי הגדות לא מסורתיות:

"נכדת ]. בצד קטעים בהגדה יש כיתובים מעניינים: "הנשיא", "רעית הנשיא", 1956* הגדה של פסח. דגניה ב', תשט"ז [

לדגניה, אירח הקיבוץ את נשיא המדינה יצחק בן צבי ורעייתו רחל  50-הנשיא". בליל הסדר בשנת תש"ך, שנת יובל ה

  ] דף. חסר דף אחד.17ינאית. ייתכן שהכיתובים מקורם באותו ליל סדר. [

  ’. ] דף, כט עמ2]. [1950* הגדה של פסח. גשר הזיו, תש"י [

  ובלאי. רעים. הגדות. מצב כללי טוב. כתמים 8

 50$פתיחה: 
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  . אוסף הגדות של פסח 23

  שלוש עשרה הגדות, רובן עם תרגומים לשפות שונות:

  .2180. עברית וגרמנית עמודה מול עמודה. אוצר ההגדות 1901* סדר הגדה של פסח. פראג, [תרס"א] 

  .2303אוצר ההגדות  ;1688. יערי 1905* הגדה של פסח בעברית, ערבית ובאנגלית. ירושלים, תרס"ה 

   .2520; אוצר ההגדות 1795יערי  . עברית וגרמנית עמודה מול עמודה.1911* הגדה של פסח. וינה, [תרע"א] 

; אוצר 2097. עברית ואנגלית עמוד מול עמוד. יערי 1928הגדה של פסח עם ציורים בצבעים שונים. ניו יורק, תרפ"ח * 

  .3149ההגדות 

  .3154אוצר ההגדות  2102]. יערי 1928תרגום באנגלית. ניו יורק, [תרפ"ח  * סדר הגדה של פסח, עם

  .3141; אוצר ההגדות 2091יערי  ]. 1928* הגדה של פסח מצוירת ומהודרת. לבוב (למברג), תרפ"ח [

  .3233. אוצר ההגדות 1930* הגדה של פסח, עם תרגום בהונגרית. [וינה], [תר"ץ] 

. מוגה ונערך ע"י הרב ד"ר יוסף אונא. קישוטים וציורים מאת ברורית אונא. יערי 1937תרצ"ז] * הגדה של פסח. ירושלים, [

  . 3613; אוצר ההגדות 2236

  .4146. עברית ויידיש, עמוד מול עמוד. אוצר ההגדות 1950* הגדה של פסח. בואנוס איירס, [תש"י] 

  . 1961תשכ"א . ניו יורק, 1731* פקסימיליה של הגדה של פסח, המבורג, תצ"א 

  ].1965. ירושלים, תשכ"ה [1527* פקסימיליה של הגדת גרשם הכהן, פראג, רפ"ז 

   .1867; אוצר ההגדות 1393חסר דף אחרון. יערי . עברית וגרמנית. 1892* הגדה של פסח. וינה, [תרנ"ב] 

  .2868; אוצר ההגדות 1942י דפים בסוף. יער 2]. עברית ויידיש. חסרים 1922* סדר הגדה של פסח. וורשא, תרפ"ב [

  הגדות. גודל ומצב משתנים. 13

  60$פתיחה: 

  

  

  

  תשכ"ה-תרכ"ד -. לקט הגדות של פסח 24

-עשרות הגדות של פסח, בחלקן תרגום לאנגלית, לגרמנית ויידיש, פירושים ואיורים. ישראל, אירופה וארה"ב, תרכ"ד

  . 1964-1864תשכ"ה 

  ידינו לעומק, והן נמכרות כמות שהן. הגדות. מצב ההגדות לא נבדק על 50-כ

  50$פתיחה: 

  

  

  

  הגהות רבות בכתב יד -ונציה, ש"ס  -. מחזור כמנהג אשכנזים 25

מחזור כמנהג ק"ק אשכנזים [שבאיטליה], עם פירוש הדרת קודש, חלק שני, סליחות ותפילות לימים נוראים וחגי תשרי. 

 ן דגארה. ]. דפוס זאן בראגדין על ידי זא1600ונציה, [ש"ס 

יד מזרחי, ציונים, הדרכות לתפילה ופירושי מילים. חלק מההגהות חתומות בשם "מנחם" או "מנחם הלוי". -הגהות בכתב

דעו... דאתרמי בשנה הזאת שחל ברית מילה תוך ימי הסליחות ולא ידענא אם נאמר פזמון אל הגהה ארוכה: " 2בדף נא/

הגהה ארוכה בעניין מספר התקיעות בשופר ומיקומן בסדר התפילה:  2שה/ ". בדףתפר... כתבתי וחתמתי שמי מנחם הלוי

"מנהג ק"ק אשכנזים פה סופיא בתקיעות של חזרת המוסף... ואחר התפילה נוהגים פה ק"ק לתקוע ששים קולות ולא 

  מצאתי טעם בזה...". 

גרוע. -ס"מ. מצב בינוני 27.5בכתב יד.  דפים מסידור אחר ודף 3טו. בתחילתו נכרכו -שטו דף. חסרים דפים א-עותק חסר. טו

כתמים ובלאי. סימני רטיבות. קרעים רבים מודבקים בהדבקה גסה, עם פגיעה בגוף הטקסט, לעיתים עם השלמה בכתב 

  יד. ללא כריכה.

 100$פתיחה: 
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  עם קונטרס הוספות למחזור, לא ידוע ביבליוגרפית -הנאו, שפ"ה  -. מחזור לימים נוראים 26

  ]. 1625ר מכל השנה, כמנהג ק"ק פרנקפורט וכמנהג פולין פיהם ומערהרן. הנאו, שפ"ה [מחזו

לפנינו נמצאים רק  -עותק חסר בסופו. במקור נדפס כ"מחזור מכל השנה" עם תפילות לימים נוראים ולשלוש רגלים 

שך הכרך (התפילות לסוכות, פסח התפילות לימים נוראים, וחסרים: דף או שניים בסוף תפילות יום כיפור, כמו כן חסר המ

  ושבועות, מגילות רות, שיר השירים וקהלת).

בתחילת הספר נכרך קונטרס מיוחד (טז דף) של הוספות למחזור, קטעים מתפילת שחרית של שבת להשלמת תפילות 

  טוב הנדפס בקונטרס זה].-החגים. [מעניין לציין את נוסח "אמת ויציב" המיוחד של יום

  ס"מ. מצב טוב. 19.5(במקור: רפז דף).  טז דף; קלז דף

  קונטרס ההוספות למחזור: טז דף, לא נרשם במפעל הביבליוגרפיה ואינו בספריה הלאומית.

  200$פתיחה: 

  

  

  

 שער מאויר -אמשטרדם, ת"ץ  -. סידור לנשים 27

דייטש. אמשטרדם, [ת"ץ -סידור לנשים, סדר תפלות מכל השנה כמנהג אשכנזים, עם תהלים ותחינות, ועם תרגום ליידיש

1730 .[  

שער מאויר בפיתוח נחושת, עם איורי סצנות תנ"כיות הקשורות לנשים: "ויזכר אלהי' את רחל", "ותשר דבורה", "ותתפלל 

חנה", ועוד. בתחתית השער איור המתאר את פועלם של הנשים במצרים, עם הכיתוב: "בשכר נשים צדקניות נגאלו 

ער איור אדם וחוה בגן עדן והחטא, עם הכיתוב: "ותקח מפריו ותאכל...". שער נפרד לספר אבותינו ממצרים". בראש הש

  תהלים. 

ס"מ.  16.5יא חסרים ובמקומם נכרכו עשרה דפים מסידור אחר שנדפס מאוחר יותר. -קלו דף. דפים ג ;רעט-ב, יב-], א1[

ים ובלאי. פגעי עש בחלק מן הדפים. קרעים עם טוב. פגיעות וסימני עש בדף השער. כתמ-מצב משתנה בין הדפים, בינוני

  חסרון ופגיעה בטקסט. כריכה עם שדרת עור עתיקה. בלאי, פגמים ופגעי עש בכריכה ובשדרה.

  50$ פתיחה:

  

  

  

 כריכה מקורית -מהדורה לא ידועה ביבליוגרפית  -ונציה, תק"ח  -. סדר תפלות 28

  ]. דפוס בראגדין.1748ק"ח סדר תפלות כפי מנהג קהל קדוש אשכנזים. ונציה, [ת

  כריכת עור מקורית נאה, הטבעות מוזהבות. דפי פורזץ צבעוניים. בגב דפי הפורזץ תפילות בכתב יד.

בינוני. בלאי ודפים מנותקים. קרעים קלים וכתמים. כריכה מקורית. מהדורה לא ידועה -ס"מ. מצב טוב 17.5קכח דף. 

  ה ואינה בספריה הלאומית.ביבליוגרפית. לא נרשמה במפעל הביבליוגרפי

  50$פתיחה: 

  

  

  

 . ארבעה ספרי תפילות ותיקונים על פי הקבלה29

  ארבעה ספרי תפילות ותיקונים על פי הקבלה:

  ].1766. ספר שערי ציון מאת רבי נתן נטע האנובר, עם תקון סעודה וספר יצירה. אמשטרדם, [תקכ"ו 1

  ]. 1793מאת רבי דוד פארדו. ליוורנו, [תקנ"ג  . שפעת רביבים, שירות ותשבחות, תחינות ובקשות,2

. כריכת עור מקורית 1815. תקון שלמה, סדר תקוני שבת עפ"י האר"י מאת רבי שלמה זלמן לונדן. אמשטרדם, תקע"ה 3

  עם עטורים מוזהבים, ללא חלקה הקדמי.

  ]. 1841ר"א . חמד אלהים, סדר תפילות ולימוד לשבעת ימי חג הסוכות ושמחת תורה. ליוורנו, [ת4

  ספרים. גודל משתנה. מצב כללי טוב. 4

  60$פתיחה: 
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  חתימות -. אוסף ספרים לחג השבועות והושענא רבא 30

  חמישה ספרים: תיקון ליל שבועות והושענא רבא, פיוטים ואדרות:

חתימת רבי  לה-]. חסר דף השער. בכותרות הדפים לא1718* האדרות הקדושות, אדרא רבא ואדרא זוטא. [קושטא, תע"ח 

  " [ידועים כמה רבנים בשם הזה. אחד מהם היה רב בבומברג ובמדינת האסן, ומראשי קהלת פיורדא]. אריה ליב ברלין"

]. כתמים וסימני עש. בראש השער: חותמת של רבי 1858* מנחת בכורים, אזהרות לחג השבועות ופיוטים. ליוורנו, [תרי"ח 

  לרמלה. חתימת "הצעיר יעקב שקרון ס"ט".  יצחק אביחצירא (הבבא חאקי) הרב הראשי

  . חלק מהשער בדיו אדומה. כריכת עור. חתימות.1837* סדר תקון ליל שבועות וליל הושענא רבא. טשרנוביץ, [תקצ"ח] 

* סדר ליל הושענא רבא. ספר דברים, מגילת קהלת וספר תהילים עם סדרי הסליחות לליל הושענא רבא. מנטובה, [תקמ"ה 

], קיט, יד 1מופיע במקור: [ 000303837א הדפים האחרונים הכוללים אדרא זוטא (במפעל הביבליוגרפיה רשומה ]. לל1785

  ], קיט דף). כתמים ובלאי.1דף. בעותק שלפנינו נמצאים רק [

ת דפי תפילות בסוף ספר תהילים. רישומי בעלו 3. חסרים 1864* סדר תקון ליל שבועות וליל הושענא רבא. וינה, תרכ"ד 

  , פלך הורודנה].Sukhovoliaשל "בית המדרש העליון דק"ק סוחיוואליא" [סוחובוליה 

  ספרים. גודל ומצב משתנה. 5

  100$פתיחה: 

  

  

  

 למברג, תקנ"ט -. מעבר יבק 31

המיתה וטהרת הנפטר, מאת המקובל רבי אהרן ברכיה ממודינה. -ספר מעבר יבק, תפילות, דינים ומאמרים בענייני יום

]. דפוס הרבנית יהודית [רוזאניס] "אשת הרב הגאון המפורסם בדורו מוהר"ר צבי הירש אב"ד 1799בוב), תקנ"ט [למברג (ל

  דק"ק לבוב".

  טוב. כריכת עור פגומה. נזקי עש. כתמים. שדרה משוקמת.-ס"מ. מצב בינוני 22קעב דף. 

  50$פתיחה: 

  

  

  

 נאה כריכת עור מקורית  -אמשטרדם, תקל"א  -. סידור תפילות 32

  ]. 1771סדר תפילות, לימות החול ושבתות, כמנהג ק"ק הספרדים. אמשטרדם, [תקל"א 

כרך תפילות יום חול ושבת, מתוך מחזור בן חמישה כרכים. כריכת עור מקורית עם עטורים מוזהבים. כיתוב מוזהב של 

  ".5574וציון השנה בכריכה האחורית " "J. J. C"שם הבעלים בכריכה הקדמית: 

  ף אחרונים עם חשובי לוחות ומחזורי שנים מעוברות.] ד6[

ס"מ. מצב טוב. כתמים ובלאי. הדבקות נייר לחיזוק בשוליים הפנימיים של חלק מן הדפים. שני דפים  17] דף. 6], קנט, [1[

  אחרונים כהים. כריכת עור מקורית מעוטרת. 

  300$פתיחה: 

  

  

  

 ק נאה עות -ליוורנו, תקנ"ד  -. סידור עבודת התמיד 33

סידור עבודת התמיד, תפלות שחרית, מנחה וערבית, עם קיצורי דינים ופירוש על פי הקבלה, מאת רבי אלישע חאבילייו. 

  ]. 1794ליוורנו, [תקנ"ד, 

  חתימת בעלים בדף השער: "יעקב די פינטו ס"ט".

דרת עור מעוטרת. בלאי ופגמים ס"מ. מצב טוב. נייר בהיר ואיכותי. כתמים. כריכה מקורית עם ש 17.5], רסח דף. 12[

  בכריכה. 

  80$פתיחה: 
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  קוריץ, תקע"ח -סידור רבי יעקב עמדין  -. ארמון עיר האלהים 34

]. מהדורה שניה של סידור רבי יעקב 1818ארמון עיר האלהים, פתוחה לי"ד שערים שערי שמים, חלק שני. קארעץ, [תקע"ח 

  היעב"ץ. –עמדין 

כמנהג פולין (נוסח אשכנז), עם ביאור רחב, הנהגות, הלכות ודברי מוסר שנדפס בקארעץ. חלקו השני של סדור היעב"ץ 

  בחלק זה תפילות לראש חודש ולמועדים. 

  חותמות "אליעזר בר"ש גארטמאן גרא קאלוואריע".

קסט בחלק ס"מ. דפים רבים על נייר כחלחל. מצב כללי בינוני. כתמים ובלאי. פגעי עש רבים עם פגיעה בט 17.5קנה דף. 

  מהדפים. הדבקת נייר לשיקום בשולי דף השער עם פגיעה בטקסט. כריכת עור מקורית בלויה ופגומה, עם סימני עש. 

  100$פתיחה: 

  

  

  

 חמשת החלקים בכרך אחד -פיורדא, תקפ"ד  -. סידור תפלות ישראל 35

חות, שיר היחוד, יום כפור קטן ותהלים, סידור תפלות ישראל, כמנהג אשכנז ופולין, עם הושענות, מערבות, יוצרות, סלי

  ]. 1824דייטש. פיורדא, תקפ"ד [-ועם תרגום ליידיש

  ספר התהלים נדפס למעשה כבר בשנת תק"ף וצורף למהדורת הסידור הנוכחית. 

ס"מ. מצב טוב. חלק מן הדפים על נייר ירקרק. כתמים ומעט בלאי.  20חמישה חלקים בכרך אחד. ספירת דפים משתנה. 

  וק נייר דבק בשער הראשון. כריכה חדשה. חיז

  50$פתיחה: 

  

  

  

 פורמט גדול -זולצבאך, תקס"ו  -. מחזורי תפילה 36

  ].1706-1705תקס"ו -שני כרכים. סדר המחזור כמנהג האשכנזים. זולצבאך, [תקס"ה

-הי"ט (תקס"התאריך ההדפסה בשערים של שני החלקים (תקנ"ד) מזויף. לאמיתו של דבר נדפס הספר בראשית המאה 

  תקס"ו). התאריך הנכון הוא התאריך שבקולופון של חלק ב.

רלב, יב דף. חסרים -], קצב, קצב6], נד, [1חלק א: [תפילת חול ושבת, סליחות ותפילות משבת בראשית עד שבת נחמו]. [

  דף, שלא נמצאים בכל העותקים. 4

  רישום בעלות: "מענדל ב"ר מאיר כ"ץ".

  שה דף.-], קנט6קן, [-], נד, קד, קו1תורה]. [-ת, סליחות ותפילות מחודש אלול עד שמחתחלק ב: [תפילת חול ושב

  טוב. כתמים רבים. כריכות עור מקוריות פגומות. -ס"מ. מצב בינוני 33

  80$פתיחה: 

  

  

  

 סט שלם בתשעה כרכים -תר"ב -אמשטרדם, ת"ר -. מחזור עם תרגום להולנדית 37

  . תשעה כרכים.1839-1842תר"ב] -תרגום להולנדית. אמשטרדם, [ת"ר סט מחזורים לכל מועדי השנה, עם

סט שלם של תשעה כרכים לכל מועדי השנה. עברית עם תרגום להולנדית עמוד מול עמוד. בסט זה מופיעים כרך ליום שני 

  של ראש השנה, ודפים נוספים בחלק מן הכרכים, שלא נרשמו במפעל הביבליוגרפיה. 

מצב כללי טוב. נייר איכותי. כתמים ומעט בלאי. קרעים ללא חסרון. כריכות עם שדרות עור מקוריות, ס"מ.  21.5כרכים.  9

  עם עיטורים מוזהבים. פגמים ובלאי בכריכות. 

  400$פתיחה: 
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  וינה, תרמ"ב -. סידור דרך החיים 38

  . 1882סידור דרך החיים, עם פירוש יעב"ץ ונהורא השלם. וינה, [תרמ"ב] 

   כרוך עם:

  . לא ידוע ביבליוגרפית.1879* סדר קינות לתשעה באב כמנהג פולין ליטא ורוסיה. וינה, [תרל"ט] 

]. בשער "כש"נ [כמו שנדפס] ברעדעלהיים". המילה 1879* ספר תהלים, מחולק לימות השבוע, עם מעמדות. [וינה], [תרל"ט 

  "ברעדעלהיים" הובלטה.

ס"מ. מצב טוב. כריכת  21] כד דף. חסרים שני דפים אחרונים מספר תהלים. 1נב, [], 1] דף; מד דף. [2], רלד, קעב, ט, [1[

  עור מפוארת (קרועה). 

  50$פתיחה: 

  

  

  

 אמשטרדם, תרס"ב -. סידור אמרי לב 39

סדר אמרי לב, תפילות לחול לשבתות ולמועדים עם תרגום להולנדית, עם עבודת הבית, חלק שני, ובו ברכות שונות, 

  . 1901ולמוצאי שבת, סדר פורים וחנוכה, ועוד. אמשטרדם, [תרס"ב] זמירות לשבת 

ס"מ. מצב טוב. כתמי חלודה. כריכה מקורית אדומה עם כיתוב ועטורים  21.5עמ'.  vii ,458 ,136 ,vשני החלקים בכרך אחד. 

  מוזהבים. בלאי ופגמים בכריכה.

  לא נרשם במפעל הביבליוגרפיה ואינו נמצא בספריה הלאומית. 

  50$תיחה: פ

  

  

  

  . שלושה סידורים עם ביאורים40

. סידור תפלות מכל השנה, נוסח אשכנז, עם דרך החיים מאת רבי יעקב מליסא בעל הנתיבות, וביאור באר חיים מאת 1

  . 1878רבי דובער זאב ליפשיץ. ווילנא, תרל"ט 

. שער מעטפת נוסף. 1888ברמן. וורשא, תרמ"ח . סידור קול יהודה, נוסח אשכנז, עם ביאור ביידיש, מאת רבי יהודה ליב לי2

  יד מאת אברהם צימבל.-מעבר לשער: הקדשה בכתב

  ].1912. סדור תפלה כמנהג אשכנז עם סדר רב עמרם השלם, מאת רבי אריה ליב פרומקין. ירושלים, תרע"ב [3

  סידורים. גודל משתנה. מצב כללי טוב. כריכות חצי עור. 3

  80$פתיחה: 

  

  

  

 רדלהיים, תרכ"ח  -בודת ישראל . סידור ע41

סדר עבודת ישראל, כולל התפלות והברכות לכל השנה מראשיתה עד אחריתה, מחובר ומסודר בידי רבי יצחק בן אריה 

  . 1868יוסף דוב. רעדעלהיים, תרכ"ח 

ר, מגלת באותיות צו" -סידור כמנהג אשכנז, עשיר בתוכנו ומדויק בנוסחאותיו: כולל הלכות רבות, חלקן בגרמנית 

  אנטיוכוס, פרשיות, פיוטים, מעמדות ופרק שירה. שער מיוחד לספר תהלים. 

]1 ,[XX ,804; 86] ,2 .'בינוני. פנים הספר במצב טוב. כתמים. כריכת עור מקורית עם שדרה מעוטרת -ס"מ. מצב טוב 25.5] עמ

  בזהב. כריכה מנותקת ופגומה.

  80$פתיחה: 
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 19-המאה ה -ינה ו -. ספרי תפילות ותהלים 42

  :19-וינה, המאה ה –תפילות ותהלים  -ארבעה ספרים 

. נכרך עם: ספר תהלים. 1834. סדור "תפלה מכל השנה, כמנהג בעהמן פולין ומעהרן" (נוסח אשכנז). וינה, [תקצ"ד] 2-1

  . בשער ספר תהלים: חתימה מסולסלת "דוד...".1827וינה, [תקפ"ז] 

ספר ברית ה', סדר ברית המילה, מאת רבי דוד לידא. הדינים והמנהגים בגרמנית באותיות  . סוד ה' עם שרביט הזהב ועם3

עפ"י עותק אחר  1844, אולם רשמנו את השנה הנכונה 1837בשער נרשם התאריך [תר"ד]  - 1844עבריות. וינה, [תר"ד 

  תר"ד]. 1844אריך: ממהדורה זו שהיה לפנינו, בו הופיע שער שני (שאינו מצוי בעותק שלפנינו), עם הת

  ).1864. הקדשה בכת"י (בהולנדית) משנת תרכ"ד (1863. ספר תהלים כמנהג קהלות ספרד. וינה, [תרכ"ג] 4

  כרכים. גודל ומצב משתנים. 3-ספרים ב 4

  60$פתיחה: 

  

  

  

 כריכות עור מקוריות נאות עם הטבעת שמות הבעלים -. שלושה ספרים 43

  ת עור מקוריות נאות והטבעות על הכריכות:שלושה ספרי תפילה וחומש עם כריכו

]. כריכת עור מקורית עם שרידי 1795* מחזור, חלק שני ליום הכפורים כמנהג פיהם פולין ומעהרן. וינה, [אחר תקנ"ה 

עיטורים מוזהבים והטבעה: "עולם יזכר נדבת לב האשה פייגא ריוזול אשת הר' קאפיל הארן לבה"כ הגדולה דפה יאס". 

  ים מספר דפים באמצע המחזור. יתכן וחסר

. כריכת עור מקורית עם עיטורים 1860* מקראות גדולות, עם ל"ב פירושים, חלק רביעי, ספר במדבר. וורשא, [תר"ך] 

  מוזהבים בחלקה הקדמי והטבעה: "פסח בן יהושע יעקב מוואסילקאב". 

יטש. וורשא, [שנה לא ידועה]. כריכת עור מקורית די-* מחזור לפסח, באותיות גדולות מאוד, נוסח ספרד, עם תרגום ליידיש

  עם עיטורים מוזהבים בחלקה הקדמי ורישום: "מנחם מענטשער". 

  ספרים. גודל משתנה. מצב כללי טוב. כתמים ובלאי.  3

  50$פתיחה: 

  

  

  

 הכותל המערבי  -. כריכת עור מעוטרת של סידור שניתן לאישה 44

  ]. 20-ראשית המאה ה - 19-" שניתן לאישה. [ירושלים, סוף המאה הכריכה עור מעוטרת לסידור "קרבן מנחה

כריכת עור מעוטרת שניתנה ככל הנראה לכבוד נישואיה של אישה. במרכז הכריכה מוטבע עיטור גדול של הכותל המערבי 

עקה עם הכיתוב "ירושלם" ו"כתל מערבי", מקושט בדגמים צמחיים ובצמד עמודים שבראשם קשת גדולה ובתחתיתם מ

  מסורג. מעל ומתחת לעיטור הוטבעה כתובת הקדשה: "איטא רייזיל אשת ר' חיים דוד בהר"ן". 

  ס"מ. מצב בינוני. פגעי עש. בלאי ופגמים. חסרון בתחתית השדרה.  22

  200$פתיחה: 

  

  

  

  כריכות נאות ומיוחדות לחלק מהם -. אוסף סידורים עם תרגומים לשפות שונות 45

מחצית  - 19-מים לשפות שונות, לחלקם כריכות נאות ומיוחדות. [אירופה וארה"ב, סוף המאה האוסף סידורים עם תרגו

  ]. 20-ראשונה של המאה ה

חמישה עשר סידורים עם תרגומים לאנגלית, איטלקית, רוסית, גרמנית, צרפתית, והולנדית. על סידורים בודדים הטבעות 

  של שמות בעלים. 

  בין הסידורים:

  . 1888הבית". אוהיו, [תרמ"ח] * סידור ל"עקרת 

  ]. הספר העברי היחיד שנדפס בעיר זו. 1920* סדור בית אל, עם תרגום לרוסית. קובה (יפן), תר"ף [

  . כריכת עור עם הטבעות ועיטורים מוזהבים. 1889* סדר תפלה. ניו יורק, [תרמ"ט] 



  יודאיקה  
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. כריכת עור, בחלקה הקדמי לוח 1868, [תרכ"ח] * סדור תפילות לחנוכה, פורים ותשעה באב, עם סליחות לתעניות. פראג

  שנהב ועליו עיטורים וצורת לוחות הברית ממתכת. אבזם מתכת לסגירה. 

* סדור תפלת ישראל, "דבר יום ביומו אין מחסור כל דבר", עם תרגום לגרמנית מאת יחיאל מיכל זקש. ברסלוי, תרנ"ג 

  ". Minna Friedlanderתוב שם הבעלים: ". כריכת קטיפה שחורה עם עיטורים מוזהבים וכי1893

  וסידורים נוספים.

  סידורים. גודל משתנה. מצב כללי טוב.  15

 200$פתיחה: 
  

  

  

  . אוסף סידורי תפילה46

  אוסף סידורי תפילה, הכולל סידור לתלמידים וסידורים שנדפסו לנשים:

  . כריכת עור פגומה. 1840[ת"ר]  * תפלות ישראל, נוסח אשכנז. עברית וגרמנית עמודה מול עמודה. וינה,

. מהדורה לא מוכרת ביבליוגרפית. כתמים. 1897* סידור בית יעקב, נוסח ספרד, עם פירוש רבי יעקב מעמדין. לבוב, תרנ"ז 

  נזקי עש.

* סדר התפלות, כפי מנהג ק"ק ספרדים שער השמים בלונדון, סדר א: תפלות לימי החול ולשבתות השנה. לונדון, תרס"א 

. קרעים 1907. עם סדר ו: שירי ישורון, תוי הניגונים שנהגו לזמר בבית הכנסת בשבת ובימים טובים. לונדון, תרס"ז 1901

  במספר דפים.

סדור לבתי ספר ולעם, תפילות ליום חול ולשבת. עברית עם תרגום ליידיש, שורה מול שורה. עם -* פאלשטענדיגער ליניען

. נכרך עמו: סדור לבתי ספר ולעם, תפילות ליום חול, לשבת וראש 1904לפיה, [תרס"ד] דינים והוראות קצרות ביידיש. פילד

  ].1906חודש, שלוש רגלים, לראש השנה וליום כפור. עם דינים והוראות קצרות ביידיש ובאנגלית. פילדלפיה, תרס"ו [

  .1910ילנא [תר"ע] ]. עם ספר תהלים ומעמדות. וו1907* סידור קרבן מנחה נוסח ספרד. ווילנא, [תרס"ז 

  ]. 1912* סדור תפלה כמנהג אשכנז עם סדר רב עמרם השלם, עם ביאור מאת רבי אריה ליב פרומקין. ירושלים, תרע"ב [

סידור נוסח האר"י "כמו שנדפס בברדיטשוב", עם פירוש "כתר נהורא" מאת רבי  –* סדר תפלה ישרה וכתר נהורא השלם 

. ללא דף ההסכמות 1927. עם ספר תהלים. פשמישל, תרפ"ז 1929שמישל, תרפ"ט אהרן ב"ר צבי הירש הכהן מאפטא. פ

  השני.

  סידורים. גודל ומצב משתנים.  7

  100$פתיחה: 

  

  

  

 . אוסף סדורים וספרי תפלה 47

  שלושה סידורים וספרי תפילה:

רבי וואלף היידנהיים.  . סדור שפה ברורה, "מסודר בשלימות הסידור ומדויק בתכלית הדיוק ומתורגם אשכנזית", מאת1

  . התרגום באותיות צו"ר. דף מאוייר עם המילה "סבלונת", לפני דף השער [חתוך בחלקו התחתון].1823רדלהיים, תקפ"ד 

כרוך עם: ספר  .מהדורה שניה של סידור זה. עם היוצרות והסליחות לשבתות מיוחדות ולתעניות, ספר תהלים והתחינות

. וואריאנט, מספור דפים שונה מהרישום במפעל הביבליוגרפיה. לפי 1823להיים, תקפ"ג תהילים עם תרגום אשכנזי, רד

היוצרות והסליחות לשבתות מיוחדות ולתעניות, שנדפסו  הרשום במפעל הביבליוגרפיה בסידור משנת תקפ"ד לא נדפסו

  ג. תקפ" במהדורה הראשונה משנת תקפ"ג. בסידור שלפנינו הן מופיעות ואולי צורפו ממהדורת

  ].1836. ספר לקוטי צבי, עם בקשות ותיקון חצות מספר שערי ציון, ועם הוספות. זולצבאך, תקצ"ו [2

, עפ"י 1889. סידור בית יעקב, כמנהג ספרד, מאת רבי יעקב ישראל בן רבי צבי אשכנזי. חלק ראשון. וורשא, [תרמ"ט 3

  ללא חלק שלישי אשר לו שער נפרד. ק ראשון ושני.תאריך הצנזורה]. בשער: כש"נ [כמו שנדפס] בזיטאמיר תרמ"א. חל

  שלשה ספרים. גודל ומצב משתנה.

  50$פתיחה: 

  

  

  

  



  יודאיקה  
   

 

16  
 

 . אוסף ספרי תפילות, מחזורים ותהלים 48

  ארבעה עשר ספרי תפילות: מחזורים וסליחות, סידורים ותהלים, סוד ה' לברית מילה:

. שני חלקים בשני כרכים. חלק ראשון: 1817ן. וינה, [תקע"ז] * מחזור כמנהג פולין, רייסן, ליטא, פיהם, מעהרין ואונגרי

  ימים הנוראים, חלק שני: שלוש רגלים. כריכות עור מקוריות פגומות. רישום בעלות של "יוסף נחום דוב".

  ".---. חתימת בעלים: "הק' אהרן 1834* מחזור ליום ראשון ושני של סוכות ולשבת חה"מ [חול המועד]. פראג, תקצ"ד 

  ]. 1843טייטש. יאסי, תר"ג [-סדר סליחות מכל השנה, עם פירוש עברי* 

  . 1908טייטש. ווילנא, תרס"ח -צפונית" (מנהג ליטא ורייסין), עם פירוש עברי-* סדר סליחות כמנהג "אנשי רוסיא מערבית

  . פולין?/למברג?, שנות הת"ק. חסר בהתחלה ובסוף]-טייטש. [רוסיה-* סדר סליחות, עם פירוש עברי

* ספר תהלים, עם ספר דגלי הודיה והמצוה. ועם ספר ממתקי יהודה על תרי"ג מצוות. עם סדר מעמדות וסידור תפילה 

  . שני שערים, הראשון בדיו כחולה ואדומה. 1899"קול יעקב". פיעטרקוב, תרנ"ט 

  ?].1947* תהלים עם פירוש על פי פרד"ס, מאת רבי יצחק חיות. ירושלים, [תש"ז 

בית יעקב, לרבי יעקב מעמדין, חלק ראשון. נוסח ספרד. שלושה עותקים משתי מהדורות: * למברג (לבוב), תרס"ד  * סידור

. שני שערים. [דפוס 1937]. * וינה, [תרצ"ז] 1897. מעבר לשער, רישום באותיות קיריליות מהוצאה קודמת: וורשא, 1904[

דפים  2פעל הביבליוגרפיה]. שני עותקים, אחד שלם, ואחד חסר צילום של מהדורת למברג, תרס"ד. מהדורה לא רשומה במ

  בסופו.

  .1882* בירת מגדל עוז, חלק שלישי מסידור רבי יעקב עמדין. וורשא, תרמ"ב 

* סוד ה' עם שרביט הזהב ועם ספר ברית ה', סדר ברית המילה, מאת רבי דוד לידא. הדינים והמנהגים בגרמנית באותיות 

, וצוין כי פרט השנה תר"ד 1837. [במפעל הביבליוגרפיה נרשמה מהדורה זו כמהדורת וינה, תקצ"ז 1844 עבריות. וינה, תר"ד

, ובשער השני נרשמה השנה הנכונה 1837הוא טעות. בעותק שלפנינו יש שני שערים. בשער הראשון נרשם התאריך [תר"ד] 

  תר"ד].  1844, א"כ מתברר שהתאריך הנכון הוא 1844[תר"ד] 

]. חותמת רבי אריה ליב רוזן. הגאון רבי אברהם אריה ליב 1896ה' עם שרביט הזהב ועם ספר ברית ה'. וינה, תרנ"ו [* סוד 

) אב"ד פאלטישען, מגדולי רבני רומניה מחבר שו"ת איתן אריה, שאגת אריה וברכת 979תשי"ב, אוצר הרבנים -רוזן (תר"ל

  אברהם.

  ספרים. גודל ומצב משתנים.  14

  100$פתיחה: 

  

  

  

  רומניה ואוקראינה -. שלושה ספרי תפילות 49

  שלושה ספרי תפילות נדירים שנדפסו בארצות רומניה ואוקראינה:

). 1947* סדור בעל שם טוב, נוסח ספרד. הוצאת ביבליותיקה "בעל שם טוב", מוסד הרב מ' י' גוטמן. בוקרשט, תש"ז (

עם תמונת הבעש"ט. בעמוד המעטפת האחורי הנצחת שמות  מהדורה יחידה, לא רשומה ביבליוגרפית. שער על המעטפת

  לזכר עולם (מהם מהנספים בשואה).

* תחנות, הארציקע געבעטע פאר יודישע פרויען [תחנות מעומק הלב של נשים יהודיות]. הוצאת ביבליותיקה "בעל שם 

  מהדורה יחידה. ). 1947טוב", עם מאמרי חיזוק מהמו"ל הרב מתתיהו יחזקאל גוטמן. בוקרשט, תש"ז (

?]. כרוך עם: ספר צמח דוד, 1929* סדור תפלת דוד, כמנהג ספרד באותיות גדולות כל התפלות כסדרן. צרנוביץ, [תרפ"ט 

  ]. קרעים. דפים רבים מנותקים.1929לרבי דוד מזאבלטוב. צרנוביץ, תרפ"ט [

  בינוני. כתמים ובלאי. קרעים.-ספרים. גודל משתנה. מצב כללי טוב 3

 50$: פתיחה
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 דפוסים שונים  -. ארבעה סידורים 50

  ארבעה סידורים שנדפסו במקומות שונים: 

. סידור תפלת ישראל, תפילות לחול ולשבת ותפילות עמידה לשלשת הרגלים, ראש השנה ויום הכפורים. פרנקפורט 1

  , בערך]. 1910דמיין, [תר"ע 

  ]. 1929"ל יוסף שאפוצ'ניק. לונדון, תרפ"ט [. סידור עם פירוש רביד הזהב, מאת המחבר והמו2

  , בערך]. 1940. סדור מנחת ירושלים, כולל תפלות לכל השנה. ירושלים, [ת"ש 3

  . נוסח ספרד. שער בדיו כחולה ואדומה. 1946. סידור שערי תפלה, עם תרגום לצרפתית. קהיר, [תש"ו] 4

  ספרים. גודל משתנה. מצב כללי טוב. קרעים. נייר יבש. 4

  80$פתיחה: 

  

  

  סידורים ומחזורים, ספרי תהלים ותנ"ך  -. אוסף מיניאטורות 51

  אוסף שנים עשר ספרי תפילה ומקרא במהדורות מיניאטוריות: סידורים ומחזורים, ספרי תהלים ותנ"ך. 

מפעל . ללא כריכה. לא נמצא בספריה הלאומית ואינו ב1852* ספר לקוטי צבי, פיוטים ותפילות. [לבוב, תרי"ב] 

  הביבליוגרפיה. 

  ]. 1886* מחזור לראש השנה, נוסח אשכנז, מתורגם ללשון רוסית. עברית ורוסית עמודה מול עמודה. [ווילנא, תרמ"ו 

. שלושה 1914* מחזור ליום כפורים כמנהג פולין, בעהמען, מעהרן ואונגראן. נוסח אשכנז. וינה, [תרע"ד. בשער: תרכ"א] 

  עותקים.

  .1925בה. נוסח ספרד. פרמישלה, [תרפ"ה] * סדור מרגלית טו

  . שני שערים, בשניהם אותיות אדומות וכחולות.1928* סדור תפלה יפה. נוסח ספרד. פרמישלה, תרפ"ח 

  בערך]. חסר בסופו.  1920 -* סדר מנחה ומעריב. פרמישלה, [תרפ"

  רמנית, עמוד מול עמוד. . עברית עם תרגום לג1929* סדור עבודת ישראל. נוסח אשכנז. וינה, [תרפ"ט] 

  ]. 1938* סדור השלם, נוסח אשכנז. בודפשט, [תרצ"ח 

  ]. 1953* תנ"ך. ירושלים, תשי"ד [

  בערך]. 1955* ספר תהלים. ירושלים, [תשט"ו 

  ס"מ. מצב משתנה. 6.5-12.5ספרים. גודל משתנה,  12

  50$פתיחה: 

  

  

 . אוסף סידורים עם כריכות עץ זית וכריכות נאות52

  ]. 20-סידורים וספרים עם כריכות עץ זית. [ישראל ופולין, מחצית ראשונה של המאה האוסף 

מרבית הספרים הם סידורים, אך ישנו גם תנ"ך אחד וכן ספר מזכרת עם איורי המקומות הקדושים ופרחים. על שתיים מן 

רחל ועוד. על מרביתן הכיתוב  הכריכות מגולפות תמונות ירושלים ועל השאר מצוירים המקומות הקדושים: הכותל, קבר

  "בצלאל ירושלים". 

מצורף סידור עם תרגום לגרמנית, עם כריכת קטיפה ותבליטי נחושת שנדפס ככל הנראה בגרמניה (חסר דף השער), וסידור 

  נוסף מיניאטורי שנדפס בדפוס "סיני" בתל אביב, בזמן מאוחר יותר. 

  ריכות. בחלקם חסרים דפים. ספרים. גודל ומצב משתנים. פגמים בחלק מן הכ 9

   50$פתיחה: 

  

  

  עם חול מארץ ישראל -. סדור תפילה מישראל 53

  .1958סדור תפילה מישראל. תל אביב, תשי"ח 

כיס שקוף ובתוכו  – a handful of earth from the Holy Landיצא לכבוד שנת העשור למדינה. בתוך הכריכה הקדמית: 

  ה לכבוד שנת העשור למדינת ישראל.חול מארץ ישראל. לפני השער הקדש

  ס"מ. מצב טוב. דפים מעט כהים.  23] עמ'. 1, [476], 10[

  50$פתיחה: 



  יודאיקה  
   

 

18  
 

  הזכרת נשמות, ענייני פטירה, קבורה ומצבות -. אוסף ספרים 54

  אחד עשר ספרים וקונטרסי תפילות והזכרת נשמות, ענייני פטירה ובתי קברות:

 *Trauer‐Album Tal‐Orot: Gebete und Betrachtungen für die Seelenfeier, Jahrzeit und an den Gräbern 

aller Verwandten [תפילות להזכרת נשמות ולבית קברות] מאת ,Oscar Sachariasohn [תרע"ז] ,גרמנית. 1917. וינה .

נפטרים. דפים אלו תפילות ותחינות להזכרת נשמות בגרמנית, עם מעט עברית. בספר דפים שיועדו למילוי ורישום שמות 

מולאו בכתב יד וחלק מהם שיוחדו לאדם בודד נכתבו באופן נאה במיוחד. דפים רופפים, כריכה מנותקת בחלקה. שדרה 

  קרועה. 

. קרע עם חסרון 1869* ספר מצבת קודש, הוא זכרון צדיקים הנקרא בית יעקב, מאת רבי גבריאל סוכטשוב. לבוב, [תרכ"ט] 

  בדף אחרון. לא כרוך. 

  . דפים מנותקים. בלאי. 1909הזכרת נשמות, עם תרגום לרומנית. בוטושאן, [תרס"ט]  *

 *emlekezes  [תר"ע] ,לא יעדו ביבליוגרפית.1910[זכרונות]. תפילות יזכור וקדיש עם תרגום להונגרית. בודפשט .  

  ?]. 20-שית המאה ה* הזכרת נשמות, עם דפים לרישום תאריכי יארצהייט, עם תרגום לרומנית. בוטושאן, [רא

  ]. 1910וואראהל, [שנות התר"ע -* מענה לשון, לצורך מבקרים את הקברים. סינער

* ספר יקרא דחיי, "כולל הרבה מאות זכרונות מרבנים גאונים וצדיקים מדורות ראשונים עד היום הזה", מלוקט מאתי 

   . דף שער קרוע, קרעים רבים ובלאי.1928אפרים לנדא. סייני, [תרפ"ט] 

  ]. דפוס צילום של הוצאת תרכ"ב.1930* צדוק הדין, עם ז' הקפות כפי הסדר אשר הובא בספר... מעבר יבק. ליוורנו, [תר"ץ 

  ]. 1934* הצפור, תפילות לבית הקברות, מתורגמות לרומנית על ידי דר. מ. טהענען. [סייני, תרצ"ד 

ים אבני זכרון לבנ"י של הרבנים הגאונים והצדיקים". * ספר מצבת זכרון, "כולל פתשגן הכתב החקוק וחרות על האבנ

  ]. 1941אורדאה, תש"א [

]. מודבקת על צידם הפנימי של שני לוחות 20-* תפילה לחברה קדישא קודם שיתחילו להתעסק בטהרת המת. [המאה ה

  קרטון נפתחים.

  עים.בינוני. כתמים ובלאי. מעט קר-ספרים וקונטרסים. גודל משתנה. מצב כללי טוב 11

  80$פתיחה: 

  

  

  

  

  

 . אוסף חוברות וקונטרסים של סדר ברכת החמה55

  אוסף חוברות וקונטרסים של סדר ברכת החמה:

  ]. 1925. ברכת החמה, "כולל כל הנוסח שנוהגים לומר בקידוש החמה". וינה, תרפ"ה [1

  . ספרדית ועברית.1925(פורטוגל), [תרפ"ה]  Coimbra. סדר ברכת השמש בתקופתה. 2

. ספר תקופת החמה וברכתה, באור תקופת החמה והמחזור, טעם לברכת החמה והלכותיה, מאת רבי יחיאל מיכל 3

  ]. 1952טוקצינסקי, ירושלים, [תשי"ב 

  ].1952. ספר יזרח אור, "והוא סדר ברכת החמה בתקופתה". ניו יורק, תשי"ב [4

סודות ורזים סתומים, על מצוה הגדולה... הבאה מכ"ח . ספר תזרח השמש. "ענינים נוראים ונפלאים, דרושים נחמדים 5

]. מיוסד על דברי רבי נחמן מברסלב ותלמידו רבי נתן. הובא לדפוס ע"י חסידי 1981שנה לכ"ח שנה". ירושלים, תשמ"א [

  ברסלב.

תשמ"א , עם מאמר מרבי יעקב עטלינגר בעל הערוך לנר ועוד. ירושלים, [The Blessing on The Sun. ברכת החמה, 6

  ]. אנגלית ומעט עברית.1981

  ].1981. דף בודד, סדר ברכת החמה השלם. ירושלים, תשמ"א [7

 .1981* מצורפת כתבה מעיתון "כל העיר" על ברכת החמה. תשמ"א 

  פריטים. גודל משתנה. מצב כללי טוב. 7

  50$פתיחה: 
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  מנטובה, תקמ"ה -ונציה, ת"ק / חמש מגילות והפטרות  -. כתובים 56

 שני ספרי מקרא שנדפסו באיטליה: 

  ]. 1785* חמש מגילות והפטרות לשבתות ומועדים. [מנטובה, תקמ"ה 

  חלק ממהדורת חמשת חומשי תורה שנדפסה שם באותה השנה. 

ס"מ. מצב טוב. שוליים רחבים. דפים עבים ואיכותיים. כתמים ומעט בלאי. כריכה מקורית. פגמים  21.5קכד דף. -עט, ס

  בכריכה.

]. חלק מאותיות השער בדיו 1740* ספר כתובים, תהלים, משלי, איוב, דניאל, עזרא ונחמיה ודברי הימים. ונציה, [ת"ק 

  אדומה. 

ס"מ. מצב משתנה, בינוני. כתמים ובלאי. סימני רטיבות. נזקי עש בדפים  19.5], קצו דף. חסר דף קדם השער המאויר. 1[ 

  ית בלויה ופגומה.הראשונים. דפים מנותקים. כריכה מקור

  80$פתיחה: 

  

  

  

הורודנא,  -שני ספרי תהלים עם פירושים על פי הקבלה / נפלאות חדשות  -. חזה ציון וטל אורות 57
  תקנ"ז

 הכוללים: שני ספרי תהלים עם פירושים על פי הקבלה: –שלושה ספרים בשני כרכים 

-י עמנואל חי ריקי, בעל "משנת חסידים". ליוורנו, [תק"בפי פרד"ס, מאת המקובל רב-* ספר תהלים עם פירוש חזה ציון, על

משפחה של משפחת המחבר (עם איור אריה במרכזו). בסוף הספר -]. מהדורה ראשונה. במרכז השער: דגל1743-1743תק"ג 

ה ] דף: דברי בן המחבר, אברהם שמואל ריקי, המספר על מותו של אביו המחבר בידי שודדים. רישום בעלות: "ספר חז2[

ציון מישך שייך להקצין כ"ה הירש יצ"ו פה דארענבאך", והקדשה עצמית בכתב ידו של רבי "יהושע משה הירשביין", שקיבל 

  את הספר במתנה מאת הירש טיירענבום(?). 

  .] דף. נייר איכותי. מצב טוב. קרע חסר במרכז דף השער. כריכה עתיקה ובלויה2קלח, [
. חסר דף 1792רוש מגדל דוד, מאת רבי אליעזר ליפמן סג"ל מבראד. [וינה, תקנ"ב * ספר טל אורות וספר תהלים עם פי

  השער ודף נוסף]. מהדורה ראשונה. הסכמת רבי לוי יצחק מברדיטשוב והסכמות רבות מחכמי בראד ולבוב.

רבי נח מינדיס  * כרוך עם: ספר נפלאות חדשות, דרושי קבלה על התורה, על פי תורתו של רבי שמשון מאוסטרופולי. [מאת

  . חסרים שלושה דפים בסופו.1797שהדפיסו בעלום שם]. הוראדנא, תקנ"ז  –ליפשיץ מווילנא 

בינוני. בלאי וכתמים. -ס"מ. מצב טוב 20] דף. 2], לב, [4], לא דף (במקור: [4], קצד דף; [4], קצד דף (במקור: [2[
  כריכה לא מקורית.

  100$ :פתיחה

  

  

  

  אמשטרדם, תקכ"ה / ונציה, תקנ"ה -תהלים עם פירוש הרד"ק  . שתי מהדורות של ספר58

 שתי מהדורות של ספר תהלים עם פירוש הרד"ק: 

  ]. 1765. ספר תהלים, עם פירוש הרד"ק. אמשטרדם, [תקכ"ה 1

בינוני. כתמים ומעט בלאי. סימני עש קלים, ללא פגיעה בטקסט. חלק מן הדפים כהים. -ס"מ. מצב טוב 25.5], עב דף. 3[

  קרעים קלים ללא חסרון. סימונים ורישומים בעיפרון בגוף הטקסט. כריכה חדשה.

  כרוך בסופו דף בכתב יד ובו "תפלה מעולה לעצירת גשמים" מתוך תפלת שער השמים לשל"ה הקדוש.

  ]. 1795. ספר תהלים, עם פירוש הרד"ק. ונציה, [תקנ"ה 2

ת הדפים במצב טוב. כתמים, בלאי בדף השער ובמספר דפים נוספים. בינוני. מרבי-ס"מ. מצב כללי טוב 16.5] דף. 1רצט, [

  נזקי עש, עם מעט פגיעה בטקסט. כריכה חדשה. 

  100$פתיחה: 

  

  

  



  יודאיקה  
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  אמשטרדם, תקצ"ח  -. תהלים עם תרגום להולנדית 59

  .1838ספר תהלים עם תפילות שונות, עם תרגום להולנדית מאת שמואל מולדר ועם ציורים. אמשטרדם, תקצ"ח, 

הנגינה הנזכרים בתהלים. בהקדמתו של המתרגם (בהולנדית) -נגינה עתיקים, במטרה לשחזר את כלי-עם ציורים של כלי

  דיון בנושא המוסיקה בתהלים. 

ס"מ. מצב טוב. כתמים ובלאי. כריכה חדשה ועליה מודבקים חלקים מן  19תמונות, -] לוחות3דף. [ 132], 1עמ', [ 26] דף, 3[

  ורית עם עיטורים מוזהבים.כריכת העור המק

  50$פתיחה: 

  

  

 ספר סגולה -דגלי הודיה והמצוה  -. ספר תהלים 60

ספר תהלים, עם ספר דגלי הודיה והמצוה, ועם ספר ממתקי יהודה על תרי"ג מצוות, מאת רבי יהודה יודל לנדא מעיה"ק 

  ]. 1875ירושלים. [יוזפוף, תרל"ה 

בארץ ישראל, טורקיה ופולין. ביניהם הסכמה מהאדמו"ר רבי דוד מטעלנע הסכמות רבות מחכמי האשכנזים והספרדים 

המברך את הקונים כי "יושפע עליהם ברכה והצלחה ויתברכו בברכת טוב למלאות משאלות לבם כחפצם בכ"י", והסכמת 

ת בבני האדמו"ר רבי אברהם המגיד מטריסק המברך את הקונים כי "זכות התורה תגן עליהם ויתברכו בברכה המשולש

  סמיכי וחיי אריכי ומזוני רויחא". הלכות רבות ומנהגים מגדולי החסידות. 

בינוני. כתמים ובלאי, בעיקר -ס"מ. מצב טוב 21.5יג דף, רלג דף (ללא סדר המעמדות). דף השער הראשון חסר. -] עמ', ג10[

פגיעה בטקסט. סימני עש בדפים  בדפים הראשונים. קרעים מודבקים בנייר בדף השער ובדפים הראשונים שאחריו, עם

  הראשונים. נייר יבש. כריכה ישנה בלויה ופגומה. 

  80$פתיחה: 

  

  . שלושה ספרי נביאים עם פירושי האלשיך61

  פירושי רבי משה אלשיך לספר איוב, דניאל, משלי: -שלושה ספרים 

 ].1726. ספר חבצלת השרון, פירוש האלשיך על ספר דניאל. אמשטרדם, [תפ"ו 1

]. מאחורי השער רישום בעלות בכתב יד: "יום ו טז 1765ספר רב פנינים, פירוש האלשיך לספר משלי. זולקווא, תקכ"ה [ .2

  תמוז תקפ"ב קניתי מר' זלמן נ"י ראגזנר בעד ג' זהוב".

  ]. חסרים שישה דפים בסוף. מהדורה שנייה.1722. ספר חלקת מחוקק, פירוש האלשיך לספר איוב. יסניץ, [תפ"ב 3

  ספרים. גודל משתנה. מצב טוב. סימני עש. כתמים. כריכות חדשות. 3

  50$פתיחה: 

  

 בולניה, רל"ז  -שרידי דפי אינקונבולה מספר תהלים  -. קטעי דפים שהוצאו מ"גניזת כריכה" 62

"ק. שרידי דפי אינקונבולה (דפוס ערש) של ספר תהלים עם פירוש הרד -חמישה קטעי דפים שהוצאו מ"גניזת כריכה" 

  ]. 1477[בולוניה?, רל"ז 

  קטעי דפים בגדלים משתנים. מצב גרוע. כתמים, קרעים ובלאי רב.  5

  100$פתיחה: 

  

 ופגום  עותק חסר -דפוס גרשם שונצינו  -פיזרו, רע"ז  -. ספר הערוך 63

]. [דפוס גרשם 1517ב, מאת רבי נתן בן יחיאל מרומא. [פיזרו, רע"ז -ספר הערוך, ביאור כל מילה שבש"ס, עפ"י סדר א

  שונצינו].

 ציוני מקורות בכתיבה מזרחית.
 57-58, 1-6דפים:  36] דף. חסרים 1, [85-177, 102דף. במקור:  139-176, 134-137, 121-132, 85-96; 59-102, 7-56עותק חסר. 

גרוע. -בין הדפים, בינוני ס"מ. מצב משתנה 29.5] מן הספירה השניה. 1, [177, 138, 133, 97-120מן הספירה הראשונה ודפים 

כתמים. סימני רטיבות ופטריה. בחלקו העליון השמאלי של הספר קרעים גסים רבים עם פגיעה בטקסט בדפים רבים. ללא 

  כריכה.

  300$פתיחה: 
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  באזל, רפ"ה -. מקרי דרדקי 64

  ן פרובן.. דפוס יוהא1525מקרי דרדקי, ספר השורשים עם נגזרים, מאת סבסטיאן מינסטר. באזל, רפ"ו 

מילון עברי לטיני, שערך המלומד חוקר הלשון העברית סבסטיאן מינסטר. נדפס בבית הדפוס של יוהאן פרובן. בעמוד 

  השער ובדף האחרון סמל המדפיס. 

  ס"מ. מצב טוב. כריכת עור מקורית.  17דפים באמצע הספר, והושלמו בצילום.  35] דף. חסרים 368[

  לא נמצא בספריה הלאומית.

  50$חה: פתי

  

  

  

 עותק חסר -הגהות  -ש"א -ש' -אויגשפורג  -. טור 65

  . דפוס חיים בן דוד שחור]. 1541-1540ש"א -ארבעה טורים. חלקים אורח חיים וחושן משפט [אויגשפורג, ש'

  עתיק בשולי הטקסט (ראה בדף "דף" בחלק אורח חיים). -מספר הגהות בכתב יד מזרחי

  אוחרת יותר: "שמעיה פראנקו", ועוד רישומי בעלות.רישומי בעלות בכתיבה מזרחית מ

] דף). בעותק שלפנינו חסרים חלקים יורה דעה 2קי (במקור: פד; ע; מד; קיב, [-פד, א-מב, מו-כג, כה-עותק פגום וחסר. ט

ים עם גרוע. ברובו של חלק אורח חיים פגימות חסרות בשולי הדפ-ואבן העזר, ומספר דפים מחלק אורח חיים. מצב בינוני

  פגיעה בטקסט. קרעים בדפים רבים. פגעי עש. כתמים. כריכה מנותקת, עם שדרת עור.

  50$פתיחה: 

  

  

  

 שנות הר' והש' -. אוסף דפי דפוס עתיקים 66

  אוסף דפי דפוס עתיקים, ביניהם דפים רבים מתוך מהדורות תלמוד עתיקות שנדפסו בשנות הר' והש'.

ם הוצאו מ"גניזת כריכות". ביניהם שער (משוקם) של ספר דבר בעתו מה טוב, למעלה מעשרים דפי דפוס עתיקים, רוב

פרארה, שי"ו; דף משוקם של לוח המולדות מתוך ספר שנדפס בקושטא בשנות הר', דפים רבים מתוך מהדורות התלמוד 

ה תקופה, ; מספר דפים מתוך מהדורת משנה תורה לרמב"ם שנדפסה באות16-שהדפיס דניאל בומברג בונציה במאה ה

  ועוד.

דפים. גודל ומצב משתנים, כתוצאה מהחיתוך והכריכה. כתמים רבים ובלאי. פגעי עש (חלקם משוקמים). קרעים עם  21

  חסרון. 

 50$פתיחה: 
  

  

  

 עותק חסר -ונציה, ש"ז  -. ספר כל בו 67

  יושטיניאן. ]. דפוס מארקו אנטונייו1547ספר כל בו, דינים בארבעת חלקי שולחן ערוך. ונציה, ש"ז [

  רישומי בעלות עתיקים.

ס"מ. מצב משתנה, בינוני. כתמים ובלאי. כתמים, בלאי  29.5דפים אחרונים.  6ד, קנב דף. במקור: ד, קנח דף. חסרים 

וקרעים רבים בדף השער. סימני רטיבות. רובו של הדף האחרון קרוע וחסר. כריכה קדמית ושדרה חלקית, ללא כריכה 

  אחורית.

  100$פתיחה: 

  

  

  

  

  



  יודאיקה  
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 העותק של בנו של רבי נפתלי הירץ אשכנזי, אב"ד דובנא -ונציה, שי"א  -. קרית ספר 68

. דפוס אלויזי בן פירו בראגדין]. 1551קרית ספר, על משנה תורה לרמב"ם, מאת רבי משה מיטראני (המבי"ט). ונציה, שי"א [

  מהדורה ראשונה.

  ".--ק דו"בי הירש באאמ"ו... נפתלי הירץ ני"ו האב"ד דקשער בכתב יד, עם רישומי בעלות וחתימות: "הק' צ

כנראה שחתימה זו היא של רבי צבי הירש בנו של רבי נפתלי הירץ אשכנזי אב"ד דובנא, תלמיד חבר לגיסו רבי יצחק הלוי 

  איש הורוויץ והגאון בעל הנודע ביהודה.

גרוע. בדפים -ס"מ. מצב בינוני 30דפים.  6חסרים  רנג דף (במקור: רנג דף). חסר דף השער והושלם בכתב יד.-רמו, רמח

  רבים קרעים בשוליים עם פגיעה בטקסט. נקבי עש. כתמים. כריכה פגומה. 

  200$פתיחה: 

  

  

  

  שי"ט-מנטובה, שי"ח -. ספר תולדות יצחק 69

רין רופינילו, ע"י ]. [דפוס ווינטו1558שי"ט -ספר תולדות יצחק, פירוש על התורה, מאת רבי יצחק קארו. [מנטובה, שי"ח

  השותפים מאיר בן אפרים מפדובה ויעקב בן נפתלי הכהן מגאזולו]. 

  מחבר הספר הוא דודו של מרן רבי יוסף קארו בעל השולחן ערוך. 

], פא דף. מצב בינוני. כתמים ובלאי. פגעי עש במספר מקומות, ללא פגיעה רבה 1עותק חסר דף שער. פא דף. במקור: [

  ע גדול בדף האחרון עם חסרון של חציו התחתון של הדף. כריכה ישנה, בלויה ופגומה. בטקסט. קרעים. קר

  100$פתיחה: 

  

  

  

 סביוניטה, שי"ט -. משניות סדר זרעים 70

]. דפוס טוביה פואה. בעמוד 1559משניות סדר זרעים עם פירושי הרמב"ם ורבי עובדיה מברטנורא. סביוניטה, שי"ט [

  יס.האחרון דגל מאויר של המדפ

ס"מ. מצב משתנה, בדפים ראשונים והדף האחרון: פגמים בשולי הטקסט  21.5צז דף. -[חסר שער והושלם בצילום] ב

(משוקמים במילוי נייר) עם חסרון משמעותי. בשאר הדפים: בלאי וקרעים קלים. כתמים. מספר דפים מנותקים. מספר 

  תיקונים ורישומים בכתיבה תימנית. כריכה חדשה.

  50$פתיחה: 

  

  

  

  עותק פגום  -שכ"ה -קושטא, שכ"א -. שאלות ותשובות מהר"י בן לב, חלק שני 71

שכ"ה]. [דפוס שלמה -"ספר שני מתשובות שאלות ומחדושי מסכת שבועות", מאת רבי יוסף [מהר"י] ן' לב. [קושטא, שכ"א

  בן יצחק יעבץ].

  יד ספרדי. -מספר הגהות בכתב

גרוע. בחלק מן הדפים פגעי עש קשים, כתמים רבים  –מצב משתנה בין הדפים, בינוני ס"מ.  26.5] דף. 1קע, [-קסג, קסה-ב

וסימני פטריה ועובש. סימני פטריה ורטיבות ברמות שונות במרבית דפי הספר. בדפים הראשונים קרעים עם פגיעה בטקסט 

  טורים מוזהבים. פגמים בכריכה.בינוני. כריכה עם שדרת עור עתיקה עם עי-והשלמות בכתב יד. חלק מן הדפים במצב טוב

  50$פתיחה: 

  

  

  

  

  



  יודאיקה  
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 העותק של רבי שמואל ברוך בורגי מפירארה  -ונציה, שכ"ד  -. ספר שערי דורא 72

  ]. דפוס ויטוריו אליאנו.1563ספר שערי דורא הנקרא איסור והתר, לרבינו יצחק מדורא. ונציה, שכ"ד [

ספר הזה מיורשי הרב שמואל ברוך בורגי זצוק"ל, אני יעקב ברוך בשער הספר רישום בעלות בכתיבה איטלקית: "קניתי ה

), מו"ץ בבית הכנסת של קהילת 19486כהן ויטאלי בן כמר דוד ויטאלי". רבי שמואל ברוך בורגי מפירארה (אוצר הרבנים 

ק למפרונטי האשכנזים בפירארה. הוכתר לרבנות בשנת תנ"ה בידי הרמ"ז. תשובותיו נזכרו בספר "פחד יצחק" לרבי יצח

  עם שאר רבני עירו. נפטר בשנת תצ"ו. 

ס"מ. מצב בינוני. כתמים ובלאי. כתמים רבים בדף השער. סימני עובש רבים ביחוד בחלק התחתון של העמודים.  20סד דף. 

  בחלק מן הדפים שוליים קצוצים עם פגיעה קלה בטקסט. כריכה ישנה. פגמים וסימני עש קלים בכריכה.

  200$פתיחה: 

  

  

 וואריאנט -עותק חסר  -קראקא, ש"נ  -. שו"ת שארית יוסף 73

ספר שארית יוסף, שאלות ותשובות על חלקים מהש"ס ושלוחן ערוך, מאת רבי יוסף בן מרדכי גרשון כ"ץ. קראקא, [ש"נ 

  ]. דפוס יצחק בן אהרן מפרוסטיץ. 1590

מצב טוב. כתמים. סימני רטיבות. סימני עש קלים  ס"מ. 20סה. -דפים: מט 17], לב דף. חסרים 2צב, [-עותק חסר. מח, סו

  בדפים האחרונים. כריכה חדשה.

] דף לאחר דף צב צורפו ככל הנראה רק למעט מן הטפסים לאחר גמר הדפסת הספר, ובהם ארבע תשובות 2וואריאנט. [

הדף הראשון ואילו הדף השני ). בעותק שלפנינו מודפסות שלוש תשובות על 724’ יודלוב, גנזי ישראל, מס’ נוספות (ראה: י

  חלק.

 100$פתיחה: 
  

  

  ונציה שנ"א -. ספר תולדת אהרן 74

ספר תולדת אהרן, "מראה מקום מכל הפסוקים מחמשה חומשי תורה וחמש מגילות". מאת רבי אהרן מפיסארו. ונציה, 

  . דפוס זואן דיגארה]. 1591[שנ"א 

  "מ. מצב בינוני. כתמים. פגעי עש. סימני עובש. ללא כריכה. ס 17.5הדפים האחרונים.  16דף. חסרים  71עותק חסר. 

 50$פתיחה: 
  

  

  עותק חסר -ונציה, ש"ס  -. תשובות רמ"ע מפאנו 75

  ]. דפוס דניאל זניטי.1600ספר תשובות ופירוש סוגיות ומשניות עמוקות, מאת רבי מנחם עזריה מפאנו. [ונציה, ש"ס 

  רישומים וחתימות בדפי הפורזץ.

ס"מ. מצב כללי טוב. כתמים. סימני עש בדף השער ומספר דפים  18.5מג. -דפים, מב 2קמג דף. חסרים -. מא, מדעותק חסר

  אחריו. קרע קטן באחד הדפים עם פגיעה בטקסט. כריכה ישנה. 

  100$פתיחה: 

  

  

  דפי גניזה בכריכה -הגהות בכתב יד  -שס"א -ונציה, ש"ס -. ספר החינוך 76

  . דפוס זואני דגארה]. 1601-1600שס"א -"סספר החינוך. [ונציה, ש

בשני דפים הגהות בכתב יד, בעברית ובלועזית. אותיות עבריות. במילוי הכריכה דפי גניזה (פיוטים, ועוד). בכריכה האחורית 

  שיר בכתב יד מנוקד.

בלאי. נזקי עש עם פגיעה ס"מ. מצב בינוני.  19רכח (במקור: רכח דף. סה"כ חסרים תשעה דפים בהתחלה ובאמצע). -יב, יז-ו

  בטקסט. קרעים משוקמים עם פגיעה בטקסט. כריכת עור פגומה.

  100$פתיחה: 



  יודאיקה  
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 מהדורה ראשונה -שס"ו -ונציה, שס"ד -. ספר לחם משנה 77

]. דפוס דניאל 1604-1606שס"ו -ספר לחם משנה, ביאור על משנה תורה לרמב"ם, מאת רבי אברהם די בוטון. ונציה, [שס"ד

  הדורה ראשונה.זאניטי. מ

קסג. חסרים דף השער ושלושה דפים נוספים באמצע. כרך  ;קסג. במקור: מב-קנז, קס-טו, יז-א ;מב-שני כרכים. כרך א': ב

קסג -], נט1דפים. דפים [ 42רכט דף. במקור: רמב דף. חסרים -קכד, קלג-קכ, קכג-פד, צז-ל, לב-יב, יט-קסג דף. א-], נט1ב': [

מן החלק הראשון, שנכרכו בשנית עם חלק זה ומשלימים שלושה מן הדפים החסרים בכרך  בתחילת הכרך הינם דפים

בינוני. כתמים ועקבות רטיבות. פגעי עש -ס"מ. מצב משתנה, בינוני. חלק מהדפים במצב טוב 28הראשון, למעט דף טז. 

  קשים בחלק מהדפים, בעיקר בכרך השני. כריכות ישנות ובלויות, עם פגעי עש רבים.

  600$יחה: פת

  

  

  

  עותקים חסרים -. שני ספרים משנות הש' 78

  שני ספרים משנות הש', עותקים חסרים:

  ]. דפוס זואן דגארה. מהדורה יחידה. 1577שועיב. ויניציאה, של"ז [-. ספר עולת שבת, דרשות לשבתות, מאת רבי יואל אבן1

]. קס 8[ קנט דף. במקור:-קלב, קלד-קכה, קכח-קיד, קיז-קיא קז,-קא, קד-פד, פו-סה, סז-מז, נו-י, יד-ה, ט-], א7עותק חסר. [

ס"מ. מצב משתנה בין  26.5דפים באמצע. חלק מהדפים החסרים הושלמו בצילום.  26-דף. חסרים דף השער, הדף האחרון ו

   חדשה.טוב. כתמים. עקבות רטיבות. פגעי עש בחלק מהדפים. כריכה -גרוע. חלק מהדפים במצב בינוני-הדפים, בינוני

), מילון לשורשי לשון הקודש, מאת פיליפ דה אקן. פאריאש (פריז), Dictionarium Absolutissimum. מעריך המערכות (2

  . מהדורה יחידה.1629[שפ"ט] 

"כולל לקט שכחה ופאה... מכל המלות מהשרשים בו נערכות ומפורשות בסדר קל, יסדו גם חברו וכוננו פיליפא דאקיאן... 

  ון הקודש תחת ממשלת המלך לואיש דבורבון...".המלמד הלש

העניק לו תואר פרופסור  13-), יהודי מומר (שמו הקודם היה מרדכי). המלך לואי ה1650 -בערך 1578המחבר, פיליפ דה אקן (

  לשפה העברית. חבר ותרגם ספרים רבים, ביניהם תרגום ל"בחינות עולם" ופרקי אבות עם ביאור י"ג מדות בצרפתית. 

] דפים 17], תקפד עמ'. בחלק מהעותקים ישנם [11קצו נכרכו לאחר עמ' ר). במקור: [-תקפד עמ' (עמ' קצה-קעח, קפג-], א10[

טוב. -ס"מ. מצב משתנה בין הדפים. חלק מהדפים במצב בינוני 33.5לא ממוספרים. חסרים: דף השער וחמשה דפים. 

  בטקסט בדפים הראשונים והאחרונים. כריכה ישנה.  כתמים. פגעי עש. סימני פטריה. קרעים גסים עם פגיעה

  100$פתיחה: 
  

  

  

 הנאו, ש"ע -. שו"ת מהרי"ל 79

]. דפוס הנש יאקופ הענה. שער מאויר (עקידת 1610ספר שאלות ותשובות רבי יעקב סג"ל [מהרי"ל]. האנווא [הנאו], [ש"ע 

  יצחק, דמויות משה ואהרן).

  ה חדשה.ס"מ. מצב טוב. כתמים. כריכ 18עב דף. 

  100$פתיחה: 

  

  

  

  פראג, שפ"א -קינת סתרים  -. ספר קול בוכים 80

]. דפוס 1621קינת סתרים, פירוש על מגילת איכה בדרך הקבלה, מאת רבי אברהם גלאנטי. פראג, [שפ"א -ספר קול בוכים

  משה בן יוסף בצלאל כ"ץ. 

-], מה2מד, [-טז, טו-], ב9סו דף. (במקור: [-], מה2ד, [מ-טז, טו-], ב5הדפים הלא ממוספרים הראשונים. [ 9-דפים מ 4חסרים 

  בינוני. כתמים ובלאי. סימני עש. נייר מודבק בשולי דף השער. כריכה ישנה. בלאי ופגמים בכריכה. -ס"מ. מצב טוב 19סו דף). 

 100$פתיחה: 



  יודאיקה  
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 עותקים חסרים  -. ארבעה ספרים משנות הש' 81

  חסרים ופגומים: ארבעה ספרים שנדפסו בשנות הש', עותקים

]. [דפוס מטיאו דזניטי 1593, על פירוש רש"י על התורה, מאת רבי נתן שפירא מהורודנא. [ונציה, שנ"ג ביאורים. ספר 2-1

  וקומין פריזיניי]. עם איורי סולם יעקב ומפת ארץ ישראל. הגהות עתיקות בכתיבה מזרחית. 

  ]. 1606ציה, שס"ו , מאת רבי אליקים בן נפתלי. [ונטוב שםספר  כרוך עם:

 10לא דף. במקור: לב דף. חסרים -דפים); י 83קכו דף (במקור: קף דף. חסרים -קיח, קכא-קז, קי-פג, פה-מז, סא-לה, לז-יג

  ס"מ. מצב בינוני. כתמים ובלאי. קרעים. כריכה עם שדרת עור עתיקה. פגמים בכריכה. 19.5דפים כולל דף השער. 

 דפוס מנחם נחום מייזלש].]. [1633שובות, מאת רבי בנימין אהרן סולניק. [קראקא, שצ"ג , שאלות ותמשאת בנימין. ספר 3

  ]. [דפוס בראגדין]. 1625, מפתח לספר עין ישראל, מאת רבי יהודה אריה ממודינה. [ונציה, שפ"ה בית לחם יהודה. ספר 4

בינוני. כתמים ובלאי. קרעים וקמטים בשולי  ס"מ. מצב 28כה דף. חסר דף אחרון. למעלה מחציו של דף השער קרוע וחסר. 

  דפים רבים. לא כרוך. 

ס"מ. מצב בינוני. כתמים ובלאי. סימני עש קלים.  17דפים כולל דף השער.  16] דף. חסרים 1], קסח, [6קס דף. במקור: [-ח

  קרעים. חלק מן הדפים כהים. לא כרוך.

  150$פתיחה: 

  

  

  

  חתימה וחותמות -אג תקנ"א מהדורה ראשונה, פר -. צל"ח ברכות 82

ציון לנפש חיה, חידושים על מסכת ברכות [בשער נכתב "ספר ציון לנפש חיה על שתי מסכתות ברכות וביצה",  -ספר צל"ח 

בפועל יש רק חידושים על מסכת ברכות, ולכן נטשטשו המילים המיותרות], מאת רבי יחזקאל סג"ל לנדא. פראג, [תקנ"א] 

   . מהדורה ראשונה.1791

בראש השער חתימה בכתב יד (מטושטש): "... זלמן אולמאן" [אולי רבי שלמה זלמן אולמן אב"ד מאקאווא, בעל "יריעות 

  שלמה", נפטר תרכ"ג].

נספה בשואה) תלמיד ה"ערוגת -חותמות של רבי אשר אנשיל וייס אב"ד סילאדי. הגאון רבי אשר אנשיל ווייס (תרמ"ב

  "ג כיהן ברבנות נאג'פאלו (מחוז סילאג', טרנסילווניה). מחבר הספרים "שמן למנחה".הבושם" וה"שבט סופר". משנת תרע

  ס"מ. מצב טוב.  34] פב דף. 3[ 

  100$פתיחה: 

  

  

  

  מהדורות ראשונות -שני ספרים  -. חידושי רבי עקיבא איגר 83

  שתי מהדורות ראשונות של חדושי רבי עקיבא איגר על הש"ס:

. מהדורה ראשונה. הקדמה מעניינת של בני המחבר המתארים את 1839גר. וורשא, [תקצ"ט] * דרוש וחדוש רבי עקיבא אי

  דרכי הלימוד של אביהם.

כ בספירה הראשונה, ודף אחרון. במקור: מד; לח; מח; יג -דף: חסרים דפים יט 3לח; מח; יב דף. (עותק חסר  ;מד-יח, כא-א

ם ובלאי. מספר דפים מנותקים עם קרעים קלים בשוליהם. חיזוקים בינוני. כתמי-ס"מ. שוליים רחבים. מצב טוב 32דף). 

  בדף השער. חלק מן הדפים כהים. כריכה מקורית פגומה, מנותקת בחלקה. 

]. מהדורה 1858* חדושי רבי עקיבא איגר, חדושים על מס' בבא מציעא, גיטין, כתובות וחדושים נוספים. ברלין, תרי"ח [

  ראשונה של חלק זה.

ס"מ. מצב בינוני. כתמים ובלאי. סימני רטיבות לאורך כל הספר. קרעים בשולי מספר דפים.  32.5] דף. 1כו, [ ;טו ;], כח2[

  דפים מנותקים. כריכה מנותקת. 

  50$פתיחה: 
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  מהדורה ראשונה -פרנקפורט דאדר, תקע"ג  -. ספר תורת גיטין, לרבי יעקב מליסא 84

גיטין, וחידושים על מסכת גיטין. מאת רבי יעקב [לורברבום] אב"ד ליסא, בעל  ערוך הלכות-ספר תורת גיטין, על שולחן

  ]. מהדורה ראשונה שנדפסה בחיי הגאון המחבר.1813המחבר: "חוות דעת" ו"נתיבות המשפט". פרנקפורט דאדר, תקע"ג [

ים מפורסמים בשם זה: הגאון חתימה ורישומי בעלות של הגאון רבי "שלמה זלמן פוזנר" [באותו הזמן היו בפולין כמה גאונ

רבי שלמה זלמן מפוזנא בעל "חמדת שלמה", רבה של ווארשא, נפטר תקצ"ט / רעו הגביר רבי שלמה זלמן פוזנר, מגאוני 

  פולין, נפטר בשנת תר"ח באחוזת קאכאר ליד נאשלסק].

   ומנותקת. בינוני. בלאי ודפים מנותקים. כריכה מקורית, קרועה-ס"מ. מצב טוב 19.5], קכט דף. 1[

  250$ פתיחה:

  

  

  

  מהדורה ראשונה שנדפסה בחיי המחבר -לבוב, תקצ"א  -. ספר קהלת יעקב, לרבי יעקב מליסא 85

. מהדורה ראשונה 1831ספר קהלת יעקב, חידושים על שו"ע אבן העזר ואורח חיים, מאת רבי יעקב מליסא. לבוב, תקצ"א 

  משפט". שנדפסה בחיי המחבר בעל "חוות דעת" ו"נתיבות ה

בינוני. כתמים ובלאי. נזקי עש בשוליים הפנימיים העליונים של הספר, עם פגיעה בטקסט -ס"מ. מצב טוב 23.5לח דף. 

  בחלק מן הדפים. כריכה מקורית בלויה ופגומה, מנותקת בחלקה.

  50$פתיחה: 

  

  

  

  חתימות רבי ליב שייאר -מהדורה ראשונה  -. שני חלקים של שו"ת פנים מאירות 86

]. 1715ספר פנים מאירות, חידושים על מסכת זבחים ושו"ת חלק ראשון, מאת רבי מאיר אייזנשטאט. אמשטרדם, תע"ה [ *

  באחד הדפים תיקונים בכתב יד. 

]. בשער: חתימות רבי ליב שייאר 1733* ספר פנים מאירות, חידושים על מסכת גיטין ושו"ת חלק שני. זולצבך, [תצ"ג 

רט דמיין, משפחה ידועה של רבנים, ראשי ישיבות ופרנסים בקהילות גרמניה. השם "ליב" היה [משפחת שייאר מפרנקפו

  מצוי במשפחה זו, וכמה מהנקראים בשם זה נתפרסמו בשנות הת"ק כרבנים ומנהיגי קהילות].

  ריכות חדשות.בינוני. כתמים. כ-ס"מ. מצב טוב עד טוב 31] קיג דף. 1], צו דף; [4], לה; [1שני חלקים בשני כרכים: [

  100$פתיחה: 

  

  

  

  כריכת עור מפוארת "עור דג" -ארבעת החלקים  -מהדורה ראשונה  -. ספר התשב"ץ 87

. דף השער הראשון חסר]. 1738תצ"ט -ספר התשב"ץ, ארבעת החלקים, שו"ת וספר חוט המשולש. [אמשטרדם, תצ"ח

  מהדורה ראשונה.

] קא, 1]; [1], סח, [1]; [1], סט, [1], צא; [12] דף. (במקור: [1] קא, [1]; [1[סט; סח, -לו, לח-], צא; א10דפים: [ 4עותק חסר 

ס"מ. מצב בינוני. קרעים. סימני עש. מספר דפים מנותקים. כריכת עץ מקורית מחופה עור ["עור דג"] עם  31.5] דף). 1[

  עיטורים. שדרת עור עתיקה (לא מקורית).

שער (ראה מפעל -דפי 5ר, וישנם עותקים ובהם מופיעים במקור רק שע-דפי 7במהדורת המקור ישנם עותקים עם 

שער אחרונים, -דפי 3). בעותק שלפנינו נמצאים רק 119-132הביבליוגרפיה, וראה מאמר דן וגיטה ירדני, עלי ספר, י, עמ' 

לישי, אך כאמור וחסרים בו שני השערים הראשונים, דף לז ודף אחרון מחלק ב'. חסרים גם השערים של חלק שני וחלק ש

  במקור הם לא הופיעו בכל העותקים.

  100$פתיחה: 
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חתימות רבי  -חלקים ראשון ושני בלבד  -מהדורה ראשונה  -אמשטרדם, תצ"ח  -. שו"ת תשב"ץ 88
  אברהם לארידו מגיברלטר

  אשונה.]. מהדורה ר1738ספר התשב"ץ, חלקים ראשון ושני, מאת רבי שמעון בן צמח דוראן. אמשטרדם, [תצ"ח 

  . ממחברי הספר "דת יהודית" (ירושלים, תרל"ח).19-מחכמי גיברלטר במאה ה –חתימות בשער של רבי "אברהם לארידו" 

] דף. שיבוש 1], סט, [1], צא דף. חסר דף השער הראשון ודף נוסף ללא מספור). חלק ב': [12], צא דף. (במקור: [10חלק א': [

בינוני. כתמים ובלאי. קרע משוקם בשולי השער וקרעים קטנים נוספים. קרע -טובס"מ. מצב  29בסדר הדפים האחרונים. 

  עם חסרון ופגיעה בטקסט באחד מן הדפים. כריכה בלויה, עם שדרת עור עתיקה. פגמים ובלאי בכריכה ובשדרה.

 50$חה: יפת

  מ' -אותיות א' -האנציקלופדיה התורנית הראשונה  -. ספר פחד יצחק 89

"והוא אלפא ביתא רבתא", חיבור אנציקלופדי הלכתי על פי סדר האלף בית, מאת רבי יצחק רפאל לאמפר ספר פחד יצחק, 

  מ', בששה כרכים. -]. חמשת החלקים הראשונים, אותיות א'1750-1839תקצ"ט [-ליוורנו, תק"י-רגיו-ונטי. ונציה

  תלמודיות לפי סדר א"ב. -ות הלכתיותתלמודית הראשונה, הכוללת אלפי נושאים בסוגי-זוהי האנציקלופדיה ההלכתית

  ], קכד; עו דף. קרעים קלים בדף השער. 8ב'. ונציה, [תק"י]. [-. חלק א', אותיות א'1

  ] דף "סדר הגט" מקופל. 1], קה דף, [4ד'. ונציה, [תקי"ג]. [-. חלק ב' (כרך א'), אותיות ג'2

  ], קי דף. 1, [תקנ"ו]. [. חלק ב' (כרך ב'), אותיות ה', ו', ז', ח', עד ח"ז. ונציה3

  ] דף מקופל. 1], צג דף, [1. חלק ג', אותיות ח', ט'. ונציה, [תקנ"ח]. [4

  ], קח; כח דף. קרע עם חסרון בדף האחרון. 1רגיו, [תקע"ג]. [-. חלק ד', אותיות י', כ', ל'. ונציה5

  ילום. ] דף השער חסר והושלם בצ1. חלק ה', אות מ'. ליוורנו, [תקצ"ט]. רמא דף. [6

  ס"מ. מצב כללי טוב. כתמים. מעט בלאי. כריכות ישנות.  32-כ

  80$פתיחה: 

  חתימות עתיקות -מהדורות ראשונות  -שנות הת'  -. אוסף ספרים 90

  ]. בחלקם חתימות רבנים עתיקות.18-וה 17-ת"ק [המאה ה-שבעה ספרים, שו"ת והלכה, דרוש ופרשנות המקרא. שנות הת'

]. מהדורה 1697שו"ת מאת רבי שבתי כ"ץ בעל "שפתי כהן" ומאביו רבי מאיר כ"ץ. דעסוי, [תנ"ז  . ספר גבורת אנשים,1

  ראשונה.

]. 1677. ספר תקפו כהן, כללי דיני "תיקו" ו"ספיקא דדינא", מאת רבי שבתי כ"ץ בעל "שפתי כהן". [פרנקפורט דאודר, תל"ז 2

ישומי בעלות עתיקים. בדף לפני הספר רישום משנת תקס"ו, מהדורה ראשונה. חסרים דף השער ודף ההקדמה. חתימות ור

  שהספר שייך לרבי אברהם פריישטט אב"ד קומארן [נפטר תק"צ. תלמידו ונאמן ביתו של רבי משולם איגרא אב"ד פרשבורג].

דפים ה 3]. מהדורה יחידה. חסרים 1680. ספר מגדול דוד, פירוש למגילת רות, מאת רבי דוד לידא. אמשטרדם, [ת"מ 3

האחרונים (שכללו גם את החיבור "שיר הילולים"). [הפירוש למגילת רות הוא מאת רבי חיים הכהן מארם צובא ולא מאת 

רבי דוד לידא. בשער הספר נכתב שמו של רבי דוד כמי "אשר חיבר והביאו לדפוס", אך כבר רבי דוד בעצמו רמז בהקדמתו 

הנובע ממקור מי"ם חיי"ם והרוצה לרוות צמאון נפשו יתבונן בחבור קטן הזה ), שהמחבר הוא רבי חיים הכהן: "... 1(דף ד/

א". רבי יעקב עמדין בספרו "תורת הקנאות" מאשים אותו בגניבה ספרותית: "ספר מג"ד [מגדול בריכה העליונה כהנ"א רב"

מחבר האמתי חתום עליו, דוד] שעשה המביא הספר לדפוס על שמו בגניבת דעת הבריות... ולא ידע... כי נשאר שמו של ה

  ראה חומר מצורף]. -שסיים לחיים" 

]. 1709שו"ת ראש יוסף, מאת רבי יוסף אישקאפה אב"ד איזמיר. פרנקפורט דאודר, [תס"ט  -. ספר "שאלת תשובה" 4

פה ק"ק [מורה צדק]  הק' שלום כ"ץ לאנדשטט, מ"ץמהדורה יחידה. שער מצויר. בראש השער חתימת בעלים עתיקה: "

  ".צבאך יצ"וזול

. ספר טעמי מסורת על התורה, פירוש על המסורה וחידושי אגדות על הש"ס, מאת רבי יהודה ליב מייזל. אמשטרדם, 5

  ]. מהדורה יחידה.1728תפ"ח [

]. מהדורה יחידה. 1730. ספר חק יוסף, על שולחן ערוך הלכות פסח, מאת רבי יוסף ב"ר דוד מברסלאו. אמשטרדם, [ת"צ 6

  ות ורישומי בעלות עתיקים.חתימות שונ

]. מהדורה ראשונה 1764. ספר נזירות שמשון, על שולחן ערוך אורח חיים, מאת רבי שמשון חסיד (בלוך). ברלין, [תקכ"ד 7

הספר נזירות שמשון שייך להרבני (ויחידה בנפרד, שלא בתוך ספרי השולחן ערוך). בראש השער רישום בעלות עתיק: "

  ".משה מגאטיין[קהילת ניקלשבורג],  נר"ו פה ק' נ"ש ---כבוד מה"ו בנעט  המופל'[ג] החכם המובהק

שבעה ספרים. גודל ומצב משתנים. בחלק מן הספרים פגימות בטקסט, קרעים קלים וחיתוך דפים על גבול הטקסט. כריכות 

  בלויות. חלקם ללא כריכה.

  300$פתיחה: 
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  קארלסרוה, תקל"ג -ת נדה ברלין, תע"ב / כרתי ופלתי על הלכו -. פרח לבנון 91

  שני ספרים כרוכים יחד:

  ]. מהדורה ראשונה.1712. ספר פרח לבנון, פירוש על התורה, מאת רבי יהודה בן יוסף פרץ. ברלין, [תע"ב 1

]. מהדורה ראשונה מהחיבור כרתי ופלתי 1773. ספר חדושי הלכות נדה, מאת רבי יהונתן אייבשיץ. קארלסרוה, [תקל"ג 2

  נדה. הספר נדפס לאור לאחר מותו של רבי יהונתן אייבשיץ ע"י רבי יהודה לייב ווירמייז. על הלכות 

   פגמים.מצב טוב. מעט כתמים. שדרת עור עם ס"מ.  20.5], סב דף. 2], עד דף; [4[ 

  100$פתיחה: 

  

  

  

  הגהות, חתימות וחותמות -שנות הת"ק  -. אוסף ספרים על שולחן ערוך 92

  הגהות, חתימות וחותמות: –הת"ק -, רובם ממהדורות ראשונות, דפוסי שנות הת'שמונה ספרים על שו"ע

  ]. מהדורה יחידה.1723* ספר שלחן ערוך חושן משפט, עם ליקוטי גור אריה, מאת רבי גור אריה הלוי פינצי. מנטובה, [תפ"ג 

]. מהדורה ראשונה. עם 1776ו * ספר תפארת למשה, על שו"ע יו"ד, מאת רבי משה בן אברהם מגזע צבי. ברלין, [תקל"

  הסכמת ה"נודע ביהודה".

]. דפוס רבי שלמה 1792* ספר מחוקק יהודה, על הלכות פסח בשו"ע, מאת רבי יהודה ליב אוורבוך. למברג (לבוב), [תקנ"ב 

  יד.-יאריש רפאפורט. מהדורה ראשונה. מספר הגהות בכתב

]. מהדורה ראשונה. 1784קב מטיטשין. לבוב (למברג), [תקמ"ד * ספר ברכת יעקב, חידושים על שו"ע חו"מ, מאת רבי יע

  חתימה וחותמות.

]. מהדורה 1804* ספר אבן פינה, חידושים על שו"ע אה"ע, מאת רבי אריה ליב הלוי מסטריזוב. למברג (לבוב), [תקס"ד 

רבי משה טיטלבוים  ראשונה. רישומי בעלות של רבי "פנחס אריה כהנא רפופורט מאוהעל" [בעל תוקע אצל האדמו"ר

  אב"ד אוהעל, בעל ה"ישמח משה"], ובנו רבי אברהם אבלי כהנא רפופורט [תלמיד מובהק של בעל ה"ישמח משה"]. 

עב). חלק -מאת רבי יהונתן אייבשיץ, שני חלקים בשני כרכים: חלק ראשון (סימן א * ספר אורים ותומים על שו"ע חו"מ,

  ]. נייר כחול.1806קנב). דובנא, [תקס"ו -שני (סימן עג

. מהדורה ראשונה. חתימה של רבי "יצחק 1834* ספר עצי לבונה על שו"ע יו"ד, מאת רבי ניסן אהרונסון. סדילקוב, תקצ"ה 

  גרשון שור" וחותמת של רבי "גרשון בן אברהם יצחק שור". נייר כחול. 

 ספרים. גודל ומצב משתנים. 8

  100$פתיחה: 

  

  

  

  הגהות חותמות וחתימות -שנות הת"ק  -ם על הרמב"ם . לקט ספרי הלכה ופירושי93

  הגהות, חתימות וחותמות: –שנות הת"ק  -מהדורות ראשונות של ספרי הלכה ופירושי הרמב"ם  –חמישה ספרים 

]. מהדורה 1720ינוי. פרנקפורט, ת"ף [’* ספר ישועה בישראל, על הלכות קידוש החודש לרמב"ם, מאת רבי יהונתן מרוז

  פר הערות ארוכות וקצוצות, בכתב יד אשכנזי. חתימת רבי "אהרן סגל". ראשונה. מס

  ]. מהדורה ראשונה.1753* ספר שאלות ותשובות בית אברהם, מאת רבי אברהם הכהן מזאמוטשט. ברלין, [תקי"ג 

עם חידושי * ספר מכתם לדוד, חידושים על משנה תורה לרמב"ם, ו"קדשי דוד" על הש"ס ושו"ת, מאת רבי דוד חיים חסאן. 

]. מהדורה ראשונה. מספר הגהות (קצוצות) בכתב יד מזרחי, חתומות: 1792הריטב"א על מסכת מגילה. ליוורנו, [תקנ"ב 

"ע"ה ... פיתוסי ס"ט". חותמות של האדמו"ר רבי חיים בן ציון הגר [נספה בשואה תש"ד. אדמו"ר בסיגט על מקום אביו 

  ארה"ב]. -יחיאל אשכנזי האדמו"ר מאלעסקהאדמו"ר רבי פנחס הגר מבורשא. חתן רבי 

  . מהדורה ראשונה.1834מינץ, (רוקח) מפילץ. לבוב, תקצ"ד -* ספר זכרון אהרן, קונטרס החזקות, מאת רבי אלעזר לעוו

* ספר יד הקטנה, עיקרי תרי"ג המצוות על פי משנה תורה לרמב"ם, ספר המדע, מאת רבי דוב בריש גוטליב. [לבוב, תק"ס 

סר השער הראשון. קרע חסר משוקם בנייר בדף השער השני. עותק חלקי ללא ספר אהבה (במקור: כולל הספר ]. ח1800

  את החלקים מדע ואהבה). חותמות של רבי משה טוביה טננבוים ממעזשילאבריץ (סלובקיה).

  כרכים. גודל ומצב משתנים. 5

  100$פתיחה: 
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  שנות הת'  -. ארבעה ספרים 94

  בשנות הת': ארבעה ספרים שנדפסו

חביב, מאת רבי שמעון וולף מפינטשוב. -. ספר כבוד הבית, פירוש על חלקו הראשון של ספר עין יעקב לרבי יעקב אבן1

  ]. 1707[המבורג, תס"ז 

. ספר כסף נבחר, "פשטים נחמדים על התורה להוציא תעלומות אורה", מאת רבי אבי עזרי זליג מרגליות. אמשטרדם, 2

  י עש רבים. רישומי בעלות עתיקים. חותמות.]. פגע1712[תע"ב 

  ]. רישומים.1716. ספר לחם הפנים, פירוש על שולחן ערוך יורה דעה, מאת רבי משה יקותיאל קויפמן. האנוי, [תע"ו 3

באמצע.  2]. חסרים 1712. ספר שאלות ותשובות יד אליהו, מאת רבי אליהו בן שמואל מלובלין. אמשטרדם, [תע"ב 4

  ק ובהם השמטות ומפתחות שנוספו רק לחלק מן הטפסים. -צט נמצאים דפים

  בינוני. -ספרים. גודל ומצב משתנים. מצב כללי טוב 4

 100$פתיחה: 
  

  

  

  שנות הת"ק -. אוסף ספרים על הש"ס וחידושי הלכות 95

  שישה ספרים על הש"ס וחידושי הלכות שנדפסו בשנות הת"ק:

בכורות, חולין, ערכין, תמורה, כריתות, מעילה, תמיד, ביצה ושביעית, מאת . ספר קרבן אשם, חדושים על מסכת יומא, 1

 ]. 1777רבי יצחק איצק שאכרליס. זולצבאך, [תקל"ז 

. ספר תבנית אות יוסף, חידושי הלכות על כמה מסכתות, מאת רבי יוסף בן אביגדור מחנטשין. פרנקפורט דאודר, [תקי"ב 2

  ביסטריץ והגליל". ]. חותמת "מאיר שפיטץ אב"ד דק"ק1752

  ]. 1793. ספר חידושי מהר"י, על מסכתות מהש"ס ועל שו"ע, מאת רבי יעקב בן לוי. הורודנא, [תקנ"ג 3

]. פגעי 1753. ספר אבן העוזר, חידושי הלכות על הש"ס והמפרשים, מאת רבי עוזר בן מאיר מקלימנטוב. זולקווא, [תקי"ג 4

  עש בחלק מהדפים. רישום בעלות בדף השער.

]. חסר דף אחד 1776. ספר מראה כהן, חידושים על מסכת זבחים, מאת רבי יהודה כ"ץ מליסא. פרנקפורט דמיין, [תקל"ו 5

  מארבעת הדפים הלא ממוספרים בתחילת הספר. 

. חמשת 1791. ספר עמודי שיטים לבית הלוי, על מסכתות מסדר נזיקין, מאת רבי לוי בן דוד פולאק. פראג, [תקנ"א] 6

  האחרונים בהם הביא המחבר חידושים שראה בכתב יד, חסרים.  הדפים

  ספרים. גודל משתנה. מצב כללי טוב. כתמים ובלאי. סימני עש. 6

  80$פתיחה: 

  

  

  

  שנות הת"ר -דפוסי ווילנא  -. ארבעה ספרים 96

  ארבעה ספרים שנדפסו בווילנא בשנות הת"ר:

נמרץ, עם ספר מצות משה והוא קיצור מספר חרדים, מאת רבי . ספר זכרו תורת משה, כולל כל הלכות שבת בקיצור 1

  . 1838אברהם דאנציג. ווילנא, תקצ"ח 

. מהדורה 1844. ספר חיי אדם, חלק ראשון על אורח חיים, עם ספר נשמת אדם, מאת רבי אברהם דאנציג. ווילנא, [תר"ד] 2

  לאומית. זו אינה רשומה במפעל הביבליוגרפיה ואינה מופיעה בקטלוג הספריה ה

. ספר כתוב לחיים, על צורת האותיות של ספרי תורה, תפילין ומזוזות, מאת רבי אברהם חיים ממינסק. ווילנא, תרי"ח 3

1858 .  

ביאורי מוהרא"ל, עם ביאורים וחידושים על פירוש רש"י על התורה, מאת רבי אליעזר לוי  -. ספר ביאורים וחידושים 4

   .1867היילפרין. ווילנא, תרכ"ז 

  ספרים. גודל משתנה. מצב כללי טוב. כתמים ובלאי. סימני עש. 4

 50$פתיחה: 
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  וורשא, שנות הת"ק והת"ר -. ארבעה ספרים 97

  ארבעה ספרים שנדפסו בוורשא:

. מהדורה ראשונה. רישומים רבים בדפי 1796. ספר סמא דחיי, ח"י דרושים מאת רבי אלעזר בן אריה לוו. וורשא, [תקנ"ו] 1

ץ [של "חברה דק"ק פאקש" ועוד]. בדף השער נרשם: "אפרים חונה פה אפאשטאך, קניתי מאלמנה גיטיל". מראשוני הפורז

  הספרים העבריים שנדפסו בוורשא. 

. חלק 1864-1876תרל"ו -. ספר בית ישראל, חידושי גפ"ת על מסכתות הש"ס, מאת רבי ישראל מקוזניץ. וורשא, תרכ"ה2-3

פר צל"ח, ציון לנפש חיה על סדר זרעים, ומסכתות שבת ועירובין, מאת רבי יחזקאל לנדא. וורשא, ראשון ושני. כרוך עם: ס

  ]. 1879[תרל"ט 

]. עותק פגום, פגעי 1816. ספר תפארת צבי, שו"ת על אורח חיים ויורה דעה, מאת רבי צבי הירש בישקו. וורשא, [תקע"ו 4

  רטיבות קשים.

 צב משתנים.ארבעה ספרים בשלושה כרכים. גודל ומ

  60$פתיחה: 

  

  הגהות חתימות וחותמות -. אוסף ספרי הלכה ושו"ת 98

  בחלקם חותמות, חתימות והגהות בכתב יד: –שמונה ספרי הלכה ושו"ת 

  יד.-]. באחד הדפים מספר הגהות קצרות בכתב1794. שו"ת הרי"ף. וינה, [תקנ"ד 1

]. פגעי עש. חותמות רבי "יקותיאל 1817הלוי. הורדנא, תקע"ז [. ספר נחלת עזריאל, על מסכתות מן הש"ס, מאת רבי פנחס 2

  אליהו זוחאוויצקי, חופ"ק קאמעראווקא". 

  ]. מהדורה ראשונה.1818. שו"ת טור האבן, מאת רבי אליעזר אוירבך. [פאריצק], [תקע"ח 3

תרפ"א, דומ"צ בפשמישל. -. חתימה של רבי יחיאל דב פרידמן. [תרכ"ה1840. ספר תורת האדם לרמב"ן. וורשא, [תר"א] 4

  מחשובי חסידי בעלז].

]. דפוס האשה חיה גרוישמאן. 1840. ספר שערי אפרים, על קריאת התורה, מאת רבי אפרים זלמן מרגליות. [למברג, תר"א 5

תשכ"ב, -קרע בדף השער. חתימת "הק' שמואל שטערין". חותמת בעלות של הגאון רבי דוד שפרבר אב"ד בראשוב [תרל"ה

  אפרקסתא דעניא", מגדולי רבני רומניה וארץ ישראל, חבר "מועצת גדולי התורה"]. בעל "

. חתימה בשער "הק' 1900. ספר דרך ים, חידושים על מסכת מעילה, מאת רבי מרדכי נחמן שטיגליץ. מונקאטש, תר"ס 6

י", חתנו של רבי דוד שפרבר תש"ן. בעל "בית הלחמ-משה...". חותמת של רבי יהושע סג"ל דייטש אב"ד מונטיוודאו [תר"ע

  אב"ד בראשוב].

]. חתימה 1860. שו"ת פני יהושע, מאת רבי יהושע בן יוסף מקראקא [בעל "מגיני שלמה"], חלק ראשון ושני. [לבוב], [תר"ך 7

  של "יוסף הק' בן עקיבא ז"ל מיאס".

ייך לי לשמי הק' יצחק אייזיק... קניתי ]. רישום בעלות: זה הספר ש1860. שיטה מקובצת על מסכת נדרים. ברלין, [תר"ך 8

  מהוני לכבוד צורי וקוני ממורי גרשון מאיר מק"ק סנטא". 

  ספרים. גודל ומצב משתנים. 8

  80$פתיחה: 

  

  רישומי בעלות  -. אוסף ספרי שו"ת והלכה 99

  שבעה ספרי שו"ת והלכה: 

]. בדף 1811ברוך מגרמיזא. זולקווא, תקע"א [* ספר התרומה, על הלכות שבת, נדה, חלה, איסור והתר ועוד, מאת רבי 

  השער חותמת האדמו"ר "רבי משה נתן נטע למברגר דומ"ץ מאקאווא יצ"ו". 

]. רישום 1830* ספר שער הזקנים, חלק שני בית מלוא, שאלות ותשבות, מאת רבי בנימין וואלף המבורג. זולצבאך, תק"ץ [

  ". רישומים רבים בכתב יד בדף הפורזץ שלפני דף השער. בעלות בדף השער: "שייך לי הק' משה חיים ווייס

, בערך]. כרוך עם: ספר מלוא העמר, על תורת חלת 1850* ספר מעבר יבק, מאת רבי אהרן ברכיה ממודינה. [לבוב, תר"י 

  ]. 1894הארץ וחוץ לארץ, מאת רבי יצחק שלמה בלוי. ירושלים, תרנ"ד [

] דף 1. בסוף הספר נוסף [1850מאת רבי יצחק ממונקאטש. פרשבורג, תר"י  * ספר אהל יצחק, דיני שחיטות ובדיקות,

  שכותרתו "השמטה". דף זה לא נרשם במפעל הביבליוגרפיה. 

  ]. 1859* ספר אבקת רוכל, שאלות ותשובות, מאת רבי יוסף קארו. לייפציג, תרי"ט [

  ]. 1859ה הלוי. קניגסברג, [תרי"ט * ספר נחלת שבעה, עם הגהות ממהדורא בתרא, מאת רבי שמואל בן דוד מש

  כרכים. גודל משתנה. מצב כללי טוב. כתמים ובלאי. 6-ספרים ב 7

  80$פתיחה: 
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  שנות הת"ק -. שלושה ספרים 100

  שלושה ספרים שנדפסו בשנות הת"ק: 

  ]. 1754* ספר מילי דאבות, פירוש על פרקי אבות, מאת רבי מרדכי בן יהושע מברודי ושברשין. זולקווא, [תקי"ד 

  ]. 1785* ספר דרבוני זהב, פירוש על מסכת שקלים, עם הפנים, מאת רבי משה כ"ץ מוויקרשהיים. פיורדא, [תקמ"ה 

* ספר קול בוכים, "הספד מר על פטירת אדונינו מורינו ורבינו מופת דורינו... מוהר"ר משלם זלמן כהן... בעל המחבר ספר 

  ].1820פיורדא, [תק"ף  בגדי כהונה...", מאת רבי וולף האמבורג.

  בינוני. כתמים ובלאי. פגעי עש. -ספרים. גודל משתנה. מצב כללי טוב 3

  50$פתיחה: 

  

  

  

 שנות הת"ק -. שישה ספרים 101

  שישה ספרים שנדפסו בשנות הת"ק:

ית שני. . ספר סדר עולם רבא וסדר עולם זוטא, מגילת תענית, ספר הקבלה להראב"ד, זכרון דברי רומי ודברי מלכות ב1

  . בדף הפורזץ רישום בעלות עתיק משנת תקצ"ח. 1795פראג, תקנ"ה 

. כרוך עם: ספר הרוקח, לרבי אלעזר 1833. ספר קונטרס מהגאון הגדול מוהר"ר ולק כ"ץ בעל הסמ"ע. זולקווא, תקצ"ג 2-3

  בערך].  1830מגרמייזא. לבוב, [תק"ץ 

. חסר באמצע דף שער (של אחד מן החלקים 1823נהיים. אופן, תקפ"ג . ספר הר המוריה, דיני גיטין, מאת רבי שמעון אופ4

  בספר).

]. כרוך עם: 1825. ספר הר אבל, דיני בקור חולים, אבלות וקבורה, מאת רבי אברהם חיים אופנהיים. [לבוב?], [תקפ"ה 5-6

  דפים באמצע ודף אחרון.  3]. חסרים 1840פרקי דרבי אליעזר. [לבוב], [אחרי ת"ר 

  כרכים. גודל משתנה. מצב כללי טוב. כתמים.  4-ם בספרי 6

  100$פתיחה: 

  

  

  

  חתימות -הת"ר -שנות הת"ק -לבוב  -. אוסף ספרי הלכה ושו"ת 102

  הת"ר:-אוסף ספרי שו"ת, הלכה וחדושים שנדפסו בלבוב בשנות הת"ק

. 1837ההפלאה. לבוב, [תקצ"ח]  . ספר נתיבות לשבת, חדושים על שו"ע אבן העזר, מאת רבי פנחס הלוי הורוויץ בעל1-2

. מספר הגהות. חציו 1837מהדורה ראשונה. כרוך עם: גבעת פנחס, שו"ת, מאת רבי פנחס הלוי הורוויץ. לבוב, [תקצ"ח] 

  של דף אחרון חסר. פגעי עובש.

  ]. 1837[-1836תקצ"ז -. ספר סדרי טהרה, על הלכות נדה, מאת רבי אלחנן זאנוויל אשכנזי. לבוב, תקצ"ו3

. ספר חיבת הקודש, על מסכתות תמורה, ערכין, בכורת, כריתות ומעילה, מאת רבי יצחק אייזק ב"ר יחיאל מיכל 4

  . 1848מזלאטשוב. לבוב, [תר"ט] 

  . 1851. שאלות ותשובות, מאת רבי משה מינץ סגל. לבוב, [תרי"א] 5

. רישומי בעלות. חתימות רבי 1857, [תרי"ז] . ספר תורת גיטין, חדושים על הלכות גיטין, מאת רבי יעקב מליסא. לבוב6

  ישן.-יעקב בנעטה אב"ד אובן

ידות נדרים, חלק ראשון על הלכות נדרים וחלק שני על הלכות שבועות עד הלכות חדש, מאת  -. ספר יד יוסף ויד שאול 7

  . חתימה בדף השער. 1851רבי יוסף שאול נתנזון. לבוב, [תרי"א] 

ר שלחן ערוך אורח חיים, חלק ראשון, מאת רבי מרדכי זאב סג"ל ורבי יוסף שאול סג"ל. לבוב, . ספר מגן גבורים, על טו8

  עב). אינו מופיע במפעל הביבליוגרפיה.-. חסרים שני דף באמצע (דפים עא1832[תקצ"ד]. בשער: 

רינו ורבינו מאורן של ]. רישומי בעלות שהספר שייך ל"מו1841. ספר מנחת כהן, מאת רבי אברהם פימנטיל. לבוב, תר"א [9

ישראל הגאון... נטע נ"י אב"ד ק"ק פורעד" (כנראה רבי משה נתן נטע הלוי יונגרייז אב"ד טיסא פורעד). בדף השער חתימת 

  רבי ישראל זאב לנדא אב"ד ניר מאדע. רישומים נוספים.

  ]. רישומים ביידיש בדפי הפורזץ. 1861. ספר כנסת הגדולה, על שו"ע אבן העזר, מאת רבי חיים בנבנישתי. לבוב, תרכ"א [10

  כרכים. גודל ומצב משתנים. 9-ספרים ב 10

  300$פתיחה: 
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  מהדורות ראשונות -. אוסף ספרי הלכה חשובים 103

  שמונה ספרי הלכה חשובים, בעניני יורה דעה. מהדורות ראשונות. חלקם עם חותמות וחתימות רבנים:

-. מהדורה ראשונה. נייר כחלחל1844, מאת רבי אריה ליב צינץ. וורשא, תר"ה על הלכות בשר בחלב חדושים ופלפולים * 

   ירקרק. חותמות "ישיבת חכמי לובלין" ורישומי בעלות.

  ]. מהדורה ראשונה. נייר איכותי. 1910* שבת הארץ, על הלכות שמיטה, מאת רבי אברהם יצחק הכהן קוק. ירושלים, [תר"ע 

  . 1884דרכי הכרעה בספקות, מאת רבי יהונתן אליאשברג. ווילנא, תרמ"ד * דרכי הוראה, דיני המידות, 

* מרבה תורה חלק ראשון, ביאור על הלכות ריבית, מאת רבי אליהו פוסק, עם שו"ת כתר מרדכי לרבי מרדכי טראכטין. 

אבד"ק קיעלץ  ),15589תרע"ו, אוצר הרבנים -. חותמת של רבי משה נחום ירושלימסקי (תרט"ו1903פיעטרקוב, תרס"ב 

והגליל. עוד בהיותו בן שבע עשרה צירפו ה"שואל ומשיב" ל"היתר מאה רבנים". נחשב לאחד מגדולי המשיבים בדורו 

  ובפרט בענייני שמות גיטין ובהלכות טריפות. עסק הרבה בשאלות שהסעירו את העולם התורני.

. * כרוך עם ספר אגרא דשמעתתא. 1906ישלא, [תרס"ו] * בית הבחירה, על דיני טריפות, מאת רבי אפרים לעוו מקאליש. פרמ

  ].1906מלבוב. מונקאטש, [תרס"ו ’ מאת רבי משה אברהם אבלי הכהן ני

  ]. 1923* כללי הפוסקים ומראה מקום הדינים בשו"ע ע"פ הא"ב, מאת רבי משה אביגדור חייקין. לונדון, תרפ"ג [

]. בסוף הספר ציורים אנטומיים של חלקי 1939מן. ניו יורק, תרצ"ט [* מראה לדעת, על הלכות טריפות, מאת רבי יואל קופ

  הבהמה.

  כרכים. גודל ומצב משתנה. מצב כללי טוב. 7-ספרים ב 8

  80$פתיחה: 

  

  

  

  שו"ת והלכה, פרשנות המקרא וקבצים תורניים -. אוסף ספרים גדול 104

ספרים על התורה ועל נ"ך, ספרי תפילות וספרי  אוסף ענק ומגוון של ארבעים וחמישה ספרי קודש. ספרי הלכה ושו"ת,

  מוסר, ספרי פולמוס וקבצים תורניים:

]. הפירוש "פתחי תשובה" על אבן העזר נדפס כאן בפעם 1861* שלחן ערוך אבן העזר, חלק שני. יוהנסבורג, תרכ"א [

  הראשונה. מספר הגהות בכתב יד.

דפים  5. חסרים 1868סדורף מיאברוב. למברג [לבוב], [תרכ"ח] * סדר עבודת היום חלק ראשון, מאת רבי ישכר דוב אפי

. בראש השער הקדשה למתנת חתונה "דורון דרשה" בכתב יד וחתימת רבי "אברהם 449אחרונים. סטפנסקי חסידות מס'

  יצחק קאהן".

  . הגהות בכתב יד.1862* ספרא דבי רב, תורת כהנים. וינה, [תרכ"ב] 

  . 1873לי, מאת רבי אליעזר ליפמאן הלוי. וורשא, תרל"ג * בית שלמה, פירוש על ספר מש

. נכרך עם הספרים: * אורח 1884* שלחן המערכה, דינים לסדר היום, מאת רבי ישראל מרדכי טונקלאנג. וורשא, [תרמ"ד] 

, רנה . * מגלת שיר השירים1888חיים ובינה במקרא, דרושים על התורה, מאת רבי מנחם צבי טאקסין. וורשא, [תרמ"ח] 

. * עקבי מצות ואמרי מצות חלק ראשון מאת רבי יעקב מאיר 1886של תורה. מאת הנצי"ב מוולוז'ין. וורשא, [תרמ"ו] 

  . 1886ליברוט. וורשא, [תרמ"ו] 

  ].1887* מטעמים, מקורי מנהגי ישראל, מאת רבי יצחק ליפיץ. וורשא, [תרמ"ז 

  . 1891נימין שמואל זלווינסקי. ברדיטשוב, תרנ"ב * מגדים חדשים על שו"ע יו"ד חלק ראשון, מאת רבי ב

שלושה מאמרים: א) פסקי חלה לרבינו הרשב"א. ב) הל' נידוי, חרם ונזיפה. ג) הל' טרפות לרבי דוד אבן  * אוריין תליתאי,

  .1894יחייא. קראקא, תרנ"ד 

  .1896* מאמר אזהרת שבת, מאת רבי יצחק מלצן. וורשא, תרנ"ו 

  . חסר הדף האחרון.1904ם על התורה, מאת רבי יצחק אדרבי. וורשא, [תרס"ד] * דברי שלום, דרושי

  ].1899* עצי העולה חלק שני על שו"ע יו"ד, מאת רבי אברהם איינהורן. סיגעט, תרנ"ט [

* שערי תורת התקנות הוא מאסף לכל מחנות התקנות, חלק שני מחברת שנייה, מאת רבי משה אריה בלוך. בודפשט, 

  ]. 1900תר"ס [

* מלאכי קדש, "שיר היחוד אשר תקנו בני משה [רבינו] ע"ה, מעבר לנהר סמבטיון, ומשם הובא לארץ ספרד ע"י סוחר אחד 

  ]. 1900לידי הרב... מהור"ר משה הי"ו בעל המחבר פרחי שושנים". בארטפעלד, תר"ס [

  . 1907* דברי אברהם על התורה, מאת רבי חיים אברהם ארנשטיין. בארטפעלד, תרס"ז 

  ].1913* שלחן הטהור, על הלכות שחיטה ומליחה, מאת רבי בנימין אליהו הולנדר. פרשבורג, תרע"ג [

בערך]. נכרך עם: ספר אור החמה, דינים ומנהגים של  1910 -* תוצאות חיים, מאת רבי מנחם די לונזאנו. הוסיאטין, [תרס"

  ]. 1924ברכת החמה, מאת רבי מאיר דוד הרצברג. פשמישל, תרפ"ד [
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נאפּוֹקָה -* ספרות, דברי תורה והשכלה, ומאמרים לשאלות הזמן הנוגעות לעם ישראל, מאת נתן שמואל ישראלוביץ. קלוּז'

  .1924(רומניה) [תרפ"ד] 

  ].1925* ברורי המדות והשיעורין, מאת רבי מאיר הלוי קליין. אוהעל, תרפ"ה [

  ]. 1935תרצ"ה [, קליינווארדיין  * שאלות ותשובות הפרי מגדים, מאת רבי יוסף תאומים.

]. חותמת של רבי מרדכי אסאד, מצאצאי רבי 1931נכרך עם: * חידושי מהרי"א, מאת רבי יהודה אסאד. טארנא, [תרצ"א 

יהודה אסאד. * שאלות ותשובות ערוגת הבשם על שו"ע יו"ד חלק ראשון, מאת רבי משה גרינוולד. שאמלוי, [תרפ"ו!] 

1927.  

. נכרך עם 1900גה, כתב עת תורני, חוברת א קובץ שביעי, מאת רבי הלל דוד הכהן טריווש. ווילנא, תרס"א * ספר עין הפס

. * ספר וענתה בי צדקתי, חוברת ראשונה, מאת רבי 1898הקונטרסים: * מאמר פרץ נבעה, על השחיטה. ווילנא, תרנ"ט 

  . 1899אליהו עקיבא רבינוביץ. וורשא, תר"ס 

  ].1902יב. ירושלים, תרס"ב [-י, נערך ע"י רבי בן ציון אברהם קואינקה, שנה שביעית, חוברות ז* המאסף, קבץ חודש

  ]. 1923* ספר מאסף וקובץ רבני "הבאר". זמוטש, תרפ"ג [

  ]. 1928-1927, 1922תרפ"ח [-ירחוני מאמרים תורניים: בית ועד לחכמים, מגד ירחים. סאטמר, תרפ"ב, תרפ"ז 15* לקט 

  כרכים. גודל משתנה. מצב הספרים לא נבדק על ידינו לעומק והם נמכרים כמות שהם. 37-ספרים ב 45

  50$פתיחה: 

  

  

  

  

  ניו יורק, תרע"ז -. תלמוד בבלי בכרך אחד 105

  ]. 1917תלמוד בבלי ומסכתות קטנות ירושלמיות, עם רש"י ומפרשים. ניו יורק, תרע"ז [

אמריקני "דער מארגען -ימת "השמטות הש"ס". בהוצאת העיתון היידיהתלמוד הבבלי כולו בכרך אחד. בסוף הכרך באה רש

  זשורנאל".

  ס"מ. מצב טוב. מעט כתמים. בלאי. פגמים בדף השער. כריכה מקורית, מנותקת ופגומה. 26ספירת דפים נפרדת לכל מסכת. 

  50$פתיחה: 

  

  

  

  

ירושלים, תרל"ב  -ילדסהיימר פולמוס רבי עקיבא יוסף שלזינגר עם רבי עזריאל ה -. קול נהי מציון 106
 + דף מודפס נדיר, ירושלים תרל"ג

[דפוס שמעלקע יוסף שמער וגיסו יצחק גאשצינני], [תרל"ב  ספר קול נהי מציון, מאת רבי עקיבא יוסף שלזינגר. ירושלים 

1872.[   

מקצועות חול. על המודעות  חרמות ואזהרות כנגד כוונת רבי עזריאל הילדסהיימר לייסד בירושלים בתי ספר שילמדו בהם

  רבנים. 113השונות חתומים 

בסוף הספר נוספה מודעה מודפסת בענין מצוקת מוסדות החינוך בירושלים, [מאת רבי עקיבא יוסף שלזינגר]: "עת צרה 

בחתימת "המה אפי נפשות צדיקים הבוכים  -היא ליושבי ירושלם, ולה' הישועה, יצא חתן מחדרו וכלה מחופתה..." 

  ].1873ה...". ירושלים, [תרל"ג במר

תרצ"ח), מגדולי הרבנים בדורו, ראש הלשכה האורתודוקסית -בדף השער חותמת רבי בן ציון וועזעל אב"ד טורדא (תרכ"ד

  של רבני טרנסילבניה.

אי בינוני. מספר דפים קצוצים ללא פגיעה בטקסט. הדף המצורף עם בל-ס"מ. מצב טוב 30ס"מ + דף  20] דף. 1], ח, [1[

  וסימני קיפול. כריכה חדשה. 

. המודעה המצורפת נדירה ואינה מוזכרת בש' הלוי. ראה חומר מצורף. תוכן המודעה נדפס שנית ע"י רבי 181ש' הלוי 

  עקיבא יוסף שלזינגר בספרו "מעשה אבות", סימן ו', ירושלים, תרס"א. 

  100$פתיחה: 
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 רל"ד ירושלים, ת -. קמיע ושמירה לשריפה וליולדת 107

  ], דפוס ישראל דוב פרומקין וחבריו.1874קמיע ושמירה לשריפה וליולדת ומכל דבר רע, מאת רבי יוסף אליגולא. ירושלים, [תרל"ד 

  בראש הדף הסכמת רבי אברהם אשכנזי.

דפסו דף לתלייה בפורמט גדול במיוחד ובו קמיעות, שמות קדושים ואיורים קבליים לשמירה והגנה ממזיקים. בשולי הדף נ

איורי המקומות הקדושים, מנורות ועצי ארז. באותה השנה נדפסו שני דפים נוספים דומים על דף מעט קטן יותר ללא 

  האיורים בשוליים. 

  הנייר בצבע ורוד, האותיות נדפסו בדיו שחורה.

  ים רבים בסימני הקיפול. גרוע. כתמים ובלאי. קרעים עם חסרון בשולי הדף ובמרכזו. קרעים וקמט-ס"מ. מצב בינוני 81X57דף 

  . 224ראה ש' הלוי, מס' 

 50$פתיחה: 
  

 ירושלים, תרכ"ט -"תפילה להתפלל אדם קודם לימודו"  -. דף מודפס 108

]. 1869דף מודפס, "תפלה, להתפלל אדם קודם לימודו בעד מחזיקיו ותומכי ידיו בלימודו באה"ק ת"ו". ירושלם, [תרכ"ט, 

  דפוס ישראל ב"ק. 

תית הדף: "תפלה לאחר הלימוד שיסד הגאון הגדול החסיד מו"ה אלי' [גוטמכר] הגאב"ד ור"מ בק"ק גרידץ". כתובת בתח

  איור של בנין בית הכנסת "תפארת ישראל". –מתחתיה 

בינוני. כתמים. קרעים עם חסרון בשוליים, ללא פגיעה בטקסט. מודבק על קרטון ונתון במסגרת. לא -ס"מ. מצב טוב 29דף 

  ץ למסגרת. נבדק מחו

  . 152ש' הלוי 

  50$פתיחה: 

  

  ירושלים, תרמ"ט -פזמון "בר יוחאי"  -. דף מודפס 109

]. 1889דף מודפס, "פזמון נאה מאת המקובל... שמעון בן לביא זצ"ל, שהיה רב והרביץ תורה בטריפולי". ירושלים, תרמ"ט [

  דפוס יצחק הירשענזאהן.

מאת רבי שמעון בן לביא, והפזמון "בר יוחאי כנהורא דשמשא" מאת רבי דוד כולל הפזמון "בר יוחאי נמשחת אשריך..." 

  די מדינה.

בית המדרש על ציון התנא האלקי רבי שמעון בר יוחאי..." [בקדמת האיור  -בראש הדף איור (תחריט), של "בהמ"ד הרשב"י 

  עמוד].קבר התנא רבי יוחנן הסנדלר עם עמוד ההדלקה שהיה על גביו, בימינו נשבר ראש ה

24X39 בינוני. כתמים. סימן רטיבות. מודבק על קרטון ונתון במסגרת. לא נבדק מחוץ למסגרת. -ס"מ. מצב טוב  

  לא מופיע אצל ש' הלוי. 

  50$פתיחה: 

  

הקדשה מאת רבי משה נחמיה  -מהדורה ראשונה  -ירושלים, תרל"ג  -. חידושי מהר"ם חלאוה 110
  כהנוב אב"ד חסלוביץ'

  ]. דפוס רבי יואל משה סלומון. מהדורה ראשונה. 1873ר"ם חלאוה על מסכת פסחים. ירושלים, תרל"ג [ספר חידושי מה

יד ובחתימתו של הגאון רבי משה נחמיה כהנוב (בסוף הספר נדפסה הסכמתו עם הסכמת רבני ירושלים): -הקדשה בכתב

  ". מנחה שלוחה להחתן המופלג מוה"ר אלי' מסלוצק. מאתי משה נחמי' כהנא"

תרמ"ז), מגדולי גאוני ליטא וירושלים. אב"ד ור"מ חסלוביץ, בסוף שנת תרכ"ג עלה -הגאון רבי משה נחמיה כהנוב (תקע"ז

לירושלים ומונה לראש ישיבת "עץ חיים" וראב"ד בבית דינו של רבי שמואל סלאנט. העמיד תלמידים הרבה. חיבר י"א 

  ום ירושלים" ו"שנת השבע".ספרים, המפורסמים שבהם "נתיבות השלום", "שאלו של

  ס"מ. מצב טוב. דף השער מנותק עם סימני עש. כריכה עתיקה ובלויה, עם שדרת עור. 22 .] דף1], סז, [1[

) בחתימת רבי "יהודא יעקב ליב ליפשיץ מסלוצק", שכרך אז את הספר. חותמות 1880בדף לפני השער רישום משנת תרמ"א (

יב ליפשיץ", וחותמת בעלות של רבי "אליעזר מרדכי בהר"י שפירא" מירושלים. בדף בעלות של רבי "יהודה יעקב מכונה ל

  האחרון, איור: "בהכ"נ הגדולה בעה"ק ירושלם תובב"א" (בית הכנסת "החורבה"), וחתימות של רבי ברוך שמעון רוקח.

  .189ש' הלוי 

  80$פתיחה: 
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 מדפוסי ירושלים הראשונים -. שלושה ספרים 111

  דפוסי ירושלים הראשונים. ירושלים, שנות התר"מ:שלושה ספרים מ

]. מהדורה ראשונה. דפוס יצחק 1881. ספר עיר דוד, על ענייני חישוב הקץ, מאת רבי דוד הכהן מווילנא. ירושלים, תרמ"א [1

עולם]... [צדיק יסוד  הרה"ג צי"ע. מאחורי השער הקדשה מודפסת מהמחבר, עם מילוי בכתב יד, אל "376גאשצינני. ש' הלוי 

  " [הילדסהיימר]. עזריאל הילדסהיים שליט"א מו"ה

]. מהדורה ראשונה. 1844. ספר ארץ חפץ, הלכות תרומות ומעשרות, מאת רבי משה נחמיה כהנוב. ירושלים, תרמ"ד [2

  . 442דפוס יואל משה סלומון. ש' הלוי 

]. 1884לוי בן גרשום (רלב"ג). ירושלים, תרמ"ד [. ספר שערי צדק, פירוש על י"ג מידות שהתורה נדרשת בהן, מיוחס לרבי 3

  .473שני שערים. דפוס יצחק הירשנזון. ש' הלוי 

  ספרים. גודל ומצב משתנים.  3

  50$פתיחה: 

  

  

  

  

  

 צפת, תרכ"ד -. מאמר שברי לוחות לרמ"ע מפאנו 112

" מרמ"ע מפאנו, ודרוש מאת רבי מאמר שברי לוחות, מאת רבי מנחם עזריה [הרמ"ע] מפאנו. עם: פסק דין "ימין ה' רוממה

  ]. דפוס דוב בער קרא. מהדורה ראשונה.1864שלמה אלקבץ. צפת, שנת "הרמ"ע מפאנו זצלה"ה" [תרכ"ד 

מאמר שברי לוחות הוא המאמר העשירי מחיבורו של הרמ"ע "עשרה מאמרות" [בספר "עשרה מאמרות" (ונציה שנ"ז ועוד) 

נדפסו בנפרד בזמנים שונים]. המאמר שלפנינו נדפס כאן לראשונה מתוך נדפסו רק שלושה מאמרים. מאמרים אחרים 

יד ישן נושן" שהיה בידי רבי שמואל העליר אב"ד צפת ומו"ל הספר. לפני פסק הדין "ימין ה' רוממה" הקדמה מאת -"כתב

  ר' יצחק לוריא] זלה"ה...". רבי שמואל העליר. בעמוד האחרון: "מכת"י מהרח"ו [ר' חיים ויטאל]... וז"ל: מצאתי מכת"י מורי [

  חתימה בדף השער: "שמעיה יוסף גינצלער".

  ס"מ. מצב טוב. כתמים. רישומים בדפי הפורזץ. כריכת בד ישנה.  18], כא דף. 1[

 100$פתיחה: 

  

  

  

  

  

  הקדשות -דפוסי ירושלים  -. שני ספרים 113

  שני ספרים מדפוסי ירושלים עם הקדשות:

בנימין וקרב איש, על ארבעת חלקי שולחן ערוך, מאת רבי בנימין מרדכי נבון, עם הגהות . ספר שאלות ותשובות בני 1

  ]. 1876ותוספות מאת רבי יעקב שאול אלישר ה"ישא ברכה". ירושלים, [תרל"ו 

  בדף השער הקדשת המחבר ה"ישא ברכה". ההקדשה קצוצה, עם פגיעה בטקסט. 

  מצב טוב. כתמים. נייר יבש. כריכה חדשה. ס"מ. 27.5], קטז דף. 4] דף חלק, [1[ ;], פא6[

  . 269ש' הלוי, מס' 

  ]. 1879. ספר שם יוסף, חידושים על שולחן ערוך, מאת רבי יוסף מועטי. ירושלים, תרל"ט [2

הקדשה מאת בני המחבר בדף השער: "מנחה היא שלוחה למע'[לת] הבחור הנעים... כמוהר"ר שלמה... יצ"ו מאת בני 

  המחבר". 

  ס"מ. מצב טוב. כתמים. כריכה ישנה, בלויה ופגומה.  35קד, ז דף.  ;]1א, [], קל3[

  .333ש' הלוי, מס' 

  80$פתיחה: 
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 דפוסי ירושלים -. אוסף ספרי קבלה 114

  אוסף ספרי קבלה מדפוסי ירושלים:

ן משה פרסייאדו. * ספר שמן ששון, חלק ראשון, פירוש על ספר עץ חיים לרבינו חיים ויטאל, מאת המקובל רבי ששון ב

. שער מטופס אחר? הגהה אחת וציונים 151]. דפוס רבי ישראל ב"ק. מהדורה ראשונה. ש' הלוי, מס' 1869ירושלים, [תרכ"ט 

  בכתב יד. 

* ספר זבחי שלמים, פירוש על תפילות ראש השנה ויום הכפורים על דרך הקבלה, מאת רבי משה קורדובירו. ירושלים, 

  . 418י, מס' ]. ש' הלו1883תרמ"ג [

* ספר סוכת שלום, "מעורר ומלהיב הלבבות ומודיע את אשר יעשה אדם וחי בהם אף לאחר מותו... ואת אשר יעשו הבנים 

]. חסר דף אחד (דף חלק) באמצע. ש' הלוי, 1883לטובת נשמת אבותיהם...", מאת רבי אליהו גוטמאכער. ירושלים, תרמ"ג [

 . 429מס' 

]. 1889פירושים למילה בראשית בשלושה אופנים, מאת רבי יעקב אבוחצירא. ירושלים, תרמ"ט [ * ספר גנזי המלך, שבעים

  . 645ש' הלוי, מס' 

  ]. 1910* ספר הגורלות, מאת רבי חיים ויטאל. ירושלים, [שנות התר"ע 

  ספרים. גודל משתנה. מצב כללי טוב. 5

  100$פתיחה: 

  

  

  

 תמות ורישומי בעלותחו -. ארבעה ספרי קבלה מדפוסי ירושלים 115

  עם חתימות וחותמות: -ארבעה ספרי קבלה מדפוסי ירושלים, מהם שלשה חלקים מהמהדורה הראשונה ספר "שמן ששון" 

  ]. דפוס יצחק גאשצינני.1875* ספר שמן ששון, חלק שני, על עץ חיים, מאת רבי ששון פרסייאדו. ירושלים, [תרל"ה 

]. רישום בעלות: "קניתי ספר זה 1885עץ חיים ושער הכונות. ירושלים, תרמ"ה [* ספר שמן ששון, חלק שלישי, על פרי 

  ". --לעבודת ה' אלהי אשר יצרני מבטן לעבוד לו כ"ד הצעיר הב"א פה", וחותמתו: "בכור אברהם פרגון ה

מות והגהות ]. מספר מראי מקו1896* ספר שמן ששון, חלק חמישי, על שער הפסוקים וספר הלקוטים. ירושלים, תרנ"ו [

קצרות בשולי הדפים. רישומים קבליים בדף הפורזץ. חותמת המקובל רבי "שמעון צבי הורוויץ, ירושלים" [רבי שמעון צבי 

) מגדולי המקובלים בירושלים, מראשי ישיבת המקובלים "שער השמים" 1870-1946תש"ז, -רבי שמעון לידר (תר"ל –הורוויץ 

  ומחבר ספרי קבלה]. 

]. 1866-1867תרכ"ז -ם, מאת רבי חיים ויטאל, עם ספר נהר שלום, מאת רבי שלום שרעבי. ירושלים, [תרכ"ו* ספר עץ חיי

  . 136ש' הלוי, מס' 

  ספרים. גודל משתנה.מצב כללי טוב. 4

  150$פתיחה: 

  

  

  

 חתימה והגהות -ירושלים, תרל"ג  -. שער הכונות 116

  ]. 1873[ שער הכונות, מאת רבי חיים ויטאל. ירושלים, תרל"ג

  חתימה בדף השער: "סי' יעקב קוריאט הי"ו". 

  חותמות "רבי דוד בן הרוש שו"ב...?" 

  הגהות בכתב יד מזרחי, יתכן מכמה כותבים. 

ס"מ. מצב טוב. מעט כתמים. נייר יבש ושביר. קרעים וסימן הדבקה בשולי דף השער. כריכה חדשה (עותק  31.5], קטז דף. 1[

  מספרייה). 

  80$פתיחה: 
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עשרות הגהות בכתב ידו של המקובל רבי  -ירושלים, תרנ"ח  -. שער מאמרי רשב"י ומאמרי רז"ל 117
  יהודה זאב ליבוביץ

ספר שער מאמרי רשב"י [השער הב'] ומאמרי רז"ל [השער הג' משמונה שערים "עץ חיים"], עם פירוש פרקי אבות, מאת 

ידו של המקובל רבי יהודה זאב ליבוביץ "בעל -ים הגהות ארוכות בכתב]. כעשר1898רבינו חיים ויטאל. ירושלים, תרנ"ח [

 הכתבים". שלוש הגהות חתומות "יודא זאב".

תש"ע), תלמיד "בעל הסולם", ומצדיקי הדור הנסתרים. גאון מופלא בתורה, בנגלה -המקובל רבי יהודה זאב ליבוביץ (תרפ"ב

תבים", "וזאת ליהודה", "יזל מים מדליו", "אור לוי זיו יהודה", ועוד. ובנסתר. מכּתביו נדפסו הספרים: "קול יהודה בעל הכ

תלמיד האדמו"ר רבי יואל מסאטמר ורבי יהודה רוזנר אב"ד סעקעלהיד. לאחר השואה עלה לארץ והצטרף לחבורת 

רים הדוקים המקובלים תלמידי "בעל הסולם" האדמו"ר רבי יהודה ליב אשלג. נותר אלמוני במשך שנים רבות, אך עמד בקש

עם גדולי הדור, רבנים ואדמו"רים, כגון האדמו"ר רבי אהרן רוקח מבעלז וה"חזון איש". שנים רבות הצליח להסתיר את 

גדולתו, אך בשנותיו האחרונות לאחר שעבר להתגורר אצל מקורביו בבני ברק, התפרסמו סביבו סיפורי מופתים רבים 

  ורבים שיחרו לפתחו לברכה וישועה. 

בינוני. כתמים. בלאי וקרעים. קרע משוקם בדף -ס"מ. שוליים רחבים. נייר יבש. מצב טוב 40סד; יט [צ"ל: יח] דף. ], 1[

   השער. כריכה מפורקת ופגומה.

  200$פתיחה: 

  

  

  

  

  

 20-ירושלים, ראשית המאה ה -. אוסף ספרי קבלה 118

  : 20-שלושה עשר ספרי קבלה מדפוסי ירושלים בראשית המאה ה

]. שער צבעוני 1902הכונות, מאת רבי חיים ויטאל, עם ספר יפה שעה, מאת רבי שלמה בן רבי יהודה הכהן. [תרס"ב  . שער1

  בספר שער הכונות. 

]. טופס שונה עם שינוי בשער ותוספת דף אחרי דף השער עם "הקדמת 1904. מבוא שערים, מאת רבי חיים ויטאל. [תרס"ד 2

  ה.בן המוציא לאור". שער בדיו זהוב

  ]. 1907. אוצרות חיים, מאת רבי חיים ויטאל. [תרס"ז 3

  ]. 1909. ספר כג"ן הירק, פירוש מלוקט על תקוני הזהר מכל כתבי האר"י, מאת רבי כלפה בן רבי אליהו גיג'. [תרס"ט 4

  ]. 1910. ספר עץ חיים, מאת רבי חיים ויטאל. [תר"ע 5

  ]. 1911ינו יוסף חיים ה"בן איש חי". תרע"א [. ספר דעת ותבונה, הקדמות לחכמת הקבלה, מאת רב6

]. אוצר ההגדות 1912. ספר שר שלום, כולל כוונות זמניות לפסח, חנוכה ופורים מתוך סידור הרש"ש. ירושלים, תרע"ב [7

2545.  

  ]. 1912. שער הגלגולים, מאת רבי חיים ויטאל. ירושלים, [תרע"ב 8

]. שלושה חלקים 1924-1927תרפ"ז [-ם, מאת רבי אהרן שלמה מהריל. תרפ"ד. ספר טועמיה חיים זכו, פירוש על עץ חיי9

  בשלושה כרכים. 

  ]. 1912]. כרוך עם: שער הפסוקים, מאת רבי חיים ויטאל. תרע"ב [1913. ספר הליקוטים, מאת רבי חיים ויטאל. תרע"ג [10

  ]. 1915חי גיז. תרע"ה [. ספר נחלי יעקב, חלק ראשון על חומש בראשית, מאת רבי יהודה בן יעקב 11

]. באחד מהשערים: 1926. ספר לשם שבו ואחלמה, ספר הכללים, חלקים ראשון ושני, מאת רבי שלמה אלישוב. תרפ"ו [12

ספר הכללים, בשני כרכים. מהדורה ראשונה. [בכרך הראשון, על פי הרשום במפעל -תרפ"ד. שני החלקים של החלק השלישי

] דף. עם זאת, גם בקטלוג הספריה 3] דף. בעותק זה נמצאים רק [4ראשונה היא של [הביבליוגרפיה ספירת הדפים ה

  ] דפים]. 3נמצאים רק [ Hebrewbooks] דף, וכן בעותק הסרוק באתר 3הלאומית רשומים [

  נה.]. מהדורה ראשו1936-1939[תרצ"ט] [-. ספר בית לחם יהודה, ביאור על ספר עץ חיים, מאת רבי יהודה פתייה. תרצ"ו13

  כרכים. גודל ומצב משתנים. מצב כללי טוב. 16-ספרי קבלה ב 13

  300$פתיחה: 
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  20-ראשית המאה ה -דפוסי ירושלים  -. אוסף ספרים 119

  , חלקם כרוכים יחד: 20-אחד עשר ספרים מדפוסי ירושלים בראשית המאה ה

לוב, עם קונטרס משמרת הבית, מאת רבי נחום . ספר פאת השולחן, הלכות התלויות בארץ ישראל, מאת רבי ישראל משק1

  ]. 1912ווידנפלד. ירושלים, [תרע"ב 

. ספר פרחי אליהו, חקירות ושו"ת בעניינים שונים, ערוכים בצורת סיומי הדרן למסכתות, מאת רבי אליהו משה לונאץ. 2-5

]. 1909צבי הלוי. ירושלים, [תרס"ט  ]. כרוך עם: ספר הוראת שעה, ענייני שביעית, מאת רבי יוסף1909ירושלים, תרס"ט [

]. ספר בכורי ציון, מאת רבי יוסף צבי הלוי. ירושלים, 1912ספר טיב קידושין, מאת רבי יוסף צבי הלוי. ירושלים, [תרע"ב 

  ]. 1903[תרס"ג 

  ]. 1908. ספר ארץ חיים, כולל ענינים הנוגעים לארץ ישראל, מאת רבי חיים סתהון. ירושלים, [תרס"ח 6

. ספר אבני המקום, בו דברים המושכים לבו של אדם לאביו שבשמים, מאת רבי יעקב דוד ויינטרויב מראדומסק. 7-11

]. ספר מאורי אליהו, מאמרים 1926]. כרוך עם: ספר מכלל מציון, לאותו המחבר. ירושלים, תרפ"ו [1926ירושלים, תרפ"ו [

מימי הירדן, רעיונים נשגבים לחזוק דתנו הקדושה, מאת רבי יעקב  ]. ספר1932מאת רבי אליהו רבינרזון. ירושלים, תרצ"ב [

]. עם תמונת מתפללים בכותב המערבי. ספר מטע אהלים, דברי תורה ופירושים, מאת 1925דוד ויינטרוב. ירושלים, תרפ"ה [

  ].1934רבי יעקב דוד ווינטרוב. ירושלים, תרצ"ד [

  ב. כרכים. גודל משתנה. מצב כללי טו 4-ספרים ב 11

 50$פתיחה: 

  

  

  

  

  

  20-ראשית המאה ה - 19-סוף המאה ה -דפוסי ירושלים  -. אוסף ספרים 120

  :20-וראשית המאה ה 19-שנים עשר ספרים מדפוסי ירושלים, סוף המאה ה

, ]. ש' הלוי1886. ספר שולחן הטהור, דרושים ו"הספדים על מות ישרים וחסידים", מאת רבי שלמה חזן. ירושלים, [תרמ"ו 1

  . 563מס' 

. ספר האגודה, על סדר נזיקין, מאת רבי אלכסנדר זוסלין הכהן, עם הגהות, ציונים ותיקונים מאת רבי יוסף חיים זוננפלד. 2

  ]. חתימת רבי "נחום ב"ר יצחק דוד מלאמזא".1899ירושלים, תרנ"ט [

  תר ב"ר ראובן הכהן". ]. חתימה: "אל1903. ספר פלא יועץ, מאת רבי אליעזר פאפו. ירושלים, [תרס"ג 3

  ]. 1905. ספר בני אברהם, "מוסרים ודינים, ומאמרים יקרים בלשון הקדש...", מאת רבי כלפון משה כהן. ירושלים, [תרס"ה 4

. ספר "לוח חשבון השנים של השופטים... מימות יהושע עד חורבן בית ראשון, מהגאון רבינו אליהו זצוק"ל מווילנא...". 5

  ]. 1905 ירושלים, [תרס"ה

  ]. 1908. ספר לחם שערים, שאלות ותשובות מאת רבי יחיאל מיכל בורנשטיין אב"ד טרעסטינא. ירושלים, [תרס"ח 6

  ]. 1913. ספר שובע שמחות, חידושים לסיומי מסכתות, מאת רבי יחיאל מיכל בורנשטיין. ירושלים, [תרע"ג 7

]. שני שערים. שער 1908", עם מפרשים. ירושלים, [תרס"ח . ספר מגלת תענית, "מימים שנעשו בהם ניסים לישראל...8

  ראשון צבעוני. רישום בעלות וחתימה בדף השער: "מספרו של נחום ב"ר יצחק דוד ראטמאן יליד לאמזא...". 

]. חסרים שני דפי 1909. ספר אלומת יוסף, ח"י דרושים לשבתות ומועדים, מאת רבי יוסף אליהו פריד. ירושלים, תרס"ט [9

  פרענומעראנטן (דפי החתומים) בסוף הספר. ה

]. העמוד 1909. ספר תהלים, יד אהרן, עם שמות השורשים והפעלים מאת רבי זאב וולף גרוסמן. ירושלים, [תרס"ט 10

  האחרון ובו סדר פדיון לחולה מהחיד"א לא נרשם במפעל הביבליוגרפיה. 

  ]. 1910כה, מאת רבי יחיאל מיכל זאב הורוויץ. ירושלים, [תר"ע . ספר גידולי ציון, חלק ראשון, חקירות ופלפולים בהל11

יהודית, ומספר פיוטים לפורים. -. ספר מי כמוך, פיוט מי כמוך מאת רבי יהודה בן שמואל הלוי, עם תרגום לערבית12

  ]. 1921ירושלים, [תרפ"א 

  בינוני. כתמים ובלאי. נזקי עש.-ספרים. גודל משתנה. מצב כללי טוב 12

  300$ה: פתיח
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 דפוסי ירושלים -. חמישה ספרים 121

 חמישה ספרים וחוברות מדפוסי ירושלים:

דפים במקומות שונים  6]. חסרים 1879. ספר שם יוסף, חידושים על שולחן ערוך, מאת רבי יוסף מועטי. ירושלים, תרל"ט [1

  . 333באמצע הספר. ש' הלוי, מס' 

  ]. 1901דעה, מאת רבי יעקב אריה סלאנט. ירושלים, תרס"א [ . ספר שלטי הזהב, על שני חלקי יורה2

. ספר התורה והמלאכה, אודות מעלת העבודה והמלאכה על פי התורה, מאת רבי אברהם זקהיים. ירושלים, תרפ"ח 3

]1928 .[  

בספרי . ספר צוואת משה, "אשר צוה כבוד רבינו משה סופר", עם "ספר נער עיברי" ובו "תוכחה מגולה להעוסקים 4

  ]. 1924חיצונים". ירושלים, תרפ"ד [

]. עם הסכמות 1914. ספר "חידושי דינים לרבני ירושלים הקדמונים", וספר "תקנות גאוני ד' ארצות". ירושלים, תרע"ד [5

  האדמו"ר רבי משה האלברשטאם מצאנז והגאון רבי משה גרינוולד אב"ד חוסט (ההסכמה משנת תרס"ט). 

 50$פתיחה: 
  

  

  

  

  

  

 . אוסף ספרים וקונטרסים מדפוסי ירושלים122

  אוסף ספרים, חוברות וקונטרסים מדפוסי ירושלים: 

. ספר תוספת מעשה רב, "בו מדובר נכבדות, מעשה ידי צדיק וכל מצעדות... רבינו הגדול חסידא קדישא מרן אליהו 1

  ].1896זללה"ה... עם הוספות יקרות". ירושלים, [תרנ"ו 

  ]. 1897מאת רבי יעקב פארדו. ירושלים, תרנ"ז [ . ספר תקון שובבים,2

  ].1903. ספר תפלה למשה, לקט תפילות לזמן מגיפה. ירושלים, [תרס"ג 3

. ספר שר שלום, כוונות זמניות לסדר ליל פסח וכוונות חנוכה ופורים, מסידור הרב השמ"ש [רבי שלום שרעבי]. ירושלים, 4

  ].1912תרע"ב [

ראש ישיבת המקובלים "בית אל"), ורבי אליהו יעקב לעג'מי. אוצר  -ול דוויך הכהן (השד"ה יצא לאור ע"י רבי חיים שא

   .2545ההגדות 

]. בעמוד האחרון נדפס: "מקדשת לשובו של 1925. שיר האמונה, מאת הרב אברהם יצחק הכהן קוק. ירושלים, [תרפ"ה 5

   רבנו הגדול שליט"א לארץ קדשנו מנסיעתו הארוכה לארצות הברית".

. ספר תפסיר מי כמוך, פיוט מי כמוך לרבי יהודה הלוי, בבוכארית, עם דיני סעודת פורים ופזמונים. ירושלים, תרפ"ו 6

]1926.[  

. כתבי רבי יצחק בדאהב, ספרים וקונטרסים בנושאים שונים שיצאו לאור ע"י רבי יצחק בן מיכאל בדאהב. ירושלים, 7

  ].1927-1928תרפ"ח [-תרפ"ז

  ].1933פלאות מגדולי ישראל, מאת רבי ישראל בעקמייסטר. ירושלים, [תרצ"ג . סיפורי נ8

  ].1945. סדר ברכת הלבנה לפי מנהג ארץ ישראל, עם דיניה, מאת רבי עקיבא ברוך פוזנר. ירושלים, תש"ה [9

ה) והרב אברהם בן . ספר דברי הריבות, "כולל הויכוח הגדול שעבר בין שני החכמים האדירים... הר"ר זרחיה הלוי (הרז"10

  בערך]. הדפסת סטנסיל. 1966רבי דוד (הראב"ד), מאת רבי דוב דרכמן. ירושלים, [תשכ"ו 

]. 1925. ספר אור הלבנה, כוונות ברכת הלבנה וראש חודש על פי סידור הרש"ש, מאת רבי יעקב קצין. ירושלים, תרפ"ה [11

  טופס משובש. דפים חסרים בהדפסה.

  מצב כללי טוב. ספרים. גודל משתנה. 11

  50$פתיחה: 
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  20-המחצית ראשונה של המאה ה ‐. אוסף ספרים וקונטרסים מדפוסי ירושלים 123

  : 20-שבעה ספרים וקונטרסים שנדפסו בירושלים במחצית הראשונה של המאה ה

 *Khillath  Jakob,  verband  Hebung  und  Forderung  Landwirtschaftlicher  Bestrebungen  im  heil  Lande 

Gegrundet im Jahr 1905 in Jerusalem [תרס"ה] ,גרמנית.1905. ירושלים .  

, במטרה להקמת תעשיה ומלאכה בירושלים ובכל ארץ 1905תקנות אגודת "קהילת יעקב" שנוסדה בירושלים בשנת  

  ישראל. בין החתומים בדפוס רבי אברהם אהרן זוננפלד, בנו של הרב יוסף חיים זוננפלד.

  ס לא ידוע ביבליוגרפית. קונטר

* המזרחי בארץ ישראל, קובץ מאמרים, סקירות והשקפות על עבודת המזרחי בארץ ישראל, בליווי תמונות רבות, בעריכת 

  ]. מעטפת קדמית בלויה ומנותקת. עשרות תמונות בשחור ולבן.1925דב נתן ברינקר. ירושלים, תרפ"ה [

ש הנהדר אשר בונה פקידות בית החולים הצבורי בקור חולים האספיטאל. * סדר החגיגה להנחת אבן הפנה להבנין החד

]. עם שער נפרד באמצע: דרוש שמש צדקה ומרפא, מאת 1910נערך ויצא לאור ע"י פנחס מ. גראיעווסקי. ירושלים, תר"ע [

  רבי חיים ברלין ביום הנחת אבן הפינה. 

  ]. 1913בן ציון דמאנט. ירושלים, [תרע"ג  * דורש לציון, כולל דרוש לעצרת לחברה תהלים, מאת יוסף

* ספר דא גזירת אורייתא ובחקותיהם לא תלכו, אודות איסור הבלורית, מאת רבי יהושע אלטר ווילדמאן. ירושלים, תרצ"א 

  עמודים של "קונטרס אחרון" מאת המחבר שלא נמצאים בשאר העותקים ולא נרשמו.  4]. באמצע הספר 1931[

ג מאת רבי שלמה סובל. ירושלים, תש"ח -הערות והארות בענינים שונים במקרא הלכה ואגדה, חלק א* ספר שלמה חדשה, 

]. ללא כריכה. במפעל הביבליוגרפיה נרשם רק חלק א. באחד מהעותקים שבספריה הלאומית נמצאים טז דף נוספים 1948[

  של לוח שנתי לנ"ך וש"ס שלא נמצאים בעותק זה. 

  ]. חסר דף אחרון. 1907ת ועד לחכמים", מרכז רוחני לבני תורה בירושלים. ירושלים, [תרס"ז * התעודה והתכנית של "בי

  ספרים וקונטרסים. גודל משתנה. מצב כללי טוב. כתמים וקרעים. 7

  50$פתיחה: 

  

  

  . אוסף ספרים מספרי ירושלים וספרים אודות ומאת רבני ירושלים 124

  ומאת רבני ירושלים: תשעה ספרים מדפוסי ירושלים וספרים אודות

  ]. עם תצלומים. 1920* ספר זכרון רבינו שמואל סלאנט, מאת נתן נטע סלאנט. ניו יורק, תר"ף [

  ]. 1879* ספר מעשה המנורה, אודות בית מאיר רוטשילד בירושלים, מאת רבי ישעיה ראובן קלינגר. קניגסברג, [תרל"ט 

סדר מועד, מאת רבי בנימין רבינוביץ (תאומים). פולטובה, [תרע"ב]  * משנת ר' בנימין, לתרץ קושיות רבי עקיבא איגר,

  .1938. כרוך עם: ספר שיורי קומץ המנחה, למהרא"ל צינץ. סעאיני, [תרצ"ח] 1912

  ]. קרעים. 1915* ספר ראשון לציון, על מסכתות בש"ס וחלק יורה דעה, מאת רבי חיים ן' עטר. ירושלים, [תרע"ה 

]. כרוך עם: ספר רבבות אפרים, דרושים על התורה 1928ת רבי משה קורדובירו. ירושלים, תרפ"ח [* ספר תומר דבורה, מא

  דפים אחרונים של שו"ת.  7]. חסרים 1920מאת רבי אפרים קוניטופסקי. ירושלים, תר"ף [

ר הטכסט ]. השער בלבד בדפוס, שא1937* תלמוד עשר ספירות, חלק שני, מאת רבי יהודה אשלג. ירושלים, תרצ"ז [

  משוכפל. שער וכריכה מנותקים.

]. חסרה מעטפת אחורית. 1939* שיר השירים, עם פירוש משיבת נפ"ש, מאת רבי נחום פינקלשטיין. ירושלים, תרצ"ט [

  קרעים במעטפת הקדמית.

  בינוני. כתמים ובלאי. קרעים. –כרכים. גודל משתנה. מצב כללי טוב  7-ספרים ב 9

  60$פתיחה: 

  

  

  פנחס גרייבסקי ‐חוברות . אוסף 125

  .20-30-חמש עשרה חוברות שונות שהוציא לאור פנחס גרייבסקי. ירושלים, שנות ה

  ביניהן, חוברות מהסדרות: "מגנזי ירושלם", "אבני זכרון", "זכרון לחובבים הראשונים", ועוד.

תמונות, זיכרונות אישיים ותולדות  ), חוקר וסופר, יליד ירושלים. ליקט תעודות היסטוריות,1873-1941פנחס גרייבסקי (

  אישים ומשפחות ביישוב הישן, ופרסם אותם בכתב העת "מגנזי ירושלים" שערך והוציא לאור, ובפרסומים רבים אחרים.

  חוברות. גודל משתנה. מצב כללי טוב.  15

  50$פתיחה: 
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 -תרס"א -ים, תרנ"זירושל -חידושי תורה מבני הישיבות בירושלים  -קובץ אור תורה  -. כתב עת 126
 סט שלם בשמונה עשרה חוברות

כתב עת, קובץ אור תורה, חידושי תורה מבני הישיבות בירושלים, בעריכת והוצאת רבי אברהם אהרן זוננפלד. ירושלים, 

  תרס"א. שמונה עשרה חוברות. סט שלם.-תרנ"ז

גאוני ירושלם וחריפי בעלי התריסין  "יכלכל בקרבו שאלות ותשובות, חידושים בהלכה, בפלפול ובאגדה, אשר יחדשו

  שבהישיבות".

  תרס"א. -נמצאות כל שמונה עשרה החוברות שראו אור במסגרת הקובץ בין השנים תרנ"ז

בינוני. נייר יבש -ס"מ. מצב כללי טוב 22חוברות. חסרים דפים בודדים במספר חוברות וכן מספר מעטפות חסרות.  18

  ות מנותקות וחסרות. נתונות במארז קשיח מחופה בד. ושביר. כתמים. קמטים וקרעים. מעטפ

  100$פתיחה: 

  

  

  

  

 כוונות ותיקונים על פי הסוד -ונציה, ת"ל  -. ספר כוונת שלמה 127

]. 1670ספר כוונת שלמה, כוונות וייחודים בתפלת שחרית לחול, כמנהג ק"ק איטליא, מאת רבי שלמה רוקקה. ונציה [ת"ל 

  דה.דפוס ברגאדין. מהדורה יחי

  בראש הספר נדפס שיר מאת רבי משה זכות בשבח המחבר וספרו. 

טוב. כתמים וסימני רטיבות. נזקי עש. מספר דפים חתוכים מעט בשוליהם, ללא פגיעה -ס"מ. מצב בינוני 20.5קכא דף. 

  בטקסט. כריכת קרטון ישנה.

  80$פתיחה: 

  

  

  

  

  פרנקפורט דאודר, תס"ב -. ספר אור ישראל 128

אל, דברי קבלה ופירוש הזוהר הקדוש, וחידושים על שלחן ערוך אורח חיים, מאת רבי ישראל ב"ר אהרן אב"ד ספר אור ישר

  ]. שער מאויר. 1702שקלוב. פרנקפורט דאודר, [תס"ב 

תס"ח). מרבניה הראשונים של העיר שקלוב, בירת רייסין (רוסיה -המחבר: הגאון הקדוש רבי ישראל יפה אב"ד שקלוב (ת'

גאון מופלג ואיש קדוש השקוע בחכמת הנסתר. בכמה מקומות שבספרו זה מספר הוא על עצמו נפלאות מהנהגתו הלבנה), 

הקדושה, כי זכה לרוח הקודש ולגילוי אליהו. בספרו הוא מתריע נגד פלפולי ההבל בדרשות המגידים השונים, על החזנים 

ים המורים מפי השולחן ערוך וקיצורי דינים, ולא על שאינם עושים מלאכתם ביראת שמים ומפסיקים בניגונים, על הרבנ

פי עיון עצמי בתלמוד ובראשונים. הוא כותב כי סיבת אורך הגלות ורוב הצרות הוא במיעוט ההתעסקות בחכמת הקבלה, 

שהיא רוח התורה ונשמתה. לאחר צאת ספרו זה, יצאו עוררין על רמזים שבתאיים שנמצאים כביכול בספר. רבי ישראל 

אח"כ חיבור נוסף בשם "תפארת ישראל" שנדפס לבסוף רק בשנת תקל"ד, ובהקדמתו מובאת התנצלותו בכתב של כתב 

המחבר, בה הוא מסביר לצאצאיו מדוע טעו הקוראים בדבריו לחשוב שהוא מאמין ב"צבי השבור", [עקב האזכורים 

ראל הנקראת "ארץ הצבי"]. גם בהסכמות הקבליים, סביב המילה "צבי", בעוד שכוונתו בדבריו היתה בכלל על ארץ יש

  הרבות שבספר "תפארת ישראל" הנ"ל ובהקדמת המו"ל באו להצדיק את המחבר מטעות זו. 

נפתלי כ"ץ ’ בעותק שלפנינו נמצא דף ז מן הספירה הראשונה. בדף זה, החסר במרבית הטפסים, נדפסה הסכמתו של ר

  שהובאה למדפיס שבועיים לאחר תחילת ההדפסה. 

ס"מ. מצב טוב. כתמים. קרע בדף השער עם פגיעה באיור השער ובטקסט בצדו השני. דפים מעט כהים.  32, ז, קפז דף. ]1[

  כריכה ישנה ובלויה. צדה הקדמי מנותק.

  200$פתיחה: 
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 שני עותקים -תס"ו -פרנקפורט דמיין, תס"ד -שני החלקים  -. סמיכת חכמים 129

"סמיכת חכמים" על מסכת ברכות, מאת הגאון המקובל רבי נפתלי הכהן כ"ץ, אב"ד  שני עותקים פגומים, מהספר הקדוש

פרנקפורט דמיין. [שם הספר הכולל הוא "סמיכת חכמים", כאשר לחלק הראשון של ה"הקדמה" הארוכה בחכמת הקבלה 

  דושה וברכה"].ניתן השם בשער "ברכת יהו"ר" (ברכת ה'), ולחלק השני של החידושים על מסכת ברכות ניתן השם "ק

]. שער מאויר. חתימות עתיקות "יעקב 1704"הקדמת סמיכת חכמים". פרנקפורט דמיין, [תס"ד  -* חלק ראשון "ברכת ה'" 

  ".---בה"ר [פרץ?]"; "הק' איצק וואלף 

  גרוע. בלאי רב, פגמים בטקסט בשער ובדפים ראשונים. לא כרוך.-ס"מ. מצב בינוני 33עט דף. 

"הקדמת סמיכת חכמים", וחלק שני "קדושה וברכה", חידושים על מסכת ברכות. פרנקפורט  -ה'" * חלק ראשון "ברכת 

  ]. שער מאויר של חלק ב'.1704-1706תס"ו -דמיין, [תס"ד

ס"מ. מצב משתנה. רוב הדפים במצב טוב,  34] קמ דף. 1עט דף; [-ו, ט-ח): ג-דף (חסר שער חלק א' ודפים: ב, ז 4עותק חסר 

  קמ מנותקים ובלויים. לא כרוך.-ו ודפים קלט-בים. מעט כתמים ובלאי. דפים געם שוליים רח

תע"ט), מגדולי המקובלים הנודעים בארצות אשכנז. -הגאון המקובל המפורסם רבי נפתלי כ"ץ (ת"י -נדפס בחיי המחבר 

ופלגת, עד כי למד את אב"ד אוסטראה, פוזנא ופרנקפורט דמיין. מנעוריו החל בהנהגתו הנוראה והקדושה ובהתמדתו המ

כל הש"ס בעל פה. מיד לאחר נישואיו נתמנה לראש ישיבת אוסטראה, ובהיותו כבן שלושים נתמנה רבי נפתלי כ"ץ לרבה 

של העיר החשובה אוסטראה וכל גליל אוקראינה. בשנת תמ"ט עבר לכהן כרבה של פוזנא. באותו הזמן בהיותו רק כבן 

ד ארבע ארצות", תפקיד שהיה הסמכות התורנית העליונה בכל ארצות אשכנז ארבעים שנה נתמנה לראש ומנהיג "וע

ופולין. בשנת תס"ד נתמנה לרבה של העיר פרנקפורט דמיין, בירת לימוד התורה בגרמניה. לאחר השריפה הגדולה בפפד"מ 

כתיבת קמיעות). בשנת תע"א, נאלץ לברוח מן העיר (עקב עלילה שהשריפה פרצה בשל עיסוקו בקבלה מעשית, השבעות ו

לאחר נדודים שונים פנה לנסוע לארץ ישראל, אך בזמן הגיעו לקושטא נחלה ונאסף שם אל עמיו. קברו בעיר קושטא מהוה 

עד היום מקום אליו מגיעים מרחבי העולם לתפילה ולישועה. [מסופר, כי בעת שהגיע הבעש"ט לעיר קושטא בדרכו לארץ 

חלום הלילה, וגילה לו כי לא יזכה לעלות לארץ ישראל כשם שהוא לא זכה, ונסתלק ישראל, התגלה אליו רבי נפתלי כ"ץ ב

  ומשום כך פנה הבעש"ט וחזר על עקבותיו לעירו מז'יבוז']. -בעיר קושטא 

  200$פתיחה: 

  

  

  

 עם תיקונים שבתאיים מאת נתן העזתי -זולצבאך, תס"ג  -. ספר דרך חיים 130

דינים, תפילות ותיקונים על דרך הקבלה, עם חידושים  -ברי דרכים ותיקוני תפילות..." ספר דרך חיים, "הוא שולחן ערוך לעו

  ]. 1702על מסכת מגילה בנגלה ובנסתר, מאת רבי חיים ליפשיץ. זולצבאך, [תס"ג 

צבי: "קודם כל קריאה ותפילה -. בדף לה מוזכר פעמיים שמו של נתן העזתי, נביאו של משיח השקר שבתיספר שבתאי

   לומר זאת הכוונה על פי נתן הנביא ז"ל"; "תיקון שסדר נתן הנביא מעזה להפסקה של ששה ימים". צריך

ס"מ. מצב כללי טוב. כתמים ובלאי. קרע משוקם ללא חסרון בדף השער. קרע בדף נוסף, ללא חסרון.  20צח דף. -], ג4[

   סימני עש עם פגיעה בטקסט בדפיו האחרונים של הספר. כריכה חדשה.

  50$פתיחה: 

  

  

  

 ברלין, תס"ו -. ספר הבהיר / ספר מעיין החכמה 131

  ].1706ספר הבהיר, "סודות נפלאות של ר' נחוניא בן הקנה", עם ספר מעיין החכמה. ברלין, תס"ו [

  שער נפרד לספר מעיין החכמה. 

דפים ריקים של נייר עבה. כריכה  20-ס"מ. מצב טוב. כתמים. בלאי, ומעט קרעים בקצות הדפים. הספר נכרך עם כ 19יג דף. 

  חדשה.

  100$פתיחה: 
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  חתימות -באד הומבורג, תע"ב  -. ספר ילקוט ראובני 132

ספר ילקוט ראובני, ילקוט עניני קבלה ומוסר מספרים שונים, מאת רבי ראובן האשקי כ"ץ. באד הומבורג (גרמניה), [תע"ב 

1712 .[  

  במו"ה ליברמן בינגא". מספר חתימות בשער של: "הק' שמואל זנוויל

טוב. כתמים. פגעי עש, עם פגיעה בטקסט בחלק מהדפים. הדבקה של נייר דבק -ס"מ. מצב בינוני 19.5] דף. 1], עז, [2[

  בשוליים הפנימיים של חלק מהדפים. מספר דפים כהים. כריכה חדשה.

  100$פתיחה: 

  

  

 ונציה, תע"ח  ‐. ספר יסוד תשובה 133

  ]. 1718רבי יצחק בן משה עליס. ונציה, [תע"ח ספר יסוד תשובה, מאת 

ספר "יסוד תשובה", המכונה גם "יורה חטאים", הוא ספר הדרכה לתיקוני תשובה ברוח חסידי אשכנז, ומבוסס על תיקוני 

  התשובה של בעל "הרוקח" ועל מקורות נוספים. בסופו נדפסה "צוואת רבי יהודה החסיד". 

  . כתמים. נזקי עש, עם פגיעה קלה בטקסט במספר מקומות. כריכה ישנה.בינוני-ס"מ. מצב טוב 20יד דף. 

  50$פתיחה: 

  

  

 תקל"ג-לונדון, תק"ל ‐. ספר הדרת מלך לרבי שלום בוזאגלו 134

ספר הדרת מלך, פירוש על מאמרי הזוהר העמוקים, [חלק שני], מאת רבי שלום בוזאגלו. עם פירושים נוספים לאדרא זוטא 

מרבי חיים ויטאל; ספר הדרת פני מלך, פירוש על האדרות להאר"י; ספר הדרת הוד מלך, על ספרא ולספרא דצניעותא, 

  ]. 1770-1773תקל"ג -דצניעותא וספר הדרת כבוד מלך, על מאמרי התיקונים. לונדון, [תק"ל

שון נכתב חלקו הראשון של החיבור "הדרת מלך" נדפס באמשטרדם תקכ"ו. חלק ב' נדפס ללא שער, ובראש העמוד הרא

  "בדפוס לונדן" ופרט השנה. שער מיוחד לספר הדרת פני מלך, בשאר החיבורים נדפס שם הספר בכותרות העמודים.

ס"מ. מצב טוב. מעט כתמים. קמטים בשולי חלק מהדפים.  21קלב דף. -קסא, קכט-רמד, קנח-], קעח1, [193-178קעז, -קלח

  ללא כריכה.

  50$פתיחה: 

  

  

  ליוורנו, תקנ"ב ‐על חכמת הפרצוף וקריאה בכף היד  . ספר שושנת יעקב,135

]. 1792ספר שושנת יעקב, "חכמת היד בשרטוטין וחכמת הפרצוף...", מאת רבי יעקב ב"ר מרדכי מפולדא. ליוורנו, [תקנ"ב 

  מדריך מפורט לקריאה בכף יד, חכמת הפרצוף והשערות, ועוד. איור מודפס של הקוים בכף היד. 

  מ. מצב טוב, כתמים ובלאי. כריכה ישנה. ס" 14], מד דף. 1[

  חתימה מעבר לדף השער: "ע"ה אברהם ן' עולייל". 

] דף של "צרור 8]. ללא [334רוזנפלד, אוצר הספר העברי, מס' -ואריאנט. בשער נכתב "נדפס פעם שנית" [ראה וינוגרד

  החיים", חידושים על התורה והש"ס מאת המו"ל, שנוספו בחלק מהמהדורות. 

  50$חה: פתי

  

  

 קוריץ, תקמ"ו  ‐. ספר פרדס רמונים 136

  ]. 1786הרמ"ק. איורים קבליים רבים. קוריץ [תקמ"ו  -ספר פרדס רמונים, לרבי משה קורדבירו 

  חתימה בשער: "הק' שמואל זנוויל הכהן".

עם פגיעה בטקסט. ס"מ. מצב בינוני. כתמים ובלאי. קרעים בדף השער ובדפים נוספים. נזקי עש, לעיתים  31קסח דף. 

  כריכת קרטון בלויה ופגומה. 

  בשער: "נדפס פעם שנית". יש עותקים עם שינויים בשער. 

  100$פתיחה: 
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 פולין שנות הת"ק-רוסיה -. אוסף ספרי קבלה 137

  ].19-וה 18-פולין) בשנות הת"ק [מפנה המאות ה-ארבעה ספרי קבלה. מהדורות נדירות מדפוסי מזרח אירופה (רוסיה

הרמ"ע מפאנו. שקלוב,  -ר צבא'ות ה'. המאמר השישי מספר אמרות טהורות (עשרה מאמרות) מאת רבי מנחם עזריה * מאמ

  ]. פגעי עש. הגהות בכתב יד.1785[תקמ"ה 

. מהדורה (Zawadzki). דפוס אדונית זאוואצקא 1797* עין פנים לתורה. מאת רבי אברהם הכהן מלאסק. ווארשא, [תקנ"ז] 

  מעניינות מהמהרי"ט אלגאזי, חכמי תוניס, וחכמי אשכנז. ראשונה. הסכמות

], קלז 3]. מהדורה יחידה. [1800מדרש לפירושים. מאת רבי אליעזר פישל מסטריזוב. זולקווא, [תק"ס  –* ספר עולם הגדול 

  ], קלז דף).1דף (במפעל הביבליוגרפיה ובתקליטור וינוגרד נרשמו רק: [

]. מהדורה שלישית. במספר 1785ראף מפראג. זולקווא "באותיות אמשטרדם", [תקל"ה * ספר ויקהל משה. מאת רבי משה ג

  דפים פגמים בטקסט. 

  ספרים. גודל ומצב משתנה. שלושה מהם עם כריכות עתיקות, עור או עם שדרות עור. 4

  120$פתיחה: 

  

  

  

 . שישה ספרי קבלה כרוכים יחד138

  שישה ספרי קבלה כרוכים בכרך אחד: 

  ]. דפוס דניאל זניטי. קרע עם חסרון בדף השער.1601לקט דברי קבלה, מאת רבי יחיאל לוריא. ונציה, [שס"א  * היכל ה',

  ]. 1803* מאמר מעין גנים, על ספר גינת אגוז לרבי יוסף גיקטליא, מאת רבי אליקם הארט. ברלין, [תקס"ג 

. פגם בשוליים התחתונים 1859. וינה, [תרי"ט] * ספר תהלים, עם פירוש יוסף תהלות, מאת רבי חיים יוסף דוד אזולאי

  החיצוניים בדפים רבים עם פגיעה קלה בטקסט.

  ]. 1891* שמש ומגן, "הקונטריס הזה דולה ומשקה מתורת רבינו שמשון מאוטרופוליא". ירושלים, תרנ"א [

מהריל. ירושלים, תרע"ד * מסילות חכמה, ל"ב כללים מרבי מאיר פופרש, עם ביאור מנחה לה', מאת רבי אהרן שלמה 

]1914 .[  

* ספר כנסת אליהו, קובץ ספרי קבלה וסגולות: ספר שם טוב קטן, מדרש עשרת הדברות, צוואות רבי יהודה החסיד וספר 

  ].1931גורלות להראב"ע. ירושלים, תרצ"א [

ות. מעט קרעים. פגמים ס"מ. מצב כללי טוב. כתמים. בלאי במספר מקומ 18.5ספרים בכרך אחד. מספור דפים משתנה.  6

  קלים בכריכה.

  200$פתיחה: 

  

  

  

 . שבעה ספרי קבלה בכרך אחד139

  שבעה ספרי קבלה ומחשבה כרוכים בכרך אחד: 

  , בערך].1830פולין], [תק"ץ -* לקוטי הש"ס מהאר"י ז"ל. [רוסיה

  . 1859* יונת אלם, מאת רבי מנחם עזריה מפאנו. לבוב, [תרי"ט] 

תרנ"ב -חמישה מאמרים מספר חיי הנפש, מאת רבי ישעיהו בן יוסף ממשפחת ליב. ירושלים, תרנ"א* מאמר סוד עץ הדעת, 

]1891-1892 .[  

. חסר הדף 1890* מצרף לחכמה, שלושים וארבעה פרקי החכמה האלהית, מאת רבי יוסף שלמה דלמדיגו. וורשא, [תר"ן] 

  עם הפורטרט בתחילת הספר.

  ]. 1911לתשובה. ירושלים, תרע"א [ * צעקת בני ישראל, מאמרי התעוררות

  ]. 1946* ספר המאמרים, מאמר על ההגדות, מאמר העיקרים, מאמר החכמה ומאמר הגאולה. ירושלים, תש"ו [

  ]. 1957* ספר הדרכים, דרך ה', דרך חכמה, דרך עץ חיים, דרך תבונות, מאת רבי משה חיים לוצאטו. ירושלים, תשי"ז [

  ס"מ. מצב טוב. כתמים. בלאי קל במספר מקומות. פגמים קלים בכריכה. 17.5דפים משתנה. ספרים בכרך אחד. מספור  7

  100$פתיחה: 
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  . אוסף ספרי זוהר ותיקוני זוהר140

  אוסף ספרי זוהר ותיקוני זוהר:

  ]. 1805* ספר הזוהר, חלק ראשון ושני, על ספרים בראשית ושמות. אמשטרדם, [תקס"ה 

  . מהדורה בפורמט מיניאטורי.1870ר"ל [* תקוני הזוהר. יוזעפאף, ת

  ]. סט שלם בשלושה חלקים. כריכות מקוריות עם כיתוב מוזהב. 1923* ספר הזוהר. ווילנא, תרפ"ד [

]. בשער: "באמשטרדם". חסר דף אחרון 1858דברים. [קרוטושין, תרי"ח -* ספר הזוהר, חלק שלישי ורביעי על ספרים ויקרא

  של המפתחות. 

  ל משתנה. מצב כללי טוב.כרכים. גוד 7

 50$פתיחה: 

  

  

  

  

  

  ליוורנו, תרמ"א  ‐. זוהר מחולק 141

  ]. 1867אידרא רבא ואידרא זוטא (ספר הזוהר). ליוורנו, [תרכ"ז  –ספר הדרת זקנים 

  ספרונים, לשם סיום הספר כולו בחבורה, כפי המנהג. נתונים בקופסת פח תואמת.  13-הספר חולק ונכרך ב

  טוב. כתמים ובלאי. קרעים עם חסרון. חלק מן הכריכות שבורות. -ס"מ. מצב בינוני 17.5], קיד דף. 2ספרונים. [ 13

  מצורפת חוברת בודדת נוספת של אדרא זוטא, ככל הנראה מהוצאה מאוחרת יותר.

  50$פתיחה: 

  

  

  

  

  

 הסכמות / הוצאות חסידיות -. אוסף ספרי קבלה 142

  עם הסכמות חסידיות:שמונה ספרי קבלה בהוצאות חסידיות או 

]. עם הסכמת האדמו"ר רבי חיים האלברשטאם 1875. שער הגלגולים, חלק שני, מאת רבי חיים ויטאל. פרמישלה, תרל"ה [1

  מצאנז. רישומים בדף השער: "שייך להק' ישראל יהושע...". 

]. נזקי עש. 1882ישלה, [תרמ"ב . ספר זהרי חמה, פירוש על הזהר, חלק שני על ספר שמות, מאת רבי אברהם אזולאי. פרמ2

  המביא לדפוס הוא האדמו"ר רבי יחזקאל הלברשטם משינווה. 

  . 1894. הערות קצרות בעיפרון. כרוך עם: ספר קנה חכמה קנה בינה. קראקא, תרנ"ד 1894. ספר הקנה. קראקא, תרנ"ד 3-4

. 1896קראקא, תרנ"ו -קרמניץ. פאדגורזא. ספר נשמת אדם, על מהות הנשמה, מקורה ותכליתה, מאת רבי אהרן שמואל מ5

  הדפים האחרונים). הסכמת האדמו"ר רבי יחזקאל האלברשטם משינווה.  2(חסרים 

. קרע בדף השער. מספר הסכמות, 1912. ספר מגן דוד, סודות אותיות התורה, מאת רבי דוד ן' זמרא. מונקאטש, [תרע"ב] 6

   ביניהן הסכמת האדמו"ר מדעש רבי יחזקאל פאנעט.

  , בערך]. 1925. ארבע כנפים ופתח הגן, הקדמה ושער לכתבי האריז"ל, מאת רבי אברהם אבוש ריינהולד. [פולין, תרפ"ה 7

. רישום 1928. פרי קודש הלולים, על כוונות התפילה, מאת רבי צבי הירש מזידיטשוב. ארשיווא (אוקראינה), תרפ"ח 8

  בעלות בדף השער. 

  תנה. מצב כללי טוב. נייר יבש ושביר. כרכים. גודל מש 7-ספרים ב 8

  200$פתיחה: 
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  שנות הת"ר ‐. אוסף ספרי קבלה 143

  שנים עשר ספרי קבלה שנדפסו בשנות הת"ר, חלקם כרוכים יחד:

; אוצר ההגדות 945. יערי 1866* סדר הגדה וספירת העומר עם כוונת האר"י, מאת רבי שבתי מראשקוב. לבוב, [תרכ"ו] 

1279 .  

-1875תרל"ו] -אורות, חלק ראשון ושני, דברי קבלה ופירוש לעץ חיים, מאת רבי יעקב מאיר שפילמאן. לבוב, [תרל"ה* טל 

  . חותמות "מהור"ר מ"מ אראן... מלפנים רב ואב"ד ק"ק חעלמנא פולין". 1876

  . 1859* שפע טל, מאת רבי שבתי שפטל הורוויץ. לבוב, [תרי"ט] 

  . 1860מנחם גראף. לבוב, [תר"ך]  * ויקהל משה, מאת רבי משה בן

  . 1864חמישי, מאת רבי שלום בוזאגלו. זולקווא, [תרכ"ה] -* מקדש מלך, פירוש על ספר הזוהר, חלקים ראשון

  . שיבוש בסדר הדפים. הקדמת רבי נתן שפירא בראש הספר. 1864* פרי עץ חיים, מאת רבי חיים ויטאל. לבוב, [תרכ"ה] 

] דפי הפרנומרנטן בסוף הספר, שלא 5]. דף השער חסר. עם [1881משה קורדובירו. [לבוב, תרמ"א * אילמה רבתי, מאת רבי 

  נמצאים בכל העותקים. 

  . חסר אחד משני דפי השער. 1884* כנפי יונה, מאת רבי מנחם עזריה מפאנו. לבוב, [תרמ"ד] 

  . 1892ירוש ממקובל גדול. לבוב, תרנ"ב * ספר התמונה, מיוחס לרבי נחוניא בן הקנה ולרבי ישמעאל כהן גדול, עם פ

  ]. 1903רפול. ירושלים, [תרס"ג -* עלי נהר, ביאור על כתבי הרש"ש, מאת רבי ניסים הררי

  ]. 1904* שפת אמת, ביאור על עץ חיים, מאת רבי אליהו משען. ירושלים, תרס"ד [

  דפים אחרונים של הגהות ותיקונים. 10]. חסרים 1907* עולת תמיד, מאת רבי חיים ויטאל. ירושלים, תרס"ז [

  כרכים. גודל משתנה. מצב כללי טוב. כתמים ובלאי.  8-ספרים ב 12

  150$פתיחה: 

  

  

  

 שנות הת"ר -פולין  -. אוסף ספרי קבלה 144

  אוסף ספרי קבלה שנדפסו בפולין בשנות הת"ר:

רבי שלמה אלישוב. פיעטרקוב, תרע"ב * לשם שבו ואחלמה, ספר הדע"ה [דרושי עולם התוהו], חלק ראשון ושני. מאת 

  . מהדורה ראשונה. קרע בדף השער.1911

. בשער: "בבראדי". שיבוש בסדר הדפים. רישומי בעלות וחותמות של רבי אליעזר זאב 1883* תקוני זהר. [וורשא], [תרמ"ג] 

  ליפשיטץ (קרוב משפחתו של ה"חידושי הרי"ם" מגור.

  . 1885ועוד הוספות. וורשא, [תרמ"ה]  * זוהר חדש, עם הגהות רבי משה זכות

. כרוך עם: * פוקח עורים, מאת רבי דוב בער 1872* דבר שבקדושה, מאת רבי אברהם ראובן כ"ץ מפראג. וורשא, [תרל"ב] 

  .1874. יידיש. * יורה חטאים, מאת רבי יצחק אליס. וורשא, [תרל"ד] 1869שניאורי. ווילנא, תרכ"ט 

  ]. 1903ם עזריה מפאנו. פיעטרקוב, תרס"ג [* מאמר הנפש, מאת רבי מנח

  . 1877* חסד לאברהם, מאת רבי אברהם אזולאי. ווילנא, תרל"ז 

  , בערך]. 1925* ארבע כנפים ופתח הגן, הקדמה ושער לכתבי האריז"ל, מאת רבי אברהם אבוש ריינהולד. [פולין, תרפ"ה 

  ]. חסר דף באמצע ודף אחרון. 1872* מפעלות אלקים, מאת רבי יואל היילפרין. לבוב, תרל"ב [

  , בערך]. 1920* שבילי אמונה, מאת רבי מאיר אלדבי. וורשא, [תר"ף 

דפי פרונומראנטען שלא נרשמו במפעל  4]. עם 1929* מגיד מישרים, מאת רבי יוסף קארו. פיעטרקוב, תרפ"ט [

  הביבליוגרפיה. 

  ]. 1887[תרמ"ז * הנהגות אדם, מלוקט מספר שני לוחות הברית. פיעטרקוב, 

. * אמרות 1877. * האמונה והבטחון, מיוחס לרמב"ן. וורשא, [תרל"ז] 1878כרוך עם: * דברי קדושים. וורשא, תרל"ח 

  ]. 1885. * ספר הגלגולים. ווילנא, תרמ"ו [1886טהורות, מאת רבי מנחם עזריה מפאנו. וורשא, [תרמ"ו] 

  . 1876ל"ו * מדרש פנחס, מאת רבי פנחס מקוריץ. וורשא, תר

  . 1885. כרוך עם: * מעיין החכמה, למשה רבינו. וורשא, [תרמ"ו] 1882* חבל נביאים. וורשא, [תרמ"ג] 

  כרכים. גודל ומצב משתנים. 12-ספרים ב 20

 120$פתיחה: 
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  . אוסף ספרי קבלה145

  תשעה ספרי קבלה:

  . 1862* ספר רזיאל המלאך. לבוב, [תרכ"ב] 

. חותמות "קלויז קדישא מב"ק 1864חומש שמות עם פירוש מקדש מלך. זולקווא, [תרכ"ה]  * ספר הזהר, חלק שני על

  אדמו"ר מבאיאן שליט"א טשערנאוויץ", "מאיר יצחק שו"ב טשרנאוויטץ". סימני עש.

. 1860* מדרש אליהו, דרושים שנאמרו לאחר פטירות צדיקים, מאת רבי אליהו הכהן בעל שבט מוסר. טשרנוויץ, [תר"ך] 

  ער קרוע ומנותק. לא כרוך.ש

  . לא כרוך. 1882* ספר מתנבאים במחנה, תיקונים וליקוטים לשבת. וורשא, [תרמ"ג] 

  . לא כרוך.1883* ספר ברית מנוחה, מאת רבי אברהם מרימון הספרדי. וורשא, תרמ"ד 

  . חסרים ארבעת הדפים האחרונים. לא כרוך.1875* ספר הגלגולים. פרמישלה, [תרל"ה] 

  . בשער: "כמש"נ בבראדי". שער ודפים מנותקים. נייר יבש ושביר.1885ני הזהר. [וורשא], [תרמ"ה] * תקו

  ]. 1900* ספר מעין גנים, מאת רבי מנחם עזריה מפאנו. מונקאטש, [תר"ס 

  . 1907* ספר נגיד ומצוה, מאת רבי יעקב צמח. לובלין, [תרס"ז] 

  קרעים. סימני עש. נייר יבש ושביר.בינוני. -ספרים. גודל משתנה. מצב כללי טוב 9

 80$פתיחה: 

  

  

  

  

 חתימות -ווילהרמשדורף, תפ"ב / לבוב, תרכ"ה  -שתי מהדורות  ‐. ספר שבט מוסר 146

  שתי מהדורות של ספר המוסר הנודע שבט מוסר, מאת רבי אליהו הכהן מאזמיר:

  ]. מהדורה שנייה.1722. ספר שבט מוסר. ווילהרמשדורף, [תפ"ב 1

  שנייה שנדפסה כעשר שנים לאחר הדפסת המהדורה הראשונה בקושטא בשנת תע"ב. מהדורה

  חתימות ורישומי בעלות ["שייך להקצין כהר"ר יוקב ווייל", ועוד]. 

  ס"מ. מצב כללי טוב. כתמים. סימני עש. קרע בדף האחרון עם חסרון ופגיעה קלה בטקסט. כריכה חדשה. 19.5], קכא דף. 1[

  ]. 1865עם תרגום ליידיש. [לבוב, תרכ"ה . ספר שבט מוסר, 2

טוב. דפים רבים במצב טוב. כתמים ובלאי. פגעי עש בחלק מן -ס"מ. מצב בינוני 25.5] דף. 1קד, [-], נח1], מו, [1], צו; [1[

   הדפים, בעיקר בשוליים. כריכה חדשה, עם פגמים וסימני עש.

  50$פתיחה: 

  

  

  

  

  והת"רשנות הת"ק  -. חמישה ספרי מוסר 147

  חמישה ספרי מוסר שנדפסו בשנות הת"ק והת"ר. רישומי בעלות: 

  ]. 1822. ספר קב הישר, מאת רבי צבי הירש קוידאנובר. אורטה קואי (קושטא), תקפ"ב [1

]. רישומים 1838. ספר שבט מישור, "להוכיח במישור וליסר את עצמי ואת אחרים", מאת רבי יצחק פרחי. בלגרד, [תקצ"ח 2

  . בדף השער

  , בערך]. 1830פולין, תק"ץ -. ספר יסוד יוסף, תיקונים לפגם הברית, מאת רבי יוסף מפוזנא. [רוסיה3

  ]. 1856. ספר ראשית חכמה, מאת רבי אליהו די ווידאש. ליוורנו, [תרט"ז 4

עת הדפים . חסרים דף אחד לאחר דף השער ותש1868. ספר ראשית חכמה, מאת רבי אליהו די ווידאש. יוזפוף, תרכ"ח 5

  האחרונים. רישומי בעלות בדף השער. הגהות. 

  ספרים. גודל משתנה. מצב כללי טוב. 5

  60$פתיחה: 
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 מוסר, פירושי פרק שירה, ועוד -שנות הת"ק  -. אוסף ספרים 148

נות הת"ק פולין ומרכז אירופה, ש-שבעה ספרים, מוסר והלכה, פירושי פרק שירה, פילוסופיה ודקדוק, ועוד. מדפוסי רוסיה

  :20-וה 19-והת"ר, המאה ה

. אורחת חיים, הנהגות מאת רבנו אשר (הרא"ש), וחיבור מרפא לנפש מאת רבי יוסף ליכטנשטאט לרנר מטרישט. וינה, 1

 יץ"---]. חתימת בעלים בשער: "הק' שמעיה ק1791[תקנ"א 

  ער. ]. חסר דף הש1840. ברית אברהם, מאת רבי אברהם הורוויץ. [לבוב], [ת"ר 4-2

נכרך עם הספרים: * ספר נחמד, פירוש על פרק שירה, מאת רבי משה טיראני (המבי"ט). וורשא (בשער: נדפס פה ע"מ [עיר 

פולין), [ת"ר -נראה שמקום הדפוס מזוייף והספר נדפס במקום אחר ברוסיה מלוכה] ווארשא. עפ"י מפעל הביבליוגרפיה

ת האדם, מאת רבי שמואל אוסטרר (מצדיקי הדור בדורו של המגיד ממזריטש). בערך]. נדפס על נייר כחלחל. * ספר תור 1840

   בערך]. מהדורה שניה. נדפס על נייר כחלחל. 1830פולין, תק"ץ -[רוסיה

  . 1846. מקורי מנהגים, מאת רבי אברהם לויזון. ברלין, [תר"ז] 5

]. 1929ר' יוסף שלמה דלמדיגו. לבוב, תרפ"ט, [ . ספר מצרף לחכמה, דברי ויכוח על הקבלה ותורת הנסתר היהודית, מאת6

  פורטרט של המחבר. מהדורה לא רשומה במפעל הביבליוגרפיה.

. חסרים שני דפים 1793. ספר ההרכבה, דקדוק לשון הקודש, מאת רבי אליהו (בחור) הלוי אשכנזי. י [פראג, תקנ"ג 7

  פרקי אליהו, על פרק שירה, מאת רבי אליהו הלוי אשכנזי.  ".]. בסופו עם שער נפרד:----ראשונים. חתימת בעלים: "מענדל 

  כרכים. גודל ומצב משתנים. 5-ספרים ב 7

  80$פתיחה: 

  

  שנות הת"ר  -. שבעה ספרי קבלה, מחשבה ופילוסופיה 149

 שבעה ספרי קבלה, מחשבה ופילוסופיה שנדפסו בשנות הת"ר: 

עוסקים בנושאים שונים, ביניהם פירושים שונים ועיבור השנים, . ספר דברי חכמים, קובץ של אחד עשר ספרים עתיקים ה1

  ]. 1849בעריכת רבי אליעזר אשכנזי מתוניס. מיץ, תר"ט [

כוזרי שני, "יוכיח ויורה בטענות שכליות... אמיתות תורה שבעל פה", מאת רבי דוד ניטו. לבוב, [תרי"ז]  -. ספר מטה דן 2

  . בשער: "ברלין". 1857

ולה, ביאור סודות הקורבנות, ובית המקדש וכליו, מאת רבי משה איסרליש, עם ביאור והערות "אשי . ספר תורת הע3

  ]. 1854-1858תרי"ח -ישראל" מאת רבי ישראל יפה ש"ץ. [קניגסברג, תרי"ד

ה . חתימ1879. ספר פתרון חלומות, מאת רבי שלמה אלמולי [ממגורשי ספרד ומחכמי קושטא ושאלוניקי]. וורשא, תרל"ט 4

באחד מן הדפים: "יעיש שלמה חיים נחום ס"ט". עם המעטפת הקדמית (הדפסה על נייר צהוב). מהדורה זו לא נרשמה 

  רוזנפלד. -באוצר הספר העברי של וינוגרד

  . 1881. ספר רזיאל המלאך. ווילנא, [תרמ"א] 5

ער הקדשה "לדורון דרשה לאהובי... ]. בדף הש1886. ספר ארבע מאות שקל כסף, מאת רבי חיים ויטאל. קראקא, תרמ"ו [6

כש"ת החבר ר' חיים בן ריזל וואלפפינג נ"י... ביום חתנותו ביום שמחת לבו... ממני הק' רפאל בן שרה הירש מגזע צבי 

  היושב פה בק"ק האמבורג יע"א". 

  ]. 1911. ספר זהר חדש. מונקטאש, תרע"א [7

  ספרים. גודל משתנה. מצב כללי טוב. כתמים.  7

  50$ה: פתיח

  

 פולין-ודפוסי רוסיה -דפוסי שנות הת"ק והת"ר  -. אוסף ספרים 150

עשר ספרים: ספרי מוסר ופילוסופיה, היסטוריה, רפואה ושונות. שנות הת"ק וראשית שנות -אוסף מגוון הכולל תשעה

  ]:19-וה 18-הת"ר [המאה ה

"באותיות אמשטרדם" (המילה "אמשטרדם" הובלטה).  ]. בשער1770* בחינות עולם, מאת רבי ידעיה הפניני. פיורדא, [תק"ל 

-חתימת ידו של תלמיד ה"חתם סופר", הגאון רבי ישראל איסר טויבר (תקפ"ג –" לאות עלי ידי, איסרל טויבערחתימה "

רעו). באחד הדפים קרע משוקם עם פגיעה בטקסט, חיתוך על גבול הטקסט. חסרים -תרס"ד, החת"ס ותלמידיו עמ' ערה

  אחרונים.  שני דפים

  . דפוס רבי שלמה יאריש רפופורט. קרעים וכתמים.1815* עיטור סופרים, תיקוני שטרות. למברג (לבוב), [תקע"ה] 

]. סימני עש. כתמים ובלאי. רישומי בעלות וחתימות. 1809* ראשית חכמה הקצר, מאת רבי יעקב פוייטו. זולקווא, תקס"ט [

): "שייך ל... מו"ה מנחם נ"י בן להרב הגאון... מו"ה חיים נ"י אב"ד 1817קע"ח (בדף הכריכה האחורי רישום בעלות משנת ת

  דקהילותינו..."
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  .1846* פרקי רבי אליעזר. למברג (לבוב), [תר"ז] 

  נכרך עם: 

  . 1847* ספר החיים, מאת רבי חיים בן בצלאל מפרידנברג, אחי המהר"ל מפראג. למברג (לבוב), [תר"ז] 

  . דפוס האשה חיה גרוישמאן.1838ג (לבוב), תקצ"ח * מסילת ישרים. למבר

  . דפוס אלמנת המנוח מו"ה נפתלי הירץ גרוישמאן.1835* ספר הנפש, לרבי שם טוב פלקיירה. למברג (לבוב), [תקצ"ה] 

. שיקומים בדף השער. כריכה 1851יסט אנדרה דוד טיסוט. לבוב (למברג), תרי"א ’* רפואות העם, מאת ד"ר סאמיואל אוז

  דשה.ח

  . נדפס על נייר כחלחל. כתמים. בלאי.1852* תורת חובת הלבבות. וורשא, [תרי"ב] 

  .1857* הדרת קדש, מאת רבינו שמעון בן שמואל. טשרנוביץ, תרי"ח, 

  .1856נכרך עם: חסדי אבות לרבנו חיים יוסף דוד אזולאי (החיד"א). [למברג (לבוב), תרט"ז] 

  . נדפס על נייר ירקרק. לא כרוך. 1858א. לבוב, תרי"ח * תורת האדם, מאת רבי שלום מאוסטר

. חתימות בעלים: "חיים מענדיל ליווענטיר"; "אברהם יוסף יעקב 1858* ספר הישר לרבינו תם. למברג (לבוב), תרי"ט 

  בהה"צ ר' מאיר הלוי שליט"א" וחתימות נוספות.

  . 1855וביץ, תרט"ז נכרך עם: ספר דרך טוב, קיצור חובות הלבבות, והלכות שבת. טשרנ

]. חתימת בעלים משנת תרמ"ה: "קלמן דוב בער 1865* קורא הדורות, מאת רבי דוד קונפורטי. למברג (לבוב), [אחר תרכ"ה 

  בלא"א מו"ה חיים בן ציון הורוויץ".

  נכרך עם: 

  .1865[תרכ"ה] * שבחי ירושלים, תיאור ערי הקודש וקברות הקדושים בארץ, מאת רבי יעקב ברוך. למברג (לבוב), 

  .1865* מפעלות אלקים, סגולות ורפואות על פי השמות הקדושים, מאת רבי נפתלי כ"ץ. למברג (לבוב), [תרכ"ה] 

  ]. לא כרוך.1867* פענח רזא, פירוש על חמישה חומשי תורה, מאת רבינו יצחק ב"ר יהודה הלוי. [וורשא?, תרכ"ז 

  . דפוס באקשט. לא כרוך.1871אל גלבארט. זיטומיר, תרל"א * שפת הים, פירוש מילים בתלמוד, מאת רבי ישר

  בינוני עד בינוני.-ס"מ. מצב כללי טוב 14-19כרכים. רובם עם כריכות. גודל ומצב משתנה. גודל ממוצע  12-ספרים ב 19

  100$פתיחה: 

  

  

  

 חתימות וחותמות -. אוסף ספרים וחוברות 151

  ימות וחותמות:חת –ספרים וחוברות בענייני מוסר ואגדה  13

. מהדורה ראשונה. שער הספר חסר]. בדפי הפורזץ 1821* בית אברהם, צוואתו של רבי אברהם דנציג. [ווילנא, תקפ"א 

  טיוטת "שטר תנאים". חתימות של רבי "אברהם בן מו"ה יוסף...".

הצנועה מרת חיה אשת הרבני . דפוס "האישה הגבירה 1835* הרוקח, מאת רבי אלעזר מגרמייזא. לעמברג (לבוב), [תקצ"ה] 

  המנוח מוהר"ר נפתלי הירץ גרויש מאן". מהדורה זו אינה מופיעה בספריה הלאומית ולא נרשמה במפעל הביבליוגרפיה.

?]. * וורשא, [תרל"ג] 1820 -* שאלות ותשובות מן השמים, מאת רבי יעקב הלוי ממרוויש. שתי מהדורות: [למברג?], [תקפ"

1873.  

לוי יצחק ’ . עם הסכמת ר1871על ספרי הנביאים וספר משלי, מאת רבי חיים בן עטר. פרמשילה, [תרל"א] * ראשון לציון 

  מברדיטשוב. חתימת רבי אליעזר שפירא מרדוביץ.

  . 1855* דרך טוב, קיצור מחובות הלבבות. טשרנוביץ, תרט"ז 

  ורה זו אינה מופיעה במפעל הביבליוגרפיה. . מהד1855* אגרת התשובה ויסוד התשובה, לרבינו יונה. טשרנוביץ, תרט"ז 

. חותמת של רבי ש. לנדמן מהעיר 1860* שדה צופים, ארבעה מאמרים בחכמת ישראל ובקדמוניותיו. לבוב (למברג), תר"ך 

  יאסי.

  .1864* היכלות, מהתנא רבי ישמעאל כהן גדול. למברג (לבוב), [תרכ"ד] 

בערך]. חסר דף אחרון. קרעים חסרים  1865ל מירוסלב. [לבוב, תרכ"ה * דרכי צדק עם דרך אמת, מאת רבי זכריה מנד

  בדפים האחרונים. 

  . 1880* תפתה ערוך, מאת רבי משה זכות. קולומיאה, [תר"ם] 

  ]. 1909* חיים שאל, חמישים מעלות מלימוד מזמורי תהלים, מאת רבי אברהם חי מוסאפיה. ווילנא, תרס"ט [

כרוך עם שער  .1934קלוז', תרצ"ד -פד על רבי מאיר שפירא מלובלין. רבי צבי לנדמן. באקוי* מתוקה שנת העובד, קינה והס

  הרב צבי לאנדמאנן".מעטפת. רישום בעלות בכתב יד המחבר "

  טוב. -. גודל משתנה. מצב כללי בינוניכותרים 13

  50$פתיחה: 
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  חתימות -. משמיע ישועה, אופיבאך תקכ"ז / ישועות משיחו, סדילקוב, תקפ"ח 152

  כרך הכולל שני ספרים מאת דון יצחק אברבנאל, על עניני גאולה ומשיח. 

]. 1767* משמיע ישועה, ביאור מאמרי התלמוד והמדרש על ימי הגאולה, מאת דון יצחק אברבנאל. אופיבאך, תקכ"ז [

ה בפרשבורג, מראשי חתימות של "הק' משה בלא"א... בנימן כ"ץ", ושל רבי אברהם הירש ב"ר מנדל לבוב [ראש הקהיל

  החתומים על כתב הרבנות של ה"חתם סופר"].

* ספר ישועות משיחו, מסה על המשיח, מענה ופולמוס נגד טענות הנוצרים. "נדפס בקארלסרוא". [סדילקוב, תקפ"ח, 

ורה על ]. הוצאה ראשונה. בשער "זוייף" מקום ההדפסה, מכיון שאי אפשר היה להדפיסו בגלוי ברוסיה, מסיבות צנז1828

תוכן הספר. על מקום הדפוס האמיתי נכתבו רשומות ביבליוגרפיות שונות: קרלסרוה, טרנופול, אוסטרהא. ראה תיאור 

 536-540יורק, תשמ"ד, עמ' -. ח' ליברמן, בספרו אהל רח"ל, ג', ניו106685הספר בתקליטור מפעל הביבליוגרפיה, רשומה 

  קובע שנדפס בסדילקוב. 

  , הערה למדנית בכתב יד.2משיחו דף ה/בגליון ספר ישועות 

   עור.-], נ דף. כתמים. הדף האחרון חתוך על גבול הטקסט. עם פגיעה קלה בטקסט. כריכה בלוייה עם שדרת7], קיב דף; [1[

  ס"מ. 20שני ספרים בכרך אחד. 

  60$פתיחה: 

  

  פולנאה, תקס"ה  -. ספר ילקוט שמעוני 153

  . שני כרכים. 1805יאים וכתובים. פולנאה, תקס"ה ספר ילקוט שמעוני, על התורה ועל נב

טוב. -ס"מ. נייר כחול בחלקו. מצב משתנה בין הדפים, בינוני 34תן. -תט, תטז-], רפג2], רעב דף. חלק שני: [1חלק ראשון: [

  ישנות.כתמים. פגעי עש בשני הכרכים בחלק מן הדפים, לעיתים עם פגיעה בטקסט. פגעי עש וכתמים בדפי השער. כריכות 

דגל המדפיס עם השם "שמואל מדפיס". בשער חלק א' נמחק בדפוס השם מן הסמל [בחלק מן הטפסים] לאחר שנפרדה 

עלי ספר, ה, תשל"ח,  –השותפות בין יוסף הכהן לשמואל מדפיס [ראה אודות כך במאמר מ' וונדר, הדפוס העברי בפולנאה 

  ]. 125עמ' 

  50$פתיחה: 

  

 -זולקווא, תקס"ה / ראשון לציון  -חיים בן עטר בעל אור החיים / חפץ ה' . שני ספרים מאת רבי 154
  פולנאה, תקס"ט 

  שני ספרים מאת בעל האור החיים הקדוש:

  ]. 1805* ספר חפץ ה', על מסכתות ברכות, שבת, הוריות וחולין, מאת רבי חיים בן עטר זולקווא, [תקס"ה 

  מעבר לדף השער הסכמתו של המגיד מקוז'ניץ. 

ס"מ. מצב כללי טוב. כתמים. בלאי וקמטים בשולי חלק מהדפים. קרע בדף האחרון עם פגיעה בטקסט.  22], קכד דף. 2[

  הדבקת נייר בשולי דף השער. כריכה ישנה.

* ספר ראשון לציון, חלק ראשון על ספרים יהושע, שופטים, שמואל וישעיה, וחלק שני על ספר משלי, מאת רבי חיים בן 

  ?]. 1809, [תקס"ט עטר. פולנאה

  ס"מ. נייר כחלחל. מצב טוב. כתמים. כריכה ישנה. 19.5מא דף. -לד, לז-[יט] ;יח-יא, יג

  100$פתיחה: 

  

  הורודנא, תקס"ה -. ספר התשבי 155

ספר התשבי, שורשי מילים [כמנין תשב"י] בלשון הקודש, מאת המדקדק רבי אליהו הלוי אשכנזי (רבי אליהו בחור). 

   .1805"ה הורודנא, תקס

  חלק מאותיות השער נדפסו בדיו אדומה.

בינוני. כתמים ובלאי. קרע משוקם בשוליים העליונים של דף השער -ס"מ. מצב טוב 20 סו דף.-], סג1סב, [-י, י-], ז1ד, [

  ודפים בודדים נוספים. קרעים בדפים האחרונים, מודבקים בנייר דבק גס. מרבית הדפים במצב טוב. פגמים בכריכה.

  50$תיחה: פ
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  מהספרים הבודדים שנדפסו בבילזורקה -בילזורקה, תקס"ז  -. ספר שפע טל 156

]. איורים ותרשימים 1807ספר שפע טל, מפתח לחכמת הקבלה, מאת רבי שבתי שעפטל הורוויץ מפראג. בילזורקה, [תקס"ז 

  קבליים רבים. 

. כתמים ובלאי. קרעים וקמטים בשולי דף השער ודפים ס"מ. חלק מדפי הספר על נייר כחלחל. מצב טוב 35], צב דף. 1[

  נוספים. דף השער מנותק. רישומי בעלות. לא כרוך. 

  מן הספרים העבריים הבודדים שנדפסו בבילזורקה.

 100$פתיחה: 

  

  

  למברג, תקנ"ב -קאפוסט, תקס"ח / ספר טהרת הקדש  -. ספר רבינו ירוחם 157

  ].1808ג. קאפוסט, תקס"ח [-ם, חלק א. ספר תולדות אדם וחוה, לרבינו ירוח1

  עם הסכמות: רבי חיים מוולוז'ין, רבי לוי יצחק מברדיטשוב, ועוד.

בינוני. קרע חסר בדף השער. נדפס על -ס"מ. מצב טוב 33.5דפים.  10קפח [צ"ל: קפז], פב דף. חסרים -ו, יז-], א1[
  נייר כחול. כריכת עור מקורית.

מאיר פעריץ מפינטשוב, חתימות וחותמות של רבי אלטר עמנואל שוורצבוים, של  בשער: חותמת מעוטרת של רבי צבי

  רבי יהושע גרינוולד אב"ד חוסט, ושל רבי יחיאל דוד גולדברג. 

]. 1792תקנ"ג -. ספר טהרת הקדש חלק ראשון, ביאורים למסכת זבחים, מאת רבי יצחק אשכנזי. למברג (לבוב), [תקנ"ב2

  מהדורה ראשונה.

  ס"מ. מצב בינוני. כתמים. בלאי. ללא כריכה. 35] דף. 1ד [צ"ל: נו], [], צ; נ4[

  רישום בעלות בדף השער: שייך לי הק' משה חיים ווייס מקוו"ד (קליינווארדיין)" [בעל "ברית משה" על הסמ"ג].

  80$פתיחה: 

  

  

  פולין-רוסיה -. שישה ספרים 158

 פולין:-שישה ספרים מדפוסי רוסיה
ם, מוסר והדרכה בעבודת ה' על דרך הקבלה, מאת רבי שמואל אוסטרר, מצדיקי הדור בדורו של המגיד . ספר תורת האד1-2

בערך].  1830פולין, תק"ץ -בערך]. מהדורה שניה. כרוך עם: ספר כתב יושר. [רוסיה 1830פולין, תק"ץ -ממזריטש. [רוסיה

  מהדורה שניה.

]. אינו מופיע בספריה הלאומית ובמפעל 1850למברג (לבוב), [תר"י . ספר חסידים, לרבי יהודה החסיד. מתורגם ליידיש. 3

  הביבליוגרפיה.

   .1855טשרנוביץ, [תרט"ו]  בנימין בינש בן יהודה ליב הכהן.  . ספר שם טוב קטן, סגולות, תפילות ורפואות, מאת רבי4

  . מהדורה ראשונה. ללא כריכה.1856. קונטרס גזרת תתנ"ו, מאת רבנו אליעזר בן נתן (ראב"ן). טשרנוביץ, [תרי"ז] 5

  .1858. ספר תקוני הזוהר עם פירוש רבי חיים ויטאל. טשרנוביץ, תרי"ט 6

  כרכים. גודל ומצב משתנים. 5-ספרים ב 6

  50$פתיחה: 

  

  

  חתימת רבי "שזבני ירושלמי"  -ווילנא, תקצ"ט  -. ספר מדרש תנאים 159

חלק שני שלושים ושתים מדות של רבי אליעזר בן ר' יוסי הגלילי, עם ספר מדרש תנאים, חלק ראשון פרקי רבי אליעזר ו

  . 1838הגהות וביאורים מאת רבי זאב וולף איינהורן מהורודנא. ווילנא, תקצ"ט 

  ". שזבני ירושלמיבדף השער חתימת רבי "

רון ובירושלים. אמו היתה רבי שניאור זלמן ב"ר נחום יוסף שניאורסון (נפטר תרמ"ב), מגדולי רבני חב"ד בחב -"שזבנ"י" 

  תרל"ט). -בת ר' משה שניאורסון בנו של בעל התניא בעל מחבר הספרים "נמוקי שזבנ"י" (ירושלים, תרל"ו

בינוני. נייר כחלחל. סימני עש. בכעשרה דפים פגעי עש עם פגיעה -ס"מ. מצב טוב 21] דף. 1צג, [-], מג2מא, [’, עמ 4], 2[

   בטקסט. כריכה ישנה.

  50$ פתיחה:
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  חתימות וחותמות - 19-המאה ה -פולין -. אוסף ספרים דפוסי רוסיה160

בקירוב].  19-ת"ר [המאה ה-שנות הת"ק –פולין -אוסף חמישה עשר ספרים, רובם מדפוסי למברג וזולקווא, ודפוסי רוסיה

  בחלק מן הספרים חותמות וחתימות רבנים:

עוקצין) עם חדושי קהלת שלמה. מזריטש, תקפ"ב -ישי (סנהדריןבבא בתרא) וחלק ש-* עין יעקב חלק חמישי (בבא קמא

]1822 .[  

. בשער שתי חתימות של רבי "משה ליב פאללאק" 1835* חכמת אדם, על יורה דעה. רבי אברהם דנציג. זולקווא, תקצ"ה 

-תיו וצילום כתבתרמ"ד), מתלמידי החתם סופר. ראה אודו-אויפאלו (תקפ"ג-כנראה, רבי משה יהודה ליב פולק מבערטי -

שעט. חתימות נוספות של רבי "גבריאל בר"מ ברייטעפנשיין מוואשוואר -ידו בספר "החתם סופר ותלמידיו", עמ' שעח

  דפים בסוף הספר. 6יע"א" (וואשוואר, הונגריה). חסרים 

נשר) רבי "משה אריה ]. בדף השער חותמת בעלים (עם תמונת 1830* יערות דבש, לרבי יהונתן אייבשיץ. [סדילקוב], [תק"ץ 

תרל"ג), -ליב אלטר ב"מ יונה ז"ל אבד"ק באקוי" בעברית ובאותיות לועזיות. [רבי משה אריה ליב אלטר [בהרב], (תק"ע

מחשובי רבני מולדביה, עמד בקשרי שו"ת עם המלבי"ם, מסופר שנולד בזכות ברכת האדמו"ר רבי חיים מטשרנוביץ, שבירך 

שעסק בו יזכה לבן שיהיה רב וגדול. ספרו דברי משה על הלכות מילה ושו"ת (למברג  את אביו שבזכות פדיון שבויים

  תרל"ו)].

* חמישה חומשי תורה, עם תקון סופרים. ספר במדבר עם תרגום אונקלוס פירוש רש"י, רא"ם וגור אריה. למברג (לבוב), 

  ].1812תקע"ב [

  ]. 1825תקפ"ה בערך * שאלות ותשובות רש"ל, מאת רבי שלמה לוריא. [סדילקוב?, 

]. באחד הדפים הערות בכתב יד. * נכרך עם: 1834* עצי לבונה על שו"ע יו"ד, מאת רבי ניסן אהרונסון. סדילקוב, תקצ"ה [

  .1869שו"ת שאילת שלום, מאת רבי שלום טויבש. זולקווא, [תרכ"ט] 

ק מהדפים חסרים, ובמקומם נכרכו דפים . נראה שחל1834* שלחן ערוך או"ח, עם פירוש חקי חיים. סדילקוב, [תקצ"ד] 

  אחרים ממהדורה מקבילה.

  . נייר ירקרק.1859* פאר הדור, שאלות ותשובות הרמב"ם. למברג (לבוב), [תרי"ט] 

  . 1868* טיב גיטין וקידושין, חידושי גפ"ת על סדר נשים, מאת רבי חיים יוסף גוטליב. אונגוואר, [תרכ"ט] 

ישית (דברי שאול ויוסף דעת) ומהדורה שישית, מאת רבי יוסף שאול נתנזון. למברג * שו"ת שואל ומשיב מהדורה חמ

. * נכרך עם: מאה שערים, מאה סוגיות בכל התלמוד, מאת רבי יצחק הורוויץ הלוי. 1890, תר"ן 1879(לבוב), [תרל"ט] 

ליד קלויזנבורג. באחד -אפאהידא . חותמת של רבי פינחס זליג הכהן שוורץ, שו"ב ורב בכפר1887למברג (לבוב), [תרמ"ז] 

  הדפים הגהות בכתב יד.

  ]. 1889* גבורי ישראל על התורה וחמש מגילות, מאת רבי ישראל יהודה ניימאן. פרעמישלא, תרמ"ט [

]. חלק מהדפים על נייר כחול. עותקים 1806* שני כרכים, שני לוחות הברית, חלק ראשון וחלק שני. אוסטרהא, תקס"ו [

  כריכה. שני הדפים הראשונים בחלק שני קרועים וחסרים.  בלויים וללא

  כרכים. גודל ומצב משתנים. 13-ספרים ב 15

  100$פתיחה: 

  

  

  

  

-סלאוויטא, שנות התק"פ -דפים מתוך סידור "סדר עבודה ומורה דרך"  -. סדר הגדה של פסח 161
 התק"צ 

?]. 1839-?1821תקצ"ז? -דרך". [סלאוויטא, תקפ"א? סדר הגדה של פסח, שלושה עשר דפים מתוך סדור "סדר עבודה ומורה

  [דפוס רבי משה שפירא]. 

שלושה עשר דפים של סדר הגדה של פסח מתוך סדור "סדר עבודה ומורה דרך" שנדפס בסלאוויטא. סידור זה נדפס מספר 

ם שפירא. ההגדה תקצ"ז, בדפוס של רבי משה שפירא וכן של רבי שמואל אברה-פעמים עם שינויים, בין השנים תקפ"א

  שלפנינו היא חלק מהחלק השני של אחת מהמהדורות הללו. 

  ס"מ. מצב בינוני. כתמים ובלאי. סימני עש. דפים מנותקים. ללא כריכה. 18.5רמט דף. -רלז

  100$פתיחה: 
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  סלאוויטא, תקצ"ב -. ספר מנורת המאור 162

]. דפוס רבי שמואל אברהם 1832[יידיש]. סלאוויטא, [תקצ"ב  טייטש-ספר מנורת המאור, עם פירוש נפש יהודה ופירוש עברי

 שפירא בן הרב מסלאוויטא. חלק מנוסח השער בדיו אדומה. 

ירקרק. מצב בינוני. כתמים. בדף השער ובדפים נוספים קרעים חסרים -ס"מ. חלק מהדפים על נייר כחלחל 23], שצח דף. 10[

  גדולים, משוקמים במילוי נייר. כריכה חדשה. 

  ].1830[ייתכן שיש להפחית מחישוב הפרט אות א אחת, והתאריך הוא: תקצ"א,  1830בשער מופיע גם התאריך 

  200$פתיחה: 

  

  

  דפוס רבי חנינא ליפא שפירא -יוזפוף, תר"ה  -. ספר צאינה וראינה 163

. דפוס רבי חנינא 1845תר"ה  ספר צאינה וראינה, פירוש ביידיש על חמישה חומשי תורה, הפטרות וחמש מגילות. [יוזעפוף],

 ליפא שפירא. בשער: "בדפוס שהיה מלפנים בסלאוויטא". 

  חלק מאותיות השער בדיו אדומה.

בינוני, מרבית הדפים במצב טוב. כתמים ובלאי. סימני רטיבות. -ס"מ. מצב טוב 23.5קנח. -דפים, קנז 2ריב. חסרים -קנו, קנט

  רעים בשולי דפים נוספים כמעט ללא פגיעה בטקסט. כריכה ישנה ובלויה.קרע עם חסרון בחלק העליון של דף השער. ק

  100$פתיחה: 

  

  

  זיטומיר, תרי"א -. ספר שבט מוסר 164

. דפוס רבי חנינא 1851ספר שבט מוסר, חלק ראשון, פרקי מוסר ודרשות, מאת רבי אליהו הכהן מאיזמיר. זיטומיר, תרי"א 

  שפירא, נכדי הרב מסלאוויטא. ליפא, רבי אריה ליב ורבי יהושע העשיל 

בינוני. כתמים ובלאי. סימני רטיבות. קרעים בדפים בודדים עם פגיעה מעטה בטקסט. בלאי -ס"מ. מצב טוב 21.5קפד דף. 

  ופגמים בכריכה.

  100$פתיחה: 

  

  

 זיטאמיר, תרכ"ג -. ספר הזוהר על חומש בראשית 165

. דפוס רבי חנינא ליפא ורבי יהושע העשיל שפירא 1863[תרכ"ג]  ספר הזוהר, חלק ראשון, על חומש בראשית. זיטאמיר,

  נכדי הרב מסלאוויטא.

ס"מ. מצב טוב. כתמים ובלאי. סימני עש קלים. כריכה ישנה, בלויה ופגומה,  20דפים אחרונים.  5], רנא, יב דף. חסרים 4[

  עם סימני עש.

 50$פתיחה: 
  

  

  תר"ך -י"זזיטומיר, תר -. ספר הישר / ספר לדוד אמת 166

  שני ספרים מדפוס זיטומיר:

. דפוס רבי חנינא ליפא ורבי 1857. ספר לדוד אמת, דינים והנהגות, מאת רבי יוסף חיים דוד אזולאי. זיטומיר, תרי"ז 1

  יהושע העשיל שפירא נכדי הרב מסלאוויטא. 

  עש. הדבקות בשולי השער. כריכה חדשה. בינוני. כתמים. סימני-ס"מ. מצב טוב 14.5נ. -לט דף. במקור: נ דף. חסרים דפים מ

  . דפוס רבי אריה ליב שפירא נכד הרב מסלאוויטא. 1859. ספר הישר לרבינו תם. זיטומיר, תר"ך 2

  חותמות "משה יהודה בלא"א יעקב יוסף ז"ל מירקיס מטעפליק בעה"ק ירושלים ת"ו".

  טקסט. כריכה חדשה. טוב. כתמים. נזקי עש, עם פגיעה ב-ס"מ. מצב בינוני 16.5עמ'.  76

  80$: פתיחה
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 חתימות -סט שלם  -זיטומיר  -. תלמוד ירושלמי 167

  עם חתימות:  -סט שלם  -זיטומיר, דפוס רבי חנינא ליפא ורבי יהושע העשיל שפירא  –תלמוד ירושלמי 

מועד -חלק ב: יומא . חסר השער של מסכת עירובין. * סדר מועד1860* סדר מועד חלק א: שבת עירובין, פסחים. [תר"ך] 

  .1867. * סדר נשים. תרכ"ז 1866. * סדר זרעים. תרכ"ו 1865. * סדר נזיקין ומסכת נדה. תרכ"ה 1862קטן. [תרכ"ב] 

  השערים נדפסו בחלקם בדיו אדומה. חתימות רבי "אברהם שמואל הכהן" ורבי אביגדור רוזנפלד מוורשא.

  . כריכות מקוריות פגומות. בינוני. כתמים ובלאי-ס"מ. מצב טוב 37כרכים.  5

  300$פתיחה: 
  

  חתימות  -תרי"ח -זיטומיר תרי"ז -. שו"ת מים חיים (עם מכתב הבעש"ט) 168

. 1857ב, שאלות ותשובות מרבי חיים כהן רפאפורט אב"ד אוסטרהא. זיטומיר, [תרי"ז] תרי"ח -ספר מים חיים, חלקים א

  דפוס נכדי הרב מסלאוויטא. מהדורה יחידה. 

) מודפס מכתבו של רבי "ישראל בע"ש מטלוסט" [הבעל שם טוב] לרבי מאיר אב"ד קאסטאנטין [בן 50-52כז (עמ'  בסימן

  היעב"ץ], ותשובתו של רבי מאיר להבעש"ט.

ווישיווע. רישומי -חתימות של רבי "שמואל זאנוויל כהנא מדראגומורעשט", וחותמת חתנו רבי שמואל גינצלר אב"ד אובר

של רבי שמואל זאנוויל כהנא, על פטירת סבו רבי יוסף מרדכי כהנא בן רבי יהודה אב"ד סיגט בעל ידו -פטירה בכתב

 "קונטרס הספקות" ו"תרומת הכרי".

עותק חסר (חסרים שני השערים של חלק ראשון, ובראש הכרך כרוכים השערים של חלק ב' וסימן א' של חלק ב'. חסר גם 

ס"מ. מצב  32עו דף). -], סד1סב; [-], ב2מב; [-], ג2סב דף (במקור: [-מב; ג-], ג2[ קונטרס "אוצרות חיים" שבסוף חלק ב'):

  טוב, כתמים. כריכה חדשה.

 100$פתיחה: 

  

העותק של האדמו"ר רבי שמעון נתן נטע בידרמן  -ונציה, תי"ח  -. ספר זהר חדש ומדרש הנעלם 169
 הגהות בכתב יד ספרדי -מלעלוב 

שני חלקים. המהדורה המוגהת ע"י רבי משה זכות עפ"י הגהות האר"י ומהר"ם די לונזאנו.  ספר זוהר חדש ומדרש הנעלם,

  ]. [דפוס בראגאדין]. 1658[ונציה, תי"ח 

  בדף הפורזץ (מנותק מהספר) חותמת האדמו"ר רבי שמעון נתן נטע בידרמן מלעלוב.

וד צבי שלמה בידרמן, מחכמי ישיבת המקובלים תר"ץ) בן האדמו"ר רבי ד-הגאון הקדוש רבי שמעון נתן נטע בידרמן (תרכ"ט

  "שער השמים". 

  הגהות קצרות בכתב יד ספרדי. 

] דף. חסר דף השער ודף ד בחלק הראשון, ודף השער 1נח, לט, [ ;], צו2] דף. במקור: [1נח, לט, [-יג, יו-ב ;צו-ג, ה-], א1[

  פגעי עש בדפים רבים. קרעים. לא כרוך. גרוע. כתמים ובלאי.-ס"מ. מצב בינוני 19טו בחלק השני. -ודפים יד

  100$פתיחה: 

  

העותק של האדמו"ר רבי אלתר ישראל שמעון  -סט חסר  -זיטומיר, תרכ"ג  -. ספר הזוהר 170
  מנובומינסק

  . דפוס רבי חנינא ליפא ורבי יהושע העשיל שפירא, נכדי הרב מסלאויטא. 1863דברים. זיטומיר, [תרכ"ג] -ספר הזוהר, בראשית

ף השער של כרך ג' ובדפי הפורזץ: חותמות האדמו"ר רבי אלתר ישראל שמעון פרלוב מנובומינסק. רבי אלתר ישראל בד

תרצ"ג), בנו הבכור של האדמו"ר רבי יעקב פרלוב, מייסד חסידות נובומינסק. לאחר נישואיו נתמנה -שמעון פרלוב (תרל"ה

ירת אביו התמנה במקומו לאדמו"ר. דברי תורתו קובצו בספר לתפקיד ראש הישיבה שהקים אביו בנובומינסק, ולאחר פט

  תפארת אי"ש על הגדה של פסח ועל המועדים. 

  שלושה כרכים. דפים חסרים במספר מקומות. בשערים שבראשי הכרכים חלק מהמילים בדיו אדומה. 

-עז דף. (חסר הדף האחרון. דפים רסזר-], ג2קמד). כרך ב: [-] דפים ראשונים ודפים פא4רנא, יז דף (חסרים [-כרך א: פ, קמה

  גרוע. כתמים ובלאי.  –ס"מ. מצב משתנה בין הכרכים, טוב  19שט, יא דף. -], קיז1רעז מופיעים פעמיים). כרך ג: קטו; [

פגעי עש רבים בכרך הראשון והשני. סימני פטריה ועובש בכרך השני. כרך שלישי במצב טוב, עם כתמים. שני כרכים 

  וכים. כריכת קרטון בלויה בכרך השלישי.ראשונים לא כר

  200$פתיחה: 



  יודאיקה  
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 העותק של האדמו"ר רבי שלום רוקח מלובאטשוב -. שלושה ספרי קבלה וחסידות בכרך אחד 171

 שלושה ספרי קבלה וחסידות כרוכים בכרך אחד. העותק של האדמו"ר רבי שלום רוקח מלובאטשוב:

בית המקדש, טעמי הקרבנות והמועדים על דרך הקבלה, מאת רבי שמואל . ספר בנין שמואל, ביאור ענייני הנפש, צורת 1

  ]. 1906סג"ל לאנדא. פרמישלה, תרס"ו [

. ספר גלגולי נשמות, מאת רבי מנחם עזריה מפאנו, עם הערות ותקונים "מאיר עין", מאת האדמו"ר רבי ירוחם מאיר 2

  . 1907ליינער מראדזין. לובלין, תרס"ח 

ל יסודות האמונה, מאת רבי יוסף יעבץ, עם פירוש מעין גנים מאת האדמו"ר רבי צבי אלימלך מדינוב. . ספר אור החיים, ע3

  . 1910לובלין, [תר"ע] 

  ". שלום רוקח לובאטשוב". חותמות בדפים אחרים: "זה הספר שייך להרב הצדיק מוה"ר ר' שלום רוקחבדף הפורזץ רישום: "

), בנו של רבי יששכר בער מלובאטשוב, מצאצאי השר שלום 18202הרבנים  האדמו"ר רבי שלום רוקח מלובאטשוב (אוצר

מבעלזא, והיהודי הקדוש מפשיסחא. מילא את מקומו של אביו כאדמו"ר. בנו רבי אלימלך חתן רבי יצחק מנחם רוטנברג 

  בשנת תש"ב. מוולברום, וחתניו רבי שמעון הלברשטם מרופשיץ ורבי יהושע רוזנפלד (השני) מקאמינקא. נספה בשואה

ס"מ. מצב טוב. כתמים. נייר יבש. רישומים בדפי הפורזץ. כריכה מקורית בלויה,  21.5עמ'.  118 ;עמ' XII ,62 ,12 ;ח, קיב דף

  עם פגמים. 

  80$פתיחה: 
  

  

 חתימת חתן האדמו"ר רבי ישעיה מקרעסטיר -ברדיוב, תרס"ז  -. ספר תורה ומצות 172

  . 1907מאת רבי ישראל דוד מרזאחוב. ברדיוב (סלובקיה), תרס"ז ספר תורה ומצות, על תרי"ג מצות, 

בדף השער חתימת רבי "ראובן חיים קליין", אב"ד סאנינא. חתן האדמו"ר רבי ישעיה שטיינר מקרסטירער. בעל ספר "מטה 

  ראובן". נרצח בשואה בשנת תש"ד. 

  ס"מ. מצב טוב. כתמים. נייר יבש. כריכה חדשה. 32], פח דף. 6[

 50$ ה:פתיח
  

  

  העותק של האדמו"ר ממודז'יץ -. ספר גלגולי נשמות 173

ספר גלגולי נשמות, מאת רבי מנחם עזריה מפאנו, עם הגהות הוספות ותיקונים, מאיר עין, מאת רבי ירוחם מאיר ליינער 

 .1907בן הרב הקדוש מאיזביצא. לובלין, תרס"ח 

זה הספר שייך לכ' הה"צ שליט"א דק' מאדזיטץ", כפי הנראה בראש דף השער השני רישום בעלות: "לה' הארץ ומלואה 

  תרפ"א), האדמו"ר הראשון בשושלת חסידות מודז'יץ. -הספר היה שייך להאדמו"ר רבי ישראל טאוב ממודז'יץ (תר"ט

XII ,62 ,12  .'יבש. טוב. כתמים ובלאי. קונטרסים מנותקים. קמטים וקרעים בשולי הדפים. נייר -ס"מ. מצב בינוני 23עמ

  לא כרוך. 

  100$פתיחה: 

  

  

 העותק של האדמו"ר מקאלושיק -וורשא, תרכ"ה  -. ספר שער השמים 174

ספר שער השמים, "פתח עינים להולכי בדרך תמים, לבוא עד תכונת חכמת הקבלה האמתית...", מאת רבי אברהם כהן 

  . 1864אירירה. וורשא, [תרכ"ה] 

  שעק". חותמות ורישומים נוספים. בדף השער חותמת "הרב יעקב שמעון, קאלו

ישראל אהרן מאופוטשנא וחתן רבי אליעזר מראדויל,  האדמו"ר רבי יעקב שמעון פדובה מקאלושיק (נפטר תש"א), בן רבי

כיהן כאדמו"ר בקאלושיק הסמוכה ללודז', עוד בחיי אביו. שלח את רוב ילדיו לכפר חסידים בשנת תרפ"ה. אחד מבניו 

  נרצח בשואה. 

ס"מ. מצב בינוני. כתמים ובלאי. סימני עש. דפים וקונטרסים מנותקים. כריכה ישנה, בלויה  20עמ', עח דף.  24, ]10[ 

  ופגומה.

  100$פתיחה: 



  יודאיקה  
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אפטא, -חתימות וחותמות האדמו"רים רבי יחיאל השיל מקרילוביץ -וורשא, תרל"ח  -. מדרש רבה 175
 ונכדו רבי משה צבי טברסקי מטולנא

  . 1877רה, ספר דברים עם פירוש מתנות כהונה ופירוש אסיפת אמרים. וורשא, תרל"ח מדרש רבה על התו

תרע"ו), מגדולי האדמו"רים באוקראינה, בנו של -חתימת ידו וחותמתו של האדמו"ר רבי יחיאל השיל מקרילוביץ (תר"ג

"ר רבי יהושע רוקח מבעלז. האדמו"ר רבי משולם זושא השיל מז'ינקוב (נכד ה"אוהב ישראל" מאפטא), וחתנו של האדמו

קרילוביץ שבפודוליה והרבה לנסוע בעיירות פודוליה בהן ישבו חסידיו. נפטר בעת ביקור -כיהן כאדמו"ר בעיירה מורבה

אצל חסידיו בקישינב. חתניו ונכדיו כיהנו כאדמו"רים, מהם: חתנו האדמו"ר רבי ישעיה הלברשטאם מטשחויב (בנו של 

 ה"דברי חיים" מצאנז).

-ף שלפני השער ובדף השער חתימות וחותמות של נכדו (חתן בנו) האדמו"ר רבי משה צבי טברסקי מטולנא (תר"נבד

  תשל"ב), אדמו"ר בטולטשין, סורוקה, ופילדלפיה (ארה"ב), הכותב כי ירש את הספר מחותנו זקנו. 

  ס"מ. מצב בינוני. פגעי עש. כריכה מקורית פגומה, שדרת עור פגומה. 20קלב דף. 

  100$פתיחה: 

  

העותק של רבי אפרים בענדיט הכהן, המשב"ק של האדמו"ר  -ווילנא, תרנ"ב  -. מסכת חולין 176
  מאלכסנדר

. חתימה וחותמות של רבי "אפרים בענדיט הכהן ב"ר 1892תלמוד בבלי מסכת חולין, עם הלכות רב אלפס. ווילנא, תרנ"ב 

ן שימש בקודש אצל האדמו"ר בעל "ישמח ישראל" מאלכסנדר, רבי י"מ (יוסף משה) אלכסנדר". רבי אפרים בענדיט הכה

  ירחמיאל ישראל יצחק דנציגר. חותמות של רבי "מרדכי זאב ריבאק שו"ב לאדוש".

 בינוני. כריכת עור מקורית, מעט מפורקת. פגעי עש.-ס"מ. מצב טוב 40], מח, סב, יח דף. 1], רה, כז דף; [2[

 50$פתיחה: 
  

העותק של האדמו"ר רבי פנחס האגר מבורשא, ובנו  -שאלוניקי, תקי"ב  - . ספר הלכה למשה177
  האדמו"ר רבי יצחק מאיר

ספר הלכה למשה, חלק ראשון, על הלכות נזקי ממון, גניבה וגזילה ממשנה תורה לרמב"ם, מאת רבי חיים משה אמרילייו. 

  ]. 1752שאלוניקי, [תקי"ב 

". לי מר דודי החכם השלם כמה"ר יום טוב המכונה ג'יליבי אמארילייו הי"ו זה הספר נתןהקדשה עצמית בכתב יד מזרחי: "

  חותמות של האדמו"ר רבי פנחס האגר מבורשא וחותמות של בנו האדמו"ר רבי יצחק מאיר. 

האדמו"ר רבי פנחס האגר מבורשא, בן האדמו"ר רבי ברוך האגר מוויז'ניץ. בשנת תרנ"ג התיישב בבורשא שבחבל 

הקים את חצרו שמנתה מאות חסידים, נודע כלמדן מופלג ובקי בחכמת הקבלה, כפועל ישועות ובעל מארמארוש, שם 

  צדקה גדול. בנו, רבי יצחק מאיר מילא את מקום אביו באדמו"רות בעיר סיגעט, עד שנספה בשואה עם משפחתו.

  י. נזקי עש. כתמים. ס"מ. מצב בינונ 31] דף. 8דפים. במקור: קנב), נח, [ 6קנב (חסרים -מח, נה-], א2[

 200$פתיחה: 
  

 הטופס של האדמו"ר מהוסיאטין -חותמות והגהות  -תרכ"ב -שטטין, תרכ"א -. ים של שלמה 178

ספר ים של שלמה למהרש"ל, על מסכתות ביצה, יבמות, גיטין, קידושין, בבא קמא, חולין, כרוכות בכרך אחד. לכל מסכת 

  ].1862-1861תרכ"ב [-שער נפרד. שטטין. תרכ"א

  יד, משלושה כותבים.-". מספר הגהות למדניות בכתבאוצר הספרים של ישראל פריעדמאן, הוסיאטיןחותמות בשער: "

הרה"ק רבי ישראל מהוסיאטין, זקן אדמו"רי בית רוזין, נכדו האחרון של רבי ישראל מרוזין. נולד בשנת תרי"ח לאביו, רבי 

קום אביו בהוסיאטין. מתרע"ד בוינה. בתרצ"ז עלה לארץ ישראל, לתל מרדכי פייביש מהוסיאטין. משנת תרנ"ד ממלא מ

  אביב. נפטר בתל אביב בחנוכה תש"ט, ומנוחתו בטבריה. 

חתימה וחותמות של רבי יצחק יחיאל פישל מקובנה [חידוש ממנו נזכר בהעמק שאלה לנצי"ב מוולוז'ין, וישלח שאילתא 

ונא", וראה תשובה אליו בשו"ת "משיב דבר", ח"ב סימן עא "כבוד המופלג כו אות כז: "וכתב המופלג מ' יחיאל יצחק מקאו

  חריף שוחר טוב יקר רוח מ' יחיאל יצחק נ"י מקאוונא"].

  בינוני. כתמים. -ס"מ. מצב טוב 34.5], קי דף. 2קך, [-קטז, קיט-], עב, עא2], מה, [1], נו, [1], פ, [2], לה [3[ 

  100$פתיחה: 



  יודאיקה  
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חתימת רבי מאיר משולם שפירא נכד ה"בני יששכר"  -רנקפורט דאודר, תק"א פ -. ספר נצח ישראל 179
 וסבו של האדמו"ר מצאנז קלויזנבורג 

ספר נצח ישראל, פירושים וחידושים על מסכתות בתלמוד בבלי וירושלמי, מאת רבי ישראל בן משה הלוי מזאמושץ. 

  ]. 1741פרנקפורט דאודר, [תק"א 

שפירא". רבי מאיר משולם שפירא מלאנצוט, בנו של רבי שמואל מדינוב, בנו של רבי בדף השער חתימת "מאיר משולם 

  צבי אלימלך מדינוב בעל "בני יששכר" וסבו של האדמו"ר בעל השפע חיים מקלויזנבורג. 

  מחבר הספר היה מורו של משה מנדלסון בצעירותו, אותו לימד פילוסופיה יהודית ומתמטיקה. 

בינוני. כתמים -ס"מ. מצב טוב 29.5דפים אחרונים של המפתחות ולוח הטעות.  2] דף. חסרים 1, נח, []1], נז דף. במקור: [1[

ומעט בלאי. סימני עש עם פגיעה מעטה בטקסט. קרעים קטנים בשולי הדפים העליונים עם פגיעה מעטה בטקסט. כריכה 

  חדשה (סימנים של עותק מספריה). 

  100$פתיחה: 

  

  

  

 העותק של האדמו"ר מחרסון -ולה . סידור כנסת הגד180

. השער חסר]. בדף האחרון חותמת של האדמו"ר רבי יעקב ישראל 1894סידור כנסת הגדולה. נוסח ספרד. ווילנא, [תרנ"ד 

  רבינוביץ [מחרסון].

תש"ב). משושלת אדמו"רי ליניץ. בנו של האדמו"ר רבי פנחס -האדמו"ר רבי יעקב ישראל רבינוביץ מחרסון (תר"מ

יקוזובה, וחתנו של רבי שלמה זלמינא מרשקוב. בשנת תר"ע החל לכהן באדמו"רות בחרסון ובשנת תרפ"ג עבר מקנט

  לאודסה. בשנת תרפ"ה עלה לארץ ישראל, והיה האדמו"ר הראשון בעיר תל אביב. מחבר הספר "שארית יעקב".

ס"מ. מצב בינוני. בכמה דפים קרעים חסרים  21’]. עמ 80; 98-144], 1, [92], 4; [760, 5-64], 2[במקור: [’. עמ 16-1; 758, 64-33

  משוקמים במילוי נייר. 

  50$פתיחה: 

  

  

  

  חתימות רבי ישראל דב אודסר "בעל הפתק"  ‐. ספר שמות הצדיקים 181

ספר שמות הצדיקים, מספרי מוהר"ן זצ"ל מברסלב, כולל שמות הצדיקים הידועים שהיו מאדם הראשון עד הנה. ירושלים, 

  ].1958"ח [תשי

קדשו של הצדיק המפורסם, "הסבא" רבי ישראל דב (בער) -חתימת יד -בשער ובגיליונות הספר חתימות "ישראל דב אדסר" 

תשנ"ו), יליד צפת ממשפחת חסידי קרלין. בצעירותו התקרב לחסידות ברסלב והיה תלמידו של רבי ישראל -אודסר (תרמ"ו

סלב. נתפרסם בסוף ימיו בעקבות אותו מכתב מסתורי על פתק, שבו נכתב קרדונר ושל רבנים נוספים מזקני חסידי בר

  המשפט "נ נח נחמ נחמן מאומן", ומכונה על ידי חסידיו "בעל הפתק".

  ס"מ. מצב טוב, כתמים. מעטפת קרטון מודפסת.  15.5סד עמ'. 

  60$פתיחה: 

  

  

  

 מהדורה ראשונה  -מ"ו פראג, תק -. ספר ארץ צבי, מאת אביו של רבי שמחה בונם מפשיסחא 182

. 1786ספר ארץ צבי, דרושים בנושאים שונים, מאת רבי צבי הירש במהרי"ל מגיד מישרים בק"ק ואיידסלוב. פראג, תקמ"ו 

  מהדורה ראשונה. 

מחבר הספר הוא אביו של רבי שמחה בונם מפשיסחא. חתימה בשער הספר: "שמחה בן [צבי]" המילה צבי מושלמת 

  ים נוספים בדף הפורזץ. מכותרת הספר. רישומ

  טוב. כתמים. בלאי רב בעיקר בשוליים התחתונים. כריכה מקורית, בלויה ופגומה.-ס"מ. מצב בינוני 20טז דף.  ;], מח4[

  . 69סטפנסקי חסידות מס' 

  100$פתיחה: 
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  הקדמת רבי חיים מטשרנוביץ בעל "באר מים חיים" -מאהלוב, תקע"ב  -. גליא רזא 183

שם], רבי אברהם מתלמידי האריז"ל. מאהלוב (מוהילב על נהר דנייסטר -עניני קבלה ממחבר "פלאי" [עלוםספר גליא רזא, 

Mogilev on the Dnestr הקדמה והסכמה ארוכה מאת האדמו"ר רבי חיים מטשרנוביץ בעל "באר מים 1812), תקע"ב .

  חיים" ו"סידורו של שבת".

רקרק. מצב בינוני, בלאי ונקבי עש על הטקסט. שער פגום, עם קרע חסר ומשוקם ס"מ. נייר י 22מח דף. -מד, מז-], ז, ב, ט2[

  במילוי נייר. חתימות בעלים: "יצחק שור". כריכה לא מקורית.

. אודות מחבר הספר יש אומרים שהוא רבי אברהם ברוכים ויש אומרים שהוא רבי אברהם 111סטפנסקי חסידות, מס' 

  , השולל את שתי הדעות.124-119תרפ"ו, עמ' -ום, קרית ספר, ב, תרפ"הב"ר אליעזר הלוי. ראה מאמר ג' של

  200$פתיחה: 

  

  מספרי החסידות הבודדים שנדפסו בליוורנו -ליוורנו, תק"פ  -. חמדת ישראל 184

  ]. מהדורה ראשונה.1820ספר קהלת עם פירוש חמדת ישראל, מאת רבי ישראל נחמן מדרוהוביץ וצפת. ליוורנו, תק"פ [

יכה דף הקדשת המחבר מודפס "הרי זו מקטני המנה... ממני המחבר ישראל נחמן ס"ט מעיר הקודש צפת תובב"א", על הכר

  יד.-עם מילוי בכתב

אחרי תקפ"א), בנו של רבי יוסף מדרוהוביץ' (תלמיד  -המחבר, הגאון החסיד רבי ישראל נחמן מדרוהוביץ' (תקכ"א בערך 

ונגריה. עלה לצפת, ותקופה מסוימת אף כיהן ברבנות צידון (לבנון). בדרכו לארץ הבעש"ט), היה רב בגליציה, בפולין ובה

שקיבל ממנו ידיעות רבות על הבעש"ט ותנועת  -ישראל בשנת תקס"ד התעכב בליוורנו, שם התיידד עם רבינו החיד"א 

"ט [ראה למשל בספר החסידות בפולין ובגליציה, ומביא בספריו דברים ששמע ממנו בשם אביו רבי יוסף תלמיד הבעש

חומת אנך, שיר השירים ג': "ושמעתי מהרב המאה"ג ישראל נחמן נר"ו בשם הרב החסיד מר אביו כמוהר"ר יוסף ז"ל תלמיד 

  הרב החסיד מהר"ר ישראל בעש"ט ז"ל"].

מפי  נדד רבות בארצות שונות, ובספר שלפנינו מוזכרים דברים ששמע מפי רבי שמחה אב"ד בריסק דליטא, דברים ששמע

צובה, באיזמיר ובשאלוניקי. ספר זה נדפס בהגיעו -מלמד תינוקות במצרים, ותיאור על ביקוריו בקהילת חלב שבארם

תורה בעיר צפת, מבלי לנדוד. בשליחותו -לליוורנו לאיסוף כספים, והוא מבקש כי יעשו לו "מעמד" קבוע למען יוכל ללמוד

רונדי מעיד עליו "שהיה מתרץ ומשיב לכל קושיה שנשאל בנגלה ובנסתר, זו באיטליה עשה רושם רב ורבי מרדכי שמואל גי

פה מפיק מרגליות ובכל חכמה לו עשר ידות, בקיאותו גדולה מאד בכל שערי התלמוד והפוסקים". בשנת תקפ"א הדפיס 

בל יפרסם בליוורנו את ספר "אשד הנחלים" של רעו האדמו"ר בעל "ערבי נחל", בעילום שם המחבר, אשר ציוה עליו ל

-שמו. לאחר מכן חזר לעיר הקודש צפת ובה נפטר אחרי שנת תקפ"א [ראה עוד אודותיו: מאסף "ישורון", כרך א', עמ' תצג

  תרב].-תקא. אנציקלופדיה לחסידות, ב', עמ' תרא

  בינוני. כתמים ובלאי. כריכה מקורית, בלויה (כריכה קדמית מנותקת).-ס"מ. מצב טוב 29.5נח דף. -ד, ד

המזרח והבלקן, יוון וליוורנו כמעט ולא -. מספרי החסידות הבודדים שנדפסו בליוורנו [בארצות225סקי חסידות, מס' סטפנ

נדפסו ספרי חסידות. בליוורנו עצמה נדפסו רק ארבעה ספרי חסידות, כולם ע"י רבי ישראל נחמן מדרוהוביץ']. בעותק 

  דף נוספים המסתיימים בדף סב. 4שלפנינו ישנם נח דף. ישנם עותקים מאוחרים יותר עם 

  250$פתיחה: 

  

 העותק של הגאון רבי משה אריה פריינד  -ספר חסידות  -לבוב, תק"צ  -. ספר דרכי צדק 185

  ]. 1830ספר דרכי צדק, מאת רבי זכריה מנדל מיארוסלב, עם ספר דרך אמת מאת רבי משולם פייבוש הלר. [לבוב, תק"צ 

  רבי משה אריה פריינד. בדפי הפורזץ חותמת של הגאון 

תשנ"ו), בן הגה"ק רבי ישראל פריינד אב"ד ראדנא והוניאד (נפטר -הגאון הצדיק והקדוש רבי משה אריה פריינד (תרס"ד

תרצ"ב, בנו של רבי משה אריה פריינד ראש הקהל -ת"ש) ונכד האדמו"ר הגה"ק רבי אברהם יהושע פריינד מנאסוד (תרט"ו

קדושת יו"ט"). מתלמידיו הנאמנים של האדמו"ר מסאטמר רבי יואל טיטלבוים, כיהן כדומ"צ בסיגט בזמן ה"ייטב לב" וה"

. לאחר השואה עלה לירושלים וכיהן כראש ישיבת סאטמר ומורה הוראה בעיר. 1938בסאטמר, אב"ד נאסויד משנת תרצ"ח 

"העדה החרדית". במשך שנים כיהן כראב"ד "העדה החרדית" ולאחר פטירת בעל ה"מנחת יצחק", נתמנה רמ"א לגאב"ד 

תורה וישיבת רמ"א -מופת ורבים הזקוקים לישועות באו להתברך מפיו. על שמו נקראו תלמוד-רבות היה נודע לצדיק ובעל

  שמש. -בירושלים וב"קרית רמ"א" בבית

  יכה חדשה.ס"מ. מצב בינוני. כתמים. קרעים גסים במספר דפים כולל דף השער, עם פגיעה בטקסט. כר 16.5] דף. 24[

  50$פתיחה: 

  



  יודאיקה  
   

 

59  
 

  מאת תלמיד בעל ה"דעת קדושים"  -לבוב, תר"ט  -. ספר עיון תפלה 186

]. כרוך 1849ספר עיון תפלה, דינים ופירושים על סידור התפלה, מאת רבי שמריה שמריל ברנדריס מהרימלוב. לבוב, [תר"ט 

  ].1850ניץ. לבוב, תר"י [עם: ספר זאת תורת האדם, דברי מוסר והתעוררות, מאת רבי אהרן מאולקס

תרי"ז), רבה של הרימלוב, תלמיד רבי אפרים זלמן מרגליות ורבי אברהם דוד -רבי שמריה שמריל ברנדריס (תק"מ

מבוטשאטש. בעל "עיון תפלה" ו"קהלות יעקב". עלה לא"י בשנת תרי"ב, ונתיישב בירושלים. חתום בשנת תרט"ז על 

  ).618-619אודותיו באנצי' לחכמי גליציה, א' עמ' ה"חרם" נגד בתי הספר של ההשכלה (ראה 

  ס"מ. מצב טוב. כתמים. סימני עש, עם פגיעה מעטה בטקסט. כריכה ישנה.  18.5] דף. 16[; ]24[

  80$פתיחה: 

  

  

  

 מהאדמו"ר רבי יצחק אייזיק ספרין מקומרנא  -. פני זקן 187

]. 1851ר רבי יצחק אייזיק ספרין מקומרנא. לבוב תרי"א [תלמוד ירושלמי, עם פירוש פני זקן, מאת האדמו" –מסכת שקלים 

  מהדורה יחידה.

בינוני. כתמים ובלאי. חותמות -ס"מ. נייר עבה (חלקו ירקרק), מצב טוב 36] דף [מספור דפים משובש]. 1כח, [-כד, כד-כא, כג

  ריכה חדשה.ווישיווע". בדפים האחרונים נזקי עש משוקמים. כ-בעלות של "חברא משניות דק"ק אויביר

  . 652סטפנסקי חסידות, מס' 

  200$פתיחה: 

  

  

  

  טשרנוביץ, תרכ"ב -. ספר אור ישראל על הזוהר, מאת המגיד מקוזניץ 188

  . מהדורה יחידה. 1862ספר אור ישראל, ביאור על תיקוני הזוהר, מאת רבי ישראל [המגיד] מקאזניץ. טשרנוביץ, [תרכ"ב] 

  רהם יעקב מסדיגורה. שני שערים. הסכמת האדמו"ר רבי אב

  ס"מ. מצב טוב. כתמים. סימני רטיבות. כריכה ישנה. 21], נז דף. 3[

  . 30סטפנסקי חסידות מס' 

  100$פתיחה: 

  

  

  

  תר"ך -טשרנוביץ, תרט"ז -. ספר דרך אמונה 189

אב"ד סיהאט  ספר דרך אמונה, שלושת החלקים, על התורה והמועדים, עפ"י דרכי הזוה"ק והחסידות, מאת רבי מנחם מנדל

  ). מהדורה יחידה. שני שערים. 1856-1860תר"ך (-(סיגט). טשערנאוויץ, תרט"ז

מחבר הספר, הגאון הקדוש רבי מנחם מנדל שטרן מסיגט (נפטר תקצ"ד), מגדולי הרבנים במרמורוש ומתלמידיהם החשובים 

שולם איגרא וכיהן כדיין בבית דינו של של ה"ישמח משה", המגיד מקוזניץ ורבי מנדלי מקוסוב. נסמך להוראה ע"י רבי מ

רבי יעקב מליסא. בשנת תקס"ב נתמנה לאב"ד סיגט והיה הרב הראשי הראשון של כל מחוז מרמורוש. רבו האדמו"ר רבי 

  מנדלי מקוסוב רצה להכתירו כאדמו"ר, אך הוא סירב וקיבל עליו את מרותו של בן רבו, האדמו"ר רבי חיים מקוסוב.

י השער: "קניתי מהוני לכבוד קוני... קלונימוס קלמן בן מו"ה יעקב זאב יצ"ו", "קניתי מהוני... הצעיר רישומי בעלות בדפ

  אברהם ברוך שטיינמעץ" ורישומים נוספים.

  ס"מ. מצב טוב. כתמים ובלאי. כריכות חדשות.  23נ דף. כרך שני: קכד דף.  ;], נב דף4שני כרכים. כרך ראשון: [

  . 136סטפנסקי חסידות מס' 

  120$פתיחה: 
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  העותק של הגאון רבי דוד שפרבר -טשרנוביץ, תרכ"ב  -. ספר קול אריה 190

  . מהדורה שנייה.1862ספר קול אריה, מאמרים על התורה, מאת רבי אריה ליב, המוכיח מפולנאה. טשרנוביץ, תרכ"ב 

  א). 3354ק"ל, אוצר הרבנים הרב הקדוש רבי אריה ליב "המוכיח מפולנאה", מתלמידי הבעל שם טוב (נפטר ת

  מעזא. -רבי דוד שפרבר, מתקופת כהונתו כדיין ומו"ץ בהאוואש -בדף השער חותמת הגאון מבראשוב 

), מגדולי רבני גליציה ורומניה. נולד בזבלטוב למשפחת 5075תשכ"ב, אוצר הרבנים -הגאון החסיד רבי דוד שפרבר (תרל"ה

מאיר אריק ותלמידו ועורך כתביו של האדמו"ר רבי משה האגער מקוסוב בעל  וויזניץ. תלמיד הגאון רבי-חסידי קוסוב

ריסקווא) ומשנת תרפ"ב רב בבראשוב -מעזא (פאליען-"אזור האמונה". משנת תרס"ח כיהן כדיין ומו"צ בהאוואש

ואה. בשנת (קראנשטאדט). בעל "אפרקסתא דעניא","מכתם לדוד", "תהלה לדוד" ועוד ספרים. התפרסם בהיתרי עגונות הש

  ישראל. -תש"ט עלה לא"י, בה נודע בשם "הרב מבראשוב" והיה מראשי "מועצת גדולי התורה" ו"החינוך העצמאי" בארץ

  ס"מ. מצב טוב. כתמים. סימני רטיבות. כריכה חדשה.  18קל דף. -], קו, קיא2[

  50$פתיחה: 

  

  

 הסכמות חסידיות -פרמישלה, תרמ"א  -. תולדות אברהם 191

ות אברהם, חידושים על כמה מסכתות מהש"ס, מאת רבי אברהם אייזנברג אב"ד אוליינוב [בעל שו"ת "זרע ספר תולד

. 1881יצחק", רעו ומקורבו של רבי נפתלי מרופשיץ. בנו של רבי יצחק חריף מסאמבור]. פשמישל (פרמישלה), [תרמ"ב] 

  מהדורה ראשונה.

והאדמו"רים: האדמו"ר רבי נפתלי מרופשיץ, האדמו"ר רבי משה !] מעניינות, מגדולי הרבנים 35עם עשרות הסכמות [

טייטלבוים אב"ד אוהעל בעל "ישמח משה", וחתנו האדמו"ר רבי אריה ליב ליפשיץ אב"ד שיניווא, הגאון רבי אפרים זלמן 

י יאליש אב"ד מרגליות, הגאון רבי יוסף שאול נתנזון, הגאון רבי יוסף באב"ד בעל "מנחת חינוך", האדמו"ר רבי יעקב צב

דינוב, האדמו"ר רבי חיים הלברשטאם אב"ד צאנז, האדמו"ר רבי יצחק אייזיק מזידיטשוב, האדמו"ר רבי יצחק יהודה יחיאל 

מקומרנא, האדמו"ר רבי יקותיאל יהודה טייטלבוים אב"ד סיגט, האדמו"ר רבי יחזקאל שרגא הלברשטאם משיניווא, 

  ר רבי יעקב שמשון מקוסוב, האדמו"ר רבי שלמה שפירא אב"ד מונקאטש. ועוד.האדמו"ר רבי מנחם מנדל מקוסוב, האדמו"

  חתימת בעלים בשער: "הק' דוד הארפענעס ...".

  בינוני. סימני עש. בלאי. כתמים. כריכה בלויה.-ס"מ. מצב טוב 31] דף. 7], קסה, [8[

   50$פתיחה: 

  

  

 מעטפת-שער -פרמישלה, תרמ"ו  -. חדושי מהרצ"א 192

. בהוצאת 1885שי מהרצ"א על הלכות חנוכה, מאת האדמו"ר רבי צבי אלימלך שפירא מדינוב. פרמישלה, תרמ"ו ספר חדו

משום שכאן  -נכד המחבר רבי משה שפירא מפרעמישלא. מהדורה שנייה מתוקנת [בהשמטת "לוח התיקונים והשמטות" 

  תוקנו השיבושים, וההשמטות הוכנסו בפנים הספר]. 

  מעטפת נוסף על השער הרגיל (לא רשום ביבליוגרפית).-מ. מצב טוב. שערס" 31], לט דף. 3[

  50$פתיחה: 

  

  

 חלקם מהדורות ראשונות  -דפוסי לבוב  -. אוסף ספרי חסידות 193

  עשר ספרי חסידות:-אוסף שישה

  . 244]. מהדורה ראשונה. סטפנסקי חסידות מס' 1862* כתבי קודש מחכמי אמת. [לבוב, תרכ"ב 

]. מהדורה ראשונה. קרעים 1870הזהב, מאת האדמו"ר רבי ישראל דב בער גילרנטר מיאשניצא. לבוב, [תר"ל  * ספר רביד

. מהדורה ראשונה. חסר 1876. עם חלק ב': ספר דביר המוצנע. [פרמישלה, תרל"ו 533בדף השער. סטפנסקי חסידות מס' 

  . 112דף שער של ספר דביר המוצנע]. סטפנסקי חסידות מס' 

  . מהדורה ראשונה. 1881ייטב פנים, מאת רבי יקותיאל יהודה טייטלבוים. לבוב, תרמ"ב * ספר 

  . 1864* תורת אמת, מאת רבי אברהם יהושע העשיל מאפטא. לבוב, תרכ"ד 

  . פגעי עש בחלק מהדפים.1864* קדושת לוי. לבוב, [תרכ"ד] 

  . קרעים עם חסרון בדף השער. פגעי עש. 1865] * ספר שפתי צדיקים, מאת רבי פנחס לרנר מדינאוויץ. לבוב, [תרכ"ה
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  . לא נרשם במפעל הביבליוגרפיה ולא נמצא בספריה הלאומית.1869* מאור עינים. לבוב, [תרכ"ט] 

  . 1870* עטרת צבי, על ספר הזהר, בראשית, מאת רבי צבי הירש מזידיטשוב. לבוב, תרל"א 

  .1872[תרל"ב] * ספר אמרי קדוש, מאת רבי אורי מסטרעליסק. לבוב, 

  . 1887* ספר דברי משה, מאת רבי משה שהם. לבוב, תרמ"ז 

 2. קרעים ובלאי רב. חסרים 1850* ספר אור החיים, מאת רבי יוסף יעבץ עם פירוש רבי צבי אלימלך מדינוב. לבוב, תר"י 

  דפים אחרונים. 

לום שם המחבר. רישומי בעלות: "זה הספר . הספר יצא בעי1882* ספר קרבן העני, מאת רבי יעקב קטינא. לבוב, תרמ"ב 

  שייך להרב חיים זאב בהרב דוב צבי קרעלענשטיין, הרב מקוליש יצ"ו". 

  * ספר לבושי שרד, על שו"ע יורה דעה. לבוב, [שנות הת"ר?]. 

אל, מאת * ספר שפתי צדיקים, מאת רבי פנחס לרנר מדינאוויץ. [לבוב, תרכ"ד]. חסר דף השער. * כרוך עם: ספר דברי שמו

. קרע גדול 124]. מהדורה ראשונה. סטפנסקי חסידות מס' 1862רבי שמואל שמעלקא הורוויץ מניקלשבורג. [לבוב, תרכ"ב 

  בדף השער. 

  כרכים. גודל ומצב משתנים. חלקם ללא כריכות.  13-ספרים ב 16

  500$פתיחה: 

  

  

  

 חתימות וחותמות -פולין -רוסיה -. אוסף ספרי חסידות 194

  פולין:-], הכולל ספרים מדפוסי רוסיה19-עה ספרי חסידות [דפוסי המאה האוסף שב

, "כש"נ בקארעץ" התיבה 1815* אור המאיר, מאמרי חסידות על התורה, מאת רבי זאב וואלף מזיטאמיר. [פאריצק, תקע"ה 

. חותמות שונות של קמז-. שער וואריאנט. חסרים דפים קיח27נדפסה בשער בהבלטה]. סטפנסקי חסידות, מס' ’ בקארעץ’

  בני משפחת פרנקל [מלמברג]. 

פולין, ת"ר בערך]. -* אגרת הקודש, מרבי מענדל מויטבסק עם ספר הזכירה וליקוטים מרבי לוי יצחק מברדיטשוב. [רוסיה

  כד דף.

ו"ר רבי * אור החיים לרבי יוסף יעב"ץ, חיבור נגד לימוד הפילוסופיה, עם הגהות והערות בשם "מעין גנים", מאת האדמ

  . פגעי עש רבים. כריכה חדשה.1848צבי אלימלך שפירא מדינוב. זולקווה, [תר"ח] 

  . 1849* באר מים חיים על התורה, מאת רבי חיים מטשרנוביץ. "כש"נ במאהלוב" [טשרנוביץ, תר"ט] 

  [ב]ן מו"ה אברהם".-]. חתימת "יצחק דוב1850* ליקוטים יקרים, מהבעש"ט ותלמידיו. [לבוב, תר"י 

  למברג (לבוב)]. נייר כחלחל. סימני עש.  1858* תולדות יעקב יוסף. [תרי"ח 

* תוספות חיים, על התורה ומועדים בדרך החסידות, מאת רבי חיים יוסף ברוקשטיין מפוסטין, תלמידם של בעל התניא 

]. 1861-1862תרכ"ג -למברג (לבוב), [תרכ"א-ורבי לוי יצחק מברדיטשוב. ארבעה חלקים. מהדורה ראשונה. טשרנוביץ

בעותק זה שינוי בספירת הדפים והשערים מהרשום בתקליטור מפעל  –. וואריאנט 608-609סטפנסקי חסידות מס' 

  .0122992הביבליוגרפיה, רשומה 

חתימות בעלים שונות: "מנחם במו"ה משה נ"י". "אהרן צבי קעלער", והקדשה ארוכה בכת"י וחתימתו של רבי אהרן צבי 

מופיע הגהה אשר נכתבה "בקולמוס הפוכה בחול המועד פסח שנת  1ימות נוספות והגהות בכתב יד [בדף לו/קעלער. חת

תרפ"ח), אב"ד שאמקוט. תלמיד ה"חתן סופר". בן רבי עזריאל אייזיק אב"ד שאמקוט, -רבי אהרן צבי קלר (תר"ך -תרל"ו"]. 

הוראה בוואשרהלי ובטקנדורף. לאחר פטירת אביו בשנת וחתנו של רבי יעקב קאפעל ליכטנשטיין אב"ד וואשרהלי. כיהן ב

  תרס"ד עלה לכהן על מקומו כאב"ד שאמקוט.

  ספרים. מצב וגודל משתנים.  7

  250$פתיחה: 
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  חתימות וחותמות -שנות הת"ר  -. אוסף ספרי חסידות 195

  עשרה ספרי חסידות מדפוסי שנות הת"ר. חלקם עם חתימות וחותמות:

מאת המגיד מקוזניץ, על ליקוטי רב האי גאון. בסופו: ח"ן כללים מהמגיד ממזריטש ע" הקבלה וליקוטים מרבי  * נר ישראל,

. חותמת של 394בערך]. מהדורה ראשונה. סטפנסקי חסידות, מס'  1820-1840ת"ר -פנחס מקוריץ. "ווילנא" [למברג?] [תק"פ

  רבי פנחס לרנר מצפת, נכד רבי נפתלי כ"ץ. 

, פירושים על תיקוני הזהר, מאת הרב הקדוש רבי אברהם אבלי מדרוהביטש, תלמיד החוזה מלובלין. למברג, * באר אברהם

[על הספר ועל נדירותו הרבה, ראה מאמר הביבליוגרף נ'  71. מהדורה יחידה ונדירה. סטפנסקי חסידות, מס' 1868תרכ"ט 

ווינמאן מלובלין. חותמת של ישיבת חכמי לובלין. ושל  ]. חתימות של אישים ממשפחת67-70מנחם, "בשערי ספר", עמ' -בן

  בית ספרים לספרי קודש ע"ש החפץ חיים, וורשא. 

. מהדורה שנייה. חתימות רבי 1863* עמוד העבודה, חלק שני מספר יסוד האמונה, לרבי ברוך מקוסוב. טשרנוביץ, תרכ"ג 

-), מחכמי ארם18135תש"ה, אוצר הרבנים -הדאיה (תרכ"ב"שלום הדאיה" ובנו רבי עזרא הדאיה. הגאון המקובל רבי שלום 

צובה ו"זקן המקובלים" בירושלים, ראש ישיבת המקובלים "בית אל". חיבוריו: שה לבית אבות, שלום לעם, ודובר שלום. 

ד תש"מ), דיין בבד"ץ עדת הספרדים בירושלים ורב שכונת נחלאות, ולאחר מכן אב"-בנו, הגאון רבי עזרא הדאיה (תר"ע

  העיר חיפה. מחבר שו"ת נחלת עזרא. 

]. 1885ג, מאת האדמו"ר הראשון מסלונים רבי אברהם וינברג בעל יסוד העבודה. יוזפוב, [תרמ"ה -* חסד לאברהם, חלק א

  מהדורה ראשונה.

. . בשער "בקאפוסט תקע"ו", באותיות בולטות]1861* ביאורי הזהר, מאת רבי שניאור זלמן מלאדי. קאפוסט, [תרכ"א 

  רישום בעלות של רבי מרדכי רייזמן הלוי. תלמיד ישיבות ירושלים. רב בפילדלפיה, ניו יורק, לייקווד.

. 1866* שרף פרי עץ חיים, פירוש פרי עץ חיים לרבי חיים ויטאל, מאת רבי משה שהם מדולינא. טשרנוביץ, [תרכ"ו] 

"לוח הטעות"). חתימה "יצחק באש". חותמת של רבי  . קמז דף. חסרים שני דפים בסוף (מתוך594סטפנסקי חסידות, מס' 

  פאלווא (=ערמיהאלפלווא). נספה בשואה. -בנימין שנפלד. תלמיד הקדושת יו"ט בסיגט. רבה האחרון של מיהאי

* קהלת יעקב, פירוש מילים במקרא, משנה, תלמוד, במדרשים ובזוה"ק על פי נגלה ונסתר, ע"פ אלפא ביתא, מאת רבי 

. חותמת "קדש לה' למנוחת נפש 516. מהדורה ראשונה. סטפנסקי חסידות, מס' 1870ס. למברג (לבוב), תר"ל יעקב צבי יול

  המ' ששון יעקב יוסף סלימאן נ"ע".

* אמרת הצרופה, על הרמזים של תרי"ג מצוות בעשרת הדברות, מאת רבי צבי הירש מסוקולוב. לבוב (למברג), תרל"ב 

  . חותמת של רבי משה מיכל מגיד, רב במעטש (הונגריה). 62חסידות, מס' . מהדורה ראשונה. סטפנסקי 1872

  . 1865* אותיות דרבי יצחק, מאת רבי יצחק אייזיק מכפר זיראוויץ. זיטומיר, תרכ"ה 

תרל"ב -שלישי, פירוש על ספר הזוהר, מאת רבי צבי הירש מזידיטשוב. לבוב (למברג), תרל"א-* עטרת צבי חלק ראשון

  הדורה שנייה.. מ1870-1872

  ספרים. גודל משתנה. מצב כללי טוב.  10

  400$פתיחה: 

  זידיטשוב וקומרנא -. שנים עשר ספרי חסידות 196

  שנים עשר ספרים וחוברות מאדמו"רי חסידויות זידיטשוב וקומרנא:

  . 1865. ספר בית ישראל, דרושים על התורה, מאת רבי צבי הירש מזידיטשוב. לבוב, [תרכ"ה] 1

  . 1865קדש הלולים, מאת רבי צבי הירש מזידיטשוב. לבוב, [תרכ"ה]  . פרי2

. כרוך עם: עטרת צבי, פירוש על הזהר, 1870. הקדמה ודרך לעץ החיים, מאת רבי צבי הירש מזידיטשוב. לבוב, [תר"ל] 3-4

  . פגעי עש. 1870-1872תרל"ב -מאת רבי צבי הירש מזידיטשוב. לבוב, תרל"א

. מהדורה ראשונה. סטפנסקי 1889והש"ס, במדבר, מאת רבי יצחק אייזיק מזידיטשוב. לבוב, תרמ"ט . ספר ליקוטי תורה 5

. (עם דף מעטפת נוסף, עם שמות פערנומרנטן). חותמות וחתימת האדמו"ר רבי יוסף מאיר כהנא 298חסידות, מס' 

  מספינקא, אב"ד סערעדנא. (בין הדפים נמצא: קוויטל בכת"י המבקש) . 

  ]. 1912צר חסד, פירוש על מסכת אבות, מאת רבי יצחק אייזיק מקומרנא. ירושלים, תרע"ב [. ספר נו6

  ]. 1927. מטה מנשה, על עניני שבת ומועדים, מאת האדמו"ר רבי מנשה אייכנשטיין. מונקאטש, תרפ"ז [7

  .1928ח . פרי קודש הלולים, פירוש על פרי עץ חיים, מאת רבי צבי הירש מזידיטשוב. ארשיווא, תרפ"8

  ]. 1931. ספר צבי לצדיק פרי למאה, ספר זכרון לרבי צבי הירש מזידיטשוב, לכבוד מאה שנה לפטירתו. וינה, תרצ"א [9

  ]. 1931. קונטרס פאר יצחק תנינא, תולדות האדמו"ר מזידיטשוב. וינה, [תרצ"א 10

  ]. 1937ע, [תרצ"ז מאר-. ספר פאר יצחק, תולדות האדמו"ר רבי יצחק אייזיק מזידיטשוב. סאטו11

  ].1948. נוצר חסד השלם, על מסכת אבות, מאת רבי יצחק אייזיק מקומרנא. הוצאת אש"ע. [גרמניה], [תש"ח 12

  כרכים. גודל משתנה. מצב כללי טוב. כתמים ובלאי. סימני עש. 11-ספרים וחוברות ב 12

  100$פתיחה: 
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 . אוסף ספרי חסידות 197

  עשרה ספרים וחוברות חסידיות: 

  . 1850. ספר נועם אלימלך, מאת רבי אלימלך מליז'ענסק. לבוב, [תר"י] 1

  . 1865. ספר ליקוטי תורה, מאת רבי מרדכי מטשערנוביל. לבוב, 2

  ]. 1920. פתגמין קדישין, מגדולי החסידות. וורשא, [שנות התר"ף 3

ומדויקות. עם הערות מאת חיים בלאך.  . קובץ מכתבים מקוריים מהבעש"ט ז"ל ותלמידיו זי"ע, על פי העתקות נאמנות4

  ]. 1923ברלין, [תרפ"ג -וינה

. אגרות קודש מארץ הקודש, אגרות מהאדמו"ר רבי מנחם מנדל מויטבסק ורבי אברהם מקאליסק. [בארדיוב], תרפ"ז 5

]1926 .[  

]. 1931גה, תרצ"א [. שתי חוברות: מאמרים של כ"ק אדמו"ר מליובאוויטש, ללמוד ברבים ביום ב' ניסן תרצ"א. רי6-7

  ]. 1932מאמרים ללמוד ברבים ביום ב' ניסן תרצ"ב, מכ"ק אדמו"ר מליובאוויטש. ריגה, תרצ"ב [

חלק ראשון, " כולל דרושים... מרבותינו הקדושים תלמידי בעש"ט ז"ל ועפ"י..  -. יחי ראובן, חדושים על מסכת חגיגה 8

  ]. 1936ים ויינברגר. מונקאטש, תרצ"ו [ששמעתי מההצו"ק מבעלזא זצל"ה", מאת רבי ראובן חי

]. כרוך עם: אור פני משה, מאת רבי משה 1937. ספר פרי עץ, מאת רבי מנחם מנדל מויטבסק. קראקא, תרצ"ז [9-10

  ]. 1937מפשוורסק. בילגורייא, תרצ"ז [

  בינוני. כתמים וקרעים. -כרכים. גודל משתנה. מצב כללי טוב 9-ספרים ב 10

  50$פתיחה: 

  

  

  

 . אוסף ספרי קבלה וחסידות198

שלושה כרכים הכוללים לקט גדול ומגוון, שלושה עשר ספרי קבלה וחסידות חשובים, חלקם ממהדורות ראשונות. שנות 

  ]: 20-וה 19-הת"ר [המאה ה

"ו * ספר אוצר הכבוד, ביאורי אגדות חז"ל על פי הסוד, מאת רבינו טודרוס הלוי (אבולעפיה, אבי הרמ"ה). סאטמר, תרפ

  ]. מהדורה שלישית. חותמת בעלות של הגה"צ רבי בעריש ווינברגר מווישיווא.1926[

]. 1913* ספר לבנת הספיר, פירוש מדרש הנעלם והזוהר הקדוש. מאת רבינו דוד בן רבינו יהודה החסיד. ירושלים, תרע"ג [

  דוד סוראנגה" מירושלים. דף, בסוף "לוח הטעויות". חותמת בעלות של רבי "חיים 2מהדורה ראשונה. חסרים 

. מהדורה 1918* ספר עטרת ישועה, על ספר בראשית ושמות, מאת האדמו"ר רבי יהושע הורוויץ מדז'יקוב. קראקא, תרע"ט 

  ראשונה. 

]. מהדורה 1910* ספר מערת שדה המכפלה, שיר קבלי ופירושו, מאת רבי משה בן צור ממגורשי קסטיליה. ירושלים, תר"ע [

  יד.ראשונה מכתב 

* ספר מבשר צדק, מאת רבי ישכר דוב בער מגזע צבי מזלוטשוב, תלמיד המגיד ממזריטש ורבי יחיאל מיכל מזלוטשוב. 

  .1870פרמישלה, תרל"א 

]. מהדורה ראשונה. 1872* ספר קרבן העני, מאת רבי יעקב קטינא ראב"ד חוסט, בעל "רחמי האב". [לבוב (למברג), תרל"ב 

). הספר יצא בעילום שם המחבר, אך בשער מופיע תיקון טעות בשם קודש לסגולה, שנדפסה 528(סטפנסקי חסידות, מס' 

  בספרו האחר של המחבר רבי יעקב קטינא: "רחמי האב".

[מהדורה סטריאוטיפית של  1929* ספר חיים וחסד, אמרות חסידות, מאת רבי חיים חייקא מאמדור. ווארשא, [תרפ"ט] 

  ].1891רנ"א המהדורה הראשונה: ווארשא, ת

* ספר פרי קודש הילולים, הקדמה לספר פרי עץ חיים למהרח"ו, ודרושים, מאת האדמו"ר רבי צבי הירש מזידיטשוב. 

  .1928ארשיווא, תרפ"ח 

  ].1897* ספר לימודי אצילות, ממהרח"ו, עם פירוש האר"י על ספרא דצניעותא. מונקאטש, תרנ"ז [

  ].1905ם מהמגיד ממזריטש. סאטמר, תרס"ה [ליקוטי אמרי –* ספר מגיד דבריו ליעקב 

* ספר משנת חסידים חלק שני וספר עולם קטן, מאת רבי עמנואל חי ריקי, עם פירוש מגיד שני, מאת רבי יעקב יהודה 

  . מהדורה ראשונה של פירוש מגיד שני.1909שאמלוי, תרס"ט -אריה פרנקל. סילאדי

. מהדורה יחידה. 1895בוים אב"ד אונסדורף וסאנטוב. למברג (לבוב), תרנ"ה * ספר אמרי יואב, דרושים, מאת רבי יואב רוזנ

  חתימת "הק' שמואל דוד... ראאב מק"ק זענטא".

  .1912* ספרא דצניעותא, עם פירוש האר"י והגר"א. ווילנא, תרע"ג 

  ס"מ. מצב משתנה. מצב כללי טוב. כריכות לא מקוריות. 23.5-כרכים. כ 3-ספרים ב 13

  300$פתיחה: 
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  שנות הת"ר -. אוסף גדול של ספרי חסידות 199

  אוסף גדול של עשרים וחמישה ספרים וחוברות בענייני חסידות:

דפים אחרונים. פגעי  13. חסרים 1874* תולדת אדם, פירוש על התורה, מאת רבי יהושע מאוסטרובה. יוזפאף, [תרל"ה] 

  . 602עש בחלק מן הדפים. סטפנסקי חסידות מס' 

  . (חותמת האדמו"ר רבי "יצחק מאיר מרילוס").1868כר. [לבוב], [תרכ"ח] * בני ישש

דפים בסוף החלק השני.  3. חסרים 1870-1871תרל"א -* חדושי הרי"מ על חשן המשפט, חלק ראשון ושני. וורשא, תר"ל

  נזקי עש.

  . 1876* מדרש פנחס. וורשא, תרל"ו 

  ].1879"ר רבי יחזקאל פאנעט. מ.סיגעט, תרל"ט [* הגדה של פסח, עם פירוש מראה יחזקאל, מאת האדמו

  . 1881* אוהב ישראל. וורשא, תרמ"א 

. * כרוך עם: ספר תורת חיים, מאת רבי 1883* אהבת שלום, מאת רבי מנחם מנדל האגר מקוסוב. טשרנוויץ, [תרמ"ג] 

] דפים אחרונים של ספר 2ם [. טופס עם שני שערים מעט שונים. חסרי1883מנחם מנדל האגר מקוסוב. לבוב, [תרמ"ג] 

  תורת חיים.

. * כרוך עם: ספר כתבי קודש מחכמי אמת. 1889* דרך אמת, מאת רבי משולם פייבוש הלר מזבעריז. וורשא, תרמ"ט 

  . 1884וורשא, תרמ"ד 

  ]. חסר דף שער.1886* בוצינא דנהורא. [פיעטרקוב, תרמ"ו 

]. שער ושני דפים שאחריו 1891יהודה ליבוש לנגרמן. פרמישלה, [תרנ"ב * בנין אבות, פירוש על פרקי אבות, מאת רבי מאיר 

  קרועים לגמרי עם חסרון ניכר.

  . 1894* שפתי צדיקים, מאת רבי פנחס לרנר מדינוביץ. יוזפאף, [תרנ"ג] 

  ]. חסרים מספר דפים בסוף.1895* גדולת מרדכי. מ.סיגעט, [תרנ"ה 

  . חסר דף אחרון. לא כרוך.1896נ"ו * צוואת ריב"ש והנהגות ישרות. קראקא, תר

  . 1897* בארת המים. פרמישלה, [תרנ"ז] 

  . 1901* שו"ת דברי חיים. בארדיוב, תרס"ב 

  דפים אחרונים. לא כרוך.  4. חסרים 1906* זכות ישראל הנקרא עשר קדושות. פיעטרקוב, תרס"ו 

ר תורת ישראל, חידושי רבי ישראל מפיקוב. יאסי, * תפארת בית לוי, תולדות האדמו"ר רבי לוי יצחק מברדיטשוב, עם ספ

  . 1909[תרס"ט] 

  ]. 1910* אמרי יוסף, על התורה, ספר בראשית, מאת רבי יוסף מאיר ווייס מספינקא. מרמרשסיגט, [תר"ע 

  . בשער: תרס"ו.1910* כתר תורה, מאת רבי מאיר בן רבי לוי יצחק מברדיטשוב. וורשא, [תר"ע] 

  . 1911יוסף יעב"ץ, עם פירוש מאת רבי צבי אלימלך מדינוב. לובלין, תרע"ב * אור החיים, לרבי 

  . 1912* ספורים נוראים. מונקאטש, תרע"ב 

  ]. 1927* סדר נוסח הקרבנות ואושפיזין והקפות, הנאמרים בבית מדרשו של מרן חיים הלברשטאם מצאנז. בארדיוב, תרפ"ז [

  ]. 1928* כלי הרואים. טירנוי, תרפ"ח [

  ]. 1931פר מסעות ירושלים, מסעות האדמו"ר ממונקאטש בארץ ישראל. מונקאטש, תרצ"א [* ס

  .1937* קונטרס יקרא דחיי"ם, דרוש הספד על הגאון הקדוש רב חיים אלעזר שפירא אב"ד מונקאטש. שאמלוי, תרצ"ז 

  ספרים וקונטרסים. גודל ומצב משתנים.  25

  100$פתיחה: 

  

  

  

 . שמונה ספרי חסידות200

  מונה ספרי חסידות בחמישה כרכים:ש

?]. מהדורה חמישית. חלק מהטופס על 1797* ספר מגיד דבריו ליעקב, מאת המגיד רבי דב בער ממזעריטש. [לבוב, תקנ"ז 

  . 328נייר כחלחל. סטפנסקי חסידות מס' 

  בערך].  1840כרוך עם: ספר קדושת לוי, מאת רבי לוי יצחק מברדיטשוב. [גליציה?, ת"ר 

  . 1883ר לקוטי שושנים, לקט דינים שכיחים והנהגת האדם, מאת רבי חיים ישעיה הכהן האלברסברג. לובלין, [תרמ"ג] * ספ

]. 1885* ספר אמרי נועם, חלק שני על המועדים וחודשי השנה, מאת רבי מאיר הורוויץ אב"ד דזיקוב. [קראקא, תרמ"ו 

פר, חלק שני על המועדים ולקוטים שונים, מאת רבי ישעיהו הדפים הראשונים. כרוך עם: ספר הנתן אמרי ש 5חסרים 

  ]. 1890נפתלי הירץ שפירא אב"ד דינוב. פרמישלה, תר"ן [
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דפים באמצע. כרוך עם:  2]. חסרים 1920* ספר שבחי רבי מאיר, על רבי מאיר מפרימישלאן. מ.סיגעט, [שנות התר"ף 

]. כרוך בתחילתו עם ספר משל ומליצה על כמה 1911[תרע"א  נפלאות שר שלום, על רבי שלום מבעלז. טרנוב (פולין),

  ]. קרע בדף השער. שלושת הספרים ביידיש. 1901מסכתות, מאת רבי יצחק גרינשפאן. לבוב, [תרס"ב 

  ]. 1949* ספר הרי בשמים, חיבור נפלא על חידושי הלכות ואגדות, מאת רבי שכנא צבי מנעמירוב. ירושלים, תש"ט [

  כרכים. גודל ומצב משתנים. 5-ספרי חסידות) ב 8ספרים (מהם  9

  80$פתיחה: 

  

  

 מהדורה ראשונה ומהדורה נוספת -ברסלב  -. ספר משיבת נפש 201

  מהדורה ראשונה של ספר משיבת נפש ומהדורה נוספת:

קדושים * ספר משיבת נפש, "הספר הקדוש הזה מאמץ ומחזק כל הנפשות העיפות... מלוקט ומקובץ מספרי לקוטי מוהר"ן ה

  . מהדורה ראשונה. 1902מאדמו"ר... רבי נחמן זצוק"ל מברסלב", עם התיקון הכללי. לבוב, [תרס"ב] 

  ס"מ. מצב טוב. כתמים קלים. כריכה חדשה.  14.5], סב דף. 2[

  ]. הדפסה ראשונה בארץ ישראל. 1942* ספר משיבת נפש. ירושלים, תש"ב [

  טים. כריכה חדשה ללא המעטפת המקורית. ס"מ. מצב טוב. כתמים מע 14], קכח עמ'. 4[

  50$פתיחה: 

  

  

  מהדורות ראשונות -. שני ספרי האדמו"ר רבי ישראל מטשורטקוב 202

  שני ספרים מאת האדמו"ר רבי ישראל מטשורטקוב, במהדורות ראשונות:

]. מהדורה 1904. ספר תפארת ישראל, אמרות טהורות מאת האדמו"ר רבי ישראל מטשורטקוב. הוסיאטין. תרס"ד [1

  ראשונה. 

הדפים  13-ס"מ. מצב משתנה בין הדפים. מרבית הדפים במצב טוב עם כתמים קלים ונקבי עש בודדים. ב 23] דף. 7], סג, [4[

  האחרונים פגעי עש רבים, קרעים וסימני רטיבות ופטריה. כריכה חדשה. 

]. 1937ן מטשרנוויץ (בויאן). טשרנוביץ, [תרצ"ז . ספר דברים נחומים, דברי תורה מאת האדמו"ר רבי מנחם נחום פרידמ2

  מהדורה ראשונה. 

ס"מ. מצב טוב. כתמים קלים.  23לב עמ'. ללא צדה האחורי של המעטפת המקורית. מצורף דף נפרד עם לוח הטעויות. 

  כריכה חדשה. על הכריכה הקדמית מודבק חלקה הקדמי של המעטפת המקורית. 

], בנו של רבי דוד משה האדמו"ר הראשון 1854-1933תרצ"ד, -טשורטקוב [תרי"דהאדמו"ר רבי ישראל [פרידמן] מ

מטשורטקוב שהיה בנו של רבי ישראל מרוז'ין, חתן דודו האדמו"ר רבי אברהם יעקב מסדיגורא. במלחמת העולם הראשונה 

די "אגודת ישראל" ומראשי עזב את טשורטקוב ועבר לוינה. מגדולי אדמור"י בית רוז'ין ומגדולי האדמורי"ם בדורו. ממיס

"מועצת גדולי התורה". מורו ורבו של הגאון רבי מאיר שפירא אב"ד לובלין ומחולל הדף היומי. היה ידוע בהנהגתו האצילה 

  והמלכותית. ספרו תפארת ישראל נדפס עוד בחייו. 

  100$פתיחה: 

  

  

 ס רבינוביץ מסקאליהמאת האדמו"ר רבי ברוך פינח -וינה, תרע"ט  -. ספר פרפראות לחכמה 203

 ]. 1919ספר פרפראות לחכמה, פירוש על מגילת אסתר, מאת רבי ברוך פינחס רבינוביץ, האדמו"ר מסקאליה. וינה, [תרע"ט 

שצה), האדמו"ר מסקאליה, נולד לאביו, -תר"ף, אנציקלופדיה לחסידות, חלק שני, דף שצד-רבי ברוך פינחס רבינוביץ (תרל"ג

ר חיים מסקאליה, משושלת זידיטשוב. משפחתו התייחסה לרבים מצדיקי החסידות עד לבעל שם הגאון הצדיק רבי אליעז

טוב הקדוש (כפי שמפורט בשער הספר שלפנינו). כיהן כאדמו"ר משנת תרנ"ד ונודע כצדיק ומקובל וכתלמיד חכם הבקי 

על פרקי אבות, "שער הצלחה" ובו בכל חדרי התורה. חיבר ספרים רבים, ביניהם "אמרי ברוך" על התורה, "דברי ברוך" 

  לקט סגולות ועוד. נפרט בוינה בשנת תר"ף.

ס"מ. מצב טוב. כתמים קלים. כריכת  22.5] עמ' בלבד בתחילת הספר. 5] עמ'. במפעל הביבליוגרפיה נרשמו [1, [7-15], 10[

  נייר ישנה.

 50$פתיחה: 
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 תימות רבניםח -אדמור"י החסידות  -. אוסף ספרי הלכה, שו"ת וחידושים 204

  חמישה ספרי הלכה, שו"ת וחידושים מאת אדמו"רים:

]. חתימות וחותמות רבי אליהו 1875. שו"ת מראה יחזקאל ושערי ציון, מאת רבי יחזקאל פאנט מדעש. סיגעט, [תרל"ה 1

  לייכטאג דומ"צ סאטמר. 

. 1881אוליינוב. פרמישלה, [תרמ"ב] . ספר תולדות אברהם, חידושים על הש"ס, מאת רבי אברהם אייזנברג אב"ד גלוגא ו2

  חותמות "מענדל כהנא".

. ספר יצחק ירנן, על ארבעת חלקי השולחן ערוך, מאת רבי יצחק הכהן ויינטרוב ראוויץ אב"ד ארזשוויניץ. לבוב, [תרנ"ה] 3

  דעש" . חותמות רבי "חיים יודא ברוין אב"ד דק"ק איקלאד" וכן "חיים... תופס ישיבה ומגיד משרים דק"ק1894

דפי  5]. הדף האחרון חסר, אך נוספו בטופס זה 1881. ספר חדושי מהרצ"א על הלכות חנוכה. פרמישלה, תרמ"ב [4

  פרענומעראנטן שאינם ידועים ביבליוגרפית.

 2. חסרים 1884. מנורה הטהורה, חלק שני, חדושים על הלכות שבת בשו"ע, מאת רבי עוזיאל מייזליש. לבוב, [תרמ"ד] 5

  מצע. הסכמות רבות בשני הדפים הראשונים. דפים בא

  ספרים. גודל משתנה. מצב כללי טוב. נייר יבש ושביר. קרעים. 5

  80$פתיחה: 

  

  

  

  

  חתימות וחותמות -מהדורות ראשונות  -. אוסף ספרי שו"ת והלכה 205

 בחלק מהספרים חתימות וחותמות: –עשרה ספרי שו"ת והלכה, רובם מהדורות ראשונות 

. 1901"ת דברי חיים חלק ראשון וחלק שני, מאת האדמו"ר רבי חיים הלברשטאם אב"ד צאנז. בארדיאב, תרס"ב . ספר שו1

  מהדורה שנייה.

. מהדורה ראשונה. בהקדמת 1888. ספר שו"ת כח שור חלק ראשון, מאת רבי יצחק שור אב"ד גוואדזיץ. קולומייא, תרמ"ח 2

שלוש נסיעותיו של הבעש"ט לגוואדזיץ כדי לשמש את רבי יצחק שור,  פלא מפי בעל ה"שואל ומשיב", על-הספר סיפורי

ועל המסר של הבעש"ט אליו בשליחותו של אליהו הנביא. הקדשה עצמית של רבי דוד שפרבר מבראשוב אשר קיבל את 

  הספר מאת בן המו"ל.

]. מהדורה ראשונה. עם 1776. ספר תפארת למשה, על שו"ע יו"ד, מאת רבי משה בן אברהם מגזע צבי. ברלין, [תקל"ו 3

  הסכמת ה"נודע ביהודה". 

  . מהדורה ראשונה. 1816. שמן המאור, ביאורים על שו"ע או"ח, מאת רבי מאיר שלזינגר. פראג, [תקע"ו] 4

. מהדורה ראשונה. חותמות של 1856. ספר ברכת ראש, חידושים על מסכת ברכות, מאת רבי אשר הכהן. וורשא, [תרט"ו] 5

  בתי גורדון ובנו רבי מרדכי גורדון מביליאסטוק.רבי אהרן ש

  . מהדורה ראשונה.1876למברג (לבוב), תרל"ו משה אריה ליב אלטר.  . ספר דברי משה על הלכות מילה ושו"ת, מאת רבי6

  . מהדורה ראשונה.1891. ספר שו"ת מנחת שי, מאת רבי שמואל יצחק שור. למברג (לבוב), תרנ"א 7

תרצ"ב שימש כרב בערים זלטופול ואליפאליא). -ות מהדורה קמא, מאת רבי אליהו פוסק (תרי"ט. ספר שו"ת מור ואהל8

. מאחורי השער: הקדשה ארוכה בכתב ידו של המחבר, בחתימתו ובחותמתו, אשר הקדיש את 1886למברג (לבוב), [תרמ"ו] 

  תרס"ב, רבה של הלברשטאט]. -הספר לרבי אביעזרי זליג אוירבך [תר"א

ת ידו, שו"ת מהדורה תנינא מחלק או"ח וחלק ראשון מהלכות שחיטה וטרפות, מאת רבי מתתיהו מאירוביץ. . ספר מת9

  .1908פיעטרקוב, [תרס"ח] 

]. בדף שלפני השער: חותמת 1940. ספר שו"ת יד רמה חלק ראשון ושני, מאת רבי משה צבי פוקס. גרוסוורדיין, ת"ש [10

תש"ן. בעל "בית הלחמי", חתנו של רבי דוד שפרבר אב"ד בראשוב]. -ודאו [תר"עשל רבי יהושע סג"ל דייטש אב"ד מונטיו

רישום בעלות: רבי משה דוד פרידלנדר [מצאצאי אדמו"רי ליסקא. אדמו"ר מליסקא בניו יורק] ושל רבי יוסף פרידלנדר 

  מגרוסוורדיין.

  ספרים. מצב וגודל משתנים. 10

  80$פתיחה: 
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  . לקט ספרי חסידות206

  ספרי חסידות וספרים נוספים. חלקם עם חותמות וחתימות:  -עשרה ספרים וחוברות  לקט

* ספר אמת ליעקב, על התורה והמועדים, מאת רבי יעקב יצחק שפירא מבלינדוב, נינו של המגיד מקוזניץ. וורשא, תרמ"ט 

  . מהדורה ראשונה. שני שערים.1888

. מהדורה ראשונה. שני שערים. הראשון 1885וז'ין. ווארשא, תרמ"ה * ספר עירין קדישין, מאת האדמו"ר רבי ישראל מר

קצר והשני בדיו זהובה. בעמוד האחרון ציור של מחתת קטורת. חותמות של רבי "אהרן אפרים הכהן בענדר" ושל רבי 

  "אברהם ב"ר יחיאל בענדר". 

. * ספר 1927ירושים. לובלין, [תרפ"ז] * כרך הכולל שלושה ספרי ברסלב ושני ספרים נוספים: * תנא דבי אליהו, עם פ

מארע" [משמשו ועורך -סאטו –. חותמות של רבי "יוסף אשכנזי 1929גבורות ה', מאת המהר"ל מפראג. לובלין, תרפ"ט 

 -ספריו של האדמו"ר רבי יואל מסאטמר]. * ספר משיבת נפש, לקוטים מספרי רבי נחמן ורבי נתן מברסלב. וורשא, [תרפ"

]. חסר דף 1925-1927תרפ"ז -הדורה זו לא נרשמה במפעל הביבליוגרפיה. * תיקון הכללי. וורשא, [בין תרפ"הבערך]. מ 1920

  ]. 1929אחרון. * ספר המדות, הנקרא הנהגות ישרות. וורשא, תרפ"ט [

חד: * ספר דברי תורה, מאת האדמו"ר ממונקאטש, רבי חיים אלעזר שפירא, בעל "מנחת אלעזר". שלוש מהדורות בכרך א

]. * מהדורה רביעאה. מונקאטש, 1930]. * מהדורה תליתאי. מונקאטש, תר"ץ [1929* מהדורה תניינא, מונקאטש, תרפ"ט [

  .1930תר"ץ 

  כרכים. גודל ומצב משתנה. בחלקם: חתימות, חותמות והקדשות. 4-ספרים וחוברות, ב 10

  80$פתיחה: 

  

  

  

 ירושלים, תרצ"א -ורות מהאדמו"ר ממונקאטש "קצת רשומי דברים אמרות טה -. קונטרס מודפס 207

קונטרס מודפס, "קצת רשומי דברים אמרות טהורות, היוצאים מפה קדוש וטהור ה"ה מרן רבינו הגדול הגה"ק האב"ד 

  ]. 1931דק"ק מונקאטש והגלילות... בעת אמירת ההושענות ביום הושענא רבה". [ירושלים], תרצ"א [

טוב. כתמים קלים. סימני קיפול עם קרעים זעירים. סימני עש קלים. קמטים וקרעים קטנים -ס"מ. מצב בינוני 25.5ד עמ'. 

  בשוליים. ללא כריכה.

  50$פתיחה: 

  

  

  

 דברי אדמו"רים ותולדותיהם -. אוסף ספרים 208

  תולדות אדמו"רים, סיפורים, שיחות ודברי תורה בשמם: –שבעה ספרים 

  ].1876מאת רבי מיכל לוי רודקינזון. קניגסברג, תרל"ו [. ספר תולדות בעלי שם טוב חלק ראשון, 1

  ]. מהדורה ראשונה.1937. ספר אוסף מכתבים ודברים מכ"ק האדמו"ר מגור, רבי אברהם מרדכי אלטר. וורשא, תרצ"ז [2

  ידיש.. י1930. ספר די יסורים פון ליבאוויטשן רבין, על שביו של רבי יוסף יצחק שניאורסון ברוסיה. ריגה, [תר"ץ] 3

תרל"ד . מתלמידיו של בעל ה"ישמח -. ספר דרכי הישר והטוב, תולדות האדמו"ר מליסקא, רבי צבי הירש פרידמן [תקנ"ח4 

משה" והאדמו"רים רבי שלום מבעלז, רבי ישראל מרוזין, רבי מאיר מפרמישלן וה"דברי חיים" מצאנז], מאת נכדו רבי זאב 

  ].1910גולדברגר. מונקאטש, תר"ע [

  ].1910ר דובר שלום, שיחות, סיפורים והנהגות האדמו"ר מבעלז רבי שלום רוקח. פשמישל, תר"ע [. ספ5

  ].1905. ספר מגיד דבריו ליעקב, לקוטי אמרים, לרבי דוב בער ממעזריטש. סאטמר, [תרס"ה 6

ר מאיזביצא [תרמ"ח . ספר גלגולי נשמות, מאת רבי מנחם עזריה מפאנו, עם הוספות מאת האדמו"ר רבי ירוחם מאיר ליינ7

  . חתימת בעלים: "יצחק יוסף הלוי זילבערווייץ [לאמזע?]".1907תשכ"ד]. לובלין, תרס"ח  -

  ספרים. גודל ומצב משתנה. 7

  100$פתיחה: 
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 שנות הת"ר -. שמונה ספרים 209

  שנות הת"ר, רובם מהדורה ראשונה: -שמונה ספרים 

חות, סיפורים והנהגות טובות של האדמו"ר רבי חיים הלברשטאם אב"ד צאנז, . * ספר מקור חיים, ליקוטי חידושים, שי2-1

. מהדורה ראשונה. נכרך עם: *ספר מאורות הגדולים, 1912מאת רבי אברהם חיים שמחה בונם מיכלסון. בילגוריי, תרע"ב 

  ה. . מהדורה יחיד1911סיפורים על גדולי החסידות, מאת רבי אהרן ציילינגולד. בילגוריי, תרע"א 

  . מהדורה ראשונה.1880. ספר שיר מכתם על הלכות שחיטה וטרפות, מאת רבי יהודה בן עטר. ווארשא, [תר"מ] 3

  ].1879. ספר שערי ירושלים, על קדושת הארץ ומצוות יישובה, מאת רבי משה נוסבוים. ווארשא, תרל"ט [4

]. מהדורה 1897יונה לנדא. ירושלים, תרנ"ז [ . * ספר שירת ישראל, ביאורים על פסוקי ומדרשים, מאת רבי ישראל8-5

. 1903יחידה. נכרך עם: * ספר דרושים יקרים, רשימות דרושים של רבי שלמה זלמן שניאורסון מקפוסט. ווילנא, תרס"ג 

מהדורה יחידה. * ספר שביל המדרש רבה, מפתחות למאמרים ממדרש רבה, מאת רבי ישעיה מנחם מנדל אייזנשמיד. 

. מהדורה ראשונה. * ספר בנין זקנים, ביאורים וחידושים על התורה, מאת רבי אברהם יצחק 1905רס"ה] פיעטרקוב, [ת

  . מהדורה ראשונה.1900לייבמן. וורשא, תר"ס 

  שמונה ספרים בארבעה כרכים. גודל ומצב משתנים.

  60$פתיחה: 

  

  

 הגהות וחותמות -פולין  -. אוסף ספרים 210

]: ספרי חסידות והלכה, דרוש וביוגרפיה. בחלק מן הספרים הגהות בכתב יד, 19-מאה השמונה ספרים מדפוסי פולין [ה

  חתימות וחותמות: 

. מהדורה ראשונה. 1862. ספר תהלוכות המים, הלכות ליורדי הים, מאת רבי צבי אריה אלכסנדרובסקי. וורשא, [תרכ"ג] 1

  בדפי הכריכה והשער: רישומי בעלות, חתימות ורישומים בכתב יד.

  . הגהות רבות בכתב ידו של הגאון רבי דוד שפרבר אב"ד בראשוב. 1874. ספר מהרי"ל. וורשא, תרל"ד 2

. מהדורה יחידה. חותמת והגהה 1885-1884תרמ"ה -חמישי על התורה. וורשא, תרמ"ד-. ספר באר יצחק, חלקים ראשון3

  אחת קצרה של הגאון רבי דוד שפרבר אב"ד בראשוב.

  .1862-1846תרכ"ב] -ג, מאת רבי יצחק זיבנברגר. וורשא, [תר"ו-הכללי חלקים א . ספר אוצר השרשים4

  . ללא ספר תהלים.1889. ספר תורת כנסת ישראל חלק ב, תולדות דוד המלך, מאת רבי נח חיים לווין. וורשא, תרמ"ט 5

]. מהדורה 1911תרע"א [ . ספר נפלאות הצדיקים, סיפורים על הבעש"ט, מאת רבי יקותיאל זלמן למברגר. פיעטרקוב,6

  ראשונה. 

  בערך].  1910. ספר מעגל טוב, סדר הנסיעה של החיד"א בארצות אפריקה ואירופה. פיעטרקוב, [תר"ע 7

  ].1926. ספר אור המאיר, שושלת רבי מאיר מפרמישלן, מאת רבי ראובן מרגליות. לבוב (למברג), תרפ"ו [8

  ספרים. גודל ומצב משתנים. 8

  50$פתיחה: 

  

  

  סט בארבעה כרכים -תר"ח -זיטומיר, תר"ז -. שו"ע הרב 211

-1847תר"ח -שולחן ערוך הרב שניאור זלמן מלאדי, על חלקים אורח חיים, יורה דעה, חשן משפט ושו"ת. זיטומיר, תר"ז

  . דפוס האחים רבי חנינא ליפא, רבי אריה ליב ורבי יהושע העשיל שפירא נכדי הרב מסלאוויטא.1848

  כל כרך. חלק מאותיות השער הראשון בדיו אדומה.שני שערים ל

  ] עמ' של לוח הטעות. 2במפעל הביבליוגרפיה נרשם טופס חסר של הכרך הראשון. בטופס שלפנינו מצויים עוד [

  הכרך הראשון והכרך השלישי לא נמצאים בספריה הלאומית. הכרך הרביעי שנמצא, חסר. 

] עמ' אחרונים של לוח הטעות. בכרך 2סרים: בכרכים שני ורביעי חסרים [סט שלם בארבעה כרכים. מספר דפים בודדים ח

ס"מ. מצב משתנה בין הכרכים. שלושה כרכים במצב כללי טוב. כתמים ובלאי. בכרך  21-שלישי חסר דף אחד באמצע. כ

שער קרוע וחסר אחד סימני רטיבות, פטריה ועובש. פגמים וקרעים במספר מקומות, לעיתים עם חסרון. בכרך הרביעי דף 

בחציו העליון. פגמים וקרעים בחלק העליון עם פגיעה בטקסט לאורך דפים רבים. חלק מן הכרכים בכריכות ישנות וחלקם 

  בחדשות. 

  300$פתיחה: 
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  זיטומיר, תרכ"ד  -. ספר שערי תשובה (לאדמו"ר האמצעי מחב"ד) 212

. 1864האדמו"ר האמצעי. זיטומיר, תרכ"ד  –ער שניאורסון ספר שערי תשובה, חלק שני הנקרא בשם חינוך, מאת רבי דוב ב

  דפוס רבי חנינא ליפא ורבי יהושע העשיל שפירא.

  רישום בדף השער: "שייך לר' לוי יצחק ב"ר יוסף זאב".

  ס"מ. מצב טוב. כתמים. רישומים בדפי הפרוזץ. כריכה מקורית עם שדרת עור. פגמים בכריכה. 19עמ'.  138

  80$פתיחה: 

  

  

 . שלושה ספרי חסידות213

  שלושה ספרי חסידות:

"האדמו"ר האמצעי" מחב"ד.  -* ספר שערי אורה, והוא שער החנוכה ושער הפורים, מאת האדמו"ר רבי דב בער שניאורסון 

  ?]. בשער "כמש"נ בקאפוסט בשנת תקפ"ב". -[יוהאניסבורג, תרכ"

יאור זלמן מלאדי, מאת רבי צבי אלימלך קאליש. מונקאטש, * ספר לקוטי אמרים, תניא, עם קונטרס תולדות התניא ורבי שנ

  ]. שער ראשון מצוייר.1943[תש"ג 

  דפים באמצע הספר. 2. חסרים 1859* ספר דברת שלמה, מאת רבי שלמה בן אברהם מלוצק. לבוב, [תרי"ט] 

  בינוני.-ספרים. גודל משתנה. מצב כללי טוב 3

  50$פתיחה: 

  

  

  . אוסף ספרי חב"ד 214

  חסידות חב"ד:  –פרים שישה ס

. בשער: "כמו שנדפס בקאפוסט". קרעים עם חסרון בדף 1862* ספר אמרי בינה, מאת רבי דב בר שניאורי. לבוב, [תרכ"ב] 

  השער ובדפים האחרונים. סימני עש.

  . קרע עם חסרון בטקסט באחד מהדפים.1871* ספר בד קודש, "כולל כמה דברים יקרים ונכבדים". וורשא, תרל"ב 

]. יידיש 1944* קונטרס "ביקור שיקאגא", שיחות ומאמרי כ"ק אדמו"ר יוסף יצחק שליט"א מליובאוויטש. ברוקלין, [תש"ד 

  ועברית.

  ]. יידיש. 1947* ספר השיחות, מכבוד קדושת אדמו"ר יוסף יצחק שניאורסאהן שליט"א מליובאוויטש. ברוקלין, [תש"ז 

  מצורפים שני ספרים חסרים:

  פולין?, שנות הת"ר]. חסר דף השער.-אמרים, תניא. [רוסיה * ספר לקוטי

  פולין?, שנות הת"ר]. חסר דף השער ודפים אחרונים. -* שולחן ערוך הרב, מאת רבי שניאור זלמן מלאדי. [רוסיה

  בינוני.-ספרים. גודל משתנה. מצב כללי טוב 6

  100$פתיחה: 

  

  

  רישומים מאת המחבר עותק עם  -ווילנא, תרנ"ט  -. ספר ברכת אברהם 215

ספר ברכת אברהם, חלק ראשון ושני, שאלות ותשובות וחידושים בארבעת חלקי שולחן ערוך, מאת רבי אברהם צבי 

  . 1899ברודנא. ווילנא, תרנ"ט 

ידו של מחבר הספר אודות ספר זה והדפסת ספריו הנוספים. המחבר: רבי -בדף הקודם לדף השער שלוש שורות בכתב

תרצ"ו), מרבני חב"ד ברוסיה ובליטא, ובסוף ימיו בירושלים. מחבר הספר "קיצור תניא" ועוד -דנא (תר"יאברהם צבי ברו

  ספרים.

בעותק זה, לאחר דף השער הודבק דף נוסף בטיפוגרפיה שונה ובו שתי הסכמות קצרות נוספות מאת האדמו"ר מקאפוסט 

  ה לא נרשם במפעל הביבליוגרפיה. והאדמו"ר רבי יצחק דובער מלאדי, וכן תקונים והוספות. דף ז

ס"מ. מצב טוב. כתמים. שער מנותק  23עמ'.  68] עמ'. דף נוסף ללא מספור מודבק לאחר דף השער. חלק ב': 2, [78חלק א': 

  בחלקו עם קרעים קלים בשוליו. קרעים בודדים נוספים. נייר יבש ושביר. כריכת בד ישנה.

  50$פתיחה: 
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  מהדורה לא ידועה ביבליוגרפית  -נוסח האר"י  -ם . סדור מנחה חדשה לנשי216

  . 1893. כרוך עם: ספר תהלים, עם מעמדות. ווילנא, תרנ"ג 1896סדור מנחה חדשה, ע"פ נוסח האר"י. ווילנא, תרנ"ו 

  לכל התפילות בסידור מצורף תרגום ליידיש, וכנראה שהיה מיועד לנשים. 

בינוני. כתמים ובלאי. -ס"מ. מצב טוב 16.5מ'. תהילים ומעמדות: קנ, נא דף. ע 636], 16שני דפי שער. שער ראשון מאויר. [

דף השער ודפים נוספים מנותקים חלקית, מספר דפים מנותקים לגמרי. חלק מהדפים על נייר יבש ושביר. כריכה ישנה, 

  מנותקת.

  לוג הספריה הלאומית.מהדורה זו לא נרשמה במפעל הביבליוגרפיה וב"אוצר הספר העברי", ואינה מופיעה בקט

  100$פתיחה: 

  

  

  ווילנא, תרפ"ד -חב"ד  -. סדור תורה אור 217

  . 1924ב. נוסח חב"ד. ווילנא, תרפ"ד -סדור תורה אור חלק א

חלק א: תפלות ישראל, תפלות לכל השנה על פי נוסח האר"י ז"ל, דינים ומנהגים לפי הכרעת האדמו"ר הזקן מחב"ד, רבנו 

  חלק ב: תפילות וקריאות התורה לימים מיוחדים, דינים מלוקטים.שניאור זלמן מלאדי. 

ס"מ. מצב טוב. כריכת בד  21.5] דף. 8], סט, [8] דף. חלק ב: מט, [41קפח, [-קכד, קכו-], קכב35פו, [-], עה26חלק א: מח, [

  מקורית.

  50$פתיחה: 

  

  

  ן, תר"ףלובלי -דפי סטנסיל וכתב יד  -. קובץ דברי תורה מהאדמו"ר הריי"ץ 218

כרך של קונטרסי דברי תורה בכתב יד ובהדפסת סטנסיל מ"האדמו"ר הריי"ץ" [רבי יוסף יצחק שניאורסון] מליובאוויטש. 

  ]. 1920לובלין, [תר"ף 

  יד. -דף השער וחלק מהקונטרסים בכתב

די חב"ד הי"ו, "קונטרסי דברי תורה מאמרות טהורות אשר כזוהר הרקיע מזהירות מהרה"צ אדמו"ר שליט"א הרבי דחסי

  אשר הופיע ברוח קדשו בשבתות וי"ט...".

הכותב הוא רבי אלתר דוד ברנשטיין, בן רבי שמואל יהודה לייביש וחתן האדמו"ר חיים ישעיה הכהן הלברסברג בעל 

  מסגרת השולחן. שמו חתום בראש הכרך בשכפול, ומוזכר גם בדפים האחרונים.

משפחתו של הכותב לרפואה שלמה, וכן תאריכי פטירה של אנשי משפחתו  יד של שמות בני-בסוף הכרך רישומים בכתב

  ובהם צדיקים ואדמורי"ם שנפטרו. בדף האחרון שיחה לצעירים ביידיש אודות העצבות מאת רבי אהרן הגדול מקארלין.

כרוכים לסירוגין. ] דפים בכתב יד. דפי סטנסיל ודפים בכתב יד 25] כתובים, רובם משני הצדדים. [110] דף מתוכם [119[ 

  ס"מ. מצב טוב. כתמים ובלאי. כריכה ישנה, עם שדרה מנותקת בחלקה.  22.5

  200$פתיחה: 

  

  

  אירופה, שנות הת"ר  -העתקות מתוך מכתבי הגניזה החרסונית  -. חמישה דפים 219

  שנות הת"ר].  יד, העתקה מתוך מכתבי הבעש"ט ותלמידיו שנמצאו בגניזה החרסונית. [אירופה,-חמישה דפים בכתב

חמישה דפים כתובים משני צידיהם בכתב יד אשכנזי, ובהם העתקות של מכתבים מאת הבעש"ט ותלמידיו, שעל פי 

המסופר נמצאו בגניזה בחרסון. המכתבים ממוספרים באותיות, בסדר השונה מן הסדר בו נדפסו בספר "קובץ מכתבים 

  [כו].-כב, כד-יג, טז-ים נוספים. לפנינו אותיות המקוריים מהבעש"ט ותלמידיו", וינה תרפ"ג, ובפרסומ

  יד אחר.-בכתב היד תיקונים ושינויי נוסח בגוף הטקסט בכתב

  ועוררו פולמוס גדול באשר למידת מהימנותם ומקוריותם. 20-מכתבי הגניזה החרסונית התפרסמו כידוע בראשית המאה ה

. כתמים ובלאי. סימני קיפול. קרעים קלים בשולי הדפים, עם טוב-ס"מ. מצב בינוני 21X17דפים, כתובים משני צדיהם.  5

  מעט חסרון. נתונים בקלסר.

  100$פתיחה: 
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  . דולר שחילק הרבי מליובאוויטש220

  הרבי מחב"ד.  –שטר של דולר אחד, שהתקבל מהאדמו"ר רבי מנחם מנדל שניאורסון מליובאוויטש 

  מצורפים שני תצלומים צבעוניים של הרבי.

  ון בעטיפת פלסטיק ומהודק אליה ואל התצלומים.השטר נת

  50$פתיחה: 

  

  . שטר של חמישים לירות מהרבי מליובאוויטש 221

  ]. 1980שטר של חמישים לירות ישראליות מהרבי מליובאוויטש. ישראל, תש"ם [

  בצד השטר נכתב ביד: "מכ"ק אד"ש ע"י הרב ליבוב שי', תהלוכה ל"ג בעומר ביס"ל בחולון, תש"מ".

  טוב. קרעים מצדו האחד של השטר. כתמים קלים ובלאי, סימני קיפול.-ס"מ. מצב בינוני 14X7.5טר, ש

  50$פתיחה: 

  

 פראג, תקפ"ו -הדפסה ראשונה של חידושי החתם סופר בחייו  -. חידושי ר"י מיגאש ורמב"ן 222

מואל מודיליאנו] בעל נאמן שמואל, חידושים על מסכת שבועות, מאת רבינו יוסף אבן מיגש, עם חידושי מהרש"י [רבי ש

. כרוך עם: 1826ועם קונטרס "חידושי תורה ושו"ת" מאת רבי משה סופר [לימים בעל ה"חתם סופר"]. פראג, [תקפ"ו] 

חידושי הרמב"ן על מסכת קידושין, עם חידושי מהרש"י, ופתיחה כוללת לחידושי הלכות יסודי התורה [יין נסך] מאת הגאון 

  החתם סופר. 

פסה ראשונה של חידושי תורה ושו"ת של הגאון ה"חתם סופר", כל חיבוריו האחרים יצאו לאור לאחר פטירתו. במכתבו הד

  לרבי צבי חיות מספר ה"חתם סופר" שחידושים אלו יצאו שלא על דעתו, ובכל אופן: "תחלתו באונס ולבסוף ברצוני".

ם. קרעים עם חסרון בדף השער ובדף א'. כריכה עתיקה, עם שדרה בינוני. כתמי-ס"מ. מצב טוב 35], ל דף. 1], מד דף; [1[ 

  פגומה.

  50$פתיחה: 

  

  מהדורה ראשונה של פירוש החתם סופר -לבוב, תר"י  -. הגדה של פסח 223

  ]. מהדורה ראשונה. 1850הגדה של פסח, עם פירוש מאת רבי משה סופר בעל "חתם סופר". לבוב, תר"י [

  כתמים ובלאי. קרע בדף אחד עם חסרון ופגיעה בטקסט. כריכה חדשה. ס"מ. מצב טוב. 24] דף. 16[

  . 940אוצר ההגדות  ;690יערי 

  80$פתיחה: 

  

 . ספרי החתם סופר ומשפחתו224

  מקבץ ספרים מספרי החתם סופר ומשפחתו:

מהדורה  ].1904* תורת משה מהדורה תנינא, ביאורים על ספר בראשית, מאת בעל ה"חתם סופר". ירושלים, [תרס"ד 

תלמיד דודו האדמו"ר בעל "ייטב לב" מסיגט. חתן רבי  -ראשונה. חותמת של רבי משה דוד אשכנזי ראב"ד סעריד (סערט) 

  יעקב פאנעט מרטיאג בעל "שארית יעקב". רב בספערמעזא, דעעש, וראב"ד בעיר סערט. 

. מהדורה 1896ר". דרוהוביטש, תרנ"ז * ספר זכרון, יומן מאורעות המלחמה משנת תקס"ט, שכתב הגאון בעל "חתם סופ

  שנייה.

מַלוֶה, "סיפור יפה ומענין מאד... מחיי הגאון רבי משה סופר זצ"ל בעל החת"ס", מאת עזריאל בליהען.  -* הרב החת"ס 

  ].1915לונדון, תרע"ה [

מבנו רבי יעקב  * דרשות כתב סופר, שמונה עשר דרושים של רבי אברהם שמואל בנימין סופר, עם חידושים על סוגיה

  ]. 1942עקיבא סופר. בודפשט, תש"ב [

  ]. בדף השער קרעים משוקמים עם פגיעה בטקסט.1860* שו"ת חתם סופר חלק יו"ד. פרשבורג, תר"ך [

[צ"ל:  1883נכרך עם: ספר שאלות ותשובות שאילת שלום מהדורה תנינא, מאת רבי שלום טויבש. למברג (לבוב), תרמ"ה 

  קמים בדף השער עם פגיעה בטקסט.!]. קרעים משו1884

  כרכים. גודל ומצב משתנים.  5-ספרים ב 6

  50$פתיחה: 
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 העותק של הגאון רבי משה גרינוולד בעל "ערוגות הבושם"  -ונציה, תק"ב  -. ספר מעשה רקח 225

]. מהדורה 1742מדע, אהבה וזמנים. מאת רבי מסעוד חי רקח. ונציה, [תק"ב  -ספר מעשה רקח, על הרמב"ם, חלק א' 

  ראשונה.

בראש השער רישום בעלות עתיק: "קניתי בפארשבורג, תקס"ו. הק' יהודא ליב סג"ל מק[אט]ונז". בדפי הכריכה חותמות 

  ווארדיין והגליל", ושרידי חותמות שעווה.-בעלות של רבי "משה בלא"א מו"ה עמרם ז"ל אבדק"ק קליין

תר"ע, החתם סופר ותלמידיו עמ' תקכא), מגדולי הרבנים וראשי -געמרם גרינוואלד (תרי"-הגאון המפורסם רבי משה בן

הישיבות בהונגריה. תלמיד רבי מנחם כ"ץ פרוסטיץ מצעהלים ותלמיד ה"כתב סופר" בפרשבורג. כבר בבחרותו ניהל ישיבה 

, ומשנת תרנ"ג בעיר הולדתו טשארנא, ולאחר מכן כיהן ברבנות בכמה מקהילות הונגריה, משנת תרמ"ז אב"ד קליינווארדיין

אב"ד העיר חוסט. על אף שנמנה על יוצאי בית מדרשו של ה"חתם סופר" אחז בדרכי החסידות ונהג לנסוע לאדמו"רי בעלז 

וסיגט. בחוסט הקים את חצרו המפוארת וביסס והרחיב את ישיבתו, אשר הפכה לאחת הישיבות הגדולות בהונגריה. 

שם "ערוגת הבושם". בנו הוא רבי יעקב יחזקיה גרינוולד אב"ד ואדמו"ר נתפרסם בחיבוריו בהלכה ואגדה אשר נקראו ב

  בפאפא, ונכדו הוא האדמו"ר רבי יוסף גרינוולד מפאפא, שהקים את חסידות פאפא באמריקה לאחר השואה.

  בינוני. בלאי וכתמים. נזקי רטיבות. ללא כריכה. -ס"מ. מצב טוב 30] רפו דף. 7[

  400$פתיחה: 

  

  

  

 חתימת רבי שמואל הלוי וואזנר מתקופת צעירותו בעיר וינה -וינה, תר"ף  -הכנה דרבה . קונטרס 226

קונטרס הכנה דרבה, "והוא ספר הצוואה אשר השאיר אחריו ברכה... מו"ה משה בן... מו"ה עמרם זצללה"ה שהי' אב"ד 

  ]. 1920בק"ק הומנא..." (בעל ערוגת הבושם). [וינה, שנות התר"ף 

  ...", זוהי חתימתו מתקופת צעירותו בעיר וינה. שמואל הלוי וואזנער, וויענא יצ"ודף השער חתימת רבי "בדף הבטנה שלפני 

תשע"ה) בעל "שבט הלוי", מגדולי פוסקי הדור האחרון. יליד העיר וינה, תלמידם -הגאון רבי שמואל הלוי וואזנר (תרע"ג

כהנא אב"ד אונגוואר (שניהם נספו בשואה), ולאחר מכן  של רבי שמואל דוד אונגר אב"ד נייטרא ושל רבי יוסף אלימלך

תלמיד מובהק לרבו הגאון רבי מאיר שפירא בישיבת חכמי לובלין. בשנת תרצ"ט עלה לארץ ישראל עם רעייתו. תחילה 

התגורר בירושלים, שימש את גדולי העיר, התבלט עד מהרה כאחד מתלמידי החכמים החשובים, ומונה לרב ומו"צ בשכונת 

ולה. בשנת תש"ז עבר לבני ברק, לכהן בה כרב ואב"ד שכונת זכרון מאיר. מינוי זה בא בהמלצתו של מרן ה"חזון איש" גא

שהכיר כבר אז בגדלותו ובכוחו של האברך הצעיר וצפה את עתידו. לאחר תקופה קצרה מונה לרבם של קהילות "חוג חתם 

י הפוסקים והיה לסמכות הלכתית מקובלת על כל החוגים. השיב סופר" בעיר. ברבות השנים הפך הרב וואזנר לאחד מגדול

  עשר כרכי ספרו שו"ת שבט הלוי. -תשובות לאלפים, אשר נדפסו באחד

  ס"מ. מצב טוב. מעט כתמים. רישום בעיפרון בדף השער. כריכה מקורית, מנותקת. פגמים בכריכה ובשדרה. 18.5עמ'.  96

  100$פתיחה: 

  

  

  

חתימתו רבי בנימין אולמן בן ה"יריעות  -פרשבורג, תקצ"ז  -/ ספר דרך חיים  . ספר חידושי יעב"ץ227
  שלמה"

  שני ספרים, האחד עם הקדשה והשני עם חתימת רבי בנימין אולמן בן בעל ה"יריעות שלמה":

 . 1837. ספר חידושי יעב"ץ על מסכת חולין, מאת רבי יעקב קופל אלטנקונשטאט. פרשבורג, תקצ"ז 1

  ימת רבי בנימין אולמן בנו של רבי שלמה זלמן אולמן. והקדשה נוספת לא מזוהה. בדף השער חת

בינוני. מרבית הדפים במצב טוב. כתמים. סימני עש בשוליים הפנימיים בעשרת העמודים -ס"מ. מצב כללי טוב 36לו דף. 

  האחרונים עם פגיעה בטקסט. כריכה חדשה.

פסח, עם הפירושים דרך הקצר ודרך הארוך, מאת רבי יחיאל מיכל ציפר. . ספר דרך חיים, על שו"ע אורח חיים הלכות 2

  . 1837פרשבורג, תקצ"ז 

  בדף השער חתימת רבי "בנימין אולמן". 

  ס"מ. מצב טוב. כתמים. כריכה חדשה.  21], נ דף. 1[

  50$פתיחה: 
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טנא אב"ד חתימות רבי אהרן קו -רישומי בעלות והגהה  -פיורדא, תקל"ט  -. ספר פני יהושע 228
  טאטיס תלמיד ה"חתם סופר"

  ]. 1779ספר פני יהושע, חלק שלישי, על מסכתות בבא קמא ובבא מציעא, מאת רבי יעקב יהושע פאלק. פיורדא, [תקל"ט 

מספר רישומי בעלות בדף השער. רישום בעלות שהספר שייך להרב הגאון מו"ה אהרן קוטנער אב"ד טאטיס. חתימת ידו 

טנא". בדף סח חתימה נוספת: "הק' אהרון קוטנער אב ב"ד דק"ק טאטיס". חתימות נוספות "שמשון בדף השער "אהרן מקו

 הגהה למדנית ארוכה. 1במו"ה בנימין סגל". בדף קכג/

), תלמיד ה"חתם סופר" ותלמידם של רבי שלום אולמן 1700תרל"ד. אוצר הרבנים -רבי אהרון קוטנא אב"ד טאטוס (תקנ"ד

בנימין זאב וואלף חיות אב"ד וארפאלאטא. עזר לאביו רבי יוסף קוטנא אב"ד טאטוס בתפקיד אב"ד לאקענבאך ורבי 

הרבנות, ולאחר פטירתו מילא את מקומו. בעל ספר משחת אהרן על מסכת נדה וספר שארית יוסף על דעת זקנים לבעלי 

  התוספות.

טוב. כתמים ובלאי. נזקי עובש ופטריה בחלק מן בינוני. מרבית הדפים במצב -ס"מ. מצב טוב 30.5קנג דף. -], קנב, קנב2[

  הדפים. קרע קטן בשולי השער וקרעים בדפים ראשונים. כריכת עור חדשה.

  100$פתיחה: 

  

  

  

  

  חתימת רבי נפתלי שוורץ אב"ד מאד -אופיבאך, תקס"א  -. מחנה לוי 229

בנו של בעל ההפלאה  -נקפורט דמיין ספר מחנה לוי, חידושים על הש"ס, מאת רבי צבי הירש הלוי הורוויץ [אב"ד פר

  ]. מהדורה ראשונה. 1801רבי פינחס הורוויץ]. [אופיבאך, תקס"א  -והמקנה 

בדף השער חתימה של רבי "נפתלי בהרא"י הכהן שווארץ". רב במאד על מקום אביו, רבי אברהם יהודה בעל "קול אריה". 

י" ו"אמרי יצחק" ועוד. מקורב לאדמו"רי בעלז ושינאווא. וישעווא. מחבר שו"ת "בית נפתל-שימש כראש ישיבה באויבר

 חברו של רבי נפתלי הירצקא מראצפרט.

  ס"מ. מצב בינוני. שולי הדפים קצוצים ללא פגיעה בטקסט. דף השער מנותק. סימני עש. ללא כריכה.  31] דף. 1], צח, [1[

  100$פתיחה: 

  

  

  

  

  המחבר רבי אברהם שטרן בעל "מליצי אש" הקדשת -תרפ"ה -גאלנטא, תרפ"ד -. ספר גפי אש 230

ספר גפי אש, חלקים א' וב'. ביאור רחב בשיטות הראשונים וחילוקי האחרונים בכל ענינים הנוגעים למשנה, מאת רבי 

 ].1924-1925תרפ"ה [-אברהם שטרן. גאלאנטא, [תרפ"ד]

 [לבחינה]מד לפני אהובי תלמידי... לנסיון עשורות) בכתב ידו: " 5בדף השער של חלק א' חותמת המחבר והקדשה מעניינת (

  ". ולזכרון ולאו[ת] נתתי לו ספרי זה למתנה... המחבר [בעל פה],מכל ס'[פר] קיצור שו"ע וידע כל הדינים בע"פ 

מחבר הספרים: "מליצי אש",  –נספה בשואה תש"ד), מחבר פורה ומפורסם -הגאון הנודע רבי אברהם שטרן הי"ד (תרמ"ד

תבי אש", "מסדר חילוקים ושיטות", ועוד ספרים. תלמיד המהר"ם שיק, ותלמיד של בעל ה"שבט סופר" ושל "גפי אש", "כ

זאמקי -תש"ד), אב"ד נאווע-ימינו של הגאון הישיש רבי יוסף מאיר טיגרמן (תרי"ב-בעל "ערוגות הבושם". חתנו ויד

הגזים, בחודש סיון תש"ד, יחד עם חותנו הגאון הישיש (בגרמנית: נייהייזל, ביידיש: ערשעקאויוואר). נהרג באושוויץ בתאי 

, ועם בני משפחתם ואנשי קהילת ניהייזל, הי"ד. שלושת בניו הם הגאונים הנודעים: רבי בצלאל שטרן 93שהיה כמעט בן 

 תרצ"ה), בעל "רב חסד"; ורבי משה-תשמ"ט), בעל "בצל החכמה" אב"ד וינה ומלבורן; רבי מרדכי שטרן (תרס"ט-(תרע"א

  ארה"ב בעל "באר משה". -תשנ"ז), הרב מדברצין-שטרן (תרע"ד

ס"מ בקירוב. מצב טוב. כתמים. נייר יבש. כריכה מקורית  30’. ], רלט עמ2’; [] עמ2, שם, [XXIVשני החלקים בכרך אחד: 

  בלויה.

  50$פתיחה: 
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  חתימות וחותמות רבנים ואדמו"רים -. אוסף ספרים 231

  חתימות וחותמות רבנים ואדמו"רים: –ספרים עשר -אוסף גדול של כשבעה

]. חסרים שני דפים בסוף. קרע משוקם בדף 1833* שו"ת משאת בנימין, מאת רבי בנימין אהרן סלניק. סדילקוב, [תקצ"ג 

השער. חותמת של הגאון רבי יהודה סג"ל רוזנר אב"ד סעקלעהיד (נספה בשואה), מגדולי ראשי הישיבות ומגדולי הרבנים 

 יה. מחבר הספרים "אמרי יהודה". בהונגר

. ספר נדיר! 1846* ספר פלגי מים, דרשות מאת רבי זאב וואלף טננבוים ראב"ד ור"מ דק"ק סענדרע. אופן (בודפסט), [תר"ו] 

], צ דף. קרעים 2], פט דף, עפ"י עותק חסר, ואילו לפנינו עותק שלם ובו: [2בתקליטור מפעל הביבליוגרפיה מופיע: [

ף השער. פגיעה בטקסט. חתימות של רבי "אביגדור גרינוואלד" וחותמות של רבי "חיים בצלאל פאנעט אב"ד משוקמים בד

), ממשפחת אדמור"י דעעש, בן רבי יעקב אב"ד רעטיאג בעל 6264תרע"ה, אוצר הרבנים -(תרל"ה -דק"ק רעטיאג והגליל" 

  . בעל "דברי בצלאל". תרנ"ט) וחתן האדמו"ר רבי זאב וואלף מדאראג-"שארית יעקב" (תר"ג

  ]. חותמת של רבי שלום רוזנצוויג אב"ד ניאמץ. 1812* שו"ת הרשב"א חלק א. וינה, תקע"ב [

* כתונת פסים, חידושים על מסכתות מן התלמוד, עם קונטרס חצי יהונתן, מאת רבי יעקב מאיר פאדובה. [קניגסברג, 

לא היה קיים בית דפוס בקניגסברג, והתאריך מזוייף]. חותמת  בשער נדפס התאריך: ת"ר. אולם באותה שנה –? 1858תרי"ח 

של רבי אריה ליבש הלוי איש הורוויץ אב"ד סטניסלב בעל "הרי בשמים". מגדולי הגאונים ופוסקי ההלכה בגליציה. תלמיד 

  האדמו"ר בעל "דברי חיים" מצאנז. רב בזלוזיץ, סטרי, ובסטניסלב על מקום אביו. 

]. שני שערים. הראשון מצויר. בשער הראשון קרע משוקם. חותמת של רבי אלטר 1875. לבוב, [תרל"ו * משניות סדר נזיקין

שפירא, חתן רבי ישראל הלוי מבאקוי (רומניה), רב בוויקנא, ובטשרנוביץ. מחבר הספרים "שם משמעון" , "מקור חיים", 

  "בית יהודה" ועוד. 

. חותמת של רבי שלמה איזקסון, נכד האדמו"ר רבי 1878רשא, תרל"ח * מדרש אליהו, דרושים מאת רבי אליהו הכהן. וו

  שנה.  50-רומניה כ-אהרן אריה מנדבורנא. חתן דודו רבי מאיר מקרטשניף. רב ואדמו"ר ברומאן

]. בשער הקדשה בכתב ידו וחותמתו של רבי יוסף קנוביץ חתן המחבר, אל רבי 1908* שו"ת בית רידב"ז. ירושלים, תרס"ח [

איזקסון. [רבי יוסף קנוביץ (קונביץ), חתן הרידב"ז רב בשאדובה, קוברסק, מו"צ ור"מ בישיבת הרידב"ז בצפת, שלמה 

  ומגדולי הרבנים בארה"ב. מחבר "דברי יוסף" ועוד ספרים]. 

בין. . * צל"ח, על מסכתות שבת ועירו1883נכרך בסוף כרך הכולל את הספרים: * שו"ת הרשב"א חלק חמישי. ווילנא, תרמ"ד 

. * 1879. * צל"ח, על מסכתות ראש השנה, יומא, סוכה, תענית, חגיגה, מגילה. וורשא, [תרל"ט] 1879וורשא, [תרל"ט] 

שאלות ותשובות בר ליואי מהדורה תנינא חלק או"ח ויו"ד, עם קונטרס רועי ישראל, וקונטרס שו"ת פני אריה, מאת רבי 

  ].1909"ט [משולם ישכר הלוי איש הורוויץ. מונקאטש, תרס

* חדושי הרשב"א על שבע שיטות (מסכתות ברכות, שבת, ראש השנה, סוכה, מגילה, חולין, נדה) חלק ראשון. וורשא, 

קרטשניף. אדמו"ר בטימישוואר. ניצל  -. חותמת של רבי אהרון אריה לייפער, ממשפחת אדמו"רי נדבורנא 1883[תרמ"ג] 

  בירושלים.מהשואה, עלה לארץ וכיהן כאדמו"ר מטמשוואר 

. נכרך עם: ספר זכרון על שו"ע או"ח. וורשא, 1886* ספר זכרון, על שו"ע יו"ד, מאת רבי משה יהודה לרנר. וורשא, תרמ"ו 

. חתימה וחותמת של רבי "נפתלי הירצקא העניג", מגדולי רבני סאטמר בארה"ב. רב בקהילת שארמאש. חיבר 1888תרמ"ט 

ים ושו"ת. חותמת של רבי יצחק מיילר, מו"צ במנזיר (בסרביה), רב בבאלגראד "תפארת נפתלי", על פרקי אבות, מועד

  (בסרביה). מחבר "עזרה להבין" על פירוש האבן עזרא לתורה.

. התאריך ברשיון 1895* נפש המסכת ענג שבת, מאמרי חז"ל על מעלת השבת, מאת רבי נח חיים לוין. וורשא, [תרנ"ו 

דורון דרשה" בכתב יד, מאת רבי מאיר שפיץ לחתן רבי שמחה ישכר דוב. [רבי מאיר ]. הקדשת "1903הצנזורה הוא משנת 

שפיץ למד בישיבת בעל ערוגת הבושם בחוסט, רב בספרמזאו (=שפירמאזה), ניהל את הישיבה בביסטריץ. בקי במדעים 

  ובחישובי תקופות. נספה בשואה ורוב כתביו אבדו בשואה]. 

[דפוס סטריאוטיפי של הוצאת וורשא משנת תרנ"ח, המוזכרת  1902י. וורשא, [תרס"ב] * נחלת שבעה, מאת רבי שמואל הלו

בשער]. חתימה של רבי יששכר דוב ליפשיץ, חתן האדמו"ר רבי שלום הלברשטאם מסטרופקוב, האדמו"ר הראשון בשושלת 

ו כארבעים שנה. נספה אדמור"י סטרופקוב. בהמלצת חותנו נתמנה למו"צ ואדמו"ר בעיר אונגוואר, שם ניהל את עדת

-שהוציא בנו האדמו"ר מסטרופקוב רבי יחזקאל שרגא ליפשיץ -בשואה. ליקוטים מתורתו ומאביו בספר "דברי ישכר דב" 

  הלברשטם.

. חותמת של האדמו"ר 1904* שדי חמד חלק שלושה עשר, מערכת הלמ"ד, מאת רבי חיים חזקיהו מדיני. וורשא, [תרס"ד] 

  דעעש, [בעל "כנסת יחזקאל"]. רבי יחזקאל פאנעט אב"ד

  כרכים. גודל ומצב משתנים. חלקם פגומים וחסרים. 12-ספרים ב 17

  100$פתיחה: 
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העותק של רבי משה אריה פריינד ראב"ד ירושלים, עם הקדשה  -. משניות סדר זרעים, ווילנא 232
 מסבו לבר המצווה שלו

 ?].1891יקר תוספות יום טוב ותפארת ישראל. ווילנא, [תרנ"ב משניות סדר זרעים, עם פירוש רבי עובדיה מברטנורה, ע

". מתחת לרישום הבעלות הקדשה (בדיו) מאת סבו של רבי לה"ו הק' משה ארי' פריינדבדף הפורזץ חתימה (בעיפרון): "

)". משה אריה פריינד לכבוד בר המצוה שלו. האותיות הראשונות בכל שורה יוצרות אקרוסטיכון של השם "משה ארי(ה

מתנת דורן דרשה, שלחתי לך נכדי היקר, הן תקבל ממני אף שהיא מנחת עני, אבקשך שתזכרני בעת למודך להעלאת "

נשמתי, רבון העולמים ימלא משאלותך לטובה, יהי רצון מאל חי וקים שתתברכו בברכה עד בלי דים ויהיה לכם ר"ט ושנות 

  ". חיים כ"ד אביך זקנך הק' יעקב יחיאל גרינבוים

  ".משה ארי' פריינדהטבעה מוזהבת על גב שדרת העור: "

  רישומים רבים נוספים בדפי הפורזץ. הגהות קצרות בעפרון במספר מקומות.

תשנ"ו), בן הגה"ק רבי ישראל פריינד אב"ד ראדנא ובהוניאד (נפטר -הגאון הצדיק והקדוש רבי משה אריה פריינד (תרס"ד

תרצ"ב, בנו של רבי משה אריה פריינד ראש הקהל -הושע פריינד מנאסוד (תרט"ות"ש) ונכד האדמו"ר הגה"ק רבי אברהם י

בסיגט בזמן ה"ייטב לב" וה"קדושת יו"ט"). מתלמידיו הנאמנים של האדמו"ר מסאטמר רבי יואל טיטלבוים, כיהן כדומ"צ 

ר ומורה הוראה בעיר. . לאחר השואה עלה לירושלים וכיהן כראש ישיבת סאטמ1938בסאטמר, אב"ד נאסויד משנת תרצ"ח 

כיהן כראב"ד "העדה החרדית" ולאחר פטירת בעל ה"מנחת יצחק", נתמנה רמ"א לגאב"ד "העדה החרדית". במשך שנים 

תורה וישיבת רמ"א -מופת ורבים הזקוקים לישועות באו להתברך מפיו. על שמו נקראו תלמוד-רבות היה נודע לצדיק ובעל

  שמש.-בירושלים ו"קרית רמ"א" בבית

בינוני. כתמים. כריכה עם שדרת עור מקורית. בלאי -ס"מ. מצב טוב 22.5שער". -] דף. כפי הנראה חסר דף "קדם1], רעה, [5[

  ופגמים בכריכה ובשדרה.

  100$פתיחה: 

  

  

  

  

  

  חתימות וחותמות רבני סאטמאר -. אוסף ספרים 233

  חמישה ספרים עם חתימות וחותמות רבני חסידות סאטמאר:

. חותמת רבי "יודא גרינוואלד 1879אול, ביאור ספר נחלת שבעה, מאת רבי יוסף שאול נתנזון. לבוב, [תרל"ט] * ספר דברי ש

  אב"ד ק"ק סאטמאר והגליל". 

* ספר זהרי חמה, חלק שני על ספר שמות, פירוש על ספר הזוהר מאת רבי אברהם אזולאי, והוא קיצור חיבורו של רבי 

  ]. חותמת רבי "יודא גרינוואלד אב"ד ק"ק סאטמאר והגליל". נזקי עש. 1882 אברהם גלאנטי. פרמישלה, [תרמ"ב

 4]. חסרים 1909מאראמאראשסיגעט, תרס"ט [ * ספר ערך ש"י, על שו"ע אורח חיים, מאת רבי שלמה יהודה ליב טאבאק. 

טמאר והגליל", רבי קמ נדפסו פעמיים). חותמות: רבי "יודא גרינוואלד אב"ד ק"ק סא-דפים באמצע הספר (דפים קלז

"אברהם חנוך פר"מ דומ"צ פק"ק ארטה, סאטמאר יע"א". מספר הגהות קצוצות בכת"י. בדף השער חתימת רבי משה יעקב 

   ווייס מסאטמאר.

]. שני 1902[-1894[תרס"ב] -[פרמישלה], תרנ"ד-* שו"ת אבן יקרה על ארבעת חלקי שו"ע, מאת רבי בנימין אריה וייס. לבוב

] דף אחרון מן החלק הראשון, ודף השער של 1] דפים לאחר דף השער, [3ונים כרוכים בכרך אחד. חסרים [החלקים הראש

". רבי לה' הארץ ומלואה הק' אברהם נפתלי הלברשטאם חופ"ק סאטמאר יע"אהחלק השני. פגעי עש. רישום בעלות: "

ו של ראב"ד סאטמר רבי חיים הלברשטאם. אברהם נפתלי הלברשטאם, בנו של האדמו"ר רבי מנחם מנדל מסטרופקוב וחתנ

  כיהן כדומ"צ בסאטמר, נספה בשואה. 

. חותמת רבי משה אריה פריינד ראב"ד דקה"י סאטמאר יע"א". חסרים מספר דפים. 1909* ספר חיי אדם. וורשא, תרס"ט 

  בלאי רב. דפים רבים מנותקים.

  בינוני. פגעי עש. –ספרים. גודל משתנה. מצב כללי טוב  5

  100$חה: פתי
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 חתימת המקובל רבי מנחם מענכין היילפרין -מהדורה שנייה  -ווילנא, תקצ"ז  -. נפש החיים 234

  . מהדורה שנייה. 1837ספר יראת ה' לחיים, נפש החיים, לרבי חיים מוולוז'ין. ווילנא, תקצ"ז 

תרפ"ד, ממייסדי וראשי ישיבת -[תקצ"דמעבר לשער חתימות: רבי "משה אליעזר שפירא", ורבי "מנחם מענכין היילפרין" 

  המקובלים "שער השמים". חיבר והוציא לאור ספרי קבלה רבים].

  בינוני. סימני עש. בדף השער קרעים משוקמים במילוי נייר. כריכה חדשה. -ס"מ. מצב טוב 22.5עמ'.  126

  50$פתיחה: 

  

  

 כיתוב "מוגה" -. ספרי החפץ חיים 235

  כיתוב "מוגה":  –ים בשני כרכים חמישה ספרים מבעל החפץ חי

. קרע חסר בדף השער. בדף הכריכה הפנימי כיתוב 1897. ספר נדחי ישראל עם קונטרס תפארת אדם. וורשא, [תרנ"ז] 1

   בכת"י בעפרון: "מוגה". 

תרנ"ח, -]. נכרך עם: * ספר שם עולם חלק ראשון ושני. וורשא, [תרנ"ג1922. * ספר אהבת חסד. פיעטרקוב, [תרפ"ב 5-2

]. * ספר מאמר תורת הבית. פיעטרקוב, 1905]. מהדורה ראשונה. * ספר חומת הדת. פיעטרקוב, [אחר תרס"ה 1897-1893

]. בדף השער רישום בעלות: "זה הספר שייך ליחזקאל יעקב זקס". בדפים שלפני השער רשימות ארוכות בכתב 1923[תרפ"ג 

  ציון יום פטירתם. תר"צ, עם -יד, של שמות נפטרים משנות התר"ס

  ס"מ. מצב טוב. בלאי. כריכות מקוריות, בלויות. 22.5חמישה ספרים בשני כרכים. 

  50$פתיחה: 

  

  

 מהדורות ראשונות בארה"ב -. שני ספרי החפץ חיים 236

 מהדורות ראשונות בארה"ב: -שני ספרי החפץ חיים 

מאת תלמידו רבי שמואל גריינימן. ניו יורק, תש"ג  . ספר חפץ חיים על התורה. ליקוטים ומעשיות מדברי החפץ חיים.1

  . מהדורה ראשונה. 1943

  ס"מ. מצב טוב. כריכת בד מקורית, שדרה פגומה.  25’. , רנו עמ16

בהם נדפס בשולי השער: "הוצאה  -וואריאנט. במפעל הביבליוגרפיה מוזכרות שתי הוצאות שונות מהעותק שלפנינו 

אך עותק  -בבאלטימור" ’ חפץ חיים’בנואיארק" / "הוצאה מיוחדת של ישיבת ’ שליםתפארת ירו’מיוחדת של המתיבתא 

  עם שער כמו זה שלפנינו, לא נרשם במפעל הביבליוגרפיה.

 The dispersed of -. ספר נדחי ישראל 2 Israel שולחן ערוך" ליהודים בארה"ב ובארצות רחוקות. עברית ומתחתיו" ,

. 1951עם שער מיוחד. בהוצאת בן החפץ חיים, רבי אהרן הכהן קאגאן. ניו יורק, [תשי"א] תרגום ליידיש, ותרגום לאנגלית 

  מעבר לשער העברי: צילומי כתב יד של מכתבי סמיכה שקיבל רבי אהרן כגן, מאביו ה"חפץ חיים" ומרבי חיים עוזר.

  ס"מ. מצב טוב. חסרה שדרה. 23עמ'.  XXI, 373קסה דף, -ג’, ע 18

  50$פתיחה: 

  

  

  ת"ש-תרצ"ב -. שיעורי מהרי"ל בלוך מטלז 237

הגאון רבי יוסף יהודה ליב בלוך ראש ישיבת טלז. על רובן חתימות ידו  -תשעה קונטרסים, "שעור דעת" ו"שעור הלכה" 

  של תלמידו הגאון רבי חיים שמואל לאפיאן:

  .1932נשמת התורה. טלז, תרצ"ב  -. קונטרס "שעור דעת" ב1

  .1933חכמה, בינה, דעת. טלז, תרצ"ג  -ג. קונטרס "שעור דעת" 2

  .1934שעור קומה. טלז, תרצ"ד  -. קונטרס "שעור דעת" ד3

  . שני עותקים.1934השגחה. טלז, תרצ"ד  -. קונטרס "שעור דעת" ה4-5

  .1935קרבנות. טלז, תרצ"ו  -. קונטרס "שעור דעת" ו6

  .1938קדושת התורה. טלז, תרצ"ח  -. קונטרס "שעור דעת" ח7

  .1939תלמיד חכם. טלז, ת"ש  -קונטרס "שעור דעת" ט .8

  . 1935תרומה גדולה, מקדש בגזל. טלז, תרצ"ו  -ח-. קונטרס "שעור הלכה" ז9
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תשנ"ט), בנו של רבי אליהו לופיאן. מגדולי תלמידי ישיבת טלז בתקופת מהרי"ל -הגאון רבי חיים שמואל לאפיאן (תרס"ו

בגייטסהד. ר"מ בישיבת מונטריי בשווייץ, ובהמשך מראשי ישיבת "נצח ישראל" בלוך. מחבורת מייסדי כולל האברכים 

  בסנדרלנד. מחבר הספר "רווחא דשמעתא" על ה"שב שמעתתא".

  חוברות. גודל ומצב משתנים. 9

  100$פתיחה: 

  

  מהדורה ראשונה -זכרונותיו של רבי ברוך הלוי אפשטיין  -. ספר מקור ברוך 238

תי מחיי הדור הקודם", עם מבוא גדול תלמודי וספרותי, מאת רבי ברוך הלוי אפשטיין. ווילנא, ספר מקור ברוך, "זכרונו

  ]. 1928תרפ"ח [

מהדורתו הראשונה של חיבורו האוטוביוגרפי הנודע של רבי ברוך הלוי אפשטיין בעל "תורה תמימה" אודות תולדות 

נצי"ב, וזכרונות מאישים נוספים בתקופתו, וכן חידושים דודו ה -משפחתו, זכרונותיו מישיבת וולוז'ין ומהעומד בראשה 

  על התלמוד.

], 6]; [1], [941-1160], [6]; [669-940], [6]; [2, [666], 2, [188], 5כרך גדול בכריכה מקורית הכולל את ארבעת חלקי הספר. [

עוני. מעט כתמים. כריכה מקורית. בלאי ס"מ. מצב טוב. חיתוך דפים צב 26.5’. ] עמ2], [1677-2038], [6]; [1], [1163-1674[

  ופגמים בכריכה.

  50$פתיחה: 

  

 שנות הת' -דפוסי אמשטרדם  -. ארבעה ספרים 239

  ארבעה ספרים שנדפסו באמשטרדם בשנות הת', חלקם מהדורות ראשונות:

ד יוכל לשאת . ספר חכמת שלמה, חידושי מהרש"ל על הש"ס מאת רבי שלמה לוריא "...ונדפס בכרך קטן כדי שכל אח1

]. רישומי בעלות עתיקים בתחילת הספר ובסופו ["גרשון רויסטיץ", "הק' 1691אותו בחיקו ובאפונדתו". אמשטרדם, תנ"א [

  וואלף פיורדא", ועוד]. 

. ספר מכלול יופי, פירוש על מגילת קהלת בנגלה ובנסתר, מאת רבי אליהו "בעל שם" מוורמייזא. אמשטרדם, [תנ"ה 2 

רה ראשונה. רישום בעלות עתיק מעבר לדף השער: "לזכרון... נכדי יואל בן בני יאקב... היום יום ה' י"ד אדר ]. מהדו1695

  תע"ד לפ"ק אליעזר ליפמן בא"א משה יואל הלוי...".

]. 1713. ספר אלה המצוות, סדר תרי"ג מצוות ערוכות על סדר פרשיות התורה, מאת ר' משה חאגיז. אמשטרדם, [תע"ג 3

  ראשונה. חסר דף אחד באמצע הספר. חתימה בדף השער: "שייך לברוך בלא"א כ"ה יונה זצ"ל בגריסהיים".מהדורה 

  ]. 1715רש"י. אמשטרדם, [תע"ה  -. ספר ליקוטי הפרדס, פסקי דינים ושאלות ותשובות, מאת רבי שלמה יצחקי 4

  ספרים. גודל משתנה. מצב כללי טוב. כתמים ובלאי.  4

  120$פתיחה: 

  

  חתימות -אמשטרדם, שנות הת' והת"ק  -שישה ספרים . 240

  שישה ספרים שנדפסו באמשטרדם בשנות הת' והת"ק. בחלקם חתימות, רישומי בעלות והגהות: 

. ספר ילקוט ראובני, לקט ענייני קבלה ומוסר מספרים שונים על פרשיות התורה, מאת רבי ראובן אברהם כ"ץ, עם ספר 1

]. רישום בעלות עתיק בדף השער: "לה' הארץ ומלואה הק' יהודא בלא"א כ' דוד ז"ל 1700שכחת לקט. אמשטרדם, [ת"ס 

  מלמד לע"ע במיכלבך ר"ח כסליו עת"ה לפ"ק"; ורישומי בעלות נוספים.

  ]. חתימה והקדשה בשער. 1712. ספר זה ינחמנו, מדרש המכילתא, עם פירושים. אמשטרדם, [תע"ב 2

קס"ת השיר והמליצה להודיע מעלת לשונינו הקדושה", מאת רבי יהודה חריזי.  . ספר תחכמוני, "ללמד בני יהודה3

  ]. רישום בעלות בשער. 1729אמשטרדם, [תפ"ט 

  ]. 1739. ספר מנורת המאור, מארת רבי יצחק בן אבוהב הספרדי, עם תרגום ליידיש. אמשטרדם, [תצ"ט 4

  ]. 1754יוסף. אמשטרדם, [תקי"ד  . סדר קינות לתשעה באב כמנהג פולין, עם פירוש רבי אשר בן5

. מאמר אפשרית הטבעית, אודות חכמת הפילוסופיה בהשוואה לחכמת האמת, מאת רבי נפתלי הירש גוסלאר. אמשטרדם, 6

  ]. 1762[תקכ"ב 

  ספרים. גודל משתנה. מצב כללי טוב. כתמים ובלאי.  6

  100$פתיחה: 
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  קשנות הת' והת" -דפוסי אמשטרדם  -. ארבעה ספרים 241

  ארבעה ספרים שנדפסו באמשטרדם בשנות הת' והת"ק:

  ]. חתימות בשער.1711הרמ"א. אמשטרדם, תע"א [ –. ספר שאלות ותשובות לרבי משה איסרלש 1

]. חלק מאותיות 1769הרמ"א. אמשטרדם, [תקכ"ט  –. ספר מחיר יין, ביאור על מגילת אסתר, מאת רבי משה איסרליש 2

  השער נדפסו בדיו אדומה.

ספר עטרת ראש, חלק ראשון, חידושים על מסכת ברכות עד הפרק הששי, מאת רבי לוי מקאדני. אמשטרדם, [תקכ"ו . 3

1769 .[  

  ]. 1716. תלמוד בבלי, מסכת יומא. אמשטרדם, [תע"ו 4

  ספרים. גודל משתנה. מצב כללי טוב. 4

  120$פתיחה: 

  

  

  

  

  אמשטרדם והאג, שנות הת"ק  -. שלושה ספרים 242

  דפוסי אמשטרדם והאג, שנות הת"ק: –פרים שלושה ס

* גדולים מעשי ה', ביאורים על סיפורי התורה, עם הגדה של פסח ופירוש, מאת רבי אליעזר אשכנזי ב"ר אליה הרופא. 

ההגדה לא נרשמה אצל יערי ובאוצר ההגדות. מצב  קט, פירוש הגדה של פסח, עם הפנים.-]. בדפים קג1777האג, [תקל"ז 

  קי עש ופגמים קלים. חותמות שונות של בני משפחת פרנקל.בינוני, נז

]. רישומי בעלות 1779* עוללות אפרים, דרושים בעניינים שונים, מאת רבי שלמה אפרים לונטשיץ. אמשטרדם, [תקל"ט 

  חתומים ע"י "שמואל כץ ממיכלשטאט", ורישום בחתימת "מרדכי ב"ר יצחק ...", שקנה את הספר מדודו שמואל הנ"ל.

], דפוס אלמנת יוסף פרופס ואברהם פרינץ. מהדורה עם תשעת הדפים 1809ספר לקוטי צבי. אמשטרדם, [תקס"ט  *

לדוגמא מהספר "תולדות יצחק", פירוש על תוספתא יומא, -הנוספים שהוסיף המו"ל רבי אברהם פרינץ מאמשטרדם, עלים

  של רבו הגאון רבי יצחק סג"ל מלֶמגוֹ. 

  תנים. ספרים. גודל ומצב מש 3

  50$פתיחה: 

  

  

  

  

  שנות הת' -אמשטרדם  -. שני ספרים 243

  שני ספרים שנדפסו באמשטרדם בשנות הת':

]. דפוס עמנואל עטיאש. שני שערים, השער הראשון 1698. שלחן ערוך אבן העזר, עם באר הגולה. אמשטרדם, [תנ"ח 1

  מאויר עם דמויות מלאכים. 

מצב טוב. כתמים ובלאי בדפי השער ובדפים בודדים נוספים. כתמי רטיבות. דף שער  ס"מ. 15.5] דף. 1קפ, [-], קעח, קעח1[

  מאוייר מחוזק בהדבקה. כריכה ישנה ובלויה.

. ספר לקט הקמח, קיצור שאלות ותשובות ופסקי דינים על סדר השולחן ערוך, חלק א' [אורח חיים] וחלק ב' [יורה דעה], 2

 ].1707מאת רבי משה חאגיז. אמשטרדם, [תס"ז 

 רישום בעלות בדף השער: "שייך לי הק' משה חיים וייס".

ס"מ. מצב טוב. כתמים. שרידי כריכה מקורית  14.5-] דף. חיתוך דפים מוזהב. כ1], סו דף. יורה דעה: קלג, [4אורח חיים: [

  עתיקה, ללא שדרה. 

  50$פתיחה: 
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  עלותחתימות, חותמות ורישומי ב -אמשטרדם  -. חמישה ספרים 244

  חתימות, חותמות, ורישומי בעלות:  –חמישה ספרים מדפוסי אמשטרדם, רובם מהדורות ראשונות 

ספר זרע ברך, פירוש על התורה וחמש מגילות חלק שני ומהדורה תניינא, מאת רבי ברכיה ברך שפירא. אמשטרדם,  .1

רן ר' יעקב דוד ווילאווסקי אב"ד דק"ק סלוצק". ]. בדף הכריכה רישום בעלות: "זה הספר זרע ברך שייך להגאון מ1662[תכ"ב 

  חותמת של בית המדרש בעיר ווילקובישק, בה שימש כרב.

תרע"ד), שימש כרב ודרשן בערים אזבלין, ווילנא, בוברויסק, ווילקובישק, -תר"ה –הגאון רבי יעקב דוד ווילאווסקי (הרידב"ז 

בה של צפת. מספריו: מגדל דוד, חנה דוד, שו"ת בית רידב"ז, סלוצק, שיקגו (ארה"ב). בשנת תרס"ה עלה לארץ ומונה לר

  ופירושיו על הירושלמי "בית רידב"ז" ו"תוספות הרי"ד".

]. בשער הספר: חתימות ורישומי בעלות עתיקים. 1684. ספר כתנות אור, עין יעקב על אגדות הש"ס. אמשטרדם, [תמ"ד 2

בערגיר -מו"ה יוסף קליין זצ"ל... תרנ"ד יצחק פאפקוס", "יעקב שייןבדפי הכריכה רישומי בעלות: "קניתי מעזבון הגאון 

  מכפר ווילייש" ועוד רישומים לא מזוהים. כריכת עור מקורית.

]. בשער: חתימה עתיקה; חתימה 1712. ספר שו"ת יד אליהו, מאת רבי אליהו בן שמואל מלובלין. אמשטרדם, תע"ב [3

  ינווארדיין, בעל "ברית משה" על הסמ"ג. הגהות בכתב יד. מהדורה ראשונה.וחותמת של רבי משה חיים וייס מרבני קלי

עור עתיקה. -]. מהדורה ראשונה. כריכת חצי1721. ספר מרגליות טובה, פירושים על אבן עזרא לתורה. אמשטרדם, [תפ"ב 4

  חתימות עתיקות בשער.

  ]. מהדורה ראשונה.1737תצ"ז ד, מאת רבי רפאל מילדולה. אמשטרדם, [-. ספר מים רבים, שו"ת חלק א5

  ספרים. גודל ומצב משתנים. 5

  150$פתיחה: 

  

  

  

  

  אמשטרדם, תס"א -אמשטרדם, ת"צ / ספר יש נוחלין  -. ספר יסוד הניקוד 245

  שני ספרים מדפוסי אמשטרדם בשנות הת':

מאת רבי שלמה זלמן האנאו. . ספר יסוד הניקוד, "מוסד היסוד על דקדוק לשון הקדש לבאר כל דרכי הלשון בדברי טעם", 1

  ]. מהדורה ראשונה. 1730אמשטרדם, [ת"צ 

  ס"מ. מצב טוב. כתמים. בלאי קל בדף השער. כריכה חדשה.  21.5], פב דף. 4[

. ספר יש נוחלין, דברי מוסר, הלכות והנהגות, מאת רבי אברהם הורוויץ, אבי השל"ה הקדוש, עם הגהות מבנו רבי יעקב 2

  ]. 1701צוואת רבי שבתי שפטל הורוויץ בן השל"ה הקדוש. אמשטרדם, [תס"א הורוויץ ונספח ובו 

בינוני. כתמים ובלאי. קרעים בדף השער ובמקומות נוספים, ללא -ס"מ. מצב טוב 19] דף בסוף הספר. 1], מו דף. חסר [2[

  פגיעה רבה בטקסט. סימני עש קלים. כריכה ישנה ובלויה.

  50$פתיחה: 

  

  

  

  

 פרנקפורט דאודר, תנ"ב  -חק . ספר עולת יצ246

עולת יצחק, דיני שחיטות ובדיקות על פי סדר ההלכות של מהר"י וייל, מאת רבי יצחק בן ישעיה מטארנוגרוד. פרנקפורט 

 ]. בשער איור האיל בעקדת יצחק.1692דאודר, [תנ"ב 

  .רישום בכתיבה מזרחי בדף הפורזץ

אי. פגעי עש קשים. דפים מנותקים. דפים חתוכים על גבול הטקסט. כריכה גרוע. כתמים ובל-ס"מ. מצב בינוני 18.5דף. [36] 

  ישנה ובלויה.

  50$פתיחה: 
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 פרנקפורט דאודר, תע"ט  -. ספר אוהל יעקב 247

]. 1719ספר אוהל יעקב, חידושי אגדות הש"ס, מאת רבי יעקב כהנא שפירא אב"ד טיטשין. פרנקפורט דאדרה, תע"ט [

  ויר.מהדורה יחידה. שער מא

  רישום בעלות ארוך ומליצי באחד מדפי הפורזץ. 

  בינוני. כתמים ובלאי. נזקי עש, בעיקר בשוליים. דף שער ודפים נוספים מנותקים. לא כרוך. -ס"מ. מצב טוב 30], עח דף. 2[

  50$פתיחה: 

  

  

  

  

  יסניץ, תע"ט -נזר הקדש  -. מדרש רבה 248

]. מהדורה 1719ת רבי אברהם יחיאל מיכל בן עוזיאל. יסניץ, [תע"ט ספר נזר הקדש, מדרש בראשית רבה עם פירוש, מא

  ראשונה. בסוף ההקדמה חתימת בעלים: "יוסף אלבאז ן' מרדכי אלבאז".

  ] דף. מצב בינוני. פגעי עש עם חיסרון בטקסט. דפים כהים. במספר דפים קרעים בשוליים. כריכה חדשה.7], תפד, [6[

 100$פתיחה: 
  

  

  

  

 איור "עוף החול" בתוך מדורת אש -מהדורה ראשונה  -הומבורג, תצ"ח  - . כרם שלמה249

]. מהדורה 1738כרם שלמה, דרשות על התורה, מאת רבי שלמה זלמן גייגר, מדייני פרנקפורט דמיין. הומבורג, [תצ"ח 

  ראשונה.

  ס"מ. מצב טוב. דפים כהים. שוליים רחבים. כריכה חדשה. 32.5], מט דף . 1[

ן, איור מודפס: "עוף החול" ("פניקס") הנצחי בתוך מדורת אש [על פי דברי המדרש (בראשית רבה, יט, ה) בעמוד האחרו

סמל יהודי  -"אלף שנה הוא חי ובסוף אלף שנה אש יוצאה מקנו ושורפתו ומשתייר בו כביצה וחוזר ומגדל אברים וחי" 

יגות, קהילות ישראל מתחדשות מחדש, וכל אוד מוצל מוכר לרמז על ניסי התחיה של ישראל, שגם אחרי כל הרדיפות וההר

  מאש קם לתחיה שוב ושוב]. 

  100$פתיחה: 

  

  

  

  

 דעסוי, תק"ב -. ספר קרבן אהרן 250

]. מהדורה 1742חיים. דעסוי (דסאו), תק"ב [-ספר קרבן אהרן, פירוש מקיף על הספרא (עם הפנים), מאת רבי אהרן אבן

  שניה.

  ות אהרן" על י"ג מדות שהתורה נדרשת בהן.כ דפים ראשונים, קונטרס "מד

הסכמות רבי אריה ליב מאמשטרדם, רבי ברוך כהנא רפאפורט מפיורדא, רבי יחזקאל קצנלבוגן, רבני פרנקפורט ורבנים 

  נוספים.

 ס"מ. מצב טוב. בדף השער ובדף שאחריו קמטים וקרעים קלים בשוליים. השער ברובו מנותק. סימני עש 34], כ; רס דף. 2[

  קלים במקומות בודדים. כריכה ישנה, ללא שדרה. פגמים בכריכה.

  במהדורה כעין זו השתמש הגר"א מווילנא, והגהותיו על הספרא מתאימות לנוסח מהדורה זו. 

  50$פתיחה: 
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 שנות הת"ק -. אוסף ספרים מדפוסי גרמניה ואלזס 251

  ת ראשונות ובחלקם רישומי בעלות: שישה ספרים מדפוסי גרמניה ואלזס משנות הת"ק, רובם מהדורו

]. עם הסכמת "הנודע 1777. ספר לחם סתרים, פירוש על מסכת עבודה זרה, מאת רבי שלמה אלגאזי. שטרסבורג, [תקל"ז 1

תרצ"א). בנו של -ביהודה". רישום בעלות: קניתי מהוני לכבוד צורי בנימין אולמאן" [רבי בנימין אולמאן מוואלקא (תר"ז

ן אולמאן אב"ד מאקווא. למד אצל מרן ה"כתב סופר". הוציא לאור ספרו של אביו "יריעות שלמה". הערות רבי שלמה זלמ

  ממנו במפתחות לשו"ת יריעות שלמה].

. ספר שו"ת אור נעלם, וספר אור לו בציון, על ההלכות ממסכת ברכות ועל הלכות קטנות, מאת רבי יצחק זקל אטהויזן. 2

  דורה יחידה.]. מה1765קרלסרוה, [תקכ"ה 

]. מהדורה 1768. ספר לשם זבח, חדושים על מסכתות מהש"ס, מאת רבי יעקב יהודה ליב פפרשה. אלטונא, [תקכ"ח 3

  ראשונה. הגהות קצרות בכתב יד במספר דפים.

]. עם הסכמת בעל "השאגת אריה". 1767. מעיין גנים, חידושים על מסכת זבחים, מאת רבי עקיבא טרעני. מיץ, [תקכ"ז 4

  מהדורה ראשונה. רישום בעלות: "שייך להקצין כ"ה זלמן מק"ה".

  ]. 1765. חידושי רשב"א (חדושי הרמב"ן המיוחסים לרשב"א) על מסכת כתובות. מיץ, תקכ"ה [5

-. ספר לשון זהב חלק ראשון וחלק שני, חדושים על הש"ס ושו"ת, מאת רבי דוד טבלי שיף הכהן. אופנבאך, [תקפ"ב6

  הדורה ראשונה. ]. מ1822תקפ"ג, 

  ספרים. גודל ומצב משתנים. מצב כללי טוב. 6

  100$פתיחה: 

  

  

 שנות הת"ק -חתימות  -דפוסי גרמניה  -. שישה ספרים 252

  שישה ספרים מדפוסי גרמניה משנות הת"ק, בחלקם חתימות רבנים, רובם ממהדורות ראשונות:

  ]. מהדורה ראשונה.1744ליב מאמשטרדם. פרנקפורט, [תק"ד . מרגניתא טבא, על הש"ס ומדרשים, מאת רבי דוד ב"ר אריה 1

]. מהדורה שנייה. חתימת רבי "וואלף 1766. שו"ת צמח צדק, מאת רבי מנחם מנדל קרוכמל. "א"ד" [פיורדא, תקכ"ו 2

  פפנהיים" [רבי וולף פפנהיים, מראשי הקהילה בפרשבורג בזמן ה"חתם סופר"]. 

  ]. מהדורה ראשונה. חתימה עתיקה.1775מאת רבי אליהו שידלוב. פיורדא, [תקל"ו . ספר עטרת אלי', על סדר קדשים, 3

  ]. מהדורה ראשונה. 1776. ספר מראה כהן, על מסכת זבחים, מאת רבי יהודה כ"ץ. פרנקפורט, [תקל"ו 4

פיורדא,  . ספר משען המים, דרושים על התורה. נכרך עם ספר "נחלת אבות", תוכחת מוסר, לרבי משולם זלמן הכהן.5

]. מהדורה ראשונה. חתימות ורישומי בעלות: "שלמה זלמן ב"ר צבי הירש..."; "הק' צבי הירש פרידלנדר"; 1811[תקע"א 

  ועוד.

-. ספר לשון זהב חלק ראשון וחלק שני, חדושים על הש"ס ושו"ת, מאת רבי דוד טבלי שיף הכהן. אופנבאך, [תקפ"ב6

  בעלות: רבי יצחק לייב רובוביץ, רבי שלמה מנחם מן שטיין. ]. מהדורה ראשונה. רישומי1822תקפ"ג, 

  ספרים. גודל ומצב משתנים. 6

  100$פתיחה: 

  

  

  שנות הת"ק -. חמישה ספרים מדפוסי גרמניה 253

 חמישה ספרים מדפוסי גרמניה בשנות הת"ק:

דיין בק"ק מעזריטש. פיורדא, . ספר קהלות ישורון, דרושים על פרשות השבוע על פי מדרשים, מאת רבי ישראל שוורזנץ 1

  ].1770[תק"ל 

]. ללא 1709. ספר רפואת הנפש, תפילות לחולה ולמבקריו ודיני אנינות, מאת רבי אליקים מקומרנו. אלטונא, [תקס"ט 2

  שני הדפים האחרונים שנוספו רק לחלק מן הטפסים. 

  ]. 1770[אלטונא, תק"ל . ספר מאזנים, "הנקרא מאזני לשון הקודש", מאת רבי אברהם אבן עזרא. 3

  . 475אוצר ההגדות  ;326]. יערי 1804. סדר הגדה של פסח, עם תרגום ליידיש. פיורדא, תקס"ד [4

  ]. יידיש באותיות צו"ר.1818. מנהגים, [ספר מנהגים לכל השנה]. קארלסרוא, תקע"ח [5

  ספרים. גודל משתנה. מצב כללי טוב. כתמים ובלאי. 5

  150$פתיחה: 
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 חתימות וחותמות -מהדורות ראשונות  -ת"ק -שנות הת' -ף ספרים מדפוסי גרמניה . אוס254

  חתימות וחותמות, רובם מהדורות ראשונות: –אחד עשר ספרים מדפוסי גרמניה 

. ספר חוט השני, שו"ת מרבי אברהם שמואל בכרך ובנו רבי משה שמשון, בהוצאת הנכד רבי יאיר חיים בכרך אב"ד 1

]. מהדורה ראשונה. בדף השער: רישומי בעלות עתיקים ("הק' שמואל 1679ת יאיר"), פרנקפורט, [תל"ט ורמייזא (בעל "חו

כהנא"; "נאם הק' בנימין... ברא כרעי'[ה]"; "הק' ברוך רויסטיץ"; ועוד), וחותמות של רבי אברהם פרנקל מבודפשט [תלמיד 

יה]. בדף הכריכה: הקדשת "דורון דרשה" לכבוד החתן ה"שבט סופר", ראש הלשכה האורטודקסית בבודפשט של רבני הונגר

  רבי אברהם פרנקל.

. ספר שו"ת מהרז"ך (חלק ראשון מספר בגדי כהונה) וספר חדושי הלכות מהרז"ך על מסכתות בבא מציעא וגיטין (חלק 2

ראשונה. בדף השער  ]. חסר הדף האחרון. מהדורה1807שני מספר בגדי כהונה), מאת רבי משלם זלמן כהן. פיורדא, תקס"ז [

הקדשה עצמית של בן דוד המחבר שקיבל את הספר מאת המחבר: "מתנת כהונה מאת הרב הגאון המחבר הלזה לי לשמי... 

  בן דודו יוסף איש כהן האפרתי".

. ספר קנה חכמה וספר דרך חכמה. שני חלקים בכרך אחד. דרושים לתורה ומצוות, מאת רבי יהודה ליב פוחוביצר. 3

  ]. מהדורה ראשונה. 1683-1681תמ"ג -ט, [תמ"אפרנקפור

]. מהדורה 1704. ספר זית רענן, על ילקוט שמעוני, מאת רבי אברהם אבלי גומבינר (בעל ה"מגן אברהם"). דעסויא, [תס"ד 4

  ראשונה.

הדף  ]. חסר1730. ספר יריעות שלמה, דרושים, מסודרים לפי ערכים, מאת רבי שלמה מפינצ'וב. פרנקפורט, [ת"ץ 6-5

האחרון. מהדורה ראשונה. נכרך עם: ספר תפארת הגרשוני, דרושים על התורה, מאת רבי גרשון אשכנזי. פרנקפורט, [תנ"ט 

  ]. חסר דף השער. מהדורה ראשונה. רישומי בעלות עתיקים: "יעקב כ"ץ וועליש"; "הק' זעליג".1699

]. מהדורה ראשונה. חתימה 1717להרמרשדורף, [תע"ז . ספר הלכה ברורה, על שו"ע או"ח, מאת רבי פנחס אוירבאך. וי7

  וחותמת של רבי משה חיים וייס מקליינוורדיין.

. ספר אשל אברהם, חידושים על מסכתות חולין, בבא מציעא, בבא בתרא, גיטין, מאת רבי אברהם ברודא. פרנקפורט, 8

  ".---מה בשער בכתב יד מזרחי "יצחק דניאל קל]. הסכמות מאת בעל ה"פני יהושע" ורבי יהונתן אייבשיץ. חתי1747[תק"ז 

]. מהדורה 1763. ספר עץ יוסף, חידושים על מסכתות ברכות, ביצה, מגילה, מאת רבי יוסף דארמשטאט. קרלסרוא, [תקכ"ג 9

ראשונה. רישום בעלות בשער: "זה הספר מישך שייך לי לשמי הק' זלמן שטערן". בדף הכריכה: רישומי בעלות נוספים 

  חותמים. מכמה 

]. עם הסכמת 1776. ספר אור חדש חלק שני, חידושים על מסכת פסחים, מאת רבי אלעזר קאליר. פרנקפורט, [תקל"ו 10

בעל "הנודע ביהודה". מהדורה ראשונה. חתימה: "הק' אנשיל סגל שלאס מרעכניטץ". רישום בעלות נוסף משנת תקנ"ה, 

  זבון הרב המנוח מו"ה ליב ק"ב... מרדכיהודא במוהר"י קינסטליכער".ורישום בעלות "...מהספריה אשר קנה חברתינו מע

  ]. מהדורה שנייה. עם הסכמת בעל "הנודע ביהודה".1786. ספר שאילתות דרב אחאי גאון. דיהרנפורט, תקמ"ו [11

  ספרים. גודל ומצב משתנים. 11

  200$פתיחה: 

  

  

 ת בתרגום לגרמניתברלין, תק"ן, עם מהדורה לא מוכר -. אגדת ארבע כוסות 255

]. מהדורה ראשונה. לספר בעברית מצורפת מהדורה 1790ספר אגדת ארבע כוסות. מאת רבי שלמה פפנהיים. ברלין, תק"ן [

  .1801לא מוכרת בתרגום לגרמנית, ברסלאו, 

אשר בו  יומן "אגדת ארבע כוסות", נכתב כפרוזה מליצית בעקבות אסונות אישיים שפקדו את המחבר (מות אשתו ובניו),

  הוא מתמודד עם הטרגדיה באופן רציונאלי. 

  יד של רבי יהודה ליבוש קארנעץ שקיבל את הספר מאת רבי אפרים אלטר מירושלים. -בדף הכריכה: הקדשה עצמית בכתב

  ס"מ. מצב טוב. כתמים. כריכה חדשה.  15 ] עמ'.5[ 87כג דף; -], יג, יב3[

  100$פתיחה: 

  

  

  שנות הת"ק -למה פפנהיים . ארבעה ספרים של רבי ש256

  שנות הת"ק: –ארבעה ספרים של רבי שלמה פפנהיים 

  מהדורה ראשונה: –שלושה חלקים של הספר יריעות שלמה 

  ].1784. חלק ראשון, ביאור השמות הנרדפים המתייחסים אל הזמן. המקום והתנועה. דיהרנפורט, [תקמ"ד 1
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. עם הוספות מאת רבי וולף 1831וכלל החושים. רדלהיים, תקצ"א  . חלק שני, ביאור השמות נרדפים המתייחסים לקול2

  היידנהיים.

  ].1811. חלק שלישי, ביאור השמות נרדפים המתייחסים אל המלאכה. דיהרנפורט, תקע"א [3

. חתימה: "משה אורנהאשו"(?). נכרך עם: ספר שירי תהלה, ב' חלקים. 1834. ספר אגדת ארבע כוסות. ווילנא, [תקצ"ד] 5-4

  ]. חסרים: שער חלק א', הסכמות והקדמה. 1808מאת רבי זאב וולף בוכנר. ברלין, תקס"ח [

תקע"ד), שימש כדיין בביה"ד שבעירו, ברסלאו. בלשן ומשורר עברי, מן השמרנים שבתנועת -רבי שלמה פפנהיים (ת"ק

  ההשכלה.

  כרכים. גודל ומצב משתנים. 4-ספרים ב 5

  50$פתיחה: 

  

  

  

 פראג, תס"ה -יהודה  . ספר בית לחם257

ספר בית לחם יהודה, "מפתח של זהב למצוא כל מאמרי רז"ל מהש"ס אשר באו בספר עין ישראל...", מאת רבי יהודה אריה 

 ]. מהדורה שניה. 1705ממודינא. פראג, [תס"ה 

  מפתח מפורט על מאמרי האגדה בש"ס לפי נושאים. רישומי בעלות.

טוב. כתמים ובלאי. פגעי עש במספר דפים. דפים מנותקים. כריכה ישנה ובלויה, -ינוניס"מ. מצב ב 19.5-מט דף. כ-מו, מח

  מנותקת בחלקה ללא שדרה.

 50$פתיחה: 

  

  

  

  פראג, תקנ"ה -. ספר דברי התענוגים 258

 ספר דברי התענוגים ועונג הנפש, חידושים על פרשות מהתורה ומסכתות מהש"ס ודברי מוסר, מאת רבי בנימין זאב וולף

  ]. מהדורה יחידה. 1795רייכלש. פראג, [תקנ"ה 

  חותמת רב עתיקה (לא מזוהה). חתימות מחוקות. 

ס"מ. מצב כללי טוב. כתמים ובלאי. סימני עש קלים. חלק מהקונטרסים מעט רופפים. כריכה ישנה בלויה  20], קכב דף. 6[

  ופגומה.

  100$פתיחה: 

  

  

  

 קשנות הת" -דפוסי פראג  -. אוסף ספרים 259

  אוסף ספרים מדפוסי פראג בשנות הת"ק:

. ספר אור לישרים, דרושים וביאורים על מאמרים ומדרשים שונים, מאת רבי אברהם משה זרח אידליץ. פראג, [תקמ"ה 1-2

]. מהדורה ראשונה. חלק מאותיות השער נדפסו בדיו אדומה. רישומים וחתימות. כרוך עם: ספר זרע אהרן, חידושים 1785

  ]. מהדורה יחידה. 1797מאת רבי אהרן ייטלס. פראג, [תקנ"ז  על התורה,

  . מהדורה ראשונה.1809. ספר תשובה מאהבה, חלק ראשון, שאלות ותשובות, מאת רבי אלעזר פלעקלש. פראג, [תקס"ט] 3

. 1820 . ספר תשובה מאהבה, חלק שלישי, שאלות ותשובות על חלק יורה דעה, מאת רבי אלעזר פלעקלש. פראג, [תקפ"א]4

  מהדורה ראשונה.

. 1803. ספר עמק השוה, שלושה מאמרים בענייני אמונה, מחשבה ופילוסופיה, מאת הרב אהרן חורין. פראג, תקס"ג 6-5

דפים מדפי ההקדמות. מחבר הספר אהרן חורינער עמד בראש תנועת הרפורמה בהונגריה. ספרו  2מהדורה יחידה. חסרים 

קים רבים ממנו נשרפו עקב כך. כרוך עם: ספר לקיטת יוסף, מפתח למצוא חפץ שפה עורר פולמוס בקרב הרבנים, ועות

  . 1825אחת ודברים אחרים, [מפתח של מילים ומקום הופעתן בתורה], מאת רבי יוסף הירשפלד. וינה, [תקפ"ו] 

  בינוני. כתמים ובלאי. קרעים.-כרכים. גול משתנה. מצב כללי טוב 4-ספרים ב 6

  150$פתיחה: 
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 שנות הת' והת"ק  -דפוסי פראג  -שלושה ספרים  .260

  שלושה ספרים שנדפסו בפראג בשנות הת' והת"ק:

. ספר תורת הבית הארוך, על הלכות נדה, מאת רבי שלמה בן אדרת (הרשב"א), עם השגות "בדק הבית" להרא"ה, ותשובות 1

  ].1735"משמרת הבית" מהרשב"א. פראג, [תצ"ה 

]. חותמת בדף השער, רבי 1788ל מסכת מנחות, מאת רבי יהודה כ"ץ מליסא. פראג, [תקמ"ח . ספר מנחת כהן, ביאור ע2

  "יעקב כהנא דיין ומו"ץ פה"ק טשערנאויטץ והגליל". 

. ספר השערים, "כולל לימודי מוסר ביראת הבורא... מיוסדים על אדני החקירה והעיון מאבני נזר", מאת רבי אליהו בונדי. 3

  . 1832פראג, תקצ"ב 

  ספרים. גודל משתנה. מצב כללי טוב. כתמים.  3

  80$פתיחה: 

  

  

  

 שנות הת"ק -. ארבעה ספרים מדפוסי פראג 261

 בשנות הת"ק: ארבעה ספרים מדפוסי פראג

 ]. מהדורה ראשונה.1756. ספר שו"ת מעיל צדקה, מאת רבי יונה לנדסופר. פראג, [תקי"ז 1

  קרע בתחתית הדף האחרון. ].1789י האשכנזי". פראג, תקמ"ט [. ספר הבחור, "להמדקדק הגדול ר' אליהו הלו2

. כרוך עם: ספר הולך תמים, דברי מוסר ותוכחה, מאת רבי 1811. באור מלות ההגיון, להרמב"ם ז"ל. פראג, [תקע"א] 3-4

  .1811יצחק סטאנוב הלוי. פראג [תקע"א] 

  כרכים. גודל משתנה. מצב כללי טוב.  3-ספרים ב 4

  80$פתיחה: 

  

  

  

 חתימות -פראג, שנות הת"ק  -. אוסף ספרים 262

 ). בחלק מן הספרים חתימות משנות הת"ק:19-וראשית המאה ה 18-שבעה ספרים שנדפסו בפראג בשנות הת"ק (המאה ה

. מהדורה ראשונה. חסר דף השער 1812* שמן רקח, חידושים על מסכתות מהתלמוד, מאת רבי אלעזר לעוו. [פראג, תקע"ב 

תר"ו), -רישום בעלות בחתימת רבי מאיר בן רבי דניאל פרוסטיץ. [אביו הגאון רבי דניאל מפרוסטיץ (תקי"ט הראשון].

הדין. בשנת -תלמיד מהר"ם ברבי אב"ד פרשבורג ודיין בפרשבורג מזמן רבי משולם איגרא. במשך השנים נתמנה לראש בית

יה ידידו הנאמן. בנו רבי מאיר, נולד בפרשבורג בשנת תקס"ז יזם להעלות את ה"חתם סופר" על כס הרבנות בפרשבורג וה

  תקע"ו, נימול ע"י ה"חתם סופר" ונזכר בפנקס הנימולים של החתם סופר].

* ספר איסור והיתר, דינים והלכות, לרבינו יונה [אשכנזי מרגנשבורג, תלמיד ה"תרומת הדשן"]. פראג, שנת "בשר בחלב" 

  ]. חתימות ורישומי בעלות.1784[תקמ"ד 

. מהדורה ראשונה. רישומי בעלות של רבי 1812* כנפי יונה, חידושים על שו"ע יו"ד, מאת רבי יונה לנדסופר. פראג, תקע"ב 

  מאיר שיף "ש"ץ דק"ק אובן ישן", בכתב ידם וחתימותיהם של בניו, רבי שלמה זלמן שיף ורבי יהושע ליב שיף. 

. מהדורה ראשונה. מספר הגהות 1816שלזינגר. פראג, [תקע"ו]  * שמן המאור, ביאורים על שו"ע או"ח, מאת רבי מאיר

  בכתב יד [רבי משה חיים ווייס מקליינוורדיין]. 

. מהדורה 1816* ברית מלח, על הלכות דם ומליחה, מאת רבי נפתלי בנעט, בנו של רבי מרדכי בנעט. פראג, [תקע"ו] 

  ראשונה.

ט. עם: ספר כח שור על מסכת בבא בתרא מאת רבי יוסף שטיינהרט. * ספר משביר בר על התורה, מאת רבי יוסף שטיינהר

  . מהדורה ראשונה. שער נפרד לספר כח שור.1827פראג, תקפ"ח 

  בינוני. בלאי. כתמים. חלק מהכריכות פגומות.-ספרים. גודל משתנה. מצב כללי טוב 6

  150$פתיחה: 
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 מהדורות ראשונות -שנות הת"ק  -. שלושה ספרים 263

  מהדורות ראשונות: –ה ספרים משנות הת"ק שלוש

  ]. 1788* ספר מפתח הים, דברים המרמזים על המספר שבע, מאת רבי יעקב מאיר קובלנץ. אופיבאך, [תקמ"ח 

]. עם הסכמות מאת 1792* ספר חות יאיר חדש, דרושים למועדים ולזמנים שונים, מאת רבי אלעזר קאליר. פראג, [תקנ"ב 

  א בעל "הנודע ביהודה" ורבי פנחס הלוי איש הורוויץ בעל "ההפלאה". רבי יחזקאל סג"ל לנד

* ספר עדות לישראל, שמלה שלישית (מספר "שמלת בנימין"), על מסכת מכות, מאת רבי בנימין זאב וולף רפאפורט. 

  . הסכמת ה"חתם סופר". 1839פרשבורג, תקצ"ט 

  ס"מ. מצב כללי טוב. כריכות ישנות. 20-23.5ספרים.  3

  100$יחה: פת

  

  

  רישומי בעלות -. אוסף ספרים משנות הת' והת"ק 264

  עשרה ספרים משנות הת' והת"ק:

]. שני שערים, הראשון 1692בראשית, מאת רבי שמואל יפה אשכנזי. פיורדא, [תנ"ב  -* ספר יפה תואר, על מדרש רבה 

  ר יוסף בן מוהרר מנחם מן...". מאויר. שער שני קרוע וחסר. בסוף הספר רישום בעלות: "זה הספר שייך לכ"

  ]. 1710* ספר שו"ת הרמ"א. האנוייא, [ת"ע 

  ]. פגעי עש, רובם בשולי הדפים. 1742* שו"ת דברי יוסף, מאת רבי יוסף אירגאס. ליוורנו, [תק"ב 

. כתנת יוסף, חידושים על התורה והש"ס, מאת רבי אברהם ברודא וחתנו רבי יוסף משה ברעסלא -* תולדות אברהם 

  דייטש.-]. קרע קטן באחד מן הדפים. כרוך עם עשרות דפים מאמצעו של ספר לא מזוהה ביידיש1769פיורדא, [תקכ"ט 

]. כרוך עם: משניות מסדר טהרות עם פירוש הרמב"ם. ברלין, [תפ"ב 1722* מסכת נדה מהתלמוד הבבלי. ברלין, [תפ"ב 

  להרב הרבני המופלא והמופלג כמר יצחק הכהן...". ]. רישומי בעלות רבים, ביניהם: "הגמרא הזו שייך 1722

  מצורפים ספרים חסרים:

] דפים בסופו. 2] דפים בראש הספר ו [4]. חסרים [1697* ספר שו"ת הב"ח, מאת רבי יואל סירקיס. פרנקפורט דמיין, [תנ"ז 

  פגעי עש קשים.

ודפים נוספים. הגהות קצרות בשולי הדפים.  ]. חסר דף אחרון. קרעים בדף השער1703* טור אורח חיים. ברלין, תס"ג [

  רישום בדף הפורזץ.

] דפים 2]. חסרים [1709* ספר ראש יוסף, שו"ת על טור חושן משפט, מאת רבי יוסף אישקאפה. [פרנקפורט דאודר, תס"ט 

  ראשונים כולל דף השער. חותמות רבי "דוד מאשקאוויטש אב"ד דק"ק בהניהאד". רישומי בעלות נוספים. 

דפים אחרונים. קרע בראש דף  4]. חסרים 1724ספר חסידים, עם פירוש מאת רבי דוד אפטרוד. פרנקפורט דמיין, [תפ"ד * 

  השער. 

  דפים באמצע הספר.  2]. חסרים 1768* ספר צמח דוד, תולדות עם ישראל והעמים, מאת רבי דוד גנז. אופיבאך, תקכ"ח [

  ספרים. גודל ומצב משתנים.  10

  100$פתיחה: 

  

  

  קושטא, תע"ו / תפ"א -כנסת הגדולה / ספר מעין גנים  . ספר265

 שני ספרים שנדפסו בקושטא:

  ]. מהדורה ראשונה.1716סח], מאת רבי חיים בנבנישתי. קושטא, [תע"ו -* ספר כנסת הגדולה, על טור יורה דעה [סי' א

עקב הכהן פיינשטיין שד"ר מעה"ק ירושלים חותמות בדף השער: "חיים י חתימה בדף השער: "הצעיר מטלוב רחמים ס"ט".

  ת"ו".

טוב. כתמים ובלאי. פגעי עש, בעיקר בשוליים התחתונים הפנימיים. נייר עבה ואיכותי. -ס"מ. מצב בינוני 29רמו דף. -], ד1[

   כריכת עור ישנה.

    ].1721* ספר מעין גנים, שו"ת, חדושים ודרושים על התורה, מאת רבי ראובן מזרחי. קושטא, [תפ"א 

מזרחית מסולסלת: "שלמה קמחי הי"ו ס"ט" [יתכן והוא רבי שלמה קמחי, מרבני קושטא -חתימה רבנית -בדף האחרון 

  וחברון, מחבר "מלאכת שלמה", "יקהיל שלמה", "ימי שלמה" ו"מימי שלמה"].

  קרועה. חלק מן השדרה חסר.  ס"מ. מצב טוב. כתמים ובלאי. דף שער ודף נוסף מנותק. כריכת עור מקורית 20], קסו דף. 2[

  300$פתיחה: 
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  מהדורה ראשונה -קושטא, תצ"ח  -. ריח שדה 266

ספר ריח שדה, הכולל: קונטרס על זמן הגט, שו"ת, חידושים על הש"ס ודרושים, מאת רבי שמעון דוויך. קושטא, [תצ"ח 

  ]. דפוס יונה בן יעקב [אשכנזי]. מהדורה ראשונה.1738

   בינוני. נזקי עש. מעט כתמים. כריכה חדשה. שדרת עור.-ס"מ. מצב טוב 26 ], עג; טז; כא דף.2[

  50$פתיחה: 

  

  

  דפוסי קושטא ואזמיר -. חמישה ספרים 267

  חמישה ספרים שנדפסו בקושטא ובאזמיר:

  ]. 1755. לשון למודים, על הטור ושולחן ערוך, מאת רבי יעקב ברזילי. אזמיר, [תקט"ו 1

לק ב', על הלכות שבועות, נדרים, מלוה, עדות ושו"ת, מאת רבי יהודה נבון. קושטא, [תקכ"ה . ספר קרית מלך רב, ח2

  ]. חותמות בדף השער והגהה בודדות. 1765

]. שני כרכים. פגעי עש בסוף הכרך 1711. ספר כנסת הגדולה, חלק יורה דעה, מאת רבי חיים בנבנישתי. קושטא, [תע"א 3

  הראשון ובכרך השני.

  ]. 1902לחם, על שו"ע אבן העזר, חלק ראשון, מאת רבי רפאל חיים מנחם פרנג'י. קושטא, תרס"ב [ . ספר מטה4

  דפים באמצע הספר. 2]. חסרים 1829. שו"ת שעות דרבנן, מאת רבי שלמה הכהן. קושטא, [תקפ"ט 5

  כרכים. גודל משתנה. מצב כללי טוב.  6-ספרים ב 5

  120$פתיחה: 

  

  

  שנות הת' והת"ק -שאלוניקי  דפוסי -. אוסף ספרים 268

  חמישה ספרים מדפוסי שאלוניקי בשנות הת' והת"ק:

אוצר  ;114]. יערי 1739. ספר לחם הפנים, פירוש על הגדה של פסח, מאת רבי יוסף בן דוד משאלוניקי. שאלוניקי, [תצ"ט 1

  . 186ההגדות 

  ]. 1796תקנ"ו הרשב"א. שאלוניקי, [ -. ספר וזאת תורת הבית, לרבי שלמה בן אדרת 2

  ]. 1803הרשב"א. שאלוניקי, [תקס"ג  -. ספר שאלות ותשובות, חלק ד', מאת רבי שלמה בן אדרת 3

]. חסר דף אחד מדפי 1752. ספר פרי האדמה, חלק ראשון, על משנה תורה, מאת רבי רפאל מיוחס. שאלוניקי, [תקי"ב 4

  ההקדמות לספר. 

  ]. 1799אלות ותשובות, מאת רבי אליהו וינטורה. שאלוניקי, תקנ"ט [. ספר כוכבא דשביט, חידושים על הש"ס וש5

  בינוני. סימני עש. כתמים. -ספרים. גודל משתנה. מצב כללי טוב 5

  150$פתיחה: 

  

  דפוסי שאלוניקי -. שישה ספרים 269

  שישה ספרים שנדפסו בשאלוניקי:

  ]. 1799ה מרדכי מיוחס. שאלוניקי, [תקנ"ט . ספר מים שאל, שאלות ותשובות על סדר שולחן ערוך, מאת רבי מש1

]. חתימות: "חפנ"י", רישום: "זה הספר הקדישו... כמהר"ר עזריה די 1802. ספר תשובות מהר"ם מינץ. שאלוניקי, [תקס"ב 2

  בוטון...".

. רישומי ]1811. ספר כסא אליהו, חידושי דינים על שולחן ערוך, מאת רבי אליהו בן משה ישראל. שאלוניקי, [תקע"א 3

  בעלות בכתיבה מזרחית. 

. ספר באר מים חיים, חלק שני, שאלות ותשובות על ארבעה טורים, מאת רבי חיים ניסים רפאל מוצירי. שאלוניקי, 4

  ]. 1814[תקע"ד 

]. 1881. ספר צל הכסף, חלק ראשון, שאלות ותשובות בעניינים שונים, מאת רבי אברהם גאטינייו. שאלוניקי, [תרל"ב 5

  הגהה ארוכה במיוחד, פותחת במילים: "[ו]אני לעצמי נ"ל".  2ח/ בדף

  ]. פגעי עש קשים. 1802. ספר ברך משה, חידושים על מספר מסכתות, מאת רבי משה בן אדרת. שאלוניקי, [תקס"ב 6

  ספרים. גודל ומצב משתנים. 6

  120$פתיחה: 
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  דפוסי ליוורנו ושאלוניקי -. אוסף ספרים 270

  סי ליוורנו ושאלוניקי:חמישה ספרים מדפו

]. רישום בעלות 1769. ספר מלך שלם, חידושים על ארבעה טורים ועל הש"ס, מאת רבי שמואל שלם. שאלוניקי, [תקכ"ט 1

הגהה  1בשער: "להחכם השלם... ראו[בן] בכ"ר יעקב נר"ו" וחתימה: "אני הצעיר יצחק הכהן". הגהות בודדות, בדף סו/

  איר בכר יעקב...".ארוכה, פותחת: "אמר הצעיר מ

  ]. חתימות וחותמות. 1819. ספר אשל אברהם, חידושים על התורה, מאת רבי אפרים חיות. ליוורנו, [תקע"ט 2

  ]. 1823. ספר משרת משה, פירוש על משנה תורה לרמב"ם, מאת רבי יצחק עטיה. ליוורנו, [תקפ"ג 3

של אברהם אבינו, מאת רבי אברהם פאלאג'י. [שאלוניקי,  . ספר שמו אברהם, חלק ראשון, על מעלותיו ומידותיו הטובות4

  ]. 1867תרכ"ז 

. ספר דבר המלך, חלק ראשון, על תרי"ג מצוות הרמוזות בעשרת הדברות, מאת רבי אברהם מברודי. ליוורנו, [תקס"ה 5

  ]. חסר אחד מדפי ההקדמות לספר.1805

  ספרים. גודל משתנה מצב כללי טוב. כתמים ובלאי. 5

 100$פתיחה: 

  חתימות והגהות  -דפוסי ליוורנו, שנות הת"ק  -. חמישה ספרים 271

 חמישה ספרים שנדפסו בליוורנו בשנות הת"ק. בחלק מן הספרים רישומי בעלות והגהות:

]. 1781. ספר לשון חכמים, פירושי הרא"ש והראב"ד ופירושים נוספים על מסכתות מסדר קדשים ונשים. ליוורנו, [תקמ"א 1

  צמית בשער: "...מאת ר' יעקב אביקצרא... ע"ה מרדכי... יצחק זכות ס"ט". הקדשה ע

  ]. 1793. ספר שאלות ותשובות שמן המר, מאת רבי מרדכי רובייו. ליוורנו, [תקנ"ג 2

. ספר ארץ יהודה, חידושים על מסכתות הש"ס, רמב"ם, שולחן ערוך וליקוטים על התורה, מאת רבי יהודה הכהן טנוג'י. 3

  ]. חתימה בשער: "הצעיר שלום גיז ס"ט". 1797ו, [תקנ"ז ליוורנ

  ]. 1806. ספר שאלות ותשובות באר מים חיים, מאת רבי אליעזר די אבילה. ליוורנו, [תקס"ו 4

]. מספר הגהות 1809. ספר שורש ישי, פירושים וחידושים על מספר מסכתות, מאת רבי שלמה שמאמה. ליוורנו, [תקס"ט 5

  חת מהן פותחת במילים: "אמר הכותב".בכתיבה מזרחית, א

  ספרים. גודל משתנה. מצב כללי טוב. כתמים. סימני עש.  5

  100$פתיחה: 

  חתימות ורישומי בעלות -שנות הת"ק והת"ר  -דפוסי ליוורנו  -. אוסף ספרים 272

  עשרה ספרים מדפוסי ליוורנו בשנות הת"ק והת"ר:

  ]. 1794ושים על ברכת המזון. ליוורנו, [תקנ"ד . ספר פת לחם, לקט דינים, דברי מוסר ופיר1

]. 1829. ספר יד אבישלום, חידושים על חלק אורח חיים שבשולחן ערוך, מאת רבי אברהם בלעיש. ליוורנו, [תקפ"ט 2-3

]. שני דפי 1829כרוך עם: ספר אחרית לאיש שלום, דרושים לשבתות מיוחדות, מאת רבי אברהם בלעיש. ליוורנו, [תקפ"ט 

יכה דרבנן" בהקדמות, שצורפו רק לחלק מן הטפסים, אינם נמצאים בעותק זה. טופס זה כרוך עם דף שער ומספר "סמ

  דפים נוספים באיטלקית.

  ]. 1833. ספר זכרון משה, קיצור פסקי דינים מספר ברכי יוסף וספרים נוספים של החיד"א. ליוורנו, [תקצ"ג 4

וטים על שולחן ערוך ושאלות ותשובות, מאת רבי אברהם קורייאט. ליוורנו, . ספר ברית אבות, דרושים על התורה, ליק5

  ]. רישום בעלות ארוך בשער: "זה ברית אבות שלי אני שלום בן שלמה ויזמאן...". 1862[תרכ"ב 

. ספר תורה אור, חמישה חומשי תורה וחמש מגילות, עם תרגום, פירוש רש"י, ליקוטים מבעל הטורים, תוכחות מוסר 6

  ]. שני כרכים. רישומי בעלות וחותמות.1863של"ה ופירושים נוספים. ליוורנו, [תרכ"ג מה

]. חתימה 1864. ספר מזמור לאסף, פסקי דינים, הנהגות ישרות ודברי מוסר, מאת רבי ששון שנדוך. ליוורנו, [תרכ"ד 7

  ורישומי בעלות בשער. 

שער: "ע"ה... עמרם אביטבול" "ע"ה... יצחק אביטבול", "ע"ה ]. חתימות ב1866. משניות סדר זרעים. ליוורנו, [תרכ"ו 8

  מסעוד בוטבול". 

?]. לא נרשם במפעל הביבליוגרפיה. בקטלוג הספריה הלאומית נמצא ספר תהלים 1874. ספר תהלים. ליוורנו, [תרל"ד 9

  שנדפס בשנה זו, אך לא נמצאים בו שני הדפים האחרונים שבעותק שלפנינו. 

]. חסר דף אחד באמצע. קרע קטן עם פגיעה 1844מאת רבי יצחק בן ראובן אלברגלוני. ליוורנו, [תר"ד  . ספר אזהרות,10

  בטקסט בדף האחרון. 

  ספרים. גודל ומצב משתנים.  10

 120$פתיחה: 
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 חתימות -הת"ר -שנות הת"ק -ליוורנו  -. אוסף ספרים 273

  עשרה ספרים מדפוסי ליוורנו בשנות הת"ק והת"ר:

]. רישום בעלות: "לה"ו מרדכי שמואל בכמוהה"ר בן 1746"ת בית יהודה, מאת רבי יהודה עייאש. ליוורנו, [תק"ו . ספר שו1

  ציון גירונדי זצוקלה"ה" [מחבר הספר "תולדות גדולי ישראל וגאוני איטליאה"].

]. קרע במרכז 1777קל"ז . ספר מחנה ראובן, חידושים ובאורים על הש"ס, מאת רבי ראובן זעליג מזאמושט. ליוורנו, [ת2

  השער. 

  ]. פגעי עש רבים.1786. שו"ת זרע אמת, מאת רבי ישמעאל הכהן אב"ד מודונא. ליוורנו, [תקמ"ו 3

  ]. 1801. ספר חמד אלהים, תפילות ותיקונים על דרך הקבלה לחג הסוכות. ליוורנו, [תקס"א 4

]. חציו הראשון בלבד של 1809פורט. ליוורנו, [תקס"ט . ספר דעת קדושים, חידושים על שולחן ערוך, מאת רבי דוד רפא5

  הספר, על יורה דעה ואורח חיים.

  ]. 1818. ספר רוב דגן, על התלמוד, מאת רבי יצחק עטיה. ליוורנו, [תקע"ח 6

]. רישומים 1843. ספר אברהם יגל, חידושים על הש"ס, רמב"ם ושו"ע, מאת רבי אברהם הכהן מתוניס. ליוורנו, [תר"ג 7

  ף השער על קבלת הספר מבן המחבר: "מנחה היא שלוחה מבנו של ה' המחבר".בד

]. בדף שלפני השער רישום בעלות שהספר שייך לרבי יהושע 1851. ספר הדרת זקנים, תפילות ותקונים. ליוורנו, [תרי"א 8

  בריסק אב"ד דאדא.

  ]. 1866רבי שלמה שמאמא. ליוורנו, [תרכ"ו . ספר בגדי שש, חידושים על טור או"ח חיים, יורה דעה ואבן העזר, מאת 9

  ]. 1876. כרך של רומי, שו"ת, מאת רבי ישראל משה חזן. [תרל"ו 10

  ספרים. גודל ומצב משתנים.  10

  300$פתיחה: 

  

 דפוסי ליוורנו -. ארבעה ספרים 274

  ארבעה ספרים שנדפסו בליוורנו:

]. הטבעה 1779, מאת רבי ישעיה מטראני הזקן. ליוורנו, [תקל"ט . ספר המכריע, צ"ב פסקי דינים וחדושים על מסכת תענית1

  על הכריכה: "זה נתן החתן אברהם חיים הניקרא אלטיר בן חנה מיאס".

. ספר עללת הבציר, חידושי הלכות ודרשות על פי סדר פרשיות התורה, מאת רבי יוסף צבי הירש מפרשיטיק. ליוורנו, 2

  ].1779[תקל"ט 

  ]. 1818פר אות לטובה, חידושים על התלמוד, מאת רבי יצחק עטייה. ליוורנו, [תקע"ח . ספר רוב דגן וס3 

  ]. 1868. ספר שו"ת עמ"ק המלך, מאת רבי מנחם עזריה מאיר קאסטלנובו. ליוורנו, [תרכ"ח 4

  ספרים. גודל משתנה. מצב כללי טוב.  4

  60$פתיחה: 

  

  תרישומי בעלות והגהו -חכמי המזרח  -. שישה ספרים 275

  שישה ספרים מחכמי המזרח, שנדפסו בקושטא, ונציה ושאלוניקי:

. מהדורה ראשונה. חסר דף השער. עותק פגום]. רישום בעלות של 1738* מחנה אפרים, לרבי אפרים נבון. [קושטא, תצ"ח 

  יצחק בן דניאל קסטרו. 

למת דפים והגהות בכת"י מזרחי. אחת יה. עותק פגום וחסר דפים. השי]. מהדורה שנ1743* פרשת דרכים. ונציה, תק"ג [

  ההגהות חתומות יהודה אזולאי.

]. מהדורה ראשונה. 1741* תודת שלמים ושו"ת לחמי תודה. חידושי ראשונים, ושו"ת רבי ישעיהו באסאן. ונציה, תק"א [

  ] של רבי מאיר שיף מאויבן ישן, בחתימת בנו רבי יהושע ליב.1830רישום בעלות משנת [תק"ץ 

   ].1791בעי חיי לרבי חיים בנבנשיתי, משו"ת חלק חושן המשפט, חלק א. שאלוניקי, [תקנ"א  שו"ת* 

. חסר 1797קנו, מאת רבי מרדכי שמעון בן שלמה. [שאלוניקי, תקנ"ז -* מטה שמעון, חידושים על טור חושן משפט סי' א

  .שער]. חתימת בעלים: "יצחק בכ"ר דניאל קאסטרו הי"ו", "חי' קאסטרו הי"ו"

עותק פגום וחסר  .1809* מנחת אהרן, חידושי הלכות על אורח חיים ושו"ת. רבי יעקב בן רבי דוד פארדו. [ונציה, תקס"ט 

שער]. רישום בעלות של רבי חיים יצחק מתתיה ן' אלרוסלייא, מרבני פיליפופולי (פְּלוֹבְדִיב, בולגריה). הגהות ורישומים 

  יינוורדיין, בעל "ברית משה" על הסמ"ג. בכתב ידו של רבי משה חיים ווייס מקל

  גרוע, פגמים ודפים חסרים. -בינוני עד בינוני-ספרים. גודל משתנה. מצב כללי טוב 6

  120$פתיחה: 
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  ונציה -. שני ספרים 276

  שני ספרים מדפוסי ונציה:

  ]. דפוס ונדרמין.1657"ז . ספר שמות, חיבור שמות אנשים ושמות מקומות, מאת רבי שמחה בן גרשון הכהן. ונציה, [תי1

גרוע. בלאי וקרעים בשולי דפים בתחילה -ס"מ. מצב בינוני 20קיט [צ"ל קכד]. -קטו, קיז-קב, קב-צה, צה-]: פח, פח2ח, [

 ובסוף. דפים מנותקים. כתמים. כריכת עור מקורית בלויה ופגומה.

ספר בעלי הנפש להראב"ד, הגהות לספר  . ספר תודת שלמים חלק ראשון (חידושי הר"ן למסכת נדה, השגות רז"ה על2

. מהדורה ראשונה. דפוס יצחק 1741בעלי הנפש. הלכות נדה להרמב"ן) וחלק שני (שו"ת מהר"י באסאן). ונציה, [תק"א] 

  פואה. בשולי השער: דפוס ברגאדין. מעבר לשער דגל המדפיסים משפחת פואה. 

  ס"מ. מצב טוב. כריכה חדשה. 23], קיב דף. 6[

  50$פתיחה: 

  

  

  אמשטרדם, תקס"ה -פיסא, תקפ"א / ספר דרך ההשגחה  -. ספר מתת אלהים 277

  שני ספרים משנות הת"ק:

. ספר מתת אלהים, חידושים על גפ"ת במסכתות מגילה, תענית ותמיד, מאת רבי יעקב שמשון שבתי סיניגאליה. פיסא, 1

  ]. 1821[תקפ"א 

ב טוב. כתמים. פגעי עש בשולי חלק מהדפים ללא כל פגיעה בטקסט. כריכה ס"מ. מצ 19] דף. 1], קפט; יט [צ"ל: יח], [6[

   חדשה.

  ]. 1805. ספר דרך ההשגחה, חיבור אודות עיקרי האמונה, מאת רבי צבי הירש מארכוס. אמשטרדם, [תקס"ה 2

  טוב. כתמים. סימני עש עם פגיעה בטקסט. כריכה חדשה.-ס"מ. מצב בינוני 19.5], ל דף. 2[

  50$פתיחה: 

  

  

  תקנ"ה-פירנצה, תקנ"ד -. ספר מתנת יד / ספר מחר חדש 278

ספר מתנת יד, ענינים נחמדים על דבר הניתן מיד ליד, לרבי דניאל טירני (אב"ד פירנצה, בעל "עיקרי הד"ט"). עם ספר מחר 

פר מטה דן, מאת חדש, חידושי ש"ס, ביאור סוגיות על ענין קידוש החדש ותקופות ומולדות והשגות על קצת דברים שבס

  ]. מהדורה יחידה. 1794-1795תקנ"ה -רבי משה חיים רימיני (מגדולי רבני פירנצה). פירנצה, [תקנ"ד

   ס"מ. מצב טוב. כתמים. נייר בהיר ואיכותי. כריכה חדשה. 20.5] דף. 1], מב, [1] דף חלק, [1], לו; [2[

  50$פתיחה: 

  

  

  ר שנות הת" -דפוסי אזמיר  -. שישה ספרים 279

  שישה ספרים שנדפסו באזמיר בשנות הת"ר:

  ]. 1866. ספר יסד המלך, דרושים שונים, מאת רבי ליאון סיד. אזמיר, [תרכ"ו 1

. ספר פרת יוסף, שאלות ותשובות על יורה דעה, אבן העזר וחושן משפט, מאת רבי יוסף אלפאנדארי. אזמיר, [תרכ"ח 2

1868 .[  

  ]. 1877ושים הלכתיים, מאת רבי ניסים פאלומבו. אזמיר, [תרל"ז . ספר יפה ענף עם ספר ענף עץ, חיד3

  ]. 1873. ספר פנים במשפט, חידושים על טור ושולחן ערוך חושן משפט, מאת רבי ישעיה יוסף פונטרימולי. אזמיר, תרל"ג [4

]. רובו של הספר 1884תרמ"ד . ספר כי זה כל האדם, הלכות יום יומיות ותפילות, מאת רבי בן ציון בנימין רודיטי. אזמיר, [5

  בלאדינו. 

]. 1859. ספר יד ימין, שאלות ותשובות על סדר ארבעת חלקי שולחן ערוך, מאת רבי מיכאל יעקב ישראל. אזמיר, [תרי"ט 6

  דפים באמצע.  2חסרים 

  בינוני. כתמים. סימני עש.-ספרים. גודל משתנה. מצב כללי טוב 6

  80$פתיחה: 
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  אזמיר -ים פאלאג'י, רבי אברהם ורבי רחמים נסים פאלאג'י . לקט ספרי רבי חי280

  אזמיר, שנות הת"ר: –שבעה ספרים של רבי חיים פאלאג'י אב"ד אזמיר, ובניו, רבי אברהם ורבי רחמים נסים 

ון ), לצי38]. בשער נדפס מספר (1873. ספר חיים ביד, שו"ת בעניני יורה דעה, מאת רבי חיים פאלאג'י. אזמיר, [תרל"ג 1

  מספר הספר בסדרת ספריו של המחבר.

) בסדרת ספריו של המחבר. 54]. מס' (1878. ספר עיני כל חי, חידושים על הש"ס, מאת רבי חיים פאלאג'י. אזמיר, [תרל"ח 2

  חתימת בעלים "בן ציון קוריאל".

  ].1840. ספר תוכחת חיים, על ספר בראשית, מאת רבי חיים פאלאג'י. שאלוניקי, [ת"ר 3

) 8]. מספר (1883ספר וימהר אברהם, לקוטים מדברי ראשונים ואחרונים, מאת רבי אברהם פאלאג'י. אזמיר, [תרמ"ד . 4

  בסדרת ספריו של המחבר.

) 17]. מספר טו"ב (1894. ספר פדה את אברהם, פסקי דינים על סדר האותיות, מאת רבי אברהם פאלאג'י. אזמיר, [תרנ"ד 5

  בסדרת ספריו של המחבר.

) בסדרת 14]. מספר י"ד (1889פר אברהם אזכור, חידושים, כללים וציונים, מאת רבי אברהם פאלאג'י. אזמיר, [תרמ"ט . ס6

  ספריו של המחבר. חותמות של רבי רפאל זילברמן אב"ד צפת, ונכדו רבי אברהם ליב זילברמן אב"ד צפת.

]. בדף שלפני השער 1889חמים נסים פאלאג'י. [תרמ"ט . ספר יפה ללב, חלק שישי ספר ב, על שו"ע או"ח ויו"ד, מאת רבי ר7

  ידו. בדף השער: רישום בעלות "יעקב פולי".-הקדשת המחבר בכתב

ח). מגאוני דורו המפורסמים. חיבר תשעים וחמישה ”תרכ-ח”י [החבי"ף] רבה של אזמיר (תקמ’הגאון רבי חיים פאלאג

תרנ"ט) -מו ברבנות אזמיר, הגאון רבי אברהם פאלאג'י (תק"עספרים[!] בהלכה, בחידושים ובדברי מוסר. בנו ממלא מקו

ראה אודותם  -פרסם אף הוא, עשרים ספרים בהלכה דרוש ומוסר, מלבד ספרי אביו ואחיו שהיה מעורב בהכנתם לדפוס 

-ע"דבספר "רבי חיים פאלאג'י וספריו", יש"י חסידה, ירושלים תשכ"ח. בנו השני, רבי רחמים ניסים יצחק פאלאג'י (תק

  ספרים בהלכה ובאגדה. 18תרס"ז), בעל "יפה ללב". מגדולי חכמי אזמיר, פרסם 

  ספרים. מצב וגודל משתנים. 7

  120$פתיחה: 

  

  חתימות והגהות רבי חיים סתהון  -אזמיר, תרל"א  -. ספר גנזי חיים 281

]. בשער 1871לאג'י. אזמיר, [תרל"א בית, מאת רבי חיים פא-ספר גנזי חיים, דברי הלכה, כללים וחידושים על פי סדר האלף

  ) מספרי המחבר.31מס' סידורי (

רש"י) בשולי -ידו (בכתב-בדף השער חותמת ורישומי בעלות של "הצעיר חיים בכמהר"ר מנשה סתהון ס"ט". הגהות בכתב

  הדפים.

  ל ארם צובה וצפת. תרע"ח). רבה של צפת, בעל "ארץ חיים", בנו של רבי מנשה סתהון רבה ש-רבי חיים סתהון (תרל"א

), גאון מפורסם, מגדולי דורו. רבה המפורסם של אזמיר 6120תרכ"ח, אוצר הרבנים -המחבר: רבי חיים פאלאג'י (תקמ"ח

  ספרים.  70-ומחבר פורה במיוחד, חיבר למעלה מ

  ס"מ. מצב טוב. כתמים. כריכה חדשה. פגמים בכריכה.  31], קסה דף. 2[

  150$פתיחה: 

  

  שנות הת"ר  -דפוסי אזמיר  -ים . ארבעה ספר282

  ארבעה ספרים מדפוסי אזמיר בשנות הת"ר:

]. מהדורה ראשונה. 1852. ספר חיים לרא"ש, דיני ליל הסדר והגדה של פסח, מאת רבי חיים פאלאג'י. אזמיר, [תרי"ב 1

   . (פגעי עש קשים).9המחבר נהג לסמן את ספריו במספרים. מספרו של ספר זה צוין בשולי השער: 

. ספר אות הברית, ביאור על ספר תהלים בדרך פרד"ס, עם הפנים, מאת רבי רפאל פנחס יהושע שיגורה, עם קונטרס 2

  ]. 1866אמר הכהן, מאת רבי מרדכי בכור הכהן. אזמיר, [תרכ"ו 

  ]. 1876. ספר אצבע קטנה, לקט דינים (מלוקטים ברובם מספרי החיד"א), מאת רבי מנחם מרדכי. אזמיר, [תרל"ו 3

. ספר הוראה דבית דין, "קונטרס מזכרת הגטין אשר נמצאו ביד הסופר המשרת בתי דינים של עה"ק ירושלים ת"ו", מאת 4

]. רישום בעלות של "בית דין הצדק בנא אמון יע"א", ולצדו חתימה: "הצעיר יעקב 1872רבי משה פארדו. אזמיר, [תרל"ב 

להלכות סידור גיטין [מרבני בית הדין?]. בשני הדפים האחרונים קרעים עם ". בשני מקומות הגהות בכת"י הקשורות ---שי 

  חסרון ופגיעה בטקסט. 

  בינוני.-ספרים. גודל ומצב משתנים. מצב כללי טוב 4

  100$פתיחה: 
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  חתימת הצדיק רבי דוד עבו מחכמי טבריה -תר"ם -אזמיר, תרל"ב -שלושה כרכים  -. ספר יפה ללב 283

ראשון, שני ושלישי, חידושי הלכות על פי חלקי השו"ע, עם חלק א' מספר יפה תלמוד, מאת רבי ספר יפה ללב, חלקים 

  ]. שלושה כרכים.1872-1880תר"ם -רחמים ניסים פאלאג'י. אזמיר, [תרל"ב

בשער חלק א' חתימת רבי דוד עבו [מחכמי טבריה, צדיק נודע בקדושתו ובחסידותו. נולד בג'יברלטר ועלה בצעירותו 

  ה, שם דרש ברבים והעמיד תלמידים רבים. נפטר בשנת תרס"ד]. לטברי

  עם חתימות וחותמות של רבי משה חיים ווייס מקליינווארדיין ומספר הגהות בכתב ידו בכרך א'. 

-], קסו דף. כ2], עח דף. כרך ג': [2], קכח דף. עם חלק א' מספר יפה תלמוד: [2], רג דף. כרך ב': [2שלושה כרכים. כרך א': [

ס"מ. מצב כללי טוב. כתמים. סימני עש קלים במספר מקומות. קרעים קלים. קרעים בדף שער של כרך ב'. כרך ג' על  31

  דפים כהים. כריכות ישנות וחדשות.

  100$פתיחה: 

  

  

  

  

  

  . ארבעה כותרים מדפוסי ארצות המזרח284

  לקט ארבעה ספרים וקונטרסים מדפוסי ארצות המזרח:

פילות ותיקונים לט"ו בשבט, סדר הדלקת נר חנוכה ותיקון סעודת פורים על פי ספר חמדת ימים. * ספר פרי עץ הדר, ת

. חסר דף השער והדף האחרון]. חתימת בעלות של "יוסף שמואל ס"ט", מספר הגהות והערות בכתב 1753[שלוניקי, תקי"ג 

  יד מזרחי.

  ]. 1889יזמיר, בעריכת רבי חיים פאלאג'י. איזמיר, [תר"ן * הלל הגדול, פסוקים של זמירות לאומרם על הודאת הנס כמנהג א

  ].1913* ספר דברי הברית, חידושים בסדר הפרשיות, מאת רבי אברהם עלוש. ג'רבה, תרע"ג [

. עברית 1935* תחנת ישראל, סדר "יהי רצון" שנוהגים לקרוא ביום ראש השנה כנוסח הספרדים. בומבי (הודו), תרצ"ו 

  עמוד.ואנגלית עמוד מול 

  כותרים. גודל ומצב משתנים. 4

  50$פתיחה: 

  

  

  

  

  

  דפוסי בגדאד וספרים כמנהג יהודי בגדאד -. אוסף ספרים 285

  אוסף ספרים שנדפסו בבגדאד וספרים כמנהג יהודי בגדאד:

  ]. 1904. ספר שמירה לחיים, סדר הקטורת מלוקט מכתבי האר"י. בגדאד, [תרס"ד 1

  ]. 1906ל פי רבינו האר"י. בגדאד, [תרס"ו . סדר תיקון חצות וסליחות, ע2

. ספר שירי התחיה, חלק א', שירים נבחרים וביניהם "התקווה" מאת נפתלי הרץ אימבר, שירים מאת חיים נחמן ביאליק 3

  ]. 1925ועוד, חלק ב', שירים מאת רבי אהרן ששון בן אליהו נחום. בגדאד, תרפ"ה [

  ]. 1931צות וברכות הנהנין... והוספנו בו שירים ותשבחות". בגדאד, תרצ"א [. ספר ברכות שמים, "כולל כל ברכות המ4

  ]. 1864יהודית, כמנהג ק"ק בגדאד. ליוורנו, [תרכ"ד -. ספר הפטרת תשעה באב, עם תרגום לערבית5

  ן. ]. חסר דף אחרו1928. ספר שער הרחמים, כולל סדר תיקון חצות וסליחות כמנהג ק"ק בגדאד. ליוורנו, תרפ"ח [6

  בינוני. -ספרים. גודל משתנה. מצב כללי טוב 6

  50$פתיחה: 
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  תוניסיה -. אוסף ספרים ודפים מודפסים 286

  יהודית:-פריטי דפוס מדפוסי תוניסה: ספרים, חוברות ודפים מודפסים. עברית וערבית 11אוסף 

יהודית באותיות עבריות. -עברית, ערבית . חוברת חברת זוהר הרקיע, דברים בשבח קריאת הזוהר, ופיוטים לכבוד רשב"י.1

  ].1894ג'רבה, [תרנ"ד 

  ].1894. חוברת שערי זמרה טבע אלדייל, קובץ שירים ופיוטים בעברית, ערוכים לפי לחנים ערביים. [תרנ"ד 2

חה יהודית של הספר "שלמת רשעים", ווילנא, תרל"ו, סיפור על אודות משפ-. ספר כתאב עקובת אלגדאר, תרגום בערבית3

  .1898יהודית בגרמניה. תורגם ע"י חי בן אליהו שתרוך. תוניס, [תרנ"ח] 

  ].1913יהודית באותיות עבריות. ג'רבה, תרע"ג [-. ספר כתאב אתמאר אלאפעאל. מעשים וניסים. ערבית4

  .בערך] 1915יהודית באותיות עבריות. תוניס, [תרע"ה -. ספר שבוע טוב, פיוטים למוצאי שבת. עברית וערבית5

  ].1939יהודית באותיות עבריות ג'רבה, תרצ"ט [-. חוברת סדר ימים נוראים, מנהגים ותפלות לימים נוראים. ערבית6

  .3996; אוצר ההגדות 2324]. יערי 1946. ספר מגיד דבריו ליעקב, הגדה של פסח, עם תרגום ערבי. ג'רבה, תש"ו [7

  ].1886. חוברת סדר תשליך. תוניס, תרמ"ז [8

  ]. 1916דפס מקופל, נוסח בקשה שהובאה בספר עוד יוסף חי "לומר אותה בכל יום". ג'רבה, [תרע"ו . דף מו9

  ?]. 1920תר"פ [. דף מודפס ברכות נר חנוכה. עברית וצרפתית. תוניס, 10

  יהודית.-?]. ההוראות מתורגמות לערבית1950. שני דפים, סדר הקידוש לליל פסח. ג'רבה, [תש"י 11

  ל ומצב משתנים.פריטים. גוד 11

  100$פתיחה: 

  

  

  דפוסי אלכסנדריה  -. שבעה ספרים 287

. (באחד מהם רישומי בעלות 20-וראשית המאה ה 19-שבעה ספרים שנדפסו בעיר נא אמון (אלכסנדריה, מצרים) במאה ה

  והגהה בכתב יד): 

. בשער: רישום 1862דריה), תרכ"ב . ספר נחלה לישראל וספר שארית הנחלה, מאת רבי ישראל משה חזן. נא אמון (אלכסנ1

מתנה נתונה מיד נכדו של עט"ר מע' הרב הגדול רש"ל מוהרצ"ח חזן... לי הח"מ בעלות של רבי אברהם אליהו בן נון: "

". הגהה בכתב ידו. [רבי אברהם אליהו אברהם אליהו הי"ו בן להצדיק סי' יעקב בן נון ז"ל הנולד בפעה"ק ירושלם תובב"א

אני הח"מ ירושלים. כתב הגהות על מספר ספרים. נפטר בדמי ימיו בשנת תרמ"ז]. רישום בעלות נוסף: "בן נון מחכמי 

תרנ"ג), מרבני ודייני ירושלים. חבר בית -" [רבי ברוך פינטו (תר"אקניתיו ממנו לעבודת קוני והוא הצעיר ברוך פינטו ס"ט

  ישר בספרו דברי אי"ש דף י'].דינו של רבי אהרן עזריאל. הספד עליו מאת רבי יעקב שאול אל

  ].1894. ספר המעלות לשלמה, שם הגדולים מהדורה תניינא, מאת רבי שלמה חזן. נא אמון (אלכסנדריה), [תרנ"ד 2

. ספר כרוב ממשח, כינויים ושמות נרדפים בייחוד מספרי המקובלים, בסדר א"ב, מאת רבי שלמה חזן. נא אמון 3

  ].1895(אלכסנדריה), תרנ"ה [

  ].1903ספר שלחן הזהב חלק ראשון, דרושים על בראשית שמות, מאת רבי שלמה חזן. נא אמון (אלכסנדריה), תרס"ג [. 4

  ]. הוצאה שישית.1915לתקון הברית. נא אמון (אלכסנדריה), [תרע"ה  -. ספר צעקת בני ישראל 5

  ]. שני עותקים.1932כסנדריה), תרצ"ב [. קונטרס חברת משיבת נפש, פזמונים מלוקטים מספרים שונים. אסכנדריה (אל7-6

  ספרים. גודל ומצב משתנים. 7

  100$פתיחה: 

  

  

  דפוסי מצרים -. אוסף חיבורים 288

  דפוסי מצרים: –ארבעה עשר ספרים, חוברות ולוחות שנה 

ל כמוה"ר ]. ערבית. בסוף החוברת "פזמון ע1934. חוברות חסד לאברהם, הלכות שחיטת עופות וטרפות. קהיר, תרצ"ה [3-1

  רוזנפלד". שלושה עותקים.-הרמב"ם" בעברית. אינה נמצאת בספריה הלאומית ולא ב"וינוגרד

  ]. עברית וערבית.1945. חוברת עשרת הדברות לרבינו סעדיה גאון אלפיומי. קהיר, תש"ה [4

פסת. עותק פגום עם ]. מעטפת מוד1930. ספר חנוך לנער. לימוד אלף בית וקריאה. ברכות וקריאת שמע. קהיר, תר"ץ [5

  דפים באמצע. 2קרעים, חסרים 

  .1896. ספר תלמוד שפת עברית, מאת רבי אברהם קסטין. אלכסנדריה, [תרנ"ו] 6

  ]. 1910. ספר כלילת חתנים, לקט דינים ומנהגי אירוסין ונישואין, מאת רבי אהרן כהן. קהיר, תר"ע [7

  . 2883]. אוצר ההגדות 1922[. הגדה של פסח כפי מנהג ק"ק ספרדים. קהיר, תרפ"ב 8
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  ]1929. חוברת סדר קידוש לחג הפסח ולחג השבועות. עברית וערבית. רפ"ט [9

  ].1932. חוברת חברת משיבת נפש, לקט פזמונים. אלכסנדריה, תרצ"ב [10

  ].1932. חוברת הפטרת ט' באב בשרח ערבי. קהיר, תרצ"ב [11

  תש"ח, תשכ"ה, תשל"ב. . שלושה לוחות שנה שנדפסו בקהיר לשנים: 14-12

  חיבורים. גודל משתנה. מצב כללי טוב. 14

  100$פתיחה: 

  

  שנות הת"ר -עדן, תימן  -. שני ספרים 289

  שני ספרים מדפוסי עדן, תימן. שנות הת"ר:

. ספר פתח האהל, הלכות גיטין, עם הלכות קדושין וכתובות מועתקים מספר שושנת המלך לר' שלום חבשוש, מאת רבי 1

  ].1894בן יוסף עמוד. עדן (תימן), [תרנ"ד  יחיא

  ס"מ. מצב טוב. מעט כתמים. חותמות דהויות על דפים רבים. כריכה חדשה.  19.5סג דף. 

. ספר שירים מובחרים, "מלוקטים מהרבה ספרים נחמדים וגם הוספנו שירים חדשים משירי הארץ...", בעריכת רבי מנצור 2

  ]. 1933רצ"ג יהודה אהרן עדני. עדן (תימן), [ת

  ס"מ. מצב טוב. כתמים בדף השער ודפים נוספים. כריכה חדשה.  16], לב עמ'. 4[

  50$פתיחה: 

  

  הספר העברי היחיד שנדפס בעיר זו -קובה (יפן)  -. סידור בית אל 290

 Kobe, סידור בית אל, תפלות לכל ימות השנה, הגדה לליל שמורים וכל דיני פסח ולוח לקביעות המועדים לעשר שנים

  . דפוס ספוטניק. 1920קובה (יפן), תר"פ 

  עברית עם תרגום לרוסית, עמודה מול עמודה. הביאורים, ההוראות וההערות ברוסית בלבד. 

  השער הנוסף באותיות קיריליות. מעבר לדף השער איור סמלי של "היהודי הנודד".

XVI, 498; 24  .'כתמים ופגמים קלים. הטבעה על הכריכה בעברית ס"מ. מצב טוב. כתמים. כריכה מקורית, עם  19עמ

  וברוסית. 

  יפן. -הספר העברי היחיד שנדפס בקובה

  100$פתיחה: 

  

  הודו וסין  -. חמישה פריטי דפוס 291

  חמישה פריטי דפוס מדפוסי הודו וסין: 

 The history of Antiochus Epiphanes, or, The,. ספר מגילת אנטיוכוס1 institution of the feast of dedication ,

  . מהראטי. מעטפת כחולה מודפסת, מודבקת על כריכה חדשה. 1866. בומבי, [תרכ"ו] Joseph Ezekiel Rajpurkerמאת 

]. דף השער מודבק על הכריכה החיצונית. 1888. סדר תפלת בית עלמין, וסדר טבילה כמנהג ק"ק אבושהר. בומבי, [תרמ"ח 2

  סימני עש.

  ]. 1884, דינים, הנהגות ותיקונים שונים לנפש האדם, מאת רבי אברהם שלום חמווי. כלכתה, [תרמ"ד . ספר ימלט נפשו3

  ]. 1935. פזמונים לשמחת התורה, "כמנהג עוב"ו בגדאד". שנגהי (שנחאי), תרצ"ה [4

  ]. מהראטי. 1968. לוח שנה לתליה על קיר, עם ציורים. בומבי, [תשכ"ט 5

  מצב כללי טוב. סימני עש. כתמים.  פריטי דפוס. גודל משתנה. 5

  100$פתיחה: 

  

 שנגהאי, תש"ב -. סידור קרבן תודה 292

סידור תפלה קרבן תודה, עם ביאורים שונים ביידיש. נוסח האר"י. בהוצאת ועד ביהכנ"ס החדש של הקהלה האשכנזית 

  ]. 1942בשנגהאי. שנגהאי, תש"ב [

  עש. מספר דפים מנותקים. כריכה מקורית עם הטבעה הפוכה. בינוני. סימני -ס"מ. מצב טוב 21.5] דף. 249[

  50$פתיחה: 
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  חתימת רבי אלעזר פלקלש בעל "תשובה מאהבה" -וילהמרשדורף, תע"ו  -. חדושי גלאנטי 293

חדושי גלאנטי על מסכתות מן התלמוד הבבלי, מאת רבי ידידיה גאלאנטי, עם חידושי הר"ן שבועות, חידושי הריטב"א 

 ]. 1716ותוספות גורניש. וילהמרשדורף, [תע"ו בבא מציעא 

תקפ"ו), -חתימות רבות ורישומי בעלות של אישים שונים, ביניהם חתימת ידו של הגאון הנודע רבי אלעזר פלקלש (תקי"ד

תקמ"ג כאב"ד גוטיין, ומשנת תקמ"ג נתמנה לדיין -מגדולי דורו. תלמידו הגדול של ה"נודע ביהודה", כיהן בשנים תקל"ט

  אב"ד פראג. מחבר שו"ת "תשובה מאהבה" וספרים נוספים.ור

טוב. כתמים. קיפולים וקרעים בשולי הדפים ללא פגיעה בטקסט. דפים מנותקים מעט. -ס"מ. מצב בינוני 33], סב דף. 1[

  כריכה פגומה. 

   100$פתיחה: 

  

  

  של ה"שערי תשובה"בנו  -חתימת רבי יהודה לייבוש מרגליות  -סדילקוב, תקפ"ה  -. תפארת למשה 294

בקירוב].  1825ספר תפארת למשה, חידושים על הלכות יורה דעה, מאת רבי משה בן אברהם מגזע צבי. [סדילקוב, תקפ"ה 

 מהדורה שנייה.

חתימות רבי יהודה לייבוש בן הגאון רבי חיים מרדכי מרגליות [אביו הגאון הנודע רבי חיים מרדכי מרגליות אב"ד דובנא 

מחבר "שערי תשובה" על שו"ע או"ח, ואחיו של רבי אפרים זלמן מרגליות]. שמו של רבי יהודה לייבוש לא תק"פ), -(תק"ל

  .309-310נזכר ע"י מ' וונדר בספרו "אלף מרגליות", עמ' 

  ס"מ. מצב גרוע. בלאי רב, כתמים ונזקי עש. דף השער פגום. ללא כריכה.  33.5], מח דף. 2[

דורה הראשונה שיצאה בברלין, תקל"ו. תיארוך השנה עפ"י ההסכמה הנוספת משנת התאריך המוטעה בשער נעתק מהמה

  תקפ"ה.

  50$פתיחה: 

  

  

  חתימות והגהות רבי שמואל העליר רבה של צפת -פרנקפורט דמיין, תק"ז  -. ספר אשל אברהם 295

משה ברודא. פרנקפורט  ספר אשל אברהם, חידושים על הש"ס, מאת רבי אברהם ברודא, עם הגהות "אהל משה", מבנו רבי

  ]. 1747דמיין, [תק"ז 

  בדף השער ובדפים נוספים חתימות וחותמות "הק' שמואל העליר". 

  בדף סב הגהה ארוכה בכתב ידו (חתומה "שמואל") ותחתיה הגהה נוספת. בדף קח הגהה נוספת.

מות ורופא, נתגדל בבית "החוזה ). גאון בתורה, בקי בחכ19134תרמ"ד, אוצר הרבנים -הגאון רבי שמואל העליר (תקמ"ו

מלובלין" ועלה בעצתו לארץ ישראל. כיהן כרבה של צפת במשך ששים שנה (לתולדותיו ולתולדות הישוב בצפת, יצא הספר 

  צפת, תשמ"ט).  -"הרב המנהיג והרופא" 

  רישום בעלות נוסף בדף השער: "קנין כספי... הק' שמואל... מוהר"ר חיים... מסקאהלי". 

  בינוני. כתמים ובלאי. נזקי עש, בעיקר בשוליים. חור בדף השער. פגמים ובלאי בכריכה. -ס"מ. מצב טוב 32דף. ], ר 2[

  100$ :פתיחה

  

  חתימות רבי שמואל העליר -פיורדא, תקכ"ט  -. ספר חמד משה 296

 מהדורה ראשונה.  ].1769ספר חמד משה, ביאור על שר"ע אורח חיים, מאת רבי גדליה משה מלאשיץ. פיורדא, [תקכ"ט 

  בדף השער חתימות "הק' שמואל העליר". 

). גאון בתורה, בקי בחכמות ורופא, נתגדל בבית "החוזה 19134תרמ"ד, אוצר הרבנים -הגאון רבי שמואל העליר (תקמ"ו

הספר מלובלין" ועלה בעצתו לארץ ישראל. כיהן כרבה של צפת במשך ששים שנה (לתולדותיו ולתולדות הישוב בצפת, יצא 

  צפת, תשמ"ט). -"הרב המנהיג והרופא" 

טוב. כתמים ובלאי. סימני -ס"מ. מצב בינוני 33יח דף. פגינציה משובשת. שבעה קונטרסים נכרכו שלא במקומם.  ;], קיח1[

רטיבות. סימני עש. קרעים קלים משוקמים בדף השער ובדף האחרון, עם פגיעה קלה בטקסט. כריכה עם שדרת עור ישנה. 

  בכריכה ובשדרה. פגמים

  50$פתיחה: 
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 רבה של צפת -חתימות וחותמות רבי שמואל העליר  -אזמיר, תרי"ג  -. ספר ולא עוד אלא 297

  ]. 1853ספר "ולא עוד אלא", חידושים על אגדות הש"ס ומדרשים, מאת רבי אליהו בן אברהם שלמה הכהן. איזמיר, [תרי"ג 

  ק' שמואל העליר". בדף השער ובדפים נוספים חתימות וחותמות "ה

). גאון בתורה, בקי בחכמות ורופא, נתגדל בבית "החוזה 19134תרמ"ד, אוצר הרבנים -הגאון רבי שמואל העליר (תקמ"ו

מלובלין" ועלה בעצתו לארץ ישראל. כיהן כרבה של צפת במשך ששים שנה (לתולדותיו ולתולדות הישוב בצפת, יצא הספר 

  "ט).צפת, תשמ -"הרב המנהיג והרופא" 

ס"מ. מצב כללי טוב. כתמים. בלאי במספר מקומות. נייר עבה ואיכותי. סימני עש קלים בעיקר בשולי  30], קעח דף. 2[

הספר. קרעים קלים בשולי דף השער. דף השער מנותק בחלקו. דף אחרון מנותק, עם סימני עש. כריכה מנותקת ופגומה, 

  ללא שדרה.

  100$פתיחה: 

  חתימות רבי שמואל העליר -ב, תרל"ג לבו -. בכורי אביב 298

 ]. 1873ספר בכורי אביב, חידושים על התנ"ך, ש"ס ורמב"ם, מאת רבי אברהם ביק. לבוב (למברג), [תרל"ג 

). גאון בתורה, בקי בחכמות ורופא, נתגדל 19134תרמ"ד, אוצר הרבנים -בשער הספר חתימות רבי שמואל העליר (תקמ"ו

בעצתו לארץ ישראל. כיהן כרבה של צפת במשך ששים שנה. חותמת של רבי אברהם ורנר,  בבית "החוזה מלובלין" ועלה

  מרבני צפת. 

  בינוני. בלאי וקרעים קלים. סימני עש. כריכה עם שדרת עור, בלויה.-ס"מ. מצב טוב 25] דף. 1יב; מח; כז, [-], ט8[

  80$פתיחה: 

  עפשטיין ובנו רבי מרדכי יצחק לויןחתימות רבי שמואל נפתלי הירש הלוי  -. חמישה ספרים 299

חמישה ספרים עם חתימות וחותמות רבי שמואל נפתלי הירש הלוי עפשטיין רבה של גירטגאלי (מחבר הספר אמרי שפר, 

 ווילנא תרל"ד) ושל בנו רבי מרדכי יצחק לוין:

. חתימת "רבי 1874תרל"ד . ספר קול יעקב, פירוש על חמש מגילות, מאת רבי יעקב קראנץ, המגיד מדובנא. וורשא, 1

  שמואל נפתלי הירש הלוי עפשטיין אב"ד גירטעגאלי". 

. חתימת רבי שמואל נפתלי הירש הלוי עפשטיין אב"ד 1875. ספר חזקוני על חמישה חומשי תורה. ווילנא, תרל"ה 2

   .1876גירטגאלי. כרוך עם: ספר רב פנינים, באור ספר משלי מאת רבי משה אלשיך. וורשא, תרל"ו 

. חתימת "מרדכי יצחק 1869. ספר מדרש שמואל, פירוש על מסכת אבות, מאת רבי שמואל די אוזידה. וורשא, תרכ"ט 3

 הלוי לעווין בלא"א מורי הרב שנ"ה זללה"ה".

  . חותמת רבי מרדכי יצחק הלוי עפשטיין אב"ד דק"ק שפילד. 1872. ספר הברית השלם. וורשא, תרל"ב 4

  . חתימה בעיפרון של רבי מרדכי יצחק לוין, אב"ד שפילד (אנגליה). 1879מגילות. וורשא, [תרל"ט]  . פירושי אלשיך על חמש5

  ספרים. גודל משתנה. מצב כללי טוב. 5

  80$פתיחה: 

מהרי"ד בידרמן, ורבי נתנאל פריד בעל "פני  -חותמות ורישומי בעלות  -. מעיין גנים / מגן אבות 300
 מבין"

  חותמות ורישומי בעלות: -ת הת"ק מדפוסי שנו -שני ספרים 

בדף השער:  ]. מהדורה ראשונה. 1767. ספר מעיין גנים, על מסכת זבחים ומנחות, מאת רבי יעקב טירני. מיץ, [תקכ"ז 1

   ווישגרוד.חותמותיו של בנו רבי יחזקאל אב"ד חתימתו וחותמתו של רבי "יעקב דוד" בידרמן אב"ד ווישגרוד, ו

תרכ"ג), אב"ד קוזניץ ווישגרוד, בעל "חידושי מהרי"ד" על התורת כהנים. מחשובי -בידרמן (תקס"ו הגאון רבי יעקב דוד

תלמידי וחסידי פשיסחא וקוצק. נכדו של רבי יחזקאל מקוזניץ. בנו הגאון החסיד רבי [משה] יחזקאל בידרמן אב"ד ווענגרוב 

  ואב"ד ווישגרוד (נפטר תרס"ז). 

טוב. כתמים ונזקי רטיבות. -ס"מ. מצב בינוני 30] דף. ספירת דפים משובשת. 2לב], [], סד [צ"ל: סג]; לג [צ"ל: 3[
  כריכה קרועה ומנותקת.

  . מהדורה ראשונה. 1835. ספר מגן אבות, ביאור על ל"ט אבות מלאכה, מאת רבי מרדכי בנעט. זולקווא, [תקצ"ה] 2

תרע"ז), בעל שו"ת פני מבין וספר פני -פריד (תרי"ח בדף הכריכה האחורית: רישום בעלות של הגאון המפורסם רבי נתנאל

  מבין על התורה. אב"ד אויווארוש, ר"מ בישיבה בקליינורדין. באחד הדפים הגהה בכתב יד.

  ס"מ. מצב טוב. כריכה מקורית, עם שדרת עור.  34], ס דף. 2[

  120$פתיחה: 
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  ידמן מקרליןהקדשת המחבר רבי דוד פר -. ספר פסקי הלכות עם ביאור יד דוד 301

. 1901ספר פסקי הלכות, הלכות אישות עם ביאור יד דוד, חלק שני, מאת רבי דוד בן שמואל פרידמן מקרלין. ורשה, תרס"א 

 . 1909כרוך בתחילתו עם: ספר עמק סוכות, מאת רבי משה בצלאל לוריא. בילגורייא, תרס"ט 

  בדף השער הקדשה קצוצה בכתב יד המחבר.

יד דוד". מתלמידי תלמידיו של רבי -תר"ע) בעל שו"ת "שאילת דוד" ו"פסקי הלכות-קארלין (תקפ"ח רבי דוד פרידמן אב"ד

מנשה מאיליא. כיהן למעלה מחמישים שנה ברבנות קרלין ונחשב לזקן ההוראה וגדול הדור. השתתף באסיפת חובבי ציון 

ים נגד ראשי הציונות ומעשיהם. היה , אך לאחר שהתעוררה "שאלת החינוך" פרש ופרסם מכתבים חריפ1885בקטוביץ 

. מאסף 155-158ראה אודותיו רבותינו שבגולה, א', עמ'  -מעורב בהתארגנויות הראשונות לקראת יסוד "אגודת ישראל". 

  תתב.-ישורון, ט', אלול תשס"א, עמ' תשפו

סימני עש. קרע בדף השער השני,  בינוני. כתמים.-ס"מ. ספר פסקי הלכות במצב טוב 32עמ',  95], 1עמ'; [ 9; 10; 528], 4[

ללא פגיעה בטקסט. ספר עמק סוכות במצב בינוני. פגעי עש. דפים מנותקים. קרעים. שני הספרים על נייר יבש ושביר. 

  כריכה ישנה בלויה ופגומה, עם פגעי עש.

  150$פתיחה: 

  

  העותק של רבי מאיר שפירא מלובלין -וורשא, תרנ"ז  -. ספר מלבושי יום טוב 302

ספר מלבושי יום טוב, חלק שני על לבוש אורח חיים, מאת רבי מרדכי יפה, עם קונטרס זכרון מרדכי אודות המציצה בפה, 

  . 1897מאת רבי יצחק הכהן פייגענבוים. וורשא, תרנ"ז 

  בדף השער חותמת "מאיר שפירא האב"ד ור"מ פיעטרקוב" וחותמות "בית עקד ספרים" של ישיבת חכמי לובלין. 

תרצ"ד) אב"ד פיעטרקוב ולובלין, ראש ישיבת "חכמי לובלין", ממייסדי אגודת ישראל -ן הנודע רבי מאיר שפירא (תרמ"זהגאו

ומגדולי הרבנים בדורו. "הדף היומי" הוא יוזמתו הנודעת של רבי מאיר שפירא מלובלין, שעליה הכריז ב"כנסיה הגדולה" 

אלול תרפ"ג. לפי יוזמה זו מחולק לימוד התלמוד הבבלי במתכונת הראשונה של אגודת ישראל, שנערכה בווינה בחודש 

קבועה של דף אחד לכל יום מימות השנה. בדרך זו מסיימים את לימוד הש"ס כולו במחזור של שבע שנים. היוזמה זכתה 

  להצלחה אדירה לאחר הכרזתה ורבבות החלו ללמוד במתכונת זו. 

ס"מ. מצב טוב. מעט כתמים.  19.5נטען, לא נרשמו במפעל הביבליוגרפיה. עם שמות הפרנומרא 66-72עמ'. עמ'  72, 142

  נייר יבש ושביר. מספר דפים מנותקים בחלקם. פגמים בכריכה. 

  50$פתיחה: 

  

 הקדשות וחתימות -. אוסף ספרים 303

  הקדשות וחתימות: –שבעה ספרים 

. חתימות וחותמות של רבי יעקב 1860שבורג, [תר"ך] . ספר עבודת הקודש, מאת רבי חיים יוסף דוד אזולאי (החיד"א). פר1

  מאיר בן הגאון רבי יוסף חיים זוננפלד.

]. מהדורה ראשונה. הקדשה 1894. ספר תורת חיים, ביאור דברי רבינו בחיי על התורה, מאת רבי חיים כהן. ליוורנו, [תרנ"ד 2

-רנקל, רב בוינה ובניו יורק. [רבי גרשון הגר (תרמ"דיד מאת האדמו"ר רבי גרשון הגר אב"ד טויסט, לרבי משה ליב פ-בכתב

תשי"ד), מחבר הספר עבודת הגרשוני וספר זכות אבות, בן האדמו"ר רבי מנחם מנדל מזאבלטוב. כיהן ברבנות בעיר טויסט 

 פולין). במלחמת העולם הראשונה ברח לוינה, והיה אחד מגדולי הרבנים בעיר. בתקופת השואה נמלט-(טלוסט, גליציה

 לניו יורק, בה נודע בשם האדמו"ר מזאבלטוב]. 

. ספר צמח השדה, דרושים על פסוקים מהתנ"ך ומאמרי חז"ל וחידושים על השו"ע, מאת רבי נתן פריידר. פרשבורג, תר"ח 3

  ", והקדשה עצמית של המקבל.---. מהדורה ראשונה. הקדשת "דורון דרשה להרבני מ' זלמן משה בלויא, הק' נתן 1847

  . חותמת של רבי "מאטיל ליפשיץ". 1871פר אהבת יהונתן על ההפטרות, מאת רבי יהונתן אייבשיץ. וורשא, תרל"ב . ס4

יד משנת תרפ"ז, -. הקדשה בכתב1913. ספר אפריון, דרושים על התורה, מאת רבי שלמה גנצפריד. סוואליווע, [תרע"ג] 5

  ' גשטטנר.מאת "משה"ק פוקס מווארטבערג", לידידו הבחור אלעזר אלי

]. מהדורה ראשונה. הקדשת המחבר בכתב ידו 1921. ספר ציון רש"י, מאת רבי משה אביגדור חייקין. לונדון, [תרפ"א 6

  וחתימתו, לרבי צבי הירש הורוויץ אב"ד לידס.

מהדורה . 1927. ספר הגיון יצחק, הדרנים על מסכתות הש"ס, מאת רבי יצחק אייזיק איש שלום (פרידמן). קיידן, תרפ"ז 7

  ).1927יד מאת "ראובן" המקדיש את הספר לאביו. "קייפטאן, נגב אפריקא", כסלו תרפ"ח (-ראשונה. הקדשה בכתב

  ספרים. גודל ומצב משתנים. 7

  100$פתיחה: 



  יודאיקה  
   

 

97  
 

  . אוסף ספרים עם הקדשות חתימות וחותמות 304

 ספרים עם הקדשות, חתימות וחותמות: 14אוסף של 

ושין. חלק שלישי, מאת "אני הקטן אלעזר קאליר יושב תוך עמי בק"ק קאלין וגליל קוירשים . ספר אור חדש על מסכת קיד1

]. חתימת בעלים: "קניתי ... מרדכי ב"ר יוסף צבי סופר דק"ק עדט[?]. ורישום בעלים 1799במדינת פיהם". ווין, [תקנ"ט 

  מו"ה משה שיק". מאוחר יותר: "קניתי הספר הזה היקר מן שמעון נאמיס בעד... הק' שלום בן 

. ספר מאורי אור הנקרא באר שבע, חידושים על מסכת ברכות ושבת, [לרבי אהרן ווירמש, דיין במיץ]. חלק רביעי. מיץ, 2

  ]. בדף השער חותמת: "משולם זושא טייטלבוים מסיגעט יע"א". 1819[תקע"ט 

. חתימת בעלים: 1897ב"ד סטרי. למברג, תרנ"ז . שו"ת הרי בשמים, מהדורא תנינא, לרבי אריה ליבש הלוי איש הורוויץ א3

רבי  -"הק' יקותיאל יהודה רז"ב [רוזנברגר] אבד"ק דיערעש, בעה"מ שו"ת תוי"ק" [בעל המחבר שו"ת תורת יקותיאל 

יקותיאל יהודה רוזנברגר, אב"ד דיערעש. עמד בקשרי הלכה ושו"ת עם רבותיו ועם גדולי דורו: בעל ערוגת הבושם, ובעל 

  ים. נפטר בשנות השואה בעת שברח מהנאצים ונקבר בבית הקברות בטורדא]. עצי חי

חוקי חיים, חלק אורח חיים, מאת רבי משה יקותיאל קופמן כ"ץ חתן רבי אבלי מקאליש בעל המחבר  -. ספר שלחן ערוך 4

ר התפלות": איור "למנצח ]. מהדורה ראשונה. בשער "סד1700מגן אברהם. עם סידור תפילה לשבת (לא מנוקד). ברלין, [ת"ס 

בנגינות" בצורת המנורה. בדף לפני השער הקדשה עצמית מהעיר אנטוורפן שנת תרע"ו: "... זה השלחן ערוך הוא מיעוט 

  בנמצא וחשוב לשמו מאוד ... הק' יואב סג"ל בהגא"ל ז"ל בילליצער".

חתימת בעלים בשער: "שמואל... משה  .1835חקי משפט, חלק חושן משפט, סדילקאב [תקצ"ה]  -. ספר שלחן ערוך 5-7

. חסר שער]. * ספר 1834חוקי דעת, חלק יורה דעה. [סדילקוב תקצ"ד  –זילבערבארג מבארדיטשוב". * ספר שלחן ערוך 

  . חסר שער].1834חוקי דרך, חלק אבן העזר. [סדילקוב תקצ"ד  –שלחן ערוך 

]. עם הקדשה ארוכה בכתב יד מאת 1836. ווילנא, תקצ"ז [. ספר מצוות השם על תרי"ג מצות. מאת רבי ברוך היילפרין8

  ]. 1939רבי חיים וולפרט אב"ד ליבויא והגליל. כפר סבא, תרצ"ט [

. חותמת: רבי "יחזקאל 1890. ספר דברי צבי, על שולחן ערוך אורח חיים, מאת רבי צבי הירש אב"ד אבארניק. וילנא, תר"נ 9

בנעט בן רבי גרשון וואלף בנעט, נכד בעל הקיצור שולחן ערוך, וחתנו של רבי  בנעט אב"ד דק"ק וואראהל". רבי יחזקאל

  אברהם יצחק גליק אב"ד טולוטשווא.

. ספר נחלת יהושע, חידושים על רוב מסכתות תלמוד בבלי ועל התורה, מאת רבי יהושע קאשמן וואדיאנער. חלק שני. 10

  גאון המחבר בית נפתלי זצוק"ל". ]. חותמת: "פנחס זעליג שווארטץ בה1880וויען, תר"ן [

]. עם חותמת המחבר: "אליעזר 1900. שו"ת חלקת השדה, מאת רבי אליעזר דייטש אב"ד בוניהאד. פאדגורזה, תר"ס [11

תרע"ה), מגדולי הפוסקים בדורו, ומהידועים בחכמי -דייטש, אב"ד דקהל היראים, באניהאד" [רבי אליעזר חיים דייטש (תר"י

מהרי"א אסאד ומהר"ם א"ש. בשנת תרל"ו התקבל לרב בהאנושוביץ ובשנת תרנ"ז עבר לכהן ברבנות  הונגריה. תלמיד

  בוניהאד]. 

. חותמת המחבר: רבי 1905. ספר דמשק אליעזר, שאלות ותשובות, מאת רבי אברהם צבי פרלמוטר. פיעטרקוב, תרס"ה 12

  ת ישראל פ"ק ווארשא". "אברהם צבי פערלמוטטער מלפנים אבד"ק ראדום וכעת עבד נרצה לעד

. חותמות בעברית 1908. ספר לחם ושמלה. הלכות נדה טבילה ומקואות מאת רבי שלמה גאנצפריד. בעטלען, תרס"ח 13

ובלועזית של רבי שלמה יאקובאוויטש "חבר לועד הרבנים לעדת לודז'". חתימות רבות בכתב יד: "הצעיר גדליה במוהר"י 

  צ[?], משה חיים בהרב גדליה שליט"א, משולם שאהנפעלד. זצלה"ה שילסקו דומ"ץ דק' וואלי

]. הקדשה בכתב יד 1928. ש"ות זכרון יהודה, מהדורה תנינא, מאת רבי יהודה גרינוואלד אב"ד סאטמר. אוהעלי, תרפ"ח [14

[שאר בשרו] מאת רבי חיים צבי וויין: "דורון דרשה לכבוד ידידינו... החתן תמים למעלות"... ממני המברכו באהבה, ש"ב 

  חיים צבי ווין". 

  ספרים. גודל ומצב משתנה. בחלק מהספרים חסר דף השער.  14

  250$פתיחה: 
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  הקדשות, חותמות ורישום "מוגה" -. ארבעה ספרים 305

  ארבעה ספרי הלכה עם הקדשות, חותמות ורישום "מוגה":

[מהדורה  1894י ישראל מאיר הכהן מראדין. וורשא, * מחנה ישראל, הלכות והנהגות השייכות לאנשי הצבא, מאת רב

" (בעפרון) בכתב ידו של המחבר בעל מוגהשער רישום "-סטריאוטיפית שלא נרשמה במפעל הביבליוגרפיה]. בדף קדם

 ה"חפץ חיים".

חמן כהנא ]. חותמת של האדמו"ר רבי נ1895* שלחן ערוך יורה דעה חלק חמישי לרבי שניאור זלמן מלאדי. וורשא, תרנ"ה [

תשל"ז), בנו של רבי צבי הירש כהנא מספינקא, היה רב בקרילסבורג, לאחר השואה עלה לארץ והתגורר במסמיה -(תרס"ה

  ובבני ברק. גאון בתורה ובחסידות שהיה מקורב לגדולי הדור ולמרן החזו"א. 

]. 1948וי הרצוג. ירושלים, תש"ח [* תורת האהל חלק א, שיעורים על הרמב"ם בהלכות סנהדרין, מאת רבי יצחק אייזיק הל

תשמ"ד, רבה של קרית מוצקין, דודו ומגדלו של הרב הראשי ישראל -יד "המחבר", לרבי מרדכי פוגלמן [תרנ"ט-הקדשה בכתב

  מאיר לאו שליט"א]. 

לד . דפוס צילום של וורשא, תרל"ד]. חותמת של רבי אברהם שנפ1882* פני יהושע על מסכת כתובות. וורשא, [תרמ"ב 

  פאלווה (=ערמיהאליפאיוא). מחבר ספר "שארית אברהם".-תרפ"ט), דומ"צ במיהאי-(תר"ם

  ספרים. גודל ומצב משתנים. 4

  60$פתיחה: 

  

  

  

  

  

 ידו וחתימתו של רבי אריה לוין-הקדשה בכתב -. ספר רמזי שבת 306

מעלתה, מאת רבי צבי ברנשטיין  ספר רמזי שבת, מאות רמזים בדרך הנוטריקון על אותיות המילה שבת ודברים על גודל

  . 1913מפרשיטיק. פיעטרקוב, [תרע"ג] 

ידו וחתימתו של רבי אריה לוין: "דורון דרשה להתלמיד -בדף המעטפת שלפני דף השער, הקדשה בת חמש שורות בכתב

בתורת ה'... כי  היקר והשנון יר"א כמר... [השם נמחק] ליום הכנסו למצוות, לשמור ולעשות ולקיים את כל הכתוב והמסור

  יתיישר חילו ויתתקף אוריתי' על טהרת הקודש באה"ק. בעמלה של תורה יהי' פרי הארץ לגאון ולתפארת... אריה לוין". 

  ס"מ. מצב טוב. כתמים. קרעים קלים. נייר יבש. כריכה חדשה. 23.5], פ דף. 4[ 

  מית. מהדורה זו לא נרשמה ביבליוגרפית ואינה מופיעה בקטלוג הספריה הלאו

  80$פתיחה: 

  

  

  

  

  

  . שני ספרים עם מכתבי הקדשה מאת המחברים307

 שני ספרים עם מכתבי הקדשה מאת המחברים:

  ]. 1911* קונטרס ברא מזכה אבא, או הזכרת נשמות, מאת רבי יהודא ליב גוריון. ירושלים, תרע"א [

זכרונותיו קודם עלייתו לארץ, על חייו בדף שלפני השער מכתב הקדשה ארוך בכתב ידו וחתימתו של המחבר, המספר מ

  בארץ ישראל ופרטים נוספים.

* ספר אוצר לשון המדרש, ספר המתאימות (קונקורדנציה) למדרש רבה, על חמישה חומשי תורה וחמש מגילות. אות א, 

  ]. 1940כרך א, מאת רבי אברהם מרדכי הלוי הורוויץ. ירושלים, ת"ש [

]. הקדשה 1960רשמי של המחבר בכתב ידו וחתימתו. תאריך המכתב משנת תשכ"ה [לדף הפורזץ מהודק מכתב על נייר 

  נוספת קצרה בכתב יד המחבר בדף השער. פורטרט המחבר מודבק לכריכה הפנימית. 

  ס"מ. מצב טוב. כתמים ובלאי. כריכה מקורית. פגמים בכריכה. 27עמ'.  80], 9[

  כריכה ישנה. ס"מ. מצב טוב. כתמים. 22.5מח דף.  ;], מו עמ'1[

  50$פתיחה: 
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  . ארבעה ספרים עם הקדשות רבי עובדיה יוסף ובניו308

 ארבעה ספרים עם הקדשות רבי עובדיה יוסף ובניו:

ידו וחתימתו של המחבר מרן -]. הקדשה בכתב1990* ספר טהרת הבית חלק שני, מאת רבי עובדיה יוסף. ירושלים, תש"ן [

  ". עובדיה יוסףהרב "

]. הקדשה בכתב ידו וחתימתו של המחבר 1987, על הלכות שבת, מאת רבי עובדיה יוסף. ירושלים, תשמ"ו [* ספר לוית חן

  לציון והרב ראשי לישראל].-" [כיום: הראשוןיצחק יוסף בן לאאמו"ר הגר"ע יוסף שליט"ארבי "

ב ידו וחתימתו של המחבר ]. הקדשה בכת1986* קצור שלחן ערוך ילקוט יוסף, מאת רבי יצחק יוסף. ירושלים, תשמ"ו [

  ". יצחק יוסף בן לאאמו"ר הגר"ע יוסף שליט"ארבי "

* קובץ תורת המועדים, הלכות ומנהגי חודש אלול, לפי פסקי הרב עובדיה יוסף, מאת רבי דוד יוסף. בני ברק, תשמ"ז 

  ]. מצורף מכתב הקדשה מודפס מאת המחבר רבי דוד יוסף.1987[

  ב.ספרים. גודל משתנה. מצב טו 4

  50$פתיחה: 

  הקדשות מקובלים  -. ארבעה ספרים 309

  ארבעה ספרים עם הקדשות מקובלים:

]. מעבר למעטפת הקדמית הקדשת זקן המקובלים רבי יצחק כדורי: "ברכה והצלחה 1995* הגדה של פסח. רמלה, [תשנ"ה 

 יצחק כדורי". 

שורות בכתב יד מאת רבי רפאל  6]. הקדשה בת 1993[* הגדה של פסח, בגדי השרד, לרבנו יעקב אביחצירא. אשדוד, תשנ"ג 

  אבוחצירא. 

שורות בכתב ידו  2]. בדף הפורזץ הקדשה בת 1997* סדור כנסת ישראל, על שם סידנא בבא סאלי זיע"א. נתיבות, תשנ"ז [

  של רבי ברוך אבוחצירא ("הבבא ברוך").

]. 2000הנחת אבן הפינה לישיבה. אשדוד, [תש"ס  * תעודת הוקרה וכבוד מטעם מוסדות שובה ישראל על תרומה לכבוד

  בתוך התעודה עמוד טקסט של "מגילת היסוד" ועליה חתימה של רבי יאשיהו פינטו.

  ספרים. גודל ומצב משתנים. מצב כללי טוב. 4

  60$פתיחה: 

  העותק של "בבא סאלי הגדול" -. ספר משלי 310

 ].1848כרך עם: פרקי אבות עם רש"י ורבינו יונה. ברלין ואלטונא, תר"ח [. נ1927ספר משלי עם ביאור הגר"א. ווילנא, תרפ"ז 

  בשער הספר חותמת של רבי ישראל בן רבי אהרן אביחצירא, נכדו של הגאון המקובל רבי יעקב אביחצירא ה"אביר יעקב". 

בן דודו של ה"בבא  -ן רבי ישראל אביחצירא (נפטר תש"ד), ידוע בכינויו "בבא סאלי לקביר" (בבא סאלי הגדול, הראשו

סאלי" המפורסם, רבי ישראל אבוחצירא אב"ד ארפוד בן רבי מסעוד, שהיה צעיר ממנו), נולד בתאפילאלת, לאביו רבי 

אלג'יר, -עיר בגבול מרוקו -בשאר, בצ'אר -אהרן בן רבי יעקב אבוחצירא. עבר לאלג'יריה וכיהן ברבנות בעיר בשאר (קולומב

  רוקו). סמוך לאיזור תאפיללת שבמ

]2 ,[VII] ,1ס"מ. מצב טוב. קרע בדף השער ללא פגיעה בטקסט. מעט כתמים. כריכת עור  19], לו דף. 4ק דף; [-ב’; ] עמ

   בעבודה עממית (מרוקו), פגומה.

  100$פתיחה: 

  הגהות -העותק של רבי אליהו סלימאן מני  -ונציה, תי"ז  -. ספר שמות 311

ים ונשים, שמות (בלשון) הקודש ורומנייא וספרד ואשכנז ושאר לשונות הגוים וקצת ספר שמות, "והוא חבור שמות אנש

 ]. הוגה ע"י רבי משה זכות.1657שמות עיירות ונהרות מדינה ומדינה...", מאת רבי שמחה ב"ר גרשון הכהן. [ונציה, תי"ז 

  הפוסקים בענייני שמות גיטין. חיבור אנציקלופדי על שמות וכינויי אנשים ונשים בשפות שונות. מספרי היסוד של 

תרנ"ט). בדף א בספירה השניה, חתימתו: "לי אסמ"י" [=אליהו -העותק של רבי אליהו סלימאן מני רבה של חברון (תקע"ח

  יד ספרדי.-סלימאן מני]. הטבעה על שדרת הכריכה: "אליהו מני". מספר הגהות בכתב

] דפי המפתחות האחרונים. במקצת מן הטפסים 2[-ים דף השער וקכב. חסר-קטו, קיז-קב, קב-צה, צה-פח, פח ;]2ח, [-ב

טוב. כתמים ובלאי. סימני רטיבות. -ס"מ. מצב בינוני 18.5] דפים של לוח הטעויות שאינם נמצאים בעותק זה. 8נוספו עוד [

  סימני עש קלים. קרעים עם חסרון במספר דפים. כריכה עם שדרת עור עתיקה. פגמים בכריכה ובשדרה.

  50$חה: פתי
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  עם הגהות חתומות ‐העותק של רבי יהודה ליב מליסא  -דעסוי, תס"ד  ‐. זית רענן 312

דרשות על התורה, מאת רבי אברהם אבלי גומבינר [בעל  -ספר זית רענן, פירוש על הילקוט שמעוני, עם "שמן ששון" 

 ] מהדורה ראשונה. 1704ה"מגן אברהם"]. דעסוי, [תס"ד 

ת של הרב החסיד רבי יהודה ליב מליסא. מספר הגהות בכתב ידו, באחת מהן חתם את שמו. נראה חתימות ורישומי בעלו

  כי רבי יהודה ליב מליסא, הוא רבי יהודא ליב פייזער מליסא, אביו של בעל "נחלת שמעוני".

  בינוני. כתמים. כריכה לא מקורית.-ס"מ. מצב טוב 30סא [צ"ל: פב] חסר הדף האחרון. -], ג11[

  100$: פתיחה

  

  

  

 חתימה והגהות -קושטא, תפ"א  -. ספר מעין גנים 313

  ]. 1721ספר מעין גנים, פסקי דינים, פלפולים ודרושים, מאת רבי ראובן מזרחי. קושטא, [תפ"א 

חתימה מסולסלת נאה של רבי "גבריאל פיזאנטי" [רבי גבריאל פיזאנטי מוזכר בשו"ת שמחת יו"ט, למהרי"ט אלגאזי,  -בשער 

ל']. מספר הגהות בכתיבה ספרדית [קצוצות מעט], באחת מהן נכתב: "כה דברי הצעי[ר] וזעיר מכל בני הע[יר] חיים  סימן

  משה ירחי ס"ט...".

בינוני. מרבית הדפים במצב טוב. כתמים. פגעי עש עם פגיעה בטקסט בדף השער ובמספר -ס"מ. מצב טוב 20], קסו דף. 2[

  וקונטרסים מנותקים חלקית. כריכה קדמית ואחורית מנותקות, ללא שדרה.דפים, בעיקר בתחילת הספר. דפים 

  50$פתיחה: 

  

  

  יד-רישום מעניין בכתב -הגהות וחתימות  -פיורדא, תפ"ו  -. ספר אפי רברבי 314

 ]. 1726ספר אפי רברבי, שולחן ערוך אבן העזר עם חלקת מחוקק ובית שמואל. פיורדא, [תפ"ו 

שלחן ערוך אבן העזר עם שני נושאי הכלים "בית שמואל" ו"חלקת מחוקק" יחדיו. מהדורה  המהדורה הראשונה בה נדפס

זו הוגהה ע"י גדולי חכמי פיורדא והיתה למהדורת יסוד לכל המהדורות הבאות אחריה עד שאפילו הטעויות של מהדורה 

  זו, קטנות כגדולות, נכנסו כמות שהן לרוב מהדורות שו"ע "אבן העזר". 

ידו בדפי המגן הקדמיים והאחוריים, כוללים פסקי -גהות של רבי "שמעון מוואלרשטיין". רישומים רבים בכתבחתימות וה

ידו -הלכות בעניני אפוטרופסות, ירושות וגביית כתובה, וכן מפתחות לסימני אבן העזר. בסוף הספר רישום מעניין בכתב

  " (פפד"א תנ"ט)של רבי שמעון מוואלרשטיין המעתיק מהספר הקבלי "שם משמואל

"...רמז שצריך למנוע עצמו מלסדר גט... כל הנ"ל העתקתי אות באות מספר הנ"ל היום ו' עש"ק י"א תמוז תקט"ז, שמעון 

מוואלרשטיין, כי גם אני סדרתי ת"ל שני גיטין של מצוה, חד באלשצהיים של שמעי' בר שמשון אשר הלך מזוגתו מרת 

ו הקדושה בווירצבורג ולקח אתו שני בני' ובת אחד. וחד בבירענגן... בר יעקל מזוגתו ריזלא בת יונה סגל ומבניו חוץ מדתנ

  ריזלא הנ"ל, וקבלתי עלי שלא אתן ואסדר גט כל ימיי, שמעון הנ"ל". 

  בין הדפים תחוב כסימניה קטע דף ממכתב שכתב רבי שמעון הנ"ל לאחיו. 

  חתימות נוספות.

בינוני. מרבית הדפים במצב טוב. כתמים. עקבות רטיבות. סימני עש, -הדפים, טוב ס"מ. מצב משתנה בין 34.5], קצב דף. 2[

ללא פגיעה רבה בטקסט. שער ודפים ראשונים מנותקים. כריכת עץ מחופה עור עתיקה, מנותקת בחלקה, שבורה ופגומה, 

  ללא שדרה.

  50$פתיחה: 

  

  

  חתימות והגהות -האלי, תס"ט  -. ספר שבות יעקב 315

 ]. 1709עקב, שאלות ותשובות, מאת רבי יעקב ריישר. האלי, [תס"ט ספר שבות י

ידו. בעמוד השער הקדשה עצמית שלו: "גם בזה -העותק של רבי חנוך העניך אב"ד שנייטוך, עם חתימתו והגהות בכתב

שאלות מן  הספר חנני ה', חנוך העניך מפפערשי שלח לי הרב המחבר נר"ו בעצמו". בשולי השער הוסיף וכתב: "יש בו ב'

חדושי אבי מ"ו הרב אב"ד דק"ק פפערשי זצ"ל והתשובת[!] נמצא בתשובתי ח"ב וצ"ע על המחבר שלא הביא ג"כ". בשולי 

  ידו [באחת מהן מביא מדברי רבו הגאון רבי אברהם ברודא אב"ד פראג].-הדפים מספר הגהות בכתב
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ודא"]. תלמיד רבי אברהם ברודא, אב"ד שנייטוך, בעל ספר רבי חנוך העניך בן רבי יהודה ליב מפפערשי [בעל "חינוך בית יה

מאביו רבי  -ראשית בכורים, פפד"מ תס"ח. ספרו זה מורכב משלושה חלקים: הראשון, מסבו רבי חנוך העניך מפוזן, השני 

  אילך).משלו (ראה אודותיו מאמרו של הרב מ' ד' צ'צ'יק, ירושתנו א', עמ' לה ו -יהודה ליב אב"ד פפערשי, והשלישי 

חתימה נוספת בשער: "הירש בן כמהור"ר יעקב זצ"ל" ורישום נוסף: "קיבלתיו במתנה מן הק' כ"ה הירץ במה"ו יעקב בק"ק 

  ולהויזן". 

  ס"מ. מצב טוב. כתמים. דפים כהים. כריכה ישנה, עם פגמים.  29.5יג דף.  ;פא

  100$פתיחה: 

  

  

  יותהגהות קבל -אמשטרדם, תע"ב  -. ספר נגיד ומצוה 316

  ]. מהדורה ראשונה. 1712ספר נגיד ומצוה, מנהגים וכוונות עפ"י הקבלה, מאת רבי יעקב צמח. אמשטרדם, תע"ב [

הגהות קבליות בכתיבה ספרדית עתיקה. דפי המגן של הספר עשויים מדפים עם קטעי מכתבים [או העתקות מכתבים. 

 מכתב לרבי יעיש קריספין מאת "ע"ה שמעון אצארף", ועוד]. 

] דף מקופל. חסרים שבעת הדפים הראשונים (כולל דף השער) ואחד 1], עו; כד דף, [2[ יד דף. במקור:-א ;עו-ותק חסר. וע

ס"מ. מצב בינוני. כתמים ובלאי. פגעי עש. קרעים עם  14.5עשר הדפים האחרונים (כולל הדף המקופל של מזמור למנצח). 

   ריכה ישנה ובלויה עם פגעי עש.פגיעה בטקסט והשלמה בכתב יד במספר מקומות. כ

  100$פתיחה: 

  

  

  הגהות בכתב יד -דיהרנפורט, תקס"ו  -. ספר ערכי הכנויים 317

]. מהדורה ראשונה. בדפים רבים 1806ספר ערכי הכנויים, לפי סדר האותיות, מאת רבי יחיאל היילפרין. דיהרנפורט, [תקס"ו 

  הגהות קצרות בכתב יד. 

  עור, פגומה.-בינוני. מעט כתמים. סימני עש. כריכת חצי-טובס"מ. מצב  35ד, פה דף. 

   50$פתיחה: 

  

  

  הגהות רבות -ליוורנו, תרל"ו  -. שו"ת ויאמר יצחק 318

]. עם הסכמות 1876שו"ת ויאמר יצחק חלק שני, חשן משפט וליקוטי דינים, לרבי יצחק ואליד בן שם טוב. ליוורנו, [תרל"ו 

 ן, רבני טבריה, ורבני צפת.מאת רבני ירושלים, רבני חברו

הגהות רבות בכתיבה ספרדית. רישומי בעלות בדף השער: דוד צבאח, ישראל ששון, ייתכן שאחד מהם הוא הרב כותב 

  ההגהות. 

  ס"מ. מצב בינוני. דפים מנותקים ובלויים. דף השער קרוע. כריכה פגומה. 31.5רך דף. 

  50$פתיחה: 

  

  

  יד המחבר-תיקונים ומחיקות בכתב -. ספר עוד למועד (מאורי אור) 319

חגיגה, חלק ה' מתוך ספר מאורי אור, מאת רבי אהרן ווירמש ממיץ. [מיץ, -ספר עוד למועד, חידושים על מסתות פסחים

 ].1822תקפ"ב 

  ידו של המחבר עצמו. -תיקונים רבים ומחיקות, כנראה בכתב

בעל השאגת אריה. דיין וראש ישיבה במיץ. חבר הסנהדרין ), תלמיד 1557המחבר רבי אהרן וווירמש ממיץ (אוצר הרבנים 

 של פריז. נפטר בשנת תקצ"ו.

], קצב דף. מצב טוב. חלק מדפי הספר על נייר כחלחל, כתמים ומעט בלאי. קרע קטן עם פגיעה בטקסט בעמוד האחרון. 1[

 כריכה עם שדרת עור ישנה, פגמים ובלאי בכריכה ובשדרה.

  80$פתיחה: 
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  בי יד והגהות / ספרי גאוני ליטא. אוסף כת320

 אוסף מגוון של כתבי יד, הגהות על ספרים, וספרים מגאוני ליטא.

. הגהות והוספות 1866. ספר לוּלָאֹת, מראי מקומות לתלמוד ירושלמי, מאת רבי מאיר מארים מקוברין. ווילנא, תרכ"ו 1

תרל"ג), בעל ספר ה"נִיר" על ירושלמי. מגדולי -ק"סידו של המחבר הגאון רבי מאיר מארים שאפיט אב"ד קוברין (ת-בכתב

: כרוך עם שלושה ספרים נוספיםמתלמידי האדמו"רים מלכוביץ, קרלין, קוברין וסלונים.  -גאוני ליטא בדורו, חסיד מובהק 

. ווילנא, . * דברי שלום ואמת. שו"ת ותולדות רבי זלמ'לה מוולוז'ין1871* מחצית השקל, על הלכות נדה. זיטומיר, תרל"א 

  ].1834שער]. * עותק חסר של שו"ת מהרי ווייל. [קאפוסט, תקצ"ה -חסר קדם - 1873תרל"ג [

  ].19-] עמ'. חידושי תורה על מסכת ביצה. [כת"י אשכנזי, ראשית המאה ה3יד, [-. כתב2

ותב הוא תלמיד הגאון יד, בו מזכיר הכותב דברים ששמע ממורו ורבו הגאון רבי יוסף [יתכן, שהכ-חתום בכתב-. מכתב לא3

  מרוגאטשוב רבי יוסף ראזין בעל "צפנת פענח"].

-]. הקדשה ורשימה ארוכה של תיקונים והוספות, בכתב1938. שו"ת עטרת מרדכי. מאת רבי מרדכי זלבוביץ. ריגא [תרצ"ח 4

  ידו של המחבר.

עצמית מרבי בנימין יהודה . הקדשה 1879. שו"ת לשד השמן. מאת רבי שלמה דוב הכהן שפרינץ. וורשא, תרל"ט 5

  ]. בין דפי הספר: דף עם חידושי תורה בכת"י.1886מקרייזבורג שקיבל את הספר מהמחבר בשנת תרו"ם [

פרילוקי".  -. חותמות "ביהמ"ד דגבירים 1896חושן משפט, חלק שני, עם פתחי תשובה. ווילנא, תרנ"ו  -. שלחן ערוך 6

  יד בדפי הפורזץ.-רישומי דברי תורה בכתב

מעיר קוטעלנא אצל  -. חתימות רבי "שמואל בוטענסקי 1861אלשיך, על התורה. וורשא, תרכ"א  -. ספר תורת משה 7

ידו וחתימתו של רבי -בריסק דליטא" [כפר בפרברי בריסק]. בדף הכריכה, שיר ארוך ומקורי בשבח האלשיך וחיבוריו, בכתב

  "שמואל ב"ר יוסף בוטענסקי". 

ות. [עותק חסר, ללא שער]. מספר הגהות בכת"י חתומות "חש"ק". רישום בעלות "קניתי מנכרי . מדרש רבה חמש מגיל8

  בשנת תש"ו... כהן רב וח"ש". 

  . כרוך עם קטע יד.1876. ספר עין יעקב, חלק ג'. ווילנא תרל"ז 9

חק מאיר מגור ורבי ]. הסכמות רבני וורשא והאדמו"רים רבי יצ1862מסכת כתובות. וורשא, תרכ"ב [ -. תלמוד בבלי 10

  יד, בגליונות ובדפי הכריכה. חתימות שונות.-יעקב דוד מאמשינוב. הגהות בכתב

  יד.-. נייר ירקרק. הגהות ורשימות חידושי תורה בכתב1865מסכת סנהדרין. ברלין, תרכ"ה  -. תלמוד בבלי 11

  יד.-חידושי תורה בכתב . דפוס שפירא. עם1861שער תלמוד בבלי, מסכת ברכות. זיטומיר, תרכ"א -. דף12

  פריטים. גודל ומצב משתנים. מצב כללי טוב.  12

  200$פתיחה: 

  

  

  

 הגהות בכתב יד -. שני ספרי מורה נבוכים 321

  שתי מהדורות של הספר מורה נבוכים להרמב"ם, עם הגהות בכתב יד.

. חתימות עתיקות. הגהות רבות בכתב ]1742. ספר מורה נבוכים עם הפירושים שם טוב, אפודי, בן קרשקש. יסניץ, [תק"ב 1

  יד: פירושים, תיקונים והשלמת קטעים שנשמטו בדפוס.

  בינוני. כתמים. פגם בדף השער. כריכת עור חדשה ומהודרת.-ס"מ. מצב טוב 34קכז דף. -], קך, קכג1[

י הכריכה: רשימות ארוכות . בדפ1856-1855תרט"ז] -. ספר מורה נבוכים שלושה חלקים. "פרעסבורג" [למברג (לבוב), תרט"ו2

  יד. בשולי הגליונות: מספר הגהות בכתב יד.-בכתב

], 2] דף. חלק ג: [70], ו, [24דפים משובשת. חלק ב: [-] דף. ספירת36פ, [-], עא5סה, [-יג [צ"ל: יט], יט-], י2], ו, [3חלק א: [

  ומנותקת, עם מעט נקבי עש. ס"מ. שוליים רחבים. מצב טוב. כתמים ובלאי. כריכת עור פגומה 23.5סח דף. 

  ספרים. גודל משתנה. 2

  100$פתיחה: 
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 הגהות -העותק של הגאון רבי זעקל במברגר  -. שולחן ערוך אבן העזר 322

. כרוך עם: סדר גיטין וחליצה, מאת רבי יחיאל מיכל 1878ספר שולחן ערוך אבן העזר, עם פתחי תשובה. ווילנא, תרל"ט 

  . 1878ם פתחי תשובה, מאת רבי אברהם צבי הירש אייזינשטאט. ווילנא, תרל"ט טיימר מק"ק קראקא ע

  קיסינגען.-חותמות רבי זעקל במברגר אב"ד באד

  רישומים מכותבים שונים בדפי הפורזץ ומעט הגהות. בדף כט נכתב בסוף הגהה: "שמעתי מר' טוביה קלאהר מגאליטיען". 

). בנו של רבי שמחה 11312אוצר הרבנים  –קיסינגען והמדינה (נפטר תרצ"ד -דהגאון רבי זעקל יצחק הלוי במברגר אב"ד בא

במברגר אב"ד אשאפנבורג ונכדו של הגאון רבי יצחק דוב (ר' זליגמן בער) במברגר אב"ד וירצבורג, בצעירותו הו"ל את 

ו של אביו "זכר שמחה". חידושי הגאון רבי אברהם בינג "זכרון אברהם", וצירף להם הערות מחכימות. כן הו"ל את ספר

קיסינגן (חתן הערוך לנר), עלה למלא את מקומו -לאחר פטירת חותנו ודודו רבי משה אריה ליב במברגר רבה של באד

  קיסינגען, בה כיהן עד לפטירתו בשנת תרצ"ד.-ברבנות באד

ותקים. בחיבור הנוסף שכרוך בסוף בינוני. כתמים. דפים וקונטרסים מנ-ס"מ. מצב טוב 21.5מז דף.  ;’עמ 296], 2; [416], 9[

  הכרך, סדר גיטין וחליצה, נייר יבש ושביר. כריכה ישנה, מנותקת בחלקה ופגומה.

  50$פתיחה: 

  הגהות וחתימות -תרכ"ג -לייפציג, תרכ"ב -. משנה תורה לרמב"ם 323

עם השגות הראב"ד וביאור  משנה תורה לרמב"ם חלק ראשון: הכולל כרך א (ספר המדע וספר אהבה) וכרך ב (ספר זמנים),

 .1863-1862תרכ"ג] -מאת רבי שלמה לוי. לייפציג, [תרכ"ב

ייתכן שהכותב הוא רבי  ‐ הגהות רבות וחתימות של רבי אב"א הכהן מסיגעט, הכותב ש"ההגהות על צִדֵי הספר ממני הֵנה"

  אבא רוזנברג מביטשקוף וסיגט, מצאצאי רבי יהודה הכהן בעל "קונטרס הספיקות". 

]3 ,[XXII ס"מ. מצב טוב. 21קפג; רמ דף. ’; עמ  

  50$פתיחה: 

העותק של  -הגהות חשובות  -מהדורה ראשונה עם נתיבות המשפט  -למברג, תר"ך  -. שו"ע חו"מ 324
  האדמו"ר מערלוי

 . 1860קלב). למברג (לבוב), תר"ך -שו"ע חו"מ חלק ראשון (סימנים א

ת המשפט על הדף. עם הסכמות הגאון רבי יוסף שאול נתנזון (בעל ה"שואל מהדורה ראשונה של השו"ע עם פירוש נתיבו

  ומשיב") והאדמו"ר מצאנז רבי חיים הלברשטאם. 

  בשולי הגליונות הגהות רבות, חלקן ארוכות, בכתב יד אשכנזי [הונגריה? שנות הת"ר] מכותב לא מזוהה.

ע"ו), מזקני האדמו"רים בדורנו, ראש "מועצת גדולי התורה" תש-ירושלים (תרפ"ג-חותמות הגאון רבי יוחנן סופר אב"ד ערלוי

  ערלוי", ומייסד קהילת ערלוי. -של "אגודת ישראל". ראש ישיבת "אהל שמעון 

  ס"מ. מצב טוב. כריכה מקורית חצי עור. חלק מנוסח השער בדיו אדומה.  44] רנח דף. 3[

  פט" עם הוספות המחבר. במהדורה זו נדפסה לראשונה המהדורה המוגהת של "נתיבות המש

  150$פתיחה: 

  רבי דוד שפרבר וכותבים נוספים -. שלושה ספרים עם הגהות 325

  שלושה ספרים עם הגהות בכתב יד הגאון רבי דוד שפרבר וכותבים נוספים: 

בכתב  . מספר הגהות1861* שאלות ותשובות בר ליואי חלק ראשון, מאת רבי משולם יששכר הלוי הורויץ. לבוב, [תרכ"א] 

  יד רבי דוד שפרבר.

  . העותק של רבי דוד שפרבר. הגהה אחת בכתב ידו. 1836בית מאיר על שו"ע אבן העזר, מאת רבי מאיר פוזנר. לבוב, תקצ"ו * 

יד -. מספר הגהות, בכתב ידו של רבי דוד שפרבר ובכתב1868* שאגת אריה, מאת רבי אריה ליב גינצבורג. וורשא, תרכ"ט 

  ריסקווא. -טרן אב"ד פאליאןחותנו רבי משה ש

), מגדולי רבני גליציה ורומניה. נולד בזבלטוב למשפחת 5075תשכ"ב, אוצר הרבנים -הגאון החסיד רבי דוד שפרבר (תרל"ה

וויזניץ. תלמיד הגאון רבי מאיר אריק, תלמידו ועורך כתביו של האדמו"ר רבי משה האגער מקוסוב בעל "אזור -חסידי קוסוב

ריסקווא) ומשנת תרפ"ב רב בבראשוב (קראנשטאדט). -מעזא (פאליען-תרס"ח כיהן כדיין ומו"צ בהאוואשהאמונה". משנת 

בעל "אפרקסתא דעניא","מכתם לדוד", "תהלה לדוד" ועוד ספרים. התפרסם בהיתרי עגונות השואה. בשנת תש"ט עלה 

  ישראל. -נוך העצמאי" בארץלא"י, בה נודע בשם "הרב מבראשוב" והיה מראשי "מועצת גדולי התורה" ו"החי

  בינוני. נקבי עש. כתמים ובלאי.-ספרים. גודל משתנה. מצב כללי טוב 3

  100$פתיחה: 
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עם הגהות רבי דוד שפרבר אב"ד בראשוב, וחותנו רבי משה שטרן אב"ד  -. אוסף ספרים גדול 326
  פאליאן ריסקווא

שפרבר. בכולם הגהות בכתב ידו (הזעיר) של רבי דוד אוסף ארבעה עשר ספרים, מספרייתו של הגאון מבראשוב רבי דוד 

  שפרבר, ובחלקם חתימות ומעט הגהות מחמיו הגאון רבי משה שטרן:

  ].1798. ספר חדושי הלכות להרשב"א, על שבע מסכתות [חידושים על סוכה הם לריטב"א]. ברין, [תקנ"ח 1

. מהדורה זו לא נרשמה בקטלוג בספריה הלאומית 1858. ספר רקח, מאת רבנו אליעזר מגרמיזא. למברג (לבוב) [תרי"ח] 2

  ובמפעל הביבליוגרפיה. בדף האחרון חותמת של רבי "דוד הארפעניס דומ"צ נאסויד".

. רישום בעלות: קניתי מגיסי... הק' 1859. ספר ברכי יוסף חלק ג (על שו"ע אה"ע) וחלק ד (על שו"ע חו"מ). וינה, [תרי"ט] 3

  ה תלמוד תורה דק"ק אויברווישה" (רומניה).משה שטערן". חותמת "חבור

. הסכמות של בעל ה"חתם סופר" ושל רבי יוסף שאול 1860. ספר מחנה אפרים, לרבי אפרים נבון. לבוב (למברג), [תר"ך] 4

  נתנזון. חתימה של רבי משה שטרן.

  ות מחתנו רבי דוד שפרבר.. חתימת "הק' משה שטערן". הגהות ממנו והגה1860. ספר כלבו. לבוב (למברג), [תר"ך] 5

  ]. חתימת "הק' משה שטערן". 1860. ספר שו"ת מוהר"י מברונא. שטעטטין, [תר"ך 6

  .1864. ספר משנת חכמים, על מ"ח קנייני התורה, מאת רבי משה חאגיז. טשרנוביץ, תרכ"ד 7

. חותמת של 1882טש, תרמ"ב . ספר קול סופר, על משניות מסדר נזיקין, קדשים וטהרות, מאת רבי חיים סופר. מונקא8

  רבי דוד שפרבר. מהדורה ראשונה.

  . מהדורה ראשונה.1898. ספר ארץ חמדה, שלושה פירושים על התורה. ווילנא, תרנ"ט 9

  1880. ספר פירוש הטור על התורה. וורשא, תרמ"א 10

ל דיני ניקור, מאת רבי צבי פנחס . נכרך עם: ספר תקון לדוד (צנה דוד), ע1907. ספר שו"ת הר"ן. וורשא, [תרס"ז] 11-12

  ]. מהדורה ראשונה.1886גלברט. פרשבורג, [תרמ"ו 

נספה בשואה. אב"ד -. ספר עמק אברהם, על הלכות שחיטה וכיסוי הדם, מאת רבי אברהם ירחמיאל ברומברג [תרל"ז13-14

. מהדורה ראשונה. בשער: חתימה 1913פרלוב ולענטשנא, חתן רבי אלימלך רובינשטיין אב"ד ראחוב]. בילגורייא, [תרע"ב] 

וחותמת המחבר, חותמות של רבי דוד שפרבר. נכרך עם: ספר שם עולם, טיב גיטין חדש, מאת רבי יחיאל מיכל טויבש. 

  ]. מהדורה ראשונה.1887טשרנוביץ, [תרמ"ז 

ריק, ותלמידו ועורך כתביו תשכ"ב), מגדולי רבני גליציה ורומניה. תלמיד הגאון רבי מאיר א-הגאון רבי דוד שפרבר (תרל"ה

ריסקווא) ומשנת -מעזא (פאליאן-של האדמו"ר רבי משה האגער מקוסוב בעל "אזור האמונה". כיהן כדומ"צ בעיר האוואש

תרפ"ב רב בבראשוב (קראנשטאדט). בעל "אפרקסתא דעניא", "מכתם לדוד", "תהלה לדוד" ועוד ספרים. התפרסם בהיתרי 

ה לא"י, בה נודע בשם "הרב מבראשוב" והיה מראשי "מועצת גדולי התורה" ו"החינוך עגונות השואה. בשנת תש"ט על

  ישראל.-העצמאי" בארץ

תרפ"ג), מגדולי הרבנים באיזור מרמרוש. נסמך להוראה -ריסקווא (תרי"ב-הגאון רבי משה שטרן אב"ד פאליאן –חותנו 

  ריסקיווא. -ר פאליאןמבעל ה"ייטב לב" אב"ד סיגט. כיהן ברבנות בעיר דרגומירשט, ובעי

  ספרים. גודל ומצב משתנים.  14

  200$פתיחה: 

  

  

  

הגהות רבי משה שטרן ורבי דוד  -פורמט ענק  -תר"ב -וינה, תקצ"ה -. שני כרכים של משנה תורה 327
 שפרבר

  ]. דפוס אנטון שמיד.1842תר"ב -1835שני כרכים של משנה תורה לרמב"ם. וינה, [תקצ"ה 

  (ספר המדע, אהבה), ב (ספר זמנים).כרך א הכולל: חלק א 

  כרך ד הכולל: חלק ז (ספר נזיקין, קנין), חלק ח (ספר משפטים, שופטים).

בדפי הספרים ובדפי הכריכות הגהות והערות רבות בכתב ידו של הגאון רבי דוד שפרבר אב"ד בראשוב, ובכתב ידו של 

  זא). מע-ריסקווא (האוואש-חותנו הגאון רבי משה שטרן אב"ד פאליא

  בינוני. נקבי עש. בכרך ד חסרים שני דפים, מצורפים דפי השלמה בכתב יד לטקסט החסר.-ס"מ. מצב טוב 41ספרים.  2

  50$פתיחה: 
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 תיקונים בכתב יד המחבר רבי איסר זלמן מלצר -. ספר אבן האזל 328

גאון רבי איסר זלמן מלצר, אב"ד ור"מ ספר אבן האזל על הרמב"ם, חלק ראשון על הלכות נזקי ממון בספר נזיקין, מאת ה

  ]. מהדורה ראשונה. 1935סלוצק וראש ישיבת "עץ חיים" בירושלים. ירושלים תרצ"ה [

  תיקונים במספר מקומות בכתב יד המחבר רבי איסר זלמן מלצר. 

ז'ין. אב"ד וראש תשי"ד), בעל "אבן האזל", תלמידו של הגר"ח מבריסק בישיבת וואלו-הגאון רבי איסר זלמן מלצר (תר"ל

ישיבת סלוצק. עלה לירושלים בשנת תרפ"ד ונתמנה לר"מ ראשי בישיבת "עץ חיים". מראשי מועצת גדולי התורה. חותנו 

  של רבי אהרן קוטלר, ראש ישיבת קלצק ולייקווד. 

לי הדפים ובשולי בינוני. כתמים. נייר יבש ושביר. קרעים בשו-ס"מ. מצב טוב 34] דף, עם המעטפת המודפסת. 1], פו, [2[

  דף השער. קרעים במעטפת. מעטפת מנותקת. 

  100$פתיחה: 

  

  

  חתימות והגהות -. אוסף ספרי שו"ת והלכה 329

 ת"ר, חלקם עם הגהות וחתימות:-שבעה ספרים משנות הת"ק

תם סופר". . הסכמת ה"ח1822* ארץ צבי ותאומי צביה, ביאורים על שו"ע אה"ע, מאת רבי צבי הירש ברודא. וינה, תקפ"ג 

פירעד, ושל רבי אברהם הלוי יונגרייז אב"ד -יד. בדף הפורזץ רישום בעלות: חברה דבחורים דק"ק טיסא-מספר הגהות בכתב

  טשענגער, בעל "בית אברהם". 

. רישום בעלות של רבי 1829* קדושת ישראל חלק שני, חידושי הלכה על מסכת גיטין, מאת רבי וולף ל"ש. וינה, תקפ"ט 

]: "דורון 1893רעגען". בדף ההסכמות הקדשה בכתב יד [משנת תרנ"ג -לא"א מהו' יצחק אהרן נייאמן מילדי סאס "משה בן

  דרשה" לחתן שמואל פינחס ברוין, מאת רבי משה ניימאן. 

. חתימה וחותמת של רבי משה חיים ווייס 1834* תשובות רד"ך, מאת רבי דוד בן חיים הכהן מקורפו. אוסטרהא, [תקצ"ד] 

  קליינוורדיין. מספר הגהות, רובן במפתחות. ללא כריכה.מ

. הגהה בכתב 1835* עיקרי דינים חלק ראשון על אורח חיים וחלק שני על יו"ד, מאת רבי דניאל טירני. סדילקוב, תקצ"ה 

ב תרל"ג), ר-יד. חתימה של רבי "שמחה שפירא". בדף האחרון: חידושי הלכות בכתב יד מאת רבי אביש שפירא (תק"ן

  בהומנא. 

  . שם הספר, שם המחבר ומקום הדפוס בדיו אדומה.1859* ברכי יוסף, לחיד"א. וינה, תר"ך 

  . רישומי בעלות וחתימות "אייזיק שטערן".1860* שאלות ותשובות מהגאונים בתראי. טשרנוביץ, [תר"ך] 

  . מעט הגהות.1876* בית מאיר על שלחן ערוך אורח חיים, מאת רבי מאיר פוזנר. יוזפוב, [תרל"ו] 

  ספרים. מצב וגודל משתנים. 7

  80$פתיחה: 

  

  

  אירופה, תרמ"ג -חדושים על מסכת שבת  -. כתב יד 330

  ].1883כתב יד, חדושים על תלמוד בבלי, מסכת שבת. [אירופה], תרמ"ג [

  כתיבה אשכנזית. זהות הכותב אינה ידועה. בראש העמוד הראשון כותרת: "קיץ תרמ"ג".

  ס"מ. מצב בינוני. דפים מנותקים. כתמים ובלאי. קרעים וקמטים. לא כרוך. 21בים. ] עמ' כתו14[

  100$פתיחה: 

  

  

  19-אירופה, המאה ה -רשימת ספרים  -. כתב יד 331

  ].19-כתב יד, רשימת ספרי קודש. [אירופה, המאה ה

בית. בין הספרים, -פי סדר האלף כתיבה אשכנזית בינונית ("כתב רש"י"). כולל שתי רשימות ספרים נפרדות, כל אחת על

  ספרי חסידות וקבלה מדפוסים שונים.

  בינוני. כתמים ובלאי. כריכה מקורית בלויה, עם פגמים. -ס"מ. מצב טוב 20] כתובים. 8] דף, מתוכם [12[

 50$פתיחה: 
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  פינסקמרבי חיים מבריסק, רבי מיכאל מאנטיפוליא ורבי אלעזר משה מ -זכרונות אישיים  -. כתב יד 332

יד, זכרונות מדברי תורה וסיפורים שנשמעו מפי רבי קאפל שו"ב דפינסק, שנכתבו לאחר פטירת רבי קאפל. [ירושלים, -כתב

  תרצ"ט בקירוב].

תיאור מעניין מביקורו בבית הגאון רבי חיים אב"ד בריסק לקבלת סמיכה לשחיטה, ועל  –סיפורים אישיים של רבי קאפל

אלעזר משה אב"ד פינסק. מעניינים במיוחד הם סיפוריו על מורו ורבו הגאון המקובל רבי הוראות שקיבל מהגאון רבי 

פנחס מיכאל גרויסלייט אב"ד אנטיפוליא [מ"פועלי הישועות" המפורסמים בליטא. חברו של רבי מרדכי מאושמינא, אשר 

הגאון הצדיק המפורסם...  סיפר לי שזכה לשמש את הרב" אליו נשלחה "אגרת החלום" המפורסמת], וכה הוא מספר:

מהור"ר מיכאל הרב מאנטיפאליא... וזכה להיות מהאוכלים על שולחנו. כן נתחבב אצל הגאון הנ"ל... וסיפר הוא ז"ל מהגאון 

חסידים (כת החסידים) -לב להתפלל בעדם, ושמע בעצמו שהיו באות אליו נשי-הנ"ל, אשר היה מתנהג לקבל אנשים מרי

  ".אמרו לבעליכן שיסתלקו מן שיטת החסידות ואז יִוָושעוּ בעזה"ש... והיה אומר להם בפשטות:

רבי יעקב קאפל לעחאוויצקי (ליכוביצקי), כיהן כשוחט בעיר פינסק, ועלה לירושלים באחרית ימיו. נפטר בחודש טבת 

פתח התורה", "מפתח ) ונקבר בהר הזיתים. אביו היה רבי משה יהודה ליב לעחוביצקי, מחבר הספרים "מ1939תרצ"ט (ינואר 

  נביאים וכתובים" ועוד ספרים.

  ס"מ. מצב טוב. 27עמ' כתובים,  3

  150$פתיחה: 

  

  

  

 לקט חידושי תורה ומסמכים ‐. הרב יצחק יעקב הורביץ 333

דברי תורה, ומסמכים  -ארכיון גדול בן מאות דפים. דפים בכתב יד ודפים מוקלדים במכונת כתיבה (עם הגהות בכתב יד) 

  .60-, של הרב יצחק יעקב הורביץ. רמת גן, שנות האישיים

דרשות שנאמרו בסיום לימוד, במועדים ובאירועים חגיגיים בבתי הכנסת "אהל שם בגבעתיים ו"סיני" ברמת גן, זיכרונות 

  מהעיירה רומנובקה (בסרביה), קבלות על תרומות לישיבות, וצוואתו של הרב הורביץ.

של"ה) מצאצאי השל"ה הקדוש, נולד בבסרביה, למד בישיבות טיראספול וקישינוב. עבד ת-הרב יצחק יעקב הורביץ (תרנ"ד

בבנק, ואח"כ ניהל בנק קואופרטיבי יהודי להלוואה ולחסכון ברומנובקה, וסייע כלכלית לאנשים רבים. לאחר עלייתו לארץ 

  המשיך לעסוק בגמילות חסד, ולימד גמרא בקבוצות שונות במשך עשרות שנים.

  פים. נתונים בשלש תיקיות. גודל ומצב משתנים.מאות ד

  200$פתיחה: 

  

  

  

  פרויקט ייחודי של ספירת מילים ואותיות התורה -. "איה סופר" 334

-"איה סופר", חיבור יחיד במינו של ספירת כל המילים והאותיות שבתנ"ך, מאת הרב טוביה אברהם ב"ר שמואל בורגר. תל

  דפסה במכונת כתיבה עם תיקונים בכתב יד.]. ה1963-1965תשכ"ה [-אביב, תשכ"ג

בדף השער כותב המחבר: "אשר ערכתי וסדרתי וספרתי ומניתי את כל התיבות והאותיות שבכל פסוק ופסוק... טוביה 

אברהם בלאאמ"ו הגאון הצדיק הרב מוה"ר שמואל זצ"ל בורגר מגאלאנטא וחתן אמו"ח הגאון הצדיק הרב מו"ה נח צבי 

  אב"ד דק"ק אנטורפן בעהמ"ח ס' נחלת צבי...". זצ"ל אוללמאן שהיה

החיבור הוא תוצאת עבודה מאומצת בת מספר שנים, של אדם יחיד, אשר החליט להקדיש מזמנו (קודם עידן המחשבים), 

לספירה ותיעוד מספר המילים והאותיות בתנ"ך, כשהם מחולקים לפי ספרים, פרקים ופסוקים. החיבור בנוי כטבלאות 

ויירו בעט בכתב יד), ממולאות במספרים בהדפסת מכונת כתיבה, עם מדבקות נייר זעירות ותיקוני אותיות (רבות מהן צ

  בכתב יד. 

ס"מ. מצב משתנה. מרבית הדפים במצב טוב.  31שלושה חלקים על תורה נביאים וכתובים וחמש מגילות בכרך אחד. 

  ה. כתמים, סימני רטיבות ופטריה. סימני עש. בלאי ופגמים בכריכ

  50$פתיחה: 
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 19-תימן, המאה ה -חומש דברים עם המפרשים, ועם פירוש אור החיים  -. כתב יד 335

כתב יד, ספר דברים עם פירוש רש"י, פירוש אור החיים, תרגום אונקלוס, בעל הטורים, תולדות אהרן ומסורה, עם ההפטרות 

  ?].19-ועם מגלות איכה וקהלת. [תימן, המאה ה

תיבה תימנית בטיפוגרפיה מסודרת ונאה. פסוקי התורה מנוקדים עם טעמים. בסוף הכרך מגילות איכה כתב יד חסר. כ

  וקהלת, עם הפירושים.

קמד נכרכו לאחר -דפים מהכרך שלפנינו. שיבוש בסדר מספר דפים. דפים קמא 85-]. חסרים כ1קעא, [-קג, קלג-מח, קא-ה

מהדפים במצב גרוע. כתמים. פגעי עש קשים עם פגיעה בטקסט, חלקם גרוע. חלק -ס"מ. מצב משתנה, בינוני 20דף קמח. 

  משוקמים באופן גס. כריכת עור מקורית משוקמת, עם פגעי עש ובלאי.

  200$פתיחה: 

  

  תימן, תר"ן -תפילות לראש השנה וליום הכפורים  -יד -. כתב336

  ]. 1891יד, תפילות לראש השנה וליום הכפורים. [תימן, תרנ"א -כתב

יד שלם, הכולל את תפילות העמידה לראש השנה וליום הכפורים. כתיבה תימנית מנוקדת. חלק ממילות הפתיחה -כתב

  מעוטרות בדיו אדומה. כמו כן חלק מהוראות התפילה נכתבו בדיו אדומה. 

ואמת ה'  עלינו חסדו גברבתחילת כתב היד: "בשם ה' אל עולם נעשה... זו למנוחת ישועה בן יוסף עראקי כ"ץ בשנת כי 

  לעולם הללויה" [גבר = ג'ר"ב לשטרות = תרנ"א ליצירה].

ס"מ. מצב כללי טוב. כתמים ובלאי. סימני עש קלים בשוליים במספר דפים ללא פגיעה בטקסט. סימני הדבקה  18יט דף. 

  וחיזוקים בשוליים הפנימיים של הדפים. כריכה חדשה.

  100$פתיחה: 

  

 20-תימן, המאה ה -ולשבת סידור לימות החול  -יד -. כתב337

  ?]. 20-יד, סידור לימות החול ולשבת. [תימן, המאה ה-כתב

  כתיבה מזרחית, ברובה ללא ניקוד. נוסח תימן. חסר בתחילתו.

ס"מ. מצב בינוני. כתמים ובלאי. פגעי עש, פגעים קשים בעיקר בתחילת הספר ובסופו. כריכת בד ישנה עם  13.5] דף. 185[

  בלאי ופגעי עש בכריכה. שדרת עור עתיקה. 

  80$פתיחה: 

  

  20-תימן, ראשית המאה ה -תפילות ואזהרות כמנהג תימן  -. כתב יד 338

  ?].20-כתב יד, לקט תפילות, סליחות ואזהרות כמנהג תימן. [תימן, ראשית המאה ה

עבודה "אמוני לבב הבינו" סליחות, אזהרות, פיוט כתר מלכות לרבי שלמה בן גבירול, רשות לסדר עבודת כהן גדול וסדר ה

  מאת רבי אברהם אבן עזרא.

  כתיבה תימנית נאה, לא מנוקדת. 

  ס"מ. מצב טוב. כתמים ומעט בלאי. קרעים קטנים בשולי הדפים, ללא חסרון. כריכה חדשה.  24.5] דף. 22[

  100$פתיחה: 

  

  

 19/20-תימן וצפון אפריקה, המאה ה -תפילות לימים נוראים  -. ארבעה כתבי יד 339

  ]:19/20-יד חלקיים. תפילות לימים נוראים. [תימן וצפון אפריקה, המאה ה-ארבעה כתבי

] דף. חתימה בדף 14]. [19/20-יד, קטעים מתפילת ליל ראש השנה, תפילות ובקשות לתקיעת שופר. [תימן, המאה ה-. כתב1

  אחרון: "סלימאן בכמ"ו שלמה הכותב". 

  ] דף. 34]. [19/20-נה וליום הכפורים. [תימן, המאה היד, קטעים מתפילות לראש הש-. כתב2

  דף].  10]. [19/20-. "מעמד של ראש השנה", הכולל פיוטים לתפילות והוראות לסדר התפילה. [צפון אפריקה, המאה ה3

  ] דף. 3]. [19/20-יד, "פזמון לתקיעת שופר" עם תפילת "יהי רצון". [תימן, המאה ה-. כתב4

  בינוני. כתמים ובלאי. קרעים. כריכות חדשות.-ודל ומצב משתנים. מצב כללי טוביד. חסרים. ג-כתבי 4

  150$פתיחה: 
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 קטעי תפילות -. אוסף כתבי יד תימניים 340

  ששה כתבי יד תימניים, קטעי תפילות שונות:

"; "מספר חמדת ]. כולל תפילות מלוקטות מאת "האר"י20-. כתב יד, תיקון היסוד, תיקון ללילות שישי. [תימן, המאה ה1

  ימים" ו"מסידור שערי ציון". כתיבה מרובעת, ללא ניקוד.

  ?]. חסר.19/20-. כתב יד, קבלת שבת, בקשות, שחרית ומוסף של שבת, עם מעט פירושים. [תימן, המאה ה2

  ]. חסר.19-. כתב יד, צ'היר של פסח. [תימן, המאה ה3

  ד לא מנוקד. חסר בתחילתו.?]. כתב י20-. כתב יד, תפילת שחרית. [תימן, המאה ה4

  ]. כתב יד חסר, בכתיבות שונות, רובו בניקוד עליון. 19-. כתב יד, קטעים מתכלאל, תפילות ליום כיפור. [תימן, המאה ה4

  ]. ללא ניקוד. 19/20-. כתב יד חסר, קטעים מתוך שחרית של שבת. [תימן, המאה ה6

  בינוני. כתמים ובלאי. -דפים. גודל משתנה. מצב כללי טוב 100-כתבי יד. כ 6

  200$פתיחה: 

  

  

  תימן -"הושענות"  -. שני כתבי יד 341

  שני כתבי יד, "הושענות" מתימן:

  ]. 19/20-. כתב יד, הושענות לסוכות. [תימן, המאה ה1

  חסר בסופו. כתיבה תימנית, מנוקדת. מילות פתיחה, כותרות ומילים נוספות מעוטרות בדיו אדומה. 

  בינוני. כתמים ובלאי. קרעים, בעיקר בשוליים ללא חסרון. סימני עש קלים. כריכת קרטון חדשה.-מצב טוב ס"מ. 16.5כ דף. 

  ].19/20-. כתב יד, הושענות לסוכות. [תימן, המאה ה2

  כתב היד חסר בסופו. כתיבה תימנית, לא מנוקדת.

  סט. כריכה חדשה.ס"מ. מצב כללי טוב. כתמים. סימני עש, כמעט ללא פגיעה בטק 15.5] דף. 26[

  80$פתיחה: 

  

  

  תימן, תר"פ -אגדתא דפסחא ותכלאל  -. כתב יד 342

  ]. 1920יד, סדר אגדתא דפסחא, וסידור תכלאל לחגים ולמועדים. [תימן], תר"פ [-כתב

  יד שלם. כתיבה תימנית נאה, מנוקדת.-כתב

לתקיעת שופר וסדר התקיעה, סדר  כתב היד כולל סדר הגדה של פסח, סדר התרת נדרים לערב ראש השנה, פזמונים

  קדושה למוסף ראש השנה, בקשה לליל יום הכפורים והושענות.

בתחילת כתב היד: "נולד הפרח הטוב יתקרא שמיה בישראל חיים בן שוכר יצ"ו בשנת תר"ף בחנכוה(!) בפרשת וישב יעקוב 

  בארץ מגורי אביו".

ר מקומות. פגעי עש רבים, רובם בשולי הדפים, עם פגיעה קלה טוב. כתמים. בלאי במספ-ס"מ. מצב בינוני 17] דף. 98[

  בטקסט. דיו דהויה במספר מקומות. כריכת עור חדשה. 

  200$פתיחה: 

  

  

  תימן -דיואן  -. כתב יד 343

יהודית. פורמט צר -]. עברית וערבית19/20-זמירות ופיוטים, שירים לשבתות ולמועדים. [תימן, המאה ה -יד, דיואן -כתב

  . וארוך

כתב יד חסר בסופו. כתיבה תימנית בניקוד עליון. בראש כתב היד: "בשם רחמן מלא רחמים שירות ותשבחות לאל אלהי 

  הרוחות".

ס"מ. מצב בינוני. כתמים ובלאי. פגעי עש עם פגיעה בטקסט בחלק מהדפים, חלקם  8.5ס"מ. רוחב:  23] דף. גובה: 55[

  דף הראשון עם חסרון. שני דפים אחרונים מנותקים. כריכה חדשה. משוקמים בהדבקות נייר דבק. קרעים, קרע ב

  200$פתיחה: 
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 תימן -קטעי תפילות למועדים  -. ארבעה כתבי יד 344

  תימן: -ארבעה כתבי יד של קטעי תפילות למועדים 

?]. 19/18-ה . כתב יד מנוקד, קטע מתוך תכלאל, תפילות לליל תשעה באב, לשחרית תשעה באב וקינות. [תימן, המאה1

  פגעי עש רבים. 

  ?].19/18-. כתב יד, חלקים מתפילות ראש השנה ויום הכיפורים. [תימן, המאה ה2

  ?]. פגעי עש. 19-. כתב יד מנוקד, חלקים מתפילות ראש השנה ויום הכיפורים. [תימן, המאה ה3

  ?].19/18-. כתב יד מנוקד, תפילות ערבית ושחרית של ראש השנה. [תימן, המאה ה4

  כתבי יד. גודל ומצב משתנים.  4

  200$פתיחה: 

  

  

  

  20-רחובות, המאה ה -ליקוטי מוסר, דרשות, שירים ובקשות  -. כתב יד 345

  ]. 20-כתב יד, ליקוטים בנושאים שונים, מוסר ואגדה, שירים ובקשות, ועוד. שעריים (רחובות, ארץ ישראל), [המאה ה

  ת: "יחיא בן אברהם ירימ"י יש"ל".כתיבה תימנית. חתימת המעתיק במספר מקומו

בינוני, דפים רבים במצב טוב. כתמים. פגעי עש, ללא פגיעה רבה בטקסט. כריכה -ס"מ. מצב משתנה, טוב 17] דף. 136[

  ישנה ובלויה, עם פגעי עש. 

  200$פתיחה: 

  

  

  

 19-תימן, המאה ה -עם תרגומים ופירוש רש"י  -ויקרא ובמדבר  -יד, תאג' -. כתב346

  ?].19-אונקלוס ו"תפסיר" רס"ג, וליקוטים מפירוש רש"י. [תימן, המאה ה-ספר ויקרא ובמדבר, עם תרגום -יד, תאג' -כתב

יהודית] בזה אחר זה. בחלקו -כרך בפורמט גדול. כתיבה תימנית מנוקדת. פסוק, תרגום אונקלוס ותרגום רס"ג [בערבית

ד פירוש רש"י נוספו קטעים מתוך ספר "תולדות יצחק" על התחתון של הדף ליקוטים מפירוש רש"י. במספר דפים לצ

  התורה לרבי יצחק קארו. 

טוב. כתמים ובלאי. פגעי עש עם פגיעה בטקסט, בעיקר בשוליים הפנימיים. קרעים. -ס"מ. מצב משתנה, בינוני 32.5] דף. 98[

  דיו דהויה בחלק מהמקומות. כריכה חדשה.

  300$פתיחה: 

  

  

  

 תימן -פר הפטרות ס -. שני כתבי יד 347

  שני כתבי יד של ספר ההפטרות, כמנהג יהודי תימן:

  ]. עברית וארמית. 19-. כתב יד, ספר הפטרות. [תימן, המאה ה1

הפטרות השנה, עם תרגום אונקלוס לאחר כל פסוק מן המקרא, כמנהג יהודי תימן. כתב יד שלם. כתיבה תימנית מרובעת 

  פטרות לפרשת מסעי ושבת הגדול בכתיבה שונה. בניקוד תחתון. בסופו של כתב היד, ה

טוב. כתמים ובלאי. פגעי עש קשים. -גרוע. חלק מן הדפים במצב בינוני-ס"מ. מצב משתנה בין הדפים, בינוני 22.5] דף. 123[

  כריכה חדשה. 

  ]. 19-. כתב יד, ספר הפטרות. [תימן, המאה ה2

קרא כמנהג יהודי תימן. כתיבה תימנית בניקוד עליון. מספר הפטרות השנה עם תרגום אונקלוס לאחר כל פסוק מן המ

  דפים חסרים הושלמו בכתיבה מאוחרת יותר.

בינוני. כתמים ובלאי. סימני עש. קרעים עם פגיעה בטקסט והשלמה בכתב יד. כריכה -ס"מ. מצב כללי טוב 22] דף. 118[

  חדשה, עם סימני עש. 

  150$פתיחה: 
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  20-תימן, המאה ה -עם תרגום לארמית שלוש מגילות  -. כתב יד 348

 ]. 20-כתב יד, שלוש מגילות, שיר השירים, רות, וקהלת, עם תרגום לארמית. [תימן, המאה ה

  כתיבה תימנית.

בינוני. כתמים ובלאי. סימני עש. כריכה -ס"מ. מצב טוב 25] דף. דף אחד חסר והושלם בכתב יד מאוחר, ללא התרגום. 30[

  חדשה.

  100$פתיחה: 

  

  

  

  תימן -יד בפורמט קטן -. שלושה כתבי349

 פורמט קטן: -שלושה כתבי יד בכתיבה תימנית 

  דפים).  4]. (19-. כתב יד, "גורלות החול". בראש כתב היד "תפלה לחשבון", תפילה קודם להטלת הגורל. [תימן, המאה ה1

  ]. 19/20-. כתב יד, תפילות שונות, קינות והושענות. [תימן, המאה ה2

  ]. 19/20-תב יד, סדור, מנוקד. [תימן, המאה ה. כ3

  טוב. כתמים ובלאי. נזקי עש. -כתבי יד, לא שלמים. גודל ומצב משתנים. מצב כללי בינוני 3

  150$פתיחה: 

  

  

  

  תימן וארצות המערב  -. אוסף כתבי יד 350

  ]:20-וה 19-[המאות התימן וארצות המערב  –ארבע העתקות של ספרים, ושטר מעשה בית דין  -חמישה כתבי יד 

. כתב יד, ספר בת מלך, רפואות על פי הקבלה, מאת רבי שמעון אביוב. חתימה בדף האחרון: "סעדיא בן שלם בן סעדיא 1

  ] דף.33. [1833בן יוסף. רצ'מה, [תקצ"ג] 

  ר בתחילתו ובסופו).] דף (חס9]. [19-. כתב יד, תורת חכם, קיצור שו"ת פעולת צדיק, מאת רבי יחיא צאלח. [תימן, המאה ה2

] דף (חסר בתחילתו 17]. [19-. כתב יד, העתקה של ספר המרגלית, פירוש המילים הקשות שבמדרש הגדול. [המאה ה3

  ובסופו).

. כתב יד, העתקה של ספר שולחן הטהור, קיצורי דינים משו"ע או"ח ויו"ד מאת רבי דוד פארדו. בדף השער קולופון 4

  . נ דף. 1928ה מסעוד אלקאיים ס"ט בר הלל נ"ע" [ליסבון?], תשרי תרפ"ט המעתיק: "נסכתי אותו... ע"

שליחות למסירת גט בעיר אפלו (אלגיר), בחתימות: רבי אברהם פרטוש, רבי מאיר בן דוד סולם  -. שטר מעשה בית דין 5

  ].1946גוואט (אלגיר), אדר תש"ו [-ורבי מרדכי מצרי. אל

  בינוני. כתמים. סימני עש.-דל משתנה. מצב טוביד. גו-פריטים, שטר וארבעה כתבי 5

  180$פתיחה: 

  

  

  

 ארצות המזרח -. אוסף כתבי יד 351

  ארבעה כתבי יד מארצות המזרח:

. כתב יד, תיקון אלמנה מהרש"ש ו"עיקרי הדת" [חמישה עשר פרקים על חגי ישראל ותאריכים בלוח השנה העברי]. 1

  ]. שלם.20-[ארצות המזרח, המאה ה

  ]. שלם.19/20-יד, דרשה להנחת תפילין, "ענין תפילן בר"ת תבלין". [ארצות המזרח, המאה ה. כתב 2

  ?]. חסר בתחילתו.20-. צ'היר של פסח [פיוטים לפסח]. עם עיטורים. [ארצות המזרח, המאה ה3

  סר.יהודית. ח-?]. הפיוט הראשון באיטלקית18/19-. כתב יד חסר בתחילתו, שני פיוטים. [איטליה? המאה ה4

  בינוני. כתמים ובלאי. -כתבי יד. גודל משתנה. מצב כללי טוב 4

  200$פתיחה: 
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   18/19-צפון אפריקה, המאה ה -פסוקים ופיוטים לשבת ולימים נוראים  -יד -. כתב352

 ?]. 18/19-כתב יד, פסוקים ופיוטים לשבתות ולמועדים. [צפון אפריקה? ג'רבה?, המאה ה

  מרובעת, לא מנוקדת.  כתב היד חסר בסופו. כתיבה

  ס"מ. מצב בינוני. כתמים ובלאי. פגעי עש, עם פגיעה בטקסט. כריכה חדשה.  22] דף. 17[

  100$פתיחה: 

  

  

  

  19-צפון אפריקה, המאה ה -פיוטים  -. כתב יד 353

  ]. 19-כתב יד, פיוטים לשבתות, שמחות וזמנים שונים. [צפון אפריקה, המאה ה

ם לזמנים ואירועים שונים. כתיבה מרובעת. באחד מן הדפים באמצע חתימת המעתיק: "אהרן קטע מתוך כתב יד של פיוטי

 בכ"ר משה הטראבלצי יצ"ו". 

טוב. כתמים ובלאי. קרעים בשולי הדפים, עם חסרון ופגיעה בטקסט במספר דפים. דיו דהויה -ס"מ. מצב בינוני 17] דף. 32[

  במספר מקומות. כריכת נייר חדשה.

  100$פתיחה: 

  

  

  

 19-המאה ה -לאדינו  -. שלושה כתבי יד 354

יד, כתיבה מזרחית, בעברית ובלאדינו, על ידי כותבים שונים. [אזור הבלקן, המאה -יד. דרשות ופיוטים בכתב-שלושה כתבי

  בקירוב]. 19-ה

  . כתב יד "שירה חדשה". פיוטים שונים בלאדינו, עם שם הכותב: "מנשה בכ"ר משה מנשה".1

  ים בכתב יד, "הלכה של ז' של פסח בלעז". דרשה בלאדינו.. צרור דפ2

  יד, פיוטים. עברית ולאדינו.-. כתב3

  דפים כתובים. מצב בינוני. בלאי. כתמים.  37-שלושה כתבי יד, הכוללים יחד כ

  100$פתיחה: 

  

  

  

 19/20-ארצות המזרח, המאה ה -"ענין ביקור חולים והנהגתם"  -. כתב יד 355

  ?]. 19/20-ותחינות לביקור חולים, מועתקים מתוך כתבי השל"ה הקדוש. [ארצות המזרח, המאה הכתב יד, תפילות 

בראש כתב היד: "ענין ביקור חולים והנהגתם, העתקתים מספר השל"ה הקדוש ז"ל". תפילות שונות לרפואה, תפילות על 

  פי הקבלה עם פיוט אנא בכח ועוד.

  מים קלים. כריכה חדשה.ס"מ. מצב טוב. נייר בהיר. כת 18] דף. 8[

  50$פתיחה: 

  

  

  

 19-פרס, המאה ה -"שאהין תורה" על חומשים שמות, במדבר ודברים  -. שלושה כתבי יד 356

-יהודית ("שאהין תורה"), על חומשים שמות, במדבר ודברים. [פרס, המאה ה-יד, חיבור על התורה בפרסית-שלושה כתבי

  ?]. שלושה כרכים. 19/20

בינוני. כתמים ובלאי. קרעים בשולי הדפים. -ס"מ. מצב כללי טוב 20-דפים. יתכן וחסרים דפים בודדים. כ 250-כרכים. כ 3

  מספר דפים רופפים ומנותקים. כריכות מקוריות בלויות ומנותקות.

  150$פתיחה: 
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 פרס  -שירים ופיוטים  -יד -. כתב357

  יהודית. -רית ופרסית]. עב20-יד, שירים ופיוטים שונים. [פרס, ראשית המאה ה-כתב

  פרסית. שירים ופיוטים לזמנים שונים. -יד מנוקד בחלקו בפורמט פנקס. כתיבה מזרחית-כתב

גרוע. כתמים. בלאי רב וכתמים בדפים רבים. קרעים. דיו דהויה -] דפים. מצב משתנה בין הדפים, טוב155[-פורמט פנקס. כ

 ומחוקה במקומות רבים. כריכת עור מקורית בלויה. 

  100$תיחה: פ

  

   19-פרס, המאה ה -יהודית -פירושי המשנה בפרסית -. כתב יד 358

  ]. 19/20-יהודית. [פרס, המאה ה-כתב יד, פירושים על המשנה בפרסית

יהודית, על מסכתות שונות בש"ס, שלא על פי -כתב יד חסר בתחילתו ובסופו. קובץ פירושים ותרגומי מילים בפרסית

  הסדר. 

גרוע. כתמים ובלאי. נזקי רטיבות, דפים רבים צמודים ומודבקים זה לזה. דפים וקונטרסים -ס"מ. מצב בינוני 18] דף. 250[-כ

  מנותקים. קרעים. דיו דהוי ומחוק במקומות רבים. כריכת עור מקורית בלויה ופגומה, ללא צדה האחורי. 

  60$פתיחה: 

  

  20-פרס, המאה ה -. אוסף כתבי יד 359

  יהודית.-]. פרסית20-ם מתוך כתבי יד. [פרס?, המאה האוסף כתבי יד וקטעי

  אוסף גדול של קטעים מכתבי יד שונים בכתיבות שונות. תפילות, פיוטים, הפטרות ועוד.

  גרוע. כתמים ובלאי רב, קרעים, דפים מנותקים, רובם ללא כריכה. -מאות דפים. גודל משתנה. מצב כללי משתנה, טוב

  150$פתיחה: 

  

 ארצות המזרח, שנות הת"ר  -כתבי יד שונים  -ים . שלושה דפ360

  שלושה דפים בכתיבה מזרחית. [ארצות המזרח, שנות הת"ר].

. כתב יד, דף מתוך ספר עין המים, [שאלוניקי, תרי"ח]. יתכן שהוא אוטוגרף המחבר רבי רפאל יעקב מנשה. בשולי 1

פסו בתוך הספר תחת ראשי התיבות אה"ן (=אמר הגהות נכדו רבי שמעון מנשה שנד -העמודים הגהות בכתב יד אחר 

  הכותב נכדו).

. דף מתוך ספר משנת ר' אליעזר חלק ראשון [שאלוניקי, תרי"ג]. מצדו השני כתב יד, יתכן שהוא כתב ידו של רבי חיים 2

  מנחם מרבני קושטא בשנות הת"ר. 

  . כתב יד, העתקה מספר שו"ת לא מזוהה.3

  בינוני.-גרוע. הדף השלישי במצב טוב-ב כללי בינונידפים. גודל ומצב משתנים. מצ 3

  100$פתיחה: 

  

  מתקופת היותו במרוקו -תשובות בהלכה  -. ארכיון רבי שלום משאש 361

  אוסף גדול של תשובות הלכתיות מהגאון רבי שלום משאש, בכתב ידו ובמכונת כתיבה:

וטיוטות לפסקיו. * אוסף גדול של דפים ששימשו  * ארבע תשובות בכתב ידו וחתימתו. * דפים בכתב ידו, עם רשימות

תשמ"א]. כולל: תשובות בהלכה, מודפסות במכונת -שו"ת תבואות שמ"ש [ירושלים, תשל"ט –להדפסת ארבעת חלקי ספרו 

כתיבה [לפי המסופר הדפיסם הרב משאש בידיו בעצמו], עם תיקונים בכתב ידו, בחלקן חתם בכתב ידו או בחותמותיו 

  קופת כהונתו במרוקו); דפי צילומים מכתב ידו, עם תיקונים והוספות בכת"י. (חותמות מת

תשס"ג), מגדולי הדיינים ופוסקי ההלכה בדור. משנת תשט"ו כיהן כרב ראשי ואב"ד -הגאון רבי שלום משאש (תרס"ט

חיבר ספרים רבים, קזבלנקה מרוקו, בשנת תשל"ו עלה לעיר הקודש ירושלים לכהן בה כרב ראשי וראש אבות בתי הדין. 

  בהלכה ובאגדה: "מזרח שמ"ש", "בית שמש", "וחם השמש", "שו"ת תבואות שמ"ש", "שו"ת שמ"ש ומגן" ועוד.

  מאות דפים. גודל משתנה, מצב כללי טוב.

  150$פתיחה: 
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חתימת רבי יואל צבי רוט אב"ד חוסט בעל "בית היוצ"ר" וחתימת  -. שטרות בענייני קרקעות בצפת 362
 בי יצחק פרנקלנכדו ר

 עם חתימות רבנים: –דף כפול, עם שני שטרות קניין קרקע בעיר צפת 

]. בתחתית השטר אישור בכתב ידו ובחתימתו של רבי רפאל זילברמן. בדף 1874שטר על קניית קרקע. צפת, אייר תרל"ד [

ו בחתימתו ובחותמו של רבי ]. אישור על השטר בכתב יד1886השני: שטר נוסף, על קניית קרקע בצפת. חוסט, תרמ"ו [

  יואל צבי ראטה, וחתימתו של רבי יצחק פרנקל.

עלה עם הוריו לארץ ישראל. כיהן כאב"ד צפת משנת תרל"ב עד  11הגאון רבי רפאל זילברמן, נולד באומן תקצ"ט, בגיל 

  פטירתו בשנת תרע"ח.

י הונגריה החסידיים. תלמיד מהר"ם א"ש הגאון המפורסם רבי יואל צבי רוט (ראטה), בעל "בית היוצר", מגדולי רבנ

ומחסידיו של האדמו"ר בעל "דברי חיים" מצאנז. לאחר פטירת המהר"ם שיק, עלה בשנת תרמ"ד לכהן על מקומו ברבנות 

  העיר חוסט ובראשות הישיבה. רבים מגאוני הונגריה היו מתלמידיו. נפטר בכסלו תרנ"ב. 

), נכדו של רבי יואל צבי ראטה, והמוציא לאור של כתביו. חסיד חריף וגאון תרצ"א-הגאון מחוסט רבי יצחק פרנקל (תרכ"ג

מופלג מגדולי הונגריה. בשנת תר"ס עלה לירושלים, וכיהן כחבר הבד"צ של רבי יוסף חיים זוננפלד ורבי יצחק ירוחם 

  דיסקין. 

  בינוני. בלאי וקרעים בשוליים ובקיפולים.-ס"מ. מצב טוב 28.5שני דפים מחוברים. 

  400$פתיחה: 

  

  

  

  

 . מכתב מאת רבי שמעון סופר אב"ד ערלוי, בן ה"כתב סופר" 363

  ]. 20-מכתב מאת רבי שמעון סופר אב"ד ערלוי בכתיבת וחתימת סופר. ערלוי (הונגריה), [ראשית המאה ה

ופר", אב"ד ערלוי ), בן ה"כתב ס19898תש"ד, אוצר הרבנים -הגאון הקדוש רבי שמעון סופר בעל "התעוררות תשובה" (תר"י

משנת תרמ"א. מזקני גאוני דורו ומחשובי רבני משפחת החת"ס. נספה בשואה בגיל צ"ד שנה, סיון תש"ד, הי"ד. נכדו הוא 

  תשע"ו). -האדמו"ר מערלוי, רבי יוחנן סופר (תרפ"ג

  טוב. כתמים. סימני קיפול. קרעים בשוליים ובסימני הקיפול. -ס"מ. מצב בינוני 22X14דף 

  80$: פתיחה

  

  

  

  

 סלוצק, תרס"א  -. מכתב מאת רבי אריה לייב ניימרק אל האדר"ת 364

האדר"ת. סלוצק,  -מכתב על גבי גלויה בכתב ידו וחתימתו של רבי אריה לייב ניימרק אל רבי אליהו דוד רבינוביץ תאומים 

  ]. 1901[תרס"א 

  ב על מסכת אבות.רבי אריה לייב ניימרק, דיין ומ"מ בקהילת סלוצק, בעל ספר אבן יעק

9X14 בינוני. כתמים וקמטים. נייר כהה. פגמים קלים.-ס"מ. מצב טוב  

  100$פתיחה: 

  

  

  

 פרשבורג, תרס"ב -. מכתב מאת רבי יצחק סג"ל בריינער 365

  . 1902מכתב על גבי גלויה בכתב יד וחתימת "הק' יצחק סגל בריינער". פרשבורג, תרס"ב 

בי יצחק בריינער, תלמיד חכם שעמד בקשרי שו"ת עם מספר רבנים ושמו נזכר במספר נשלח אל "מהור"ר יוסף שווארץ". ר

  ספרים.

  בינוני. כתמים ובלאי. אחת מקצוות הגלויה חתוכה. -ס"מ. מצב טוב 9X14גלויה, 

 50$פתיחה: 
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 ירושלים, תרמ"ד -. מכתב בכתב יד וחתימת רבי אלימלך פרלמן 366

  ]. 1884ך פרלמן. ירושלים, תרמ"ד [מכתב בכתב ידו וחתימתו של רבי אלימל

במכתב פונה רבי אלימלך פרלמן אל רבני וראשי קהילת האשכנזים בצפת וטבריה וכותב להם על מודעותו לסכנת הגירוש 

  שמאיימת על היהודים שעלו לירושלים ועל מאמציו והשתדלותו בעניין. 

וֹזְוַודוֹב (גליציה), [מתלמידי "החוזה מלובלין" ומחותן עם רבי אלימלך פרלמן בנו של הגאון רבי ישראל איסר פרלמן אב"ד ר

אדמור"י בית דזיקוב]. לאחר פטירת אביו בשנת תר"י בערך, עלה לירושלים יחד עם אמו הרבנית אסתר פייגא [שבזיווג 

, שעלה שפירא אב"ד זאלין-ראשון היתה אשת האדמו"ר רבי שלמה ליב מלנטשנא], אל אביה הגאון החסיד רבי אשר כהנא

  בשנת ת"ר לירושלים.

בירושלים נשא את בתו של הגאון החסיד רבי ברוך בנימין זאב "רבי וואלף ווינשטוק", [תלמיד ה"חוזה מלובלין" ו"היהודי 

הטוב" מניישטאט, שעלה לירושלים בשנת תרי"א ונתמנה לדיין בבית הדין. ידיד נפש של האדמו"ר רבי אלעזר מנחם 

"ב]. רבי אלימלך היה מעסקניה החשובים וממנהיגיה של העדה החסידית בירושלים ומוסדותיה. מלעלוב, נפטר בשנת תרל

  היה גם מעורב בהקמת שכונות רבות בעיר, שהמפורסמת שבהם היא שכונת "בתי פרלמן" הסמוכה ל"מאה שערים". 

  ס"מ. מצב טוב. כתמים מעטים. סימני קיפול. 23דף 

  80$פתיחה: 

  

  

  ירושלים, תרס"ה  -רבי יצחק בלאזער . קבלה עם חתימת 367

  ]. 1905"שטר קבלה" מודפס על כסף שהתקבל מרבי שמואל סלאנט, עם חתימת רבי יצחק בלאזער. ירושלים, תרס"ה [

תרס"ז), תלמידו הגדול של רבי ישראל מסלנט, ומפיץ -הנודע בשם ר' אִיצַלֶ'ה פֶּטֶרְבּוּרְגֶר (תקצ"ז -הגאון רבי יצחק בְּלַאזֶר 

ועת המוסר בישיבות ליטא. גאון מופלג מגדולי גאוני דורו. איש מוסר, אשר נודע בקדושתו ובענוותנתו. עלה לארץ תנ

בשנת תרס"ד. התגורר ב"חצר שטרויס", יחד עם גדולי תנועת המוסר שעלו לירושלים. מחיבוריו: שו"ת פרי יצחק וספר 

  "ס. "כוכבי אור" שהוציא יחד עם ספר "אור ישראל" מרבו הגרי

10X12 .ס"מ. מצב טוב. סימני קיפול קלים  

 80$פתיחה: 

  

  

  צפת, תרס"ט  -כתב יד בדיו צבעונית עם חתימות רבנים  -. מכתב קבלה וברכה 368

יד, כתיבה קליגרפית עם שילוב דיו צבעונית, חתום בידי מספר רבנים, על תרומה ל"כולל -"מכתב קבלה וברכה" בכתב

  ].1909פת וטבריה. צפת, תרס"ט [ראמניע" הנמצא בירושלים, צ

  על מכתב התודה חתומים מספר רבנים, ביניהם הרב רפאל זילברמן, הרב נחום אתרוג, וחותמים נוספים. 

  שם התורם, פרטי השנה, המקום, סכום התרומה ומילים נוספות נכתבו בדיו סגולה ודיו בצבע נחושת. 

  מספר קרעים קטנים בשוליים.ס"מ. מצב טוב. כתמים קלים. סימני קיפול.  27דף, 

  50$פתיחה: 

  

 תרע"ד-תרנ"ב -. קבלות ושטרות הלוואה 369

  תרע"ד:-תרנ"ב -קבלות ושטרי הלוואה  -שבעה פריטים 

. הודעה על תרומה, שנשלחה מאת אגודת הפקוא"מ באמשטרדם לרבי שמואל סלנט ורבנים אחרים, שעמדו בראש תלמוד 1

  ].1892תרנ"ב [ תורה עץ חיים בירושלים. אמשטרדם,

-1901תרס"א [-ידו. תרנ"ט-. פנקס קבלות מודפס של שד"ר הועד הכללי בירושלים. ספחים ומעט קבלות מלאים בכתב2

1899.[  

  .1909-1908. פנקס עם שמות אנשים וסכומי כסף, כנראה סכומי הלוואות. מסודר לפי שמות ערים. גרמניה, תרס"ט 3

  ].1913פרושים. ירושלים, תרע"ד [-תנו לחברים בכולל רייסין. שני שטרות חוב על הלוואות שני5-4

זאמוט [שטרות שניתנו לעניי הכולל, כדי -. שני שטרות חוב "לשלם למוכ"ז" [לכל מוציא כתב זה], מהנהלת כולל ווילנא7-6

  ]. 1913שיוכלו לקנות עם השטרות את צרכיהן]. כסלו תרע"ד [

  פריטים. גודל ומצב משתנים. 7

  100$פתיחה: 
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מכתב אל  - 20-המחצית הראשונה של המאה ה -. אוסף מכתבים ומסמכים הקשורים לירושלים 370
 הרב קוק

  :20-שישה מכתבים ומסמכים הקשורים לירושלים, המחצית הראשונה של המאה ה

טוק . מכתב בכתב יד, ממוען אל הרב אברהם יצחק הכהן קוק, מאת תלמיד בישיבת "בית אולפנא לרבנים" שבביאליס1

  ]. 20-של המאה ה 20-וישיבת גרודנה. ביאליסטוק, [שנות ה

. גליון מקופל ועליו מספר הדפסים ליטוגרפיים של מכתבים שונים מאת רבנים מירושלים. חתימות וחותמות רבות, כולן 2

  בדפוס ליטוגרפי. [ללא מקום ושנה]. 

אה" בדרישה להעלות את שכרם של מגידי השיעור . מכתב מודפס במכונת כתיבה ובו פנייה להנהלת "ישיבת תורה ויר3

]. על המכתב חתומים בכתב יד רבי אברהם ראטה (רבי אברהם חיים ראטה שליט"א 1943בישיבה. ירושלים, תש"ג [

  מבערגסאס), הרב אליהו זלוטניק, נחום פרידמן, בן ציון דייטש ויוסף קעניג.

הנהלת חברת "נוה שאנן", בבקשה להצטרפות לחברה, ובאותו עמוד . מכתב מודפס עם מקומות למילוי בכתב יד, ממוען ל4

  ]. חתימות בכתב יד וחותמות. 1929אישור ההצטרפות לחברה. ירושלים, תרפ"ט [

  . טיוטת מכתב בכתב יד אל רבי יונה הירשלר. תרצ"ט. לא חתום.5

וך אליו נקלע. [ירושלים, מחצית ראשונה . דף בכתב יד, מכתב תמיכה ברב, מגיד שיעור בבית כנסת ירושלמי, בעקבות סכס6

  ?]. על המכתב חתומים מספר אנשים. קרע גדול באמצע הדף, עם חסרון. 20-של המאה ה

  מכתבים ומסמכים. גודל משתנה. מצב כללי טוב. כתמים, סימני קיפול וקרעים קלים. 6

  100$פתיחה: 

  

  

  

  . ארבעה מכתבים שנשלחו אל הרב אברהם יצחק הכהן קוק371

 רבעה מכתבים שנשלחו אל הרב אברהם יצחק הכהן קוק:א

  ].1927. מכתב בחתימתו של הרב דוב רבל, ראש ישיבת רבנו יצחק אלחנן בניו יורק. ניו יורק, תרפ"ז [1

המכתב עוסק ברצונו של הרב רבל ליצור קשרים מתמידים בין מרכז התורה בארה"ב למרכז התורה בארץ ישראל. במסגרת 

  חילופי רבנים ותלמידים בין הישיבות ויהיו שתופי פעולה בקבצים ובספרים תורניים.  קשרים אלו יהיו

]. למכתב מצורף העתק הפרוטוקול של 1906. מכתב מאת ועד מושב רחובות בעניין ריב פנימי במושבה. רחובות, תרס"ו [2

  ישיבת הועדה והחלטותיה באותו העניין. 

ין תקנות למלוים ולווים, בחתימת ראש הועד יצחק גולדעניים. [פתח תקוה], . מכתב מאת ועד מושבת פתח תקוה, בעני3

  ]. 1909תרס"ט [

. מכתב מאת ועד מושבת חדרה, ובו סקירה קצרה אודות המושבה, מצבה הכלכלי וקשייה, ובקשת סיוע מהרב קוק 4

  ]. 1915במספר עניינים. [חדרה], תרע"ה [

  טוב. -תנים. מצב כללי בינונימכתבים + מסמך פרוטוקול. גודל ומצב מש 4

  200$פתיחה: 

  

  

  

מאת הרבנים רבי חיים עוזר גרודזינסקי ורבי ברוך דוב  -. שתי מעטפות שנשלחו אל הרב קוק 372
 לייבוביץ'

רבה של ארץ ישראל, מאת רבי חיים עוזר גרודזינסקי ורבי ברוך  -שתי מעטפות שנשלחו אל רבי אברהם יצחק הכהן קוק 

  ].1934-1935תרצ"ה -קאמניץ דליטא, [תרצ"ד –ווילנא  דוב ליבוביץ'.

  על שתי המעטפות מודפס שם הרב השולח. חותמות דואר.

  בינוני. קרעים בשוליים וסימני תיוק במעטפה אחת.-ס"מ. מצב כללי טוב 15.5X12.5מעטפות,  2

  50$פתיחה: 
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 יים . תעודה צבעונית וקבלה על קניית אות בספר תורה על שם החפץ ח373

תעודה צבעונית מודפסת על קניית אות בספר התורה על שם בעל ה"חפץ חיים", וקבלה ("שובר זמני") על תשלום, מאת 

הישיבות בווילנא". [ווילנא, תרצ"ד בערך]. עם מילוי בכת"י עבור -"ועד לכתיבת ס"ת על שם רבינו החפץ חיים... ע"י ועד

  הנדיבה "ווייסבראט חיה לאה" מהעיר בריסל. 

על התעודה הדפסה ליטוגרפית של חתימת רבי חיים עוזר גרודזינסקי, וחותמת שלו. על הקבלה חותמת רבי יעקב מאיר 

  סגלוביץ. 

מגבית זו עבור ועד הישיבות היתה יוזמה של רבינו חיים עוזר, שיזם בכך קרן להצלת הישיבות. למשימה זו של הפצת 

במסירות רבה גדולי הרמי"ם בישיבות ליטא: רבי אלחנן וסרמן ורבי ירוחם  מכירת האותיות ברחבי פולין ואירופה, נרתמו

  ליבוביץ. 

  בינוני. כתמים קלים. קרעים בסימני הקיפול. -ס"מ. מצב טוב 11X16.5ס"מ. שובר:  16.5X22קבלה: 

  200$פתיחה: 

  

  

  

 ניו יורק, תרצ"ה -. מכתב מאת רבי אלטר שאול פפר 374

  ].1935בי אלטר שאול פפר. ניו יורק, תרצ"ה [מכתב בכתב ידו וחתימתו של ר

מכתב על נייר מסמכים רשמי, כתוב משני צידיו. ממוען אל רבי אברהם צבי שור והרב מנחם מנדל רבינוביץ', בעניין סידור 

  גט לאישה בניו יורק שבעלה הנמצא בארץ ישראל שלח לה גט.

בשנת תרל"ד, לאביו רבי ישראל אלימלך. היה תלמידו של רבי ), נולד בויליצקה 2980רבי אלטר שאול פפר (אוצר הרבנים 

שרגא פיבש וולף מצאנז. רב בסערט וראש ישיבה שהקים בביטשקוב. בשנת תרע"ב היגר לניו יורק וכיהן כרב בית המדרש 

  של ק"ק "אנשי אונגארן". נפטר בשנת תרצ"ו. 

  נקבי תיוק. בינוני. כתמים. סימני קיפול. שני-ס"מ. מצב טוב 27.5X21.5דף 

  80$פתיחה: 

  

  

  

  אירופה, תרפ"ה  - . מכתב מאת רבי שרגא פייביל וויליג אב"ד בוטשאטש375

  מכתב בכתב ידו וחתימתו של רבי שרגא פייביל וויליג אב"ד בוטשאטש. [אירופה, תרפ"ה]. 

  יטין.מכתב אל רב ששמו לא מצוין במכתב, ובו דברי ברכה לשידוכי בתו של הרב, ובירור בענייני ג

), אב"ד וראש ישיבה בבוטשאטש, בן רבי ישראל. רב בדלטין (אוקראינה), 20129רבי שרגא פייביל וויליג (אוצר הרבנים 

למד אצלו תלמידו רבי משה חיים אפרים בלוך. בתרס"ט הקים בבוטשאטש "בית לימוד תורה כללי" ובתרפ"ז נתמנה 

  לאב"ד. שימש גם כמוהל. נספה בשואה. 

  בינוני. כתמים. סימני קיפול.-מ. כתוב משני צידיו. מצב טובס" 21X17דף 

  100$פתיחה: 

  

  

  

  . קוויטל מאת רבי יעקב שמחה בונם דנציגר מאלכסנדר 376

ידו של הרה"צ רבי יעקב שמחה בונם דנציגר מאלכסנדר [בנו של האדמו"ר רבי שמואל צבי מאלכסנדר בעל -קוויטל בכתב

  הת"ש בקירוב]. "תפארת שמואל"]. [אלכסנדר, שנות

נכתב על נייר מסמכים רשמי של רבי יעקב שמחה בונם. בקוויטל מפורטים שמו ושמות ילדיו ומשפחתו. כפי הנראה, ניתן 

  לאחיו האדמו"ר רבי יצחק מנחם מנדל דנציגר בעל "עקדת יצחק" [הוא ואחיו ומשפחותיהם נספו בשואה].

  ימני קיפול. קרעים קלים בסימני הקיפול. ס"מ. מצב טוב. כתמים ומעט בלאי. ס 22.5X14.5דף 

  50$פתיחה: 
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  רבני ירושלים -. שלושה מכתבי המלצה 377

  שלושה מכתבי המלצה מגדולי רבני ירושלים:

]. במכתב 1943. מכתב בכתב ידו ובחתימתו של הגאון רבי "זעליג ראובן בענגיס" גאב"ד "העדה החרדית". ירושלים, תש"ג [1

ונשלח לרבי שמואל יצחק הילמן, ממליץ הרב בנגיס לקבל אברך ללימודים בישיבת "אהל תורה"  שנכתב על נייר רשמי

  שבראשותו.

]. במכתב המיועד 1945. מכתב בכתב ידו ובחתימתו של הגאון רבי "צבי פסח פראנק" רבה של ירושלים. ירושלים, תש"ה [2

  סכנה.לקופת "מפעל התורה" ממליץ הרב פרנק להעניק סיוע לחולה במצב 

]. במכתב מברך הרב 1974. מכתב ארוך בכתב ידו ובחתימתו של הגאון רבי "שלמה זלמן אויערבאך". ירושלים, תשל"ד [3

  אויערבך את הגאון המקובל רבי אליהו דוד סלאטקי, על הוצאת ספרו "אדרת אליהו" וממליץ לרכשו.

  גודל משתנה. מצב טוב.  מהם על נייר מסמכים רשמי. 2מכתבים,  3

  150$פתיחה: 

  

  

  

  בני ברק, תש"ה -. מכתב בכתב יד רבי אבא גרוסברד 378

  ]. 1945ידו וחתימתו של הגאון הצדיק רבי אבא גרוסבורד (גרוסברד) משגיח בישיבת לומז'ה. בני ברק, תש"ה [-מכתב בכתב

בתו שתחי' מה שאי  המכתב עוסק בהצעת שידוך לבתו של יהודי נכבד מירושלים, "כי הנה יש לי ענין נכבד מאד בעד

אפשר לדבר בכתב ואם לא היה קשה לי לנסוע כעת בירושלים הייתי בא אצלו לדבר אתו שמה אבל מצב בריאותי לא 

  מרשה לי את זאת...".

תש"ו), המשגיח הראשון של ישיבת פוניבז' בבני ברק. מגדולי המוסר בדורו. -הגאון הצדיק רבי אברהם אבא גרוסברד (תר"נ

רבי ירוחם ליבוביץ, מתקופת לימודיו בישיבת ראדין. כיהן כמשגיח בישיבת פוניבז' בליטא, ואח"כ עבר תלמיד מובהק 

תקוה. בשנת תש"ד -להקים ישיבה בעיר ריגה. בשלהי שנת תרצ"ט עלה לארץ ישראל לכהן כמשגיח בישיבת לומז'ה בפתח

התארגנה ביזמתו ובעידודו, כאשר בראש הקבוצה  עבר עם קבוצת תלמידים שייסדה את ישיבת פוניבז' בבני ברק. קבוצה זו

העמיד רבי אבא את תלמידו הגדול רבי שמואל רוזובסקי, שכבר בבחרותו החל למסור שיעורים בפני הבחורים. עם סיום 

מלחמת העולם השניה, כשנודע לו על רציחת רעייתו וכל צאצאיו בשואה, לקה בלבו ולאחר כשנה השיב את נשמתו 

  ליוצרו. 

  ס"מ. מצב טוב. קרעים זעירים בשוליים. קמטים וסימני קיפול. 23דף 

  100$פתיחה: 

  

  

  

  ירושלים, תש"א -. מכתב רבי אברהם שטרנהארץ מברסלב 379

  ]. 1941מכתב בכתב ידו וחתימתו של רבי אברהם שטרנהארץ מברסלב אל אחד מרבני ברסלב. ירושלים, [תש"א 

ובו מבקש רבי אברהם שטרנהארץ סיוע כספי לשם בניית "בניין הקדוש" מול המכתב ממוען אל "כבוד מורנו הרב יצחק" 

  הר הבית.

תשט"ו), ממנהיגי חסידות ברסלב הבולטים לפני השואה, ומייסדה של חסידות -רבי אברהם שטרנהארץ מברסלב (תרכ"ב

כבר מילדותו כעילוי גדול  ברסלב בארץ ישראל. נינו של רבי נתן שטרנהארץ מברסלב ונכדו של רבי נחמן מטשערין. נודע

ולמד בצעירותו אצל סבו רבי נחמן מטשערין. בהמשך מונה על ידי סבו להיות שליח ציבור בתפילות ראש השנה באומן, 

תפקיד אותו מילא עשרות שנים. היה בעל השפעה רבה על חסידות ברסלב בפולין באותה תקופה. בשנת תרצ"ו עלה לארץ 

ייסד את "הקיבוץ הגדול" של חסידי ברסלב במירון. לאחר המלחמה בשנת תש"ח עבר ישראל ומספר שנים לאחר מכן 

  להתגורר בקטמון, שם נפטר בשנת תשט"ו. 

  ס"מ. מצב טוב. כתמים קלים. סימן קיפול. קרעים קטנים בשוליים. 18.5דף, 

  100$פתיחה: 
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 אשת האדמו"ר מסאטמר -הרבנית פייגא טייטלבוים  -. שני מכתבים 380

ני מכתבים בכתב ידה ובחתימתה של הרבנית פייגא טייטלבוים, אשת האדמו"ר מסאטמר, רבי יואל טייטלבוים. יידיש ש

  לערך]. 50-והונגרית. ניו יורק [שנות ה

תשס"א). בתו של רבי אביגדור שפירא, האדמו"ר מצ'נסטוחוב, נצר למשפחת -הרבנית אלטא פייגא טייטלבוים (תרע"ב

), כשנה וחצי לאחר פטירת 1937תו השניה של האדמו"ר רבי יואל מסאטמר [נישאו באלול תרצ"ז (המגיד מקוז'ניץ. אש

אשתו הראשונה בשבט תרצ"ו]. ניצלה יחד עם בעלה ברכבת של קסטנר. לאחר השואה השפיעה רבות על החסידות 

לה קרנות צדקה וחסד. כמה ומוסדותיה. השתתפה בהקמת מוסדות החסידות, וסייעה בביסוסם ובגיוס כספים למענם. ניה

מוסדות תורה רבים בארה"ב ובישראל קרויים על שמה. לאחר פטירת בעלה האדמו"ר, הוקם בית המדרש "בני יואל" 

  מונרו", והיא עברה לברוקלין וכיהנה כאדמו"ר בפני עצמה, קיבלה קהל וקראה "קוויטלאך". –בביתה שב"קרית יואל 

  ס"מ, מצב בינוני. קרעים בקיפולים. 26: 1ב שני מכתבים על ניירות רשמיים. מכת

  ס"מ, מצב טוב. 9: 2מכתב 

  180$פתיחה: 

  

  האדמו"רים מביאלה -. שלושה מכתבים 381

שלושה מכתבים משפחתיים, משלושת האדמו"רים, בניו של האדמו"ר רבי יחיאל יהושע רבינוביץ מביאלה, אל מחותנם 

  תל אביב:-רבי שמואל אהרן שידרוביצקי הרב מביאליסטוק

* מכתב בכתב ידם ובחתימתם של האחים רבי דוד מתתיהו רבינוביץ, ואחיו רבי בן ציון רבינוביץ, אל רבי שמואל אהרן 

  ]. 1958שידרוביצקי [חותנו של רבי דוד מתתיהו]. לונדון, תשי"ח [

תש"כ -. חיפה, [שנות התש"י* שני מכתבים בכתב ידו ובחתימתו של רבי יעקב רבינוביץ, אל רבי שמואל אהרן שידרוביצקי

  בקירוב]. בשני המכתבים יש דברים שכתבה אשת האדמו"ר. 

תשנ"ח), חתנו של הרב שידרוביצקי (שצ'דרוביצקי). מקים -בני ברק רבי דוד מתתיהו רבינוביץ (תרפ"ח-האדמו"ר מביאלה

  ישיבות ביאלא בחיי אביו ה"חלקת יהושע", ולאחר פטירתו כיהן כאדמו"ר בבני ברק. 

ציון) רבינוביץ שליט"א, מחבר סדרת הספרים -ציון (בצלאל שמחה מנחם בן-לוגאנו רבי בש"ם בן-אחיו האדמו"ר מביאלה

"מבשר טוב". שימש כרב העיר לוגנו שבשווייץ, ומכהן כיום כאדמו"ר מביאלה בירושלים. חבר מועצת גדולי התורה של 

  אגודת ישראל.

ן רבי יעקב יצחק רבינוביץ (נפטר תש"ע), חתנו של רבי אביש קנר האדמו"ר רמת אהר-האדמו"ר מביאלה -אחיהם הגדול 

  חיפה. כיהן באחרית ימיו כאדמו"ר מביאלה ברמת אהרן, בני ברק.-מטשחויב

  מכתבים. גודל משתנה. מצב כללי טוב. באחד המכתבים פגמים בשוליים, ללא פגיעה בטקסט. 3

 60$פתיחה: 
  

 50-שנות ה -יני דת ומדינה עני -. טיוטות של הצעות חוק 382

  :50-טיוטות מודפסות של הצעות חוק ותקנות ממשלתיות בענייני דת ומדינה, בימי ראשית המדינה, שנות ה

הצעות מוקדמות שנשלחו מאת שר הדתות והמשפטים זרח ורפהטיג לרבנים הראשיים, הרב עוזיאל והרב הרצוג, הרב 

בין הנושאים הנדונים: חוק שווי זכויות האישה, תקנות בעניין גיל הנישואין  יצחק נסים והרב אונטרמן, ותגובות הרבנים.

, חוק חופש הדת תשט"ז 1952, חוק אימוץ ילדים תשי"ג 1952, חוק בתי הדין הרבניים תשי"ב 1950וחרם דרבנו גרשום תש"י 

  .1963תשכ"ג  , חוק מועצת הרבנות הראשית1957, חוק השבת ומועדי ישראל (איסור עבודה) תשי"ז 1956

  עשרות דפים. גודל ומצב משתנים.

  100$פתיחה: 

  

  . מכתב בכתב ידו של הרב צבי יהודה הכהן קוק אל הרב הצבאי מרדכי פירון 383

מכתב בכתב ידו של הרב צבי יהודה הכהן קוק על נייר מסמכים רשמי, אל הרב וסגן אלוף מרדכי פירון, שמונה מאוחר 

  ]. 1955שלים], תשט"ז [יותר לרב הצבאי הראשי. [ירו

במכתב פונה הרב צבי יהודה קוק אל הרב מרדכי פירון "העומד במרום משמר הקודש בצה"ל", ומבקש שיתערב וינסה 

  למצוא תפקיד ראוי לתלמיד חכם שהתגייס ושובץ בעבודת טבחות, המבזה את כבודו.

  קרע זעיר בשוליים העליונים. ס"מ. מצב טוב. סימני קיפול. כתמים קלים של מריחת דיו.  20.5X14דף 

  50$פתיחה: 
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  לימוז' (צרפת), תש"ג -. סידור בפורמט קטן עם לוח לשנת תש"ד 384

 ,Editions Cultuelles.סדור קטן, כולל תפלות שחרית, מוסף מנחה ומעריב לחול, לשבת ולראש חדש, עם לוח לשנת תש"ד

N. Grunewald 1943, לימוז' [תש"ג .[? 

  דפס בצרפת בזמן השואה. בספריה הלאומית נמצא עותק מעט שונה, אך חסר.סידור נדיר, שנ

137 ,XXIII  .'בינוני. כתמים ופגמים בכריכה. קרעים בשדרה.-ס"מ. מצב טוב 12עמ  

  100$פתיחה: 

  

  

  . לקט פריטים שנדפסו בזמן השואה385

  ארבעה פריטים שנדפסו בזמן השואה:

  ]. עם כריכת מעטפת מודפסת.1941פשט, תש"א [תלמוד בבלי מסכת ברכות. בוד -. חוברת 1

מודעה על סדר התפלה שנערכה לשלום ולהצלחת הממשלה הבריטית, ביום ז' באדר בביהכנ"ס "ישועות  -. כרוז מודפס 2

  ].1941יעקב" (מאה שערים). ירושלים, תש"א [

לות "להנצל הוא ובני ביתו מן "סדר נוסח ההקפות" ו"סדר בקשת רחמים, לכל עת צרה שלא תבוא" (תפי -. חוברת 3

  .1942הסכנה"), נערך ע"י רבי יהודה פתייה. קהיר, תש"ב 

סליחות ליום כ' סיון, "שנקבעו על ההריגות דשנת ת"ח במדינת פולין... ועתה נתחדש אורם... על הריגת אחבנ"י  -. חוברת 4

  ].1946[אחינו בני ישראל] בני מדינתנו משנת תש"א והלאה...". בודפשט, תש"ו [

  פריטים. גודל ומצב משתנים. 4

  80$פתיחה: 

  

  

  דפוסי שארית הפליטה וספר שנדפס בהונגריה בימי השואה -. ארבעה ספרים 386

  שלושה ספרים מדפוסי שארית הפליטה וספר שנדפס בהונגריה בימי השואה:

. שער צבעוני נאה. נדפס בהונגריה ]1942* ספר אור לישרים, דרושים מאת רבי אברהם משה זרח איידליץ. בודפשט, [תש"ב 

  בעיצומם של ימי השואה.

* ספר "זכרון זאת", ספר "זאת זכרון" וספר "דברי אמת", מאת "החוזה מלובלין". דפוס יפה, פערנוואלד (גרמניה), תש"ז 

  ]. הקדשה בכת"י שהספר ניתן כ"דורון פורים" לרבי חיים כ"ץ ממנצ'סטר, בשנת תשב"י.1947[

]. 1948הלברשטאם. באמברג (גרמניה), תש"ח [-י יחזקאל, ענייני ארץ ישראל, מאת רבי יחזקאל שרגא ליפשיץ* קונטרס דבר

  מעטפת ירוקה מודפסת. 

]. רישומים רבים בכתב 1948* ספר מבחר הפנינים, מאת רבי שלמה אבן גבירול. הוצאת יצחקי, לנדסברג (גרמניה), תש"ח [

  נותקים. שדרה חסרה.יד בדפי הפורזץ. קונטרסים וכריכה מ

  בינוני. כתמים ובלאי. קרעים.-ספרים. גודל משתנה. מצב כללי טוב 4

  50$פתיחה: 

  

  

  שארית הפליטה בגרמניה -. חמישה ספרים 387

  חמישה ספרים וחוברות שנדפסו במחנות העקורים של "שארית הפליטה" בגרמניה לאחר השואה:

]. "נדפס ע"י תלמידי ישיבת "עץ חיים" 1946עזר הורוויץ. פרנוולד, [תש"ו . ספר נועם מגדים וכבוד התורה, מאת רבי אלי1

  חסידי באבוב בפערנוואלד בגרמניה איזור אמריקאי".

  ].1946עם סדר הברכות. הוצאת מזכירות תורה ועבודה ע"י ההסתדרות הציונית האחידה. גרמניה, תש"ו [ -. ברכת המזון 2

  .בערך]. נדפסה במחנה שארית הפליטה פרנוואלד 1946ד, [תש"ו . הגדה של פסח, הוצאת יפ"ה. פרנוול3

  ]. 1946. מגלת אסתר, הוצאת יפ"ה. פרנוולד, תש"ו [4

). "נדפס בשביל ילדי שארית הפליטה הנמצאים 1947(בשער:  1948עברי, מאת ישראל יברכיהו. קסל, [תש"ח] -. מלון אידיש5

  איורים על נושא השואה.במחנות האזור האמריקאי בגרמניה". שער מאויר ב

  כותרים. גודל ומצב משתנים. 5

  100$פתיחה: 
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  שני עותקים - 1943מלבורן,  -. הגדה לחיילים יהודיים בצבא האוסטרלי 388

Haggadah, Home Service  for  the First Two Nights of Passover, Australian Sailors', Soldiers' & Airmen's 

Editionיילים יהודיים. הוצאת . הגדה של פסח לחAustralian Army Chaplains' Department ,1943תש"ג . מלבורן .

  עברית ואנגלית.

הגדה עם תרגום לאנגלית. מעבר למעטפת איור (של א"מ ליליאן) שבמרכזו הכיתוב: "הגדה של פסח בעד החילים היהודים 

  באוסטרליא תש"ג". מול השער מפת יציאת מצרים.

  כתמים ופגמים קלים. ס"מ. מצב טוב. 15עמ',  34+ לד  שני עותקים.

   .3896 אוצר ההגדותמהדורה דומה נרשמה ב

  100$פתיחה: 

  

  

  

  סט חסר - 1948מינכן,  -. תלמוד בבלי 389

  ]. "יוצא לאור ע"י ועד אגודת הרבנים באזור האמריקאי באשכנז".1948היידלבורג, תש"ט [-סט חסר. מינכן -תלמוד בבלי 

מת העולם השנייה והתקבצות שרידי היהודים במחנות עקורים, נוצר מחסור בגמרות וספרי קודש שישמשו עם סיום מלח

החלה "אגודת הרבנים" בגרמניה, בסיוע הצבא האמריקאי והג'וינט, במבצע הדפסת הש"ס  1946את הפליטים. החל משנת 

נדפסה לראשונה מהדורת הש"ס במלואה,  1948עבור הניצולים. תחילה נדפסו מסכתות בודדות בפורמטים שונים. בשנת 

וזו המהדורה שלפנינו. בכל כרך שני שערים. השער הראשון עוצב במיוחד לציון מאורע הדפסת הש"ס על אדמת גרמניה 

החרוכה, בראשו איור עיירה יהודית וכיתוב "משעבוד לגאולה מאפלה לאור גדול"; בתחתית השער איור גדרות תיל ומחנה 

  יו הכיתובים: "מחנה עבודה באשכנז בימי הנאצים". "כמעט כלוני בארץ ואני לא עזבתי פיקודיך". עבודה, ומתחת

כרכים של מסכתות: שבת, ערובין וראש השנה, פסחים ותענית, גיטין  7הכרכים. חסרים  19כרכים מתוך הסט השלם בן  12

ובלאי. קרעים. דפים רבים מנותקים בחלק מהכרכים  נזיר וסוטה, סנהדרין ושבועות, חולין ומסכת נדה. מצב בינוני. כתמים

  (יתכן ומספר דפים חסרים). רישומי בעלות קודמים. כריכות ושדרות פגומות וחסרות. 

  100$פתיחה: 

  

  

  

  מינכן, תש"ט -שמונה כרכים  -. תלמוד בבלי 390

  ]. 1949היידלבורג, תש"ט [-שמונה כרכים ממהדורת הש"ס תלמוד בבלי, שנדפסה במינכן

-מנחות-מכות, זבחים-שבועות, בבא קמא-נדרים, סנהדרין-סוטה, קידושין-נזיר-תענית, כתובות, גיטין-מסכתות: פסחים

  הלכות קטנות, חולין.

  בינוני, כריכות חומות מקוריות, חלקן פגומות, עם הדבקה בדבק בד.-ס"מ. מצב טוב 39כרכים,  8

  רית הפליטה" לאחר השואה. ללא השער הצהוב המצויר. כרכים מן המהדורה האחרונה שנדפסה במינכן ע"י "שא

  50$פתיחה: 

  

  

  

 לאחר מלחמת העולם השנייה  -שנחאי, ריו דה ז'ניירו ובואנוס איירס  -. שלש הגדות של פסח 391

  שלוש הגדות של פסח שנדפסו בשנחאי, ריו דה ז'ניירו ובואנוס איירס, לאחר מלחמת העולם השנייה: 

  . 4027]. אוצר ההגדות 1946עם מאתים שלשים ושמונה פירושים והוספות. שנגהי, תש"ו [ . סדר הגדה של פסח1

]. עברית, פורטוגלית, ומעט יידיש. נדפסה 1946. הגדה של פסח, עם תרגום לפורטוגלית, ועם ציורים. ריו דה ז'נירו, [תש"ו 2

  . 4024דשה. אוצר ההגדות בדיו כחולה. רחבה גדול מאורכה. מעטפת מקורית מודבקת על גבי כריכה ח

אוצר  ;2351]. יערי 1948. הגדה של פסח, עם פירוש חכמה עם נחלה, מאת רבי זאב צבי קליין. בואנוס איירס, תש"ח [3

  . 4076ההגדות 

  הגדות. גודל משתנה. מצב כללי טוב. כתמים ובלאי. קרעים. 3

  60$פתיחה: 
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  ל אביב, תש"זת -. מודעת פטירה על בנו של האדמו"ר מנדבורנה 392

  ]. 1946מודעה על פטירת הבחור אייזיק רוזנבוים, בנו של האדמו"ר מנדבורנה. תל אביב, תש"ז [

מודעה מטעם מרכז אגודת ישראל בא"י והסתדרות הנוער האגודתי בארץ ישראל, על מותו הטרגי של הבחור בן השבע 

  סמוך לחופי חיפה. עשרה שנהרג מירי הבריטים כשהיה על סיפונה של אוניית מעפילים 

44X31.5  .ס"מ. מצב בינוני. קרעים בסימני הקיפול בשוליים ובמקומות נוספים בשולי הדף. מספר נקבי תיוק. כתמים קלים  

  50$פתיחה: 

  

  לונדון, תק"ל  -. ספר תולדת יעקב 393

בנו של רבי מאיר -ווצי, בןספר תולדת יעקב, דרושים בתנ"ך ומדרשי חז"ל, מאת רבי יעקב בן אליעזר אייזנשטאט משידלא

  ].1770מאירות". "מתושבי מגורי ארץ ענגלייטירא בלונדן". לונדון, [תק"ל -א"ש בעל "פנים

בתחילת הספר מספר המחבר על ניסים והרפתקאות שעברו עליו, הפסד כל עושרו ורכושו, נדודיו והצלת חייו מידי שודדים. 

מתו של רבי משה הכהן די אזיוידו, רבם של ק"ק ספרדים בלונדריש, המחבר שהגיע מפולין לאנגליה, פרסם רק את הסכ

  ומתנצל על אי פרסום הסכמתם של רבני ק"ק אשכנזים.

בינוני. כתמים. קרעים בשולי חלק מהדפים. חיתוך דפים על גבול הטקסט במספר דפים, עם -ס"מ. מצב טוב 16], סה דף. 3[

  חסרון. כריכה ישנה, מנותקת בחלקה. 

  50$פתיחה: 

  

  לונדון -. שלושה ספרים 394

  שלושה ספרים שנדפסו בלונדון:

שער: איור כהן -]. עברית ואנגלית עמוד מול עמוד. תחריט קדם1822דברים בכרך אחד. לונדון, [תקפ"ב -. חומשים ויקרא1

  אש בידו. כריכת עור מעוטרת.-גדול עם מחתת

  ]. מהדורה ראשונה.1844עקב בירדוגו. לונדון, [תר"ד . ספר קול יעקב, מעבר יבק, שירים ופיוטים, מאת רבי י2

. 1806. ספר בחינות עולם, ענייני מוסר בלשון מליצית, על ענייני העוה"ז, מאת ידעיה הפניני הבדרשי. לונדון, תקס"ו 3

  עברית ואנגלית עמוד מול עמוד. עותק חסר.

  ספרים. גודל ומצב משתנים.  3

  80$פתיחה: 

  

   19-לונדון, המאה ה - עם תרגום לאנגלית -ת . שני ספרי תפילו395

  לונדון:  -שני ספרים: מחזור תפילה, וחומש עם תפילות לשבת 

]. עברית ואנגלית עמוד מול 1842* סדר התפלות חלק שני, תפילות לשלוש רגלים (כולל: הגדה של פסח). לונדון, תר"ב [

   לות חדשות (שאינן בנוסח המקובל) ונשמטו כמעט כל הפיוטים.נוסח בלתי מסורתי: תפילות הקבע קוצרו, נוספו תפיעמוד. 

]1 ,[]II], [1 ,מצב טוב. כריכה מקורית פגומה. ’.] עמ1, [114], קיד  

]. נוסח אשכנז. עברית 1874* חמישה חומשי תורה עם ההפטרות ותפילות השבת, כרך ב', ספר שמות. לונדון, [תרל"ד 

  ואנגלית עמוד מול עמוד. 

. מספרי העמודים ב"סדר התפלות לשבתות" ’עמ 2-14יד, -; ב]173-2[, [קעג]-[]; [ב]2-31לא, []-]ג], [4; [2-174ד], [קע-], ב9[

  שונים מהרישום במפעל הביבליוגרפיה. חיתוך דפים מוזהב. כריכת עור מקורית משופשפת וקרועה.

  50$פתיחה: 

  

  כות עור מעוטרותכרי - 1893-1900לונדון,  -. סידור וחמישה חומשי תורה 396

  כריכות עור מעוטרות: –חמישה חומשי תורה וסידור עם תרגום לאנגלית 

. חמישה חומשי תורה, סט שלם. עם "תפילות לשבתות" בנוסח אשכנז. עברית ואנגלית עמוד מול עמוד. לונדון, תרנ"ג 5-1

1893.  

  .1900מול עמוד. לונדון, תר"ס  . סדר תפלות כל השנה כמנהג פולין (נוסח אשכנז). עברית ואנגלית עמוד6

  ס"מ. מצב טוב. כריכות עור מקוריות נאות עם תבליטים וכיתובים מוזהבים. חיתוך דפים מוזהב. 17-16.5ספרים.  6

  200$פתיחה: 
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  לונדון, תרכ"א -עברית ואנגלית  -. סדור תפילה נכונה 397

  ]. הוצאת "תלמוד תורה וחנוך נערים".1861ונדון, [תרכ"א סדור תפלה נכונה זכה ומאושרת. נוסח אשכנז. עברית ואנגלית. ל

  פי כתב היד של סידור רבי שבתי סופר, הנמצא בספריית בית המדרש בלונדון.-סידור שנדפס עם הערות וגרסאות על

  ס"מ. מצב טוב. כריכה לא מקורית. 22כח דף. -רמו, כד, כו-רמד’, רמג עמ-קיב, קיב

  בליוגרפיה ואינה בספריה הלאומית.מהדורה זו לא נרשמה במפעל הבי

  50$פתיחה: 

  

  כרך מיניאטורי נאה -לונדון, תרי"א  -. ספר מבחר הפנינים ומגילת אנטיוכוס 398

. 1851ספר מבחר הפנינים ומגילת אנטיוכוס, עם ביאור קצר ותרגום לאנגלית, מאת צבי פיליפובסקי. לונדון, [תרי"א] 

  עברית ואנגלית.

  שער נפרד לספר מגילת אנטיוכוס.  כרך מיניאטורי נאה.

   ס"מ. מצב טוב. חיתוך דפים מוזהב. נייר פורזץ צבעוני. כתמים. כריכה מקורית נאה. 9.5’. עמ 100], 4[

  50$פתיחה: 

  

עם תיאור גילוי  -אמשטרדם, תקל"א  -שארית ישראל (ספר יוסיפון חלק שני) -. ספר כתר מלכות399
 אמריקה

לק שני מספר יוסיפון", תרגום ליידיש של הספר שארית ישראל, מאת רבי מנחם מן הלוי. ספר "כתר מלכות והוא ח

  ]. יידיש. מהדורה שניה ומעודכנת.1771אמשטרדם, [תקל"א, 

  עם מספר איורים בחיתוכי עץ. 

 היסטוריה של עם ישראל מאדם הראשון ועד שנת חיבור הספר. תיאור היסטורי מפורט על המדיניות ומצב היהודים

  בארצות תבל, כולל את סיפור גירוש יהודי ספרד ופורטוגל, סיפור גילוי אמריקה, ופרטים אודות יהודי הודו וקוצ'ין.

תקכ"ט, -בהוצאה זו נוסף פרק ל"ו הממשיך לספר קורות אחינו בני ישראל בעולם ובפרט בקהלת אמשטרדם בשנות תק"ה

ת הרבות של הספר, שנדפסו עפ"י מהדורה ראשונה (אמשטרדם, (עד שנת תקל"א). הוספות אלו לא נדפסו ברוב המהדורו

  תק"ג).

 ס"מ. מצב טוב. כתמים. כריכה מקורית פגומה.  18], קנא דף. 1[

 אינו מופיע במפעל הביבליוגרפיה.

  100$פתיחה: 

  

  ניו יורק, תרל"ה  -. הגדה של פסח 400

  . 1875הגדה של פסח, עם תרגום לאנגלית. ניו יורק, [תרל"ה] 

ס"מ. מצב כללי טוב. כתמים. קרע בדף השער, עם פגיעה בטקסט. מספר דפים רופפים ומנותקים בחלקם.  18.5] עמ'. 1, [70

  כריכה חדשה. 

  . 1456; אוצר ההגדות 1093יערי 

  100$פתיחה: 

  

עותק מיניאטורי עם  -חיבור פולמוסי כנגד הנצרות  -אמשטרדם, תס"ה  -. ספר חיזוק אמונה 401
 מקוריתכריכת קלף 

ספר חיזוק אמונה, חיבור פולמוסי נגד הנצרות, "ועתה נדפס מחדש בכרך קטן כדי לזכות את הרבים...", מאת יצחק בר 

  ].1705אברהם מטרוקי. אמשטרדם, [תס"ה 

מחברו של הספר 'חזוק אמונה' הוא המלומד הקראי יצחק בר אברהם מטרוקי (ליטא). זהו החיבור הקראי היחיד שנתקבל 

שראל ואף תורגם ליידיש, בשל ביקורתו החריפה על הדת הנוצרית. החיבור נדפס לראשונה על ידי הכומר יוהאן בקהל י

  ).1681כריסטוף וואגנזייל בשנת תמ"א (

  ס"מ. מצב טוב. כתמים ובלאי קל. כריכת קלף מקורית. פגמים בכריכה. 12.5כרך בפורמט קטן. קכד דף. 

  100$פתיחה: 
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  פולמוס חכמי לוניל נגד ספר "מורה נבוכים" להרמב"ם -שבורג, תקצ"ח פר -. מנחת קנאות 402

אבא מארי בן משה הירחי. מנחת קנאות, אגרות חכמי לוניל נגד לימוד הפילוסופיה ונגד ספר "המורה" של הרמב"ם. מאת 

   . מהדורה ראשונה מכתב יד. עם הסכמת ה"חתם סופר".1838פרשבורג, [תקצ"ח] 

קרית אתא, רבי משה נתן נטע למברגר "דומ"ץ פקה"י -י "הרש אדלער", וחותמת האדמו"ר ממאקוואבדף השער חתימת רב

במחנה טרזינשטאט,  -בעל "עטרת משה" ו"כלי גולה" [חיבור שתחילתו נכתב ב"גולה"  -תשמ"ג) -מאקאווא יצ"ו" (תר"ע

  י המחנה]. גבי התלושים שמסרו לו עובד-שם עבד במאפיית לחם, והיה רושם את חידושיו על

  ס"מ. מצב טוב. בלאי. כריכה פגומה. 20’. עמ 185-182, 180-149, 144

  80$פתיחה: 

  

  

  קניגסברג, תר"ך -מהדורה שנייה  -נגד החסידות  -. ספר זמיר עריצים 403

ריך ה. בשער תאי]. מהדורה שני1860זמיר עריצים, פולמוס נגד החסידות, מאת רבי דוד ממאקוב. [קניגסברג, תר"ך בערך 

  תקנ"ח, המועתק מהמהדורה הראשונה, ווארשא, תקנ"ח. -"מזוייף" 

"ספר זמיר עריצים... אשר קמו בעדת היהודים כת אחת ונקראים בשם חסידים. היו לצנינים... תפילתם בקולות ולפידים. 

נת ללומדיה אורה. לכן מלאים חמס ובגד בוגדים... רופאי אליל... שינו נוסח התפילה בכל מלה ומלה... הניחו התורה הנות

קמתי אני הצעיר מתאבק בעפר רגלי ת"ח וסר למשמעתו של הגאון מ"ו אליהו ז"ל והדפסתי זה הספר קטן להיות למזכרת 

  לדורי דורות".

ציון ממאקוב. תוכן הספר שונה לגמרי מזה -המחבר העלים את שמו, אולם לפי מקורות רבים ידוע שהוא רבי דוד ב"ר בן

ריצים וחרבות צורים", שנדפס ראשונה באלעקסניץ בשנת תקל"ב, והמיוחס לר' אריה יהודה ליב ב"ר של ספר "זמיר ע

  מרדכי סופר מבראד.

   ס"מ. מצב בינוני. כתמים. בלאי בשוליים. כריכה חדשה. 18טז דף. 

  200$פתיחה: 

  

שה סופר חתימה וחותמת של רבי מ -פולמוס העמדת הבימה ליד ארון הקודש  -. שו"ת הר תבור 404
  בן ה"כתב סופר"

מרגליות (שלזינגר). -שו"ת הר תבור, על איסור העמדת בימת בית הכנסת ליד ארון הקודש, מאת רבי ישראל דוד יפה

  . 1861פרשבורג, [תרכ"א] 

תרפ"ז), בנו של הגאון רבי -חתימה וחותמת של רבי "משה סופר" בן ה"כתב סופר". הגאון הצדיק רבי משה סופר (תר"א

שמואל בנימין סופר בעל ה"כתב סופר". הנכד הראשון שנקרא על שם סבו רבי משה סופר בעל ה"חתם סופר".  אברהם

טרנסילבניה). מייסד ונשיא חברת "מחזיקי הדת" בזיבנבירגן. גאון וצדיק מופלג -אודווארהעלי (דרום-התגורר בוואמאש

תרל"ד גייר והכניס בברית את הגרים -בשנים תרכ"ח אליהו הנביא. מוהל מומחה שמל מאות מילדי ישראל.-שזכה לגילוי

  ).31, פריט 55. (ראה עוד אודותיו: קטלוג "קדם" מכירת נדירים Bözödújfaluאויפאלו -מאנשי הכפר בֶּזֶּד

  ס"מ. מצב טוב. כריכה חדשה. 19’. עמ 12לו דף, 

  100$פתיחה: 

  

  . ארבעה ספרי פולמוס405

  ר:הת"-שנות הת"ק –ארבעה ספרי פולמוס 

]. מהדורה 1816פינחס אליהו הורוויץ, מאת רבי משה קרנר. ברסלויא, [תקע"ו ’ . ספר כאור נגה, השגות על ספר הברית לר1

 ראשונה.

  . מהדורה יחידה.1854. ספר מאמרי יעקב הבכרי, על הכתב האשורי ותולדותיו, מאת רבי יעקב בכרך. וורשא, [תרי"ד] 2

  . גרמנית.1872תקנות עגונות וקידושין על תנאי, מאת אלברט שטרן. בודפשט, [תרל"ב] . ספר המחקר בדיני יבום וחליצה 3

. ספר חזוק אמונה, ויכוח עם הנצרות, מאת יצחק בן אברהם מטרוקי. עם תרגום לגרמנית מאת רבי דוד דייטש אב"ד 4

רי וגואלי כי זה חלקי מכל עמלי . רישום בעלות: "קניתי לכבוד צו1873זהארוי, תלמיד ה"חתם סופר". ברסלאו, [תרל"ג] 

  הק' יעקב בלא"א הרא"ש ז"ל טעסלר" [מחבר הספר 'באחרית הימים' על ענייני הגאולה. אנגליה, תש"ב].

  ספרים. גודל ומצב משתנים. 4

  80$פתיחה: 
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  פולמוס הגילוח בחול המועד  -ברלין, תקצ"ט  -. ספר תספורת לוליינית 406

ודות איסור הגילוח בימי חול המועד, מאת רבי יעקב יחזקאל הלוי. ברלין, [תקצ"ט ספר תספורת לוליינית, תשובות א

1839.[  

הספר כולל תשובות ודברי בקורת על ספר "מאמר התגלחת" מאת רבי יצחק שמואל ריג'יו שנדפס בוינה מספר שנים קודם 

  לכן, ובו התיר המחבר להתגלח בחול המועד. 

]3 ,[XI] ,1 ,[98] ,2 .'מ. מצב טוב. כתמים. כתמי חלודה רבים. דפים ראשונים מנותקים בחלקם. קרע ללא חסרון ס" 22] עמ

  באחד מן הדפים. כריכה מקורית בלויה, חסרת שדרה.

  50$פתיחה: 

  

  וינה, תקע"ה -. בן יוחאי 407

משה קוניץ.  ספר בן יוחאי, ביאור מאמרי רשב"י בכל התורה שבעל פה והוכחות שרשב"י הוא מחבר ספר הזוהר, מאת רבי

  .1815וינה, תקע"ה 

תקצ"ט). רב באופן -תשובה להשגות הגאון יעב"ץ ב"מטפחת ספרים" על קדמות ספר הזהר. המחבר רבי משה קוניץ (תקל"ד

ובפעשט (בודפסט). תלמיד הנודע ביהודה ומהר"ם מינץ. דמות שנויה במחלוקת של רב ומשכיל, גדול בתורה ובקי בחכמות 

  ]. 1060’ מס 336-337’ ראובן מרגליות, ציונים ביבליוגראפיים, ארשת, ב, תש"ך, עמכלליות [עיין: הרב 

  ס"מ. מצב טוב, מעט כתמים. כריכה בלויה.  37קנד עמ'. 

  50$פתיחה: 

  

  חלק ראשון -. תלמוד ירושלמי קדשים (המזויף) 408

, מהמו"ל הזייפן "שלמה יאודה ס"ט ערכין, עם פירוש חשק שלמה-תלמוד ירושלמי (המזויף) סדר קדשים, חלק א' זבחים

  . 1909וואראהל (סאיני), תרס"ט -בהגאון מהר"ם זצ"ל הספרדי, המכונה פריעדלענדער". ס'

בינוני. כתמים. דף השער ומספר דפים -ס"מ. מצב טוב 33], ק דף). 8], ק דף. חסר דף שער שני (במקור שני שערים: [7[

  כריכה ישנה, מנותקת בחלקה. פגמים בכריכה.נוספים מנותקים. מרבית הדפים במצב טוב. 

  80$פתיחה: 

  

  פולמוס -לובלין, תרס"ט  -. על המילה 409

  ].1909ספר על המילה, פולמוס על המנהג העתיק של מילת נפלים לאחר מותם. מאת רבי יהודה ליב שפר. לובלין, תרס"ט [

  שה. ס"מ. מצב טוב. קרע בדף האחרון. כריכה חד 15’. ] עמ1. [17], 2[

  50$פתיחה: 
  

העותק של "הצדיק מוורשא" רבי  -פולמוס נגד הציונות  -. קונטרס "ראשית דבר יראת אלהים" 410
  נפתלי זילברברג

  ]. 1917קונטרס "ראשית דבר יראת אלהים", חיבור פולמוסי נגד הציונות, מאת רבי אברהם ברוך שטיינברג. וורשא, [תרע"ז 

  חיים יעקב נפתלי בהרה"ג מו"ר אברהם בנימין". רבי " -חותמות "הצדיק מוורשא" 

תר"צ), מגדולי המוצי"ם בוורשא. תלמיד תלמידיו של רבי -הגאון רבי חיים יעקב נפתלי זילברברג (תר"י -"הצדיק מוורשא" 

על עקיבא איגר ותלמיד רבי ישראל סלנטר וה"בית הלוי". מאידך, היה נוסע לאדמור"י דורו, לרבי אברהם מטשכנוב ואל ב

ה"שפת אמת" מגור. איש אמונם של הנצי"ב מוואלוז'ין וה"חפץ חיים" (כשהיה רבי אלחנן וסרמן מדבר אודות רבי נפתלי, 

קורא" לחיזוק -היה מדקדק לתארהו בתואר "הגאון הצדיק"). עסק רבות בחיזוק שמירת השבת והטהרה, והדפיס כרוזי "קול

רהם בנימין אב"ד וויערשוב וכתבי זקנו הגאון מקוטנא בעל "זית רענן". שמירת ההלכה. ערך לדפוס את כתבי אביו רבי אב

  והשתדל כל ימיו בהוצאת ספרי מהרא"ל צונץ לדפוס.

בינוני. כתמים ובלאי. חיזוקים בנייר דבק. מעטפת -ס"מ. מצב טוב 21] עמ'. שער מעטפת בעברית ובגרמנית. 1, [4-33], 1[

  ון. קרטון מקורית, עם קרעים ושברים עם חסר

  50$פתיחה: 
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  רבי יעקב רובינזון (ר' יענקל ראדישקובר) -. שלש חוברות 411

שלש חוברות חידושי תורה, שיחות ואמרות כנף, מאת העילוי המפורסם רבי יעקב מראדישקוביץ (ר' יענקל ראדישקובר). 

  עברית ויידיש בערבוביה.

  ?]. 1952ברק, [תשי"ב . עולם גדול עולה, ועולם קטן שוקע, מאת י. רבינזון. בני 1

  ]. 1960. שחרור האנרגיה האנושית, מאת י. רבינזון. בני ברק, [תש"ך 2

  ]. חסר דף אחרון.1951. משא דומה, מאת י. רבינזון. בני ברק, [תשי"א 3

סמים תרצ"ו). מהעילויים המפור-תשכ"ו), בנו של רבי מאיר רובינזון אב"ד ראדישקוביץ (תרי"ב-רבי יעקב רובינזון (תרס"ו

ברחבי ישיבות ליטא, בגאונותו הרבה בכל חלקי התורה ובחריפותו הלמדנית. במשך השנים יצא "העילוי" מדעתו, וגאונותו 

יחד עם התנהגותו המעניינת נתפרסמה בכל העולם התורני בארץ ישראל. עלה עם אביו לארץ ישראל בסוף שנות התר"פ 

דרש, ובכל מקום שהגיע היו נאספים סביבו בחורים ואברכים לשמוע והתגורר בירושלים. היה נודד מבית מדרש לבית מ

את דיבוריו ושיחותיו בדברי תורה ובדברי מוסר מחוכמים, תוך כדי שהוא שוזר בדבריו בדיחות עסיסיות עם דברים שלא 

של אנשים  ממין הטענה. בחוברות שלפנינו מובאים שביבים רבים משיחות אלו, כשבתוך הדברים הוא מציין הרבה שמות

שונים מרבני הישיבות ותלמידיהם, אשר עמם הוא דיבר. ספריו שנדפסו בקונטרסים קטנים (ונדירים), מחולקים לסעיפים 

ממוספרים (ללא קשר בין סעיף למשנהו), מכילים חידושים ורעיונות בסוגיות עמוקות ובדברי אגדה, תלונות ובדיחות, 

  שונה.דברי פולמוס וזכרונות ממלחמת העולם הרא

  בינוני. נייר יבש ושביר. -חוברות. גודל משתנה. מצב כללי טוב 3

  100$פתיחה: 

   20-המחצית הראשונה של המאה ה -רבני ירושלים  -. אוסף כרוזים ומודעות 412

שמונה כרוזים ומודעות מאת רבני ירושלים והעדה החרדית בעניינים שונים, ביניהם איסור ההשתתפות בבחירות לעיריית 

  ]. 20-ושלים, איסור בחירת נשים, בקשת תרומות לישיבות, ועוד. [ארץ ישראל, מחצית ראשונה של המאה היר

  . "קול קורא" מאת ועד עדת הספרדים בירושלים, לקראת הבחירות לעירית ירושלים.1

  ם זוננפלד.. קריאה לעזרה ותרומה לישיבות ומוסדות קודש, מאת הרב אברהם יצחק הכהן קוק ומאת הרב יוסף חיי2

. מודעה מטעם ישיבת "תורת חיים הכללית" ובו עדכון ובקשות תרומה לישיבה, וברכה לשנה החדשה. ירושלים, תרע"ב. 3

  עברית ויידיש.

. "אזהרה חמורה" בדבר האיסור לקבלת כספים לבתי הספר מאת מחלקת החנוך הממשלתית, מטעם הגאב"ד רבי יוסף 4

  צבי דושינסקי ורבנים נוספים. 

. מודעה בדבר איסור גילוח הזקן בתער וההיתר להשתמש ב"אבקת גילוח", מאת מספר רבנים מקובלים ורבנים שונים. 5

  . 1920ירושלים, תר"פ 

. מודעה בדבר איסור בחירת נשים והקמת "אסיפת נבחרים" מעורבת המבוססת על בחירת נשים, מאת הרב יוסף חיים 6

  ר"פ. זוננפלד ורבנים נוספים. ירושלים, ת

  מקום האשה במשפחה, בפוליטיקה, העתונות ועוד.  -. כרוז בנושא "האשה והבחירות" 7

. מודעה גדולה בדבר האיסור להשתתף בבחירות לאספת הנבחרים, מאת הרב יוסף חיים זוננפלד ורבנים נוספים מאספת 8

 הרבנים. ירושלים, תר"פ. 

  וב. כתמים. סימני קיפול וקרעים. ט-כרוזים ומודעות. גודל משתנה. מצב כללי בינוני 8

 150$פתיחה: 

  "אום אני חומה", "החומה" ו"העדה" -. פרסומי נטורי קרתא 413

  אוסף כתבי עת ופרסומים פנימיים מטעם נטורי קרתא:

תשי"ג -* ספר אום אני חומה, ילקוט מאמרים מאנשי נטורי קרתא של היהדות החרדית בארץ ישראל. ירושלים, תש"ט

חוברות, אחת לשבוע בערך, ובתום שנה נכרכו -עת שיצא חוברות-]. ארבעה חלקים בשלושה כרכים. זהו כתב1949-1953[

  החוברות לספר. 

-]. כרכים יז1967-1974תשל"ד [-* החומה, קובץ מאמרים לחזוק הדת. פרסום פנימי לחברי נטורי קרתא. ירושלים, תשכ"ז

  כד, בארבעה כרכים.

תשל"א, תשל"ד. כן נכרכה -כד. ירושלים, תש"ל-יח, כג-גליונות של עיתון העדה. גליון טז בסוף שני כרכים נכרכו מספר

  ].1960חוברת "ברור דברים" על האיסור להשתתף בבחירות. ירושלים, תש"ך [

  הכרכים מורכבים מחוברות בודדות שנכרכו יחד ולכן ייתכן שחסרים דפים בודדים במקומות ספורים.

  בינוני. כתמים ובלאי. נזקי עש בשני כרכים. -מצב כללי טובכרכים. גודל משתנה.  7

  50$פתיחה: 
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  פולמוס בד"ץ "קהל מחזיקי הדת" של חסידות בעלז -. אוסף כרוזים, עלונים ופרסומים 414

אוסף כרוזים, עלונים, דפים מודפסים ופרסומים שונים הקשורים להקמת בד"ץ "קהל מחזיקי הדת" של חסידות בעלז 

  ]. 20-של המאה ה 80-העדה החרדית" להקמתו. ישראל, [שנות הוהתנגדות "

בית הדין של חסידות בעלז הוקם בשנת תש"מ, והוא כלל גוף כשרות נפרד. הקמתו לוותה בהתנגדות חריפה של "העדה 

  החרדית", בטענה שחל איסור לפתוח בית דין נוסף בירושלים ללא הסכמתם. 

  ב משתנים. פריטים. חלקם כפולים. גודל ומצ 65-כ

  100$פתיחה: 

  

  

  

  הקדשת המחבר -לטינית  -ת"מ -ויטנברג, תל"ט -ספר הלכות מילה . 415

 Sive De Circumcisioneספר "הלכת מילה  Judaeorum ,הלכות מילה בלטינית. מאת כריסטיאן לוקרביץ. ויטנברג ."

  ]. 1680-1679ת"מ -[תל"ט

ם כרוכים יחד. לכל חלק שער נפרד. בשער השלישי הקדשת המחבר הלכות מילה לפי סדר הפסוקים בתורה. שלושה חלקי

בכתב יד בעברית, אל הקרדינל "ראש רבנן האיש האלוהים... ה"ר יוחנן... פה דנציג". בחתימת המחבר: "רב קריסתיאן 

  . )Christian Lokervitz )1697-1650המחבר המלומד הנוצרי כריסטיאן לוקרביץ  –לאקירויהץ" 

  ס"מ. מצב טוב. כריכת עור חדשה.  19]. 10], [9], [8[

  לא נמצא בספריה הלאומית.

  200$פתיחה: 

  

  

  

חותמת של רבי משה סופר בן ה"כתב  -וינה, תר"ד  -. ברית מילה בישראל / ברית מילה למוסלמים 416
  סופר"

את גדעון ברכר. נכרך , מילה של ישראל מהבחינה ההיסטורית והמעשית, מDie Beschneidung der Israeliten. ספר 2-1

, מילה של ערבים ומוסלמים, מאת מוריץ (משה) Die Beschneidung der Araber und Muhammedanerעם: ספר 

  . גרמנית. 1845שטיינשניידר. וינה, [תר"ד] 

י תרפ"ז), בנו של הגאון רב-הגאון הצדיק רבי משה סופר (תר"א -" משה"ק סופר בה"ג מהרשאב"ס זצ"לחותמת של רבי "

אברהם שמואל בנימין סופר בעל ה"כתב סופר". הנכד הראשון שנקרא על שם סבו רבי משה סופר בעל ה"חתם סופר". 

טרנסילבניה). מייסד ונשיא חברת "מחזיקי הדת" בזיבנבירגן. גאון וצדיק מופלג -אודווארהעלי (דרום-התגורר בוואמאש

תרל"ד גייר והכניס בברית את הגרים -ישראל. בשנים תרכ"ח אליהו הנביא. מוהל מומחה שמל מאות מילדי-שזכה לגילוי

  ).31, פריט 55. (ראה עוד אודותיו: קטלוג "קדם" מכירת נדירים Bözödújfaluאויפאלו -מאנשי הכפר בֶּזֶּד

  ס"מ. מצב טוב. 18עמ'.  30], 2, [78], 8שני ספרים בכרך אחד. [

  100$פתיחה: 

  

  

  

  מהדורה ראשונה -ד תרל" -לייפציג  -. אגרת מרדכי 417

. עברית וגרמנית. בסוף 1874, הלכות השחיטה, מאת רבי בנימין מרדכי. לייפציג, [תרל"ד] Das Schächtfachאגרת מרדכי, 

  הספר דף גדול מקופל, תמונת הריאה (בצבע). מהדורה ראשונה.

VIII ,118  .פס (ללא מעטפת אחורית). ס"מ. מצב בינוני. מספר דפים מנותקים. חוברת עם שער מעטפת מוד 22דף  

  60$פתיחה: 
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  חמישה חומשי תורה וספרים נוספים -. ספרי הרש"ר הירש 418

  עברית וגרמנית:  -הרש"ר הירש  -שבעה ספרים 

  .1924. ספר תהלים, חלק ראשון וחלק שני, עם תרגום וביאור בגרמנית. פרנקפורט, תרפ"ד 1

  . מהדורה רביעית.1903וביאור בגרמנית. פרנקפורט, תרס"ג  סט שלם, עם תרגום -. חמישה חומשי תורה 6-2

7 .Gesammelte Schriften von Samson Raphael Hirsch  .(מכּתְבי רבי שמשון רפאל הירש) חלק שלישי. גרמנית

  .1906פרנקפורט, [תרס"ו] 

  ס"מ. מצב טוב. כריכות מקוריות, חלקן פגומות. 22.5-22ספרים.  7

  60$פתיחה: 

  

  

  

  

  

  ברלין, תר"ב -. מסכת ברכות עם תרגום לגרמנית 419

  . מהדורה יחידה.1842תלמוד בבלי, מסכת ברכות, עם תרגום אשכנזי (גרמנית), מאת אפרים משה פיננער. ברלין, תר"ב 

על הוצאת ספר זה עמל המחבר כעשר שנים, תכניתו היתה להוציא את הש"ס הבבלי והירושלמי מתורגם לגרמנית בעשרים 

כרכים ולשם כך אסף הסכמות ומנויים מכל רחבי תבל, יהודים ונכרים. בשנת תקצ"ד קיבל פינר הסכמה מה"חתם  ושמונה

סופר", שחזר בו מיד ומשך את ההסכמה. לאחר שהמחבר המשיך להשתמש בהעתקת מכתב ה"חתם סופר" ופרסמה בספרו 

ה זו של התרגום לגרמנית של דאקטאר פיננער. "מבשר טוב", נאלץ החת"ס לפרסם בדפוס את מכתבו, על התנגדותו להוצא

בסופו של דבר מלחמתו של החתם סופר הצליחה ונדפסה מסכת זו בלבד. [אודות פרשה זו, ראה מאמר הרב י' גולדהבר, 

  שלג]. -"ירושתנו", ג', תשס"ט, עמ' שי

  ס"מ. מצב טוב. כתמים. כתמי חלודה רבים. כריכה ישנה. 43ספירות דפים משתנות. 

  100$ה: פתיח

  

  

  

  

  

  ליוורנו, תקל"ח -. ספר איוב, עם תרגום ללאדינו 420

ספר איוב, עם תרגום מלא ללאדינו, "הלא הוא לימוד לצום החמישי שנוהגים ללמוד בבית הכנסת, תלמידי תלמוד תורה 

 ].1778בניגון, פסוק בפסוק בלה"ק [בלשון הקודש] ובלשון לעז". ליוורנו, [תקל"ח 

  צב בינוני. כתמים. פגעי עש. עש. כריכה ישנה ופגומה, מנותקת. ס"מ. מ 16פח דף. 

  50$פתיחה: 

  

  

  

  

  

  מהדורה לא ידועה ביבליוגרפית  -לאדינו  -אזמיר, תר"ל  -. ספר רפואות 421

 ]. לאדינו. 1870ספר רפואות, רפואות מחכמים קדמונים ומהרמב"ם, מתורגמים ללאדינו, על סדר אברי הגוף. אזמיר, [תר"ל 

  ני הדפים האחרונים נדפסו "בקשה מהרב ישראל נאג'אר ז"ל" ו"קבלה ממרן הקדוש האר"י ז"ל". בש

  ס"מ. מצב טוב. כתמים ובלאי קל. כריכה חדשה.  14.5] דף. 2י, [

רוזנפלד. כמו כן, אינה מופיעה בקטלוג הספריה -מהדורה זו לא נרשמה במפעל הביבליוגרפיה ובאוצר הספר העברי לוינוגרד

  ית. הלאומ

  80$פתיחה: 
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  . אוסף ספרים בלאדינו422

 ליוורנו, שאלוניקי, איזמיר:  -שמונה ספרים בלאדינו 

ידי רבי חיים אבולעפיה, מאת רבי -) על1740. ספר זמרת הארץ, סיפור חידוש ההתיישבות היהודית בטבריה בשנת ת"ק (1

  באותיות מוזהבות: "הגביר יהושע ריקאנאטי ס"ט".]. כריכת עור מפוארת, עם הטבעה 1820יעקב בירב. ליוורנו, [תק"ף 

  ].1874. ספר כתובת התורה, שירים לחג השבועות, מאת רבי רפאל קלעי. שאלוניקי, [תרל"ד 2

. ספר דיסקורסו פרונונסייאדו דיל ריב'ירינדו רבינו משה יע' אוטולינגי, נאום של הרב משה יעקב אוטולינגי, מנהל 3

  ].1891וניקי, בטכס חלוקת הבגדים לתלמידים עניים ויתומים. שאלוניקי, [תרנ"א בסל’ תלמוד תורה הגדול’ה

סיפור מעניין מאד"]. סיפור  –]. [="הישועה 1913. לה סאלב'אסייון, איסטורייה מויי אינטיריסאנטי. איזמיר, תרע"ג [5-4

  עותקים. שני מחיי היהודים בגרמניה במאה השמונה עשרה. בסופו סיפור נוסף ומספר בדיחות.

. שאלוניקי, [תרע"ט 1917, על השרפה שפרצה בקהילת סלוניקי בשנת 1917אוגוסטו  19-18. ספר איל אינסינדייו דיל 6

1919.[  

  ].1924. ספר ליברו די אינסטרוקסיון ריליגייוזה, ספר לימוד יהדות לילדים, מאת רבי יעקב קאבולי. איזמיר, [תרפ"ד 7

  .1930ו, מאת אליה קארמונה. איסטנבול, [תר"ץ] . ספר איל סיקריטו אינטיראד'8

  ספרים וחוברות. גודל ומצב משתנים. 8

  200$פתיחה: 

  

  

  

  

  

 לאדינו / פיוטים -. שלושה ספרים 423

 שני ספרים בלאדינו, עם ספר שירים נוסף בעברית ולאדינו:

  ]. 1852ב [. ספר יסודות דקדוק לשון הקדש, גראמאטיקה די לה ליגואה סאנטה. אזמיר, תרי"1

  ]. 1863. ספר קב הישר, מאת רבי צבי הירש קוידאנובר, מתורגם ללאדינו. קושטא, [תרכ"ג 2

  ].1921. שירי ישראל בארץ הקדם, קובץ שירים שונים, מכתבי יד ישנים. איסטנבול, [תרפ"א 3

  ספרים. גודל ומצב משתנים.  3

  80$פתיחה: 

  

  

  

  

  

  תפילות ותחינות לנשים ועוד -. ארבעה ספרים וקונטרסים ביידיש 424

  ארבעה ספרים וקונטרסים ביידיש, ביניהם קונטרסי תפילות לנשים:

  . שיבוש בסדר הדפים. 1815דייטש. וינה, תקע"ו -* ספר עץ חיים, חמישה חומשי תורה, עם הפטרות וחמש מגילות ביידיש

  דייטש.-. עברית עם תרגום ליידיש1850* ספר גדולת משה. לבוב, [תרי"א] 

* תחנה מנחת ערב, תחינות ובקשות ביידיש לראש השנה, יום הכפורים והושענא רבא, עם סגולה נפלאה מהבעש"ט. 

  פולין, שנות הת"ר].-[רוסיה

* ספר אבקת רוכל, ליקוטים בעניין הקץ, מלחמות ימות המשיח, העולם הבא ותחיית המתים מאת רבי מכיר ב"ר יצחק 

  הטקסט כולו ביידיש. חסר דף אחד באמצע הספר. קרע עם חסרון בדף האחרון.. 1865שר חסד. טשרנוויץ, תרכ"ה 

  בינוני. כתמים ובלאי. קרעים.-ספרים וקונטרסים. גודל משתנה. מצב כללי טוב 4

  50$פתיחה: 
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 . אוסף גדול של ספרי תחינות ודינים לנשים 425

]. 20-המאה ה - 19-שים. [אירופה וארץ ישראל, המאה האוסף גדול של ספרי תחינות, וספרי דינים בעניינים הנוגעים לנ

 עברית, יידיש וגרמנית.

ספרי תחינות ותפילות לנשים, ספרי צאינה וראינה וכן ספרי דינים רבים בענייני אישות, נידה, קדושת  40-האוסף כולל כ

  . 20-וראשית המאה ה 19-הזיווג, הפרשת חלה ועוד. בין הספרים מספר ספרים שנדפסו בירושלים בסוף המאה ה

לאוסף מצורפות שתי מודעות: "קריאה לטהרת ישראל", עליה חתומים [בדפוס] רבי אברהם יצחק הכהן קוק, רבי אבא 

יעקב הכהן ברוכוב ורבי איסר זלמן מלצר, ומודעה על "איסור בחירת נשים" עליה חתום רבי חיים עוזר גרודזינסקי, ומספר 

  מסמכים נוספים. 

  קונטרסים + מודעות ומספר מסמכים. מספר ספרים כפולים. גודל ומצב משתנים.ספרים ו 40-כ

  100$פתיחה: 

  

  

  

  

  

 שנות הת"ר -חג החנוכה  -. אוסף ספרים 426

  חמישה ספרים וחוברות בענייני חג החנוכה: 

  קים. . שני עות1860. מגילת אנטיוכוס, עם תרגום ליידיש, מאת רבי יששכר דוב פרנק. פרשבורג, תרכ"א 1-2

  ]. 1903. ספר מגלת אנטיוכוס, עם תרגום לבוכארית באותיות עבריות, מאת רבי יוסף מוסא. ירושלים, תרס"ג [3

. ספר דרכי אמונה, מאמרים לחנוכה, "ק"ב דרכים ואופנים, יקרים מפנינים, מטייל בפרד"ס בעניני החשמונאים הכהנים...", 4

  ]. 1914אטש. מונקאטש, תרע"ד [מאת האדמו"ר רבי צבי הירש שפירא אב"ד מונק

  ]. 1929. ספר נר מצוה, ליקוטים על חג החנוכה, מאת רבי אשר אנשיל גרינוואלד. אוז'הורוד (אוקראינה), תרפ"ט [5

  ספרים וחוברות. גודל משתנה. מצב כללי טוב.  5

  80$פתיחה: 

  

  

  

  

  

 . אוסף חוברות של סיפורים ומעשיות וספרי תחינות ביידיש ובעברית427

  אוסף חוברות של סיפורים ומעשיות ביידיש ובעברית, עם מעט ספרי תחינות ותפילות. בין החוברות: 

  ]. 1882* שבחי רבי חיים וויטאל. לבוב, [תרמ"ב 

  . 1883* ספר תשועת ישראל. וורשא, תרמ"ד 

  . 1895* אנייע תחנה שערי דמעות. לבוב, תרנ"ה 

  . מהדורה זו לא נמצאת בספריה הלאומית. 1896וילנא, תרנ"ו * דער גלם אדער אכלה מיט דרייא חתנים. ו

  ]. 1898* דער צווייענדיגער תנאים. ווילנא, תרנ"ח [

  ]. 1903* מעשיות, מקובצות תלמוד ירושלמי ומדרשים בכתב יד, מאת רבי מנחם די לונזאנו. הוסיאטין, תרס"ג [

  ויידיש., בערך]. עברית 1920* דניאל בגוב האריות. וורשא, [תר"פ 

* מעשה שהיה אצל הרב הגאון... מו"ה יעקב שמשון משעפעטיווקע ז"ל עם כבוד הרב הגאון המפורסם בדודו מו"ה יחזקאל 

  סג"ל לנדא. [אירופה, שנות הת"ר]. 

  וחוברות נוספות.

  חוברות. גודל ומצב משתנים. מצב החוברות לא נבדק על ידינו לעומק והן נמכרות כמות שהן. 20

  50$פתיחה: 
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  אמשטרדם, תקט"ז  -אופנבך, תפ"ב / תכונת השמים  -. ספר עברונות 428

  יד:-שני ספרים בענייני אסטרונומיה וקביעות הלוחות. איורים רבים וטבלאות. עם חתימות בעלים והגהות בכתב

אשו מערכת השמש ]. שער מאויר [בר1722באך (אופנבך), [תפ"ב -* ספר עברונות, אסטרונומיה ומולדות החודשים. אופי

  והמזלות]. בפנים הספר איורים וגלגלים לחישוב המולדות והתקופות, וטבלאות רבות.

* ספר תכונת השמים, וכל צבאם ומהלכם. ענייני אסטרונומיה והלכות קידוש החודש, עם איורים וטבלאות. מאת רבי 

  ].1756רפאל הלוי מהנובר. אמשטרדם, [תקט"ז 

ס"מ. מצב  18דף "קונטרס אחרון" שנמצאים במקצת הטפסים).  2], לח דף (ללא 2], מ דף; [2[ כרך הכולל את שני הספרים:

  נייר עתיקים. חתימות בעלים בכת"י. הגהות (קצוצות). כריכה בלויה ומנותקת. -בינוני. כתמים ובלאי, קרעים עם שיקומי

  250$פתיחה: 

  

  

  

  

  

  לוגים . אוסף ספרי ביבליוגרפיה ומחקר, פקסימיליות וקט429

  אוסף ספרי ביבליוגרפיה ומחקר, פקסימיליות וקטלוגים:

1.Le manuscrit Hébreu no 1388 de la Bibliothèque nationale, (une Haggadah pascale) et L'iconograohie 

juive au temps de la renaissance מאת ,Moise Schwab הוצאת .Imprimerie nationale ,צרפתית1902, פריז . .  

. דער פנקס, יאהרבוך פאר דער געשיכטע פון דער יודישער ליטעראטור און שפראך, פאר פאלקללאר, קריטיק און 2

  ]. יידיש. 1913ביבליאגראפיע, מאת שמואל ניגער. ווילנא, תרע"ג [

  . 1924לונדון, [תשכ"ד] -. הכתובה בהשתלשלותה ההיסטורית, מאת ד"ר משה גסטר. הוצאת רמון, ברלין3

4. Hebraica, Manuskripte, Inkunabeln, Erstdrucke, Katalog 79 'של האנטיקוואריאט  79. קטלוג מסJ. Kauffmann .

  . גרמנית.1927פרנקפורט דמיין, 

5 .Die Offizin von Abraham Gemperlin, dem ersten Drucker von Freiburg, Schweiz מאת ,Abraham Horodish .

  עותקים ממוספרים. גרמנית.  500מתוך מהדורה בת  347. עותק מס' 1945פרייבורג (שוייץ), 

בעברית וביידיש, מאת לאה מישקין. תדפיס או קטע מתוך הספר "פנקסי שיקאגו", הוצאת המדרשה  -. דפוסי שיקאגו 6

  ]. 1952ללמודי יהדות, שיקאגו, [תשי"ב 

 65. שלושה כרכים. עותק מס' 1973ר, ירושלים, תשל"ג . אוסף פיוטים ספרדי לתעניות ולשבתות מיוחדות. הוצאת מקו7

  עותקים. 390מתוך מהדורה בת 

  עותקים.  390מתוך מהדורה בת  103. עותק מס' 1978. קטעי הגניזה של פיוטי יניי. הוצאת מקור, ירושלים, תשל"ח 8

9 .Verzeichnis  der  Hebraischen  Handschriften מאת ,Moritz  Steinschneiderאת . הוצGeorg  Olms ,

  . גרמנית ועברית. 1980הילדסהיים/ניו יורק, 

מתוך מהדורת צילום בת  29]. עותק מס' 1987. קטלוג רשימות מחירים של ספרים עבריים עתיקים. ירושלים, תשמ"ז [10

  עותקים. 150

כות ומחירים, בעריכת תשמ"ז, הער-. ספרים עבריים עתיקים, רשימת ספרים שנמכרו במכירות פומביות בתקופה תשל"ו11

מתוך מהדורה בת  266. עותק מס' 1987ישעיהו וינוגרד ווליה טריאונפו. הוצאת אגודת חובבי יודאיקה, ירושלים, תשמ"ח 

  עותקים.  320

12 .A Sign and A Witness, 2000 Years of Hebrew Books and  Illuminated Manuscripts,  בעריכתLeonard 

Singer Gold הוצאת .New York Public Library ,אנגלית. 1988, ניו יורק .  

תשמ"ח -. עתיקים ונדירים, מדריך וקטלוג לספרים עבריים עתיקים ונדירים, מאת משה רוזנפלד. ירושלים, תשמ"ז13-14

  ]. חלק ראשון ושני. מהדורה מצומצמת וממוספרת. שני עותקים.1987-1988[

15 .Sotheby's, Seventy six Important Hebrew and Samaritan Manuscripts from the Library of the late David 

Solomon Sassoon ,אנגלית.1994. לונדון .  

  כרכים. גודל ומצב משתנים. 19-ספרים וחוברות ב 15

  150$פתיחה: 
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 . אוסף ספרי ביבליוגרפיה ומחקר430

  פוס העברי:שמונה ספרי ביבליוגרפיה ומחקר, וספרים אודות תולדות הד

1 .Soncino Blatter ‐ Beiträge zur kunde des Jüdischen buches ,כרך מאמרים בנושא 1925. הוצאת סונצ'ינו, ברלין .

  משפחת סונצ'ינו, ספרים וכתבי יד עבריים ועוד. כריכה חדשה עם חלקים מן המעטפת המקורית.

ם שנדפסו על ידיהם, מאת א. מ. הברמן. הוצאת בית מסחר . המדפיסים בני שונצינו, תולדותיהם ורשימת הספרים העברי2

  ]. 1933ספרים של דוד פרנקל, וינה, תרצ"ג [

. ביבליוגרפיה של הגדות פסח מראשית הדפוס ועד היום, מאת אברהם יערי. הוצאת במברגר את ואהרמן, ירושלים, 3

  . 1960תשכ"א 

, The Universitas booksellers of Jerusalemת הוצאאוצר למלאכת הדפוס העברי הראשונה במאה החמש עשרה.  .4

. 1967-1969]. מצורפת חוברת: האוצר למלאכת הדפוס העברי הראשונה עד שנת ר"ס. ירושלים, 1968ירושלים, [תשכ"ח 

  עותקים. 325מתוך מהדורה בת  25דפי לוחות לא כרוכים, נתונים באריזה. עותק מס' 

5 .Gershom Soncino's Wanderyears in Italy 1498‐1527, Exemplar Judaicae Vitae מאת ,Moses Marx הוצאת .

Society of Jewish Bibliophiles ,1969, ארה"ב .  

. שערי ספרים עברים, יוצאים לאור בצירוף מבוא ומפתחות, מאת א. מ. הברמן. הוצאת המוזיאון לאומנות הדפוס, צפת, 6

  .1969תשכ"ט 

  ]. 1972ת א. מ. הברמן. הוצאת המוזיאון לאמנות הדפוס, צפת, [תשל"ב . תווי ספר יהודיים, מא7

ת"ש]. כרך מצולם של הספר המקורי, -. הדפוס העברי בארצות המזרח, מאת אברהם יערי. [במקור נדפס בירושלים, תרצ"ז8

  על שני חלקיו. 

  ספרים. גודל משתנה. מצב כללי טוב. כתמים. 8

  100$פתיחה: 

  

  

  

  ביבליוגרפיה ומחקר וספרים אודות רבנים ומחברים. אוסף ספרי 431

  אוסף ספרי ביבליוגרפיה ומחקר וספרים אודות רבנים ומחברים:

  .1950. תולדות הדפוס העברי בפולניה, מאת חיים דב פרידברג. תל אביב, תש"י 1

  עה כרכים. . ארב1951. בית עקד ספרים, לקסיקון ביבליוגרפי, מאת חיים דב פרידברג. תל אביב, תשי"א 2

The  People  and  The  Book,  the  Background  of  Three  Hundred  Years  of  .3  Jewish  Life  in  America,  a 

tricentennial exhibition at The New York Public Library בעריכת ,Joshua Bloch ,1954. ניו יורק .  

  . 1956אביב, תשט"ז . תולדות הדפוס העברי באיטליה, מאת חיים דב פרידברג. תל 4

. רשימת כתבי יד, ספרים, תעודות וחפצי אמנות, שנרכשו באירופה אחרי מלחמת העולם השניה על ידי משרד החינוך 5

  ]. 1960והתרבות. ירושלים, תש"ך [

Verzeichnis der orientalischen Handschriften in Deutschland, teil 2, .6 Hebräische Handschriften  שני [כרך

 Hans Striedl; Ernst.על כתבי היד העבריים, מתוך סדרה בת שלושה כרכים אודות כתב יד מזרחיים בגרמניה], מאת 

Roth  ,(גרמניה) 1965ויסבאדן.  

  . 1976. גנוזות ספרים, מאמרים ביבליוגרפיים, מאת ישראל מהלמן. ירושלים, תשל"ו 7

-מוריה [שם המחבר האמיתי הוא משה פלר]. קרית שמונה, [תשל"ד תשל"ו, בעריכת מ.-. בית עקד ספרים החדש: תש"י8

  ]. חמישה כרכים. הדפסת סטנסיל. 1974-1976תשל"ו 

]. שני כרכים. 1977תשל"ו, מאת משה פלר. צפת, תשל"ז [-. אוצר המחברים, ספר המפתח לבית עקד ספרים החדש: תש"י9

  טפסים. 250מהדורה בת 

]. חמישה 1978-1997תשנ"ז. [-לחכמי גליציה, מאת הרב מאיר וונדר. ירושלים, תשל"ח . מאורי גליציה, אנציקלופדיה10

  כרכים. ללא כרך התיקונים והמילואים הנוסף שנדפס בשנת תשס"ה. 

11 .Dictionnaire biographique des  rabbins et autres ministres du culte  israélite, France et Algérie, du 

Grand Sanhédrin  (1807) à  la  loi de Séparation   Jean‐Philippe Chaumont; Moniqueבעריכת .(1905) Lévy .

  . צרפתית. 2008, פריז, Berg internationalהוצאת 

Jewish Printing in Wilhermsdorf by Moshe Nathan Rosenfeld .12  ,נדפס במהדורה 1995. הוצאה עצמית, לונדון .

  קים. עות 500מצומצמת של 

  כרכים. גודל ומצב משתנים. 24-ספרים ב 12

  80$פתיחה: 
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 . קטלוגים של בתי מסחר לספרים432

  שלוש חוברות קטלוגים של ספרים וכתבי יד, העומדים למכירה בבתי מסחר לספרים:

ה של . רשימ1902* רשימת ספרים ישנים וחדשים הנמצאים בבית מסחר הספרים של א. י. האפמאנן. פרנקפורט דמיין, 

  ספרים. 2,000-למעלה מ

אינקונבולות  5יד, -כתבי 15. רשימת 1924יד, אינקונבלים וספרים עתיקים, י. קופמן. פרנקפורט דמיין, -* רשימת כתבי

  ספרים שונים. 1,000-ולמעלה מ

 4,300-הנמצאים בבית מסחר הספרים אמקרויט & פריינד, פשעמישל. רשימה של למעלה מ Nr. 3* רשימת הספרים 

  ספרים.

  חוברות. מצב וגודל משתנה. 3

  50$פתיחה: 

  

  

  

  בית הכנסת "שיף שוהל", של רבי זלמן שפיצר חתן ה"חתם סופר" -וינה, תרכ"ד  -. חנוכת הבית 433

  .1864חנוכת הבית, [סדר חנוכת בית הכנסת החדש בווינה]. וינה, תרכ"ד 

העת היה רבי בנימין שלמה זלמן שפיצר בעל "תקון  שוהל". רב בית הכנסת באותה-בית הכנסת זה מפורסם בשם "שיף

תרנ"ד), חתנו של ה"חתם סופר". עברית וגרמנית עמודה מול עמודה. אין עותק בספרייה הלאומית. לא -שלמה" (תקפ"ו

  ידוע על עותק אחר בעולם.

  ס"מ. מצב בינוני. קרעים עם פגיעה בטקסט. 29) עמ'. 8(צ"ל:  9

 100$פתיחה: 
  

  

  

חיבור לא ידוע  -מינכן, תקפ"ד  -שיר לכבוד הקיסר מקסימיליאן מלך בוואריה  -מודפס  . קונטרס434
 ביבליוגרפית

קונטרס, "[שיר] ליום שיקרא בשמו מלא רינה וישועה לאדונינו מאקסמיליאן יוסעף, מלך ואב מלא חסד בארץ בייערן", 

  . עברית וגרמנית.1823מאת פרדיננד מריה פרידמן. מינכן, תקפ"ד 

  ר הלל לכבוד הקיסר מקסימיליאן הראשון מלך בוואריה. שי

  ס"מ. מצב טוב. מעט כתמים. קמטים בשולי הדפים. כריכת נייר.  24עמ'.  4-8, 1], 1[ ;ח-], א, ד1[ 

. כמו כן, אינו מופיע Worldcat-רוזנפלד וב-קונטרס זה לא נרשם במפעל הביבליוגרפיה, באוצר הספר העברי של וינוגרד

  פריה הלאומית.בקטלוג הס

  100$פתיחה: 

  

  

  

  איטליה וקורפו -. אוסף קונטרסים ודפי תפילה ושיר מודפסים 435

 אוסף קונטרסים ודפי תפילה ושיר מודפסים, מאיטליה ומקורפו:

. גליון מקופל בדפוס אבן, "שיר חנכת הבית לזמר מאת חברת המשוררים זמירות ישראל... יום חנכת בית הכנסת של עיר 1

  ]. לא נמצא בקטלוג הספריה הלאומית. כיתוב באיטלקית מעבר לדף. 1844. קיירי (איטליה), תר"ד [קיירי"

. דף מודפס בדפוס אבן, בפורמט גדול, שיר לכבוד חנוכת בית כנסת בעיר מודנה שבאיטליה מאת רבי יוסף לאטאש. 2

  ]. סימני עש. בספריה הלאומית נמצא צילום של הדף.1874[איטליה, תרל"ד 

. קונטרס, "קול רנה ותפלה לאלהינו, מאת פינחס רפאל באקי, ביום חנכת בית הכנסת החדש בעיר טורינו". [טורינו], 3

  ]. 1884תרמ"ד [

]. לא מופיע בקטלוג הספריה 1894. דף מודפס מקופל, שיר לכבוד חנוכת בית הכנסת בעיר טריאסט. טריאסט, [תרנ"ד 4

  הלאומית. 
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ר תודה ותהלה... הנוהגים לזמרו בתוך קהל ועדה בני ישראל רומא יקרה וחמודה...", שיר לכבוד . שני דפים מודפסים, "שי5

. עברית ואיטלקית. קרעים מודבקים בסימני 1895בספטמבר , מאת מרדכי תנורי. [איטליה], [תרנ"ה]  20-כיבושה של רומא ב

  הלאומית. הקיפול. לא נרשם במפעל הביבליוגרפיה ואינו מופיע בקטלוג הספרייה 

]. דפוס יוסף נחמולי. לא מופיע בקטלוג 1880. דף מודפס, שיר לכבוד אדם המכניס ספר תורה. קורפו, [שנות התר"מ 6

  הספריה הלאומית. 

  בינוני. כתמים. סימני קיפול, קרעים.-פריטי דפוס. גודל משתנה. מצב כללי טוב 6

  100$פתיחה: 

  

  

  

מחצית ראשונה  - 19-אמצע המאה ה -ה היהודית בהולנד . אוסף חוברות ודפי תפילה של הקהיל436
 20-של המאה ה

מחצית ראשונה של  - 19-אוסף חוברות ודפי תפילה שנדפסו מטעם הקהילה היהודית בהולנד. [הולנד, אמצע המאה ה

  ]. עברית והולנדית.20-המאה ה

וחדים, ביניהם: תפילה לחנוכת בית הכנסת האוסף כולל כעשרים חוברות תפילה, ודפי פרוגרמה, אשר נדפסו לאירועים מי

הגדול באמשטרדם ובתי כנסת נוספים, סדר תפילה לשמחת תורה, סדר העבודה בבית הכנסת הגדול ביום ביקור המלכה 

הנצחה וזכרון לכבוד מוסדות שונים, ועוד. מרבית החוברות  וילהלמינה, סדר תפילה לכבוד יום הולדתה של המלכה, טקסי

  . 1856. החוברת המוקדמת ביותר משנת 20-והשלושים של המאה ה משנות העשרים

  חוברות ודפים. חלקם כפולים. גודל ומצב משתנים. 20-כ

  100$פתיחה: 

  

  

  

  סופר הגט מקליווא  -אמשטרדם, תקמ"ד  -. ספר בכי נהרות 437

 ]. 1784[ספר בכי נהרות, מאת רבי אהרן שמעון בן רבי יעקב אברהם מקופנהאגן. אמשטרדם, תקמ"ד 

בספר מתואר השיטפון באזור הריינוס במערב גרמניה. רבי אהרן שמעון בן יעקב, סופר ונאמן בקהילת קולוניא. רב בעיר 

  בונא. סופר הגט מקליווא (תקכ"ו), שעורר מחלוקת גדולה בין הרבנים באותה תקופה. בעל ספר "אור הישר". 

  טלאנד היום יום א' פ' יתרו תקנ"א". רישום בעלות על הכריכה הקדמית: "...שמש בק"ק שא

יד בשולי הדפים. על הכריכה הפנימית האחורית רישומים של מערכת שעות לימודים, -רישומים ותיקונים קצרים בכתב

  מסודרת על פי ימים ושעות המקצועות הנלמדים, שנרשמה כפי הנראה על ידי מורה יהודי. 

  י קל. דפים מנותקים חלקית. כריכה ישנה.בינוני. כתמים ובלא-ס"מ. מצב טוב 15כב דף. 

  80$פתיחה: 

  

  

  

  תיאורי מצבות עתיקות מהעיר לבוב  -תרכ"ג -לבוב, תר"ך -. ספר מצבת קדש 438

ספר מצבת קדש, "והוא זכרון צדיקים, ספר זכרון לכל הגאונים והקדושים אשר למשמרת לפני ה'...", מאת רבי גבריאל 

 ]. 1860-1869תרכ"ט -סוכסטוב. לבוב, [תר"כ

ד' בלבד (בסך הכל יצאו חמש חוברות). בנוסף, נכרכה בין -ספר זה יצא בחוברות נפרדות. לפנינו כרך עם החוברות א' ו

 . 1863שתי החוברות המהדורה השניה של החוברת הראשונה, שיצאה מחדש עם הערות, מעשיות והוספות, בשנת תרכ"ג 

ונוסחי מצבות של צדיקים וגדולי ישראל, לעתים עם הרחבה על תולדות  בספר מובאים נוסחי מצבות יהודיות עתיקות,

  חייהם, ועוד. 

ס"מ. מצב טוב. כתמים. פגמים קלים במספר דפים.  17קעו דף. -צד [צ"ל: צה], קסא-], ב18[ ;] דף53’, [] דף, כב עמ7[  ;יח דף

   כריכה חדשה.

  50$פתיחה: 
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 ים. ארבע חוברות בנושאים שונים ומעניינ439

  ארבע חוברות בנושאים יהודיים שונים:

. יידיש. חוברת אודות ישיבת מיר שבשנחאי וחדשות מהנעשה בה, עם 1950* מירער ישיבה אין גלות. ניו יורק, תש"י 

  צילומים של רבני הישיבה וההנהלה, תלמידי הישיבה ואורחות החיים בה.

רינבוים, וצ' וויינשטיין. הוצאת הלשכה המרכזית של הקרן * חג השבעות, חוברת לבתי ספר ולנער, מסודרת בידי מ' ג

  ]. עברית ויידיש. 1943הקימת לישראל לארצות אמריקה הלטינית, בואנוס איירס, תש"ג [

* דאס יידישע ליכט, לערנבוך פאר די העכערע קלאסן פון תלמוד תורהס און בית יעקב שולן, מאת מנחם חריף ושלמה בן 

  . יידיש. כריכה מנותקת. 1960"ך דוד. בואנס איירס, תש

]. 1962הפועל המזרחי בארצות הברית. ניו יורק, תשכ"ב [-* א דרשה, פון יוסף דוב הלוי סאלאווייטשיק. הוצאת מזרחי

  יידיש. הטקסט המלא של דרשת הרב בועידת הפועל המזרחי.

  חוברות. גודל משתנה. מצב כללי טוב. כתמים ובלאי. קרעים קלים.  4

  50$פתיחה: 

  

  מעיתוני היסוד של אגודת ישראל  - 1919-1921 -ציריך / וינה  -. הדרך 440

  . עשרה גליונות. 1919-1921תרפ"א -הדרך, עתון בהוצאת אגודת ישראל. ציריך/וינה, תרע"ט

  שית: גליון ז. יב. שנה שלי-ז, ח, ט, י, יא-עשרה גליונות בכרך אחד. שנה ראשונה: גליונות א, ב. שנה שניה: גליונות ד, ה, ו

בעיתון נכתבו מאמרים בענייני השקפה, דת, חברה, עלייה, בקורות ספרים ועוד. כן הובאו רשימות של תרומות לקרנות 

  השונות של אגודת ישראל ומודעות פרסומת שונות. 

  ס"מ. מצב טוב. כתמים. עקבות רטיבות. כריכה ישנה. 31

  50$פתיחה: 

  

  יד-בכתב ‐קיר לבית הכנסת -. קטע מלוח441

קיר לבית הכנסת עם דינים ומנהגים. כתיבה אשכנזית רהוטה, עם כותרות בכתיבה מרובעת קליגרפית. -שני שרידים מלוח

  ].18/19-שנות הת"ק, המאה ה -[הונגריה? / פולין? 

  ".ידוע מלוחות אחרים. הטעמים למנהגים המובאים בו, הם עפ"י ספר ה"לבוש-סידור ההלכות והמנהגים בלוח אינו

  בינוני. בלאי וכתמים. מספר חורים זעירים. -ס"מ. מצב טוב 20-דף, כ 2

  150$פתיחה: 

  

 ונציה, תקנ"ה - . לוח קיר442

  ]. 1795לוח קיר לשנת תקנ"ו. ונציה, [תקנ"ה 

מודפס מצדו האחד. לוח לשנים עשר החודשים, סדר הפרשיות לקריאה בתורה, ה"תקופות" ותאריכי החודשים לפי ספירת 

  צרים. הנו

  לא נרשם במפעל הביבליוגרפיה. בעותק שנמצא בספריה הלאומית חסר חציו העליון של הדף.

38.5X46 גרוע. כתמים רבים ובלאי. קרעים רבים משוקמים בשולי הדף ובמרכזו בסימני הקיפול, עם פגיעה -ס"מ. מצב בינוני

  של הדף. ניכרת בטקסט. סימני עש משוקמים. רישומים בעט על חלק מצדו האחורי

  50$פתיחה: 

  

 תרע"ב-ירושלים, תרנ"ה -. שלושה לוחות ארץ ישראל 443

  ]. 1895-1912תרע"ב [-לוח ארץ ישראל שמושי וספרותי, בעריכת אברהם משה לונץ. דפוס והוצאת העורך, ירושלים, תרנ"ה

ל, קטעי שירה, ספרות, שלושה לוחות לשנים תרנ"ו, תרס"ב, תרע"ב. הלוחות כוללים מידע שימושי אודות ארץ ישרא

  רשימות ספרים, תמונות (באחד מהם), פרסומות ועוד. 

  בינוני. קרעים. דפים וכריכות מנותקים.-ס"מ. מצב כללי טוב 15.5ספרי כיס.  3

  50$פתיחה: 
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  תחריט -. פורטרט רבי דוד אופנהיימר 444

  ].1773. בוהמיה, [Johann Kleinhardפי -על, Johann Balzerתחריט, דיוקן רבי דוד בן אברהם אופנהיימר, מעשה ידי 

), מגדולי הרבנים בדורו. נולד בווֹרְמְס (וורמייזא). 4696תצ"ז. אוצר הרבנים -הגאון רבי דוד בן אברהם אופנהיימר (תכ"ד

] עבר לפראג, שם שימש כרב ראשי. ספרייתו, 1702שימש כרבה של ניקלשבורג וכרבהּ הראשי של מורביה. בשנת תס"ב [

  ידי ספריית הבודליאנה. -יד, נרכשה על-נתה אלפי ספרים וכתבישמ

12X20 .ס"מ. מצב טוב. מעט סימני עש  

  200$פתיחה: 

  

  

  

  גלויה -. דיוקן רבי צבי הירש אופנהיימר 445

  .19-דיוקן מאויר של רבי צבי הירש אופנהיימר על גלויה. רומניה, תחילת המאה ה

), נולד בשנת תקנ"ג לאביו רבי דוד אופנהיים אב"ד אלמאש 17179הרבנים הגאון רבי צבי הירש אופנהיים, (אוצר 

וטעמעשואר. ממלא מקום אביו ברבנות טעמעשוואר. מראשי הלוחמים בריפורמה, הוציא בשנת תקפ"ט ספר "עיני הדעת", 

בפאקיר לחיזוק  השגות חריפות על ספרו של אח"ר (אהרן חורינער, מחולל הריפורם בהונגריה). ממשתתפי אסיפת הרבנים

בדקי הדת. השיב תשובות רבות בהלכה. נפטר בשנת תרי"ט. (ראה אודותיו: קינסטליכר, אישים בתשובות חתם סופר, בני 

  שמז).-ברק תשנ"ג, עמ' שמה

13X9  .ס"מ. מצב טוב. מעט כתמים  

  50$פתיחה: 

  

  

  

  19-המאה ה -הדפס ליטוגרפי  -. דיוקן רבי אברהם ריס 446

של רבי אברהם ריס, "צורת הרב הגאה"ג ברהור"ר אברהם בן הרב הגאה"ג המפורסם בדור מהור"ר רפאל הדפס ליטוגרפי 

  ]. 19-זצ"ל אב"ד דק"ק לענגנרי במדינוה[!] שווייץ". [המאה ה

תקצ"ד, אישים ותשובות חתם סופר, עמ' לב), נולד באלזס לאביו רבי רפאל ריס. התמנה לרבה -רבי אברהם ריס (תקכ"ד

נגן ולאחר מכן לרבה של אנדיגן, במקום אביו. עמד בקשרי מכתבים עם החתם סופר, ושמו מוזכר מספר פעמים של מיהרי

  בשו"ת חתם סופר.

  בינוני. כתמים, סימני רטיבות. קרע קל בשוליים וקרעים קטנים בצדדי סימן הקיפול. -ס"מ. מצב טוב 36.5X29דף, 

 200$פתיחה: 

  

  

  

  רישום בעלות של האדמו"ר רבי יוסף אלתר מראדוביץ' - 19-המאה ה -. דיוקן רבי יצחק אלפסי 447

דף מודפס בפורמט גדול, דיוקן דמיוני של רבי יצחק אלפסי (הרי"ף) כשהוא מעיין בספר. [מתוך מהדורת רב אלפס, 

  תקצ"ח].-פרעסבורג, תקצ"ו

  אונים... רבינו יצחק אלפסי זצ"ל".מתחת לציור: "אמר החכם היודע דעת חושך... הוא רבינו הגדול אשר היה תכלית הג

ד'תתס"ג), מגדולי הפוסקים בכל הדורות. חיבר את ספר ההלכות על התלמוד שנקרא במדורות -רבי יצחק אלפסי (ד'תשע"ג

המודפסות "הלכות רב אלפס" ועליו חוברו פירושים רבים. ספר זה היה אחד משלושת עמודי ההוראה עליהם בנה רבי 

  בספרו בית יוסף. יוסף קארו את פסיקתו

  בצידו האחורי של הדף רישום בעלות: "זה הרב אלפס שייך... אלטיר יוסף... פה קאסוב".

), בן האדמו"ר רבי חיים מקוסוב ונכדו של האדמו"ר רבי מנחם 8722האדמו"ר רבי יוסף אלתר מראדוביץ' (אוצר הרבנים 

ו. בשנת תרל"ג עלה לארץ ישראל והתיישב בצפת ולאחר בשנת תרי"ד נתמנה לאדמו"ר ברדוביץ במקום אבי מנדל מקוסוב.

  מכן בחיפה, והקים בית מדרש לחסידיו. בשנת תרל"ט טבע בים ליד חיפה, שם גם נקבר.

42.5X27.5 בינוני. כתמים. קרעים קלים וקמטים. חורים זעירים. -ס"מ. מצב טוב  

  200$פתיחה: 



  יודאיקה  
   

 

136  
 

 20-ראשונה של המאה המחצית  -. אוסף תצלומים של רבני משפחת שטרנברג 448

  ]. 20-של המאה ה 40-שנות ה - 20-אוסף תצלומים של רבני משפחת שטרנברג ובני משפחה נוספים. [שנות ה

), ובניו הרבנים יצחק אייזיק שטרנברג (אוצר 15191בין הצילומים תמונותיהם של הרב משה שטרנברג (אוצר הרבנים 

), וכן מספר תמונות של בני 12477) ולוי שטרנברג (אוצר הרבנים 18648), שלמה שטרנברג (אוצר הרבנים 11227הרבנים 

  של המאה העשרים. 40-ועד לסוף שנות ה 20-משפחת רבי יצחק אייזיק שטרנברג. התמונות צולמו החל משנות ה

נה, ורבי בני המשפחה שימשו ברבנות בערים שונות. רבי יצחק אייזיק שימש כרב במערוויץ, רבי לוי שימש כרב בדומברוב

  שלמה כרב בליפוביץ. 

  תצלומים (כולל תצלומים של בני משפחה נוספים). גודל משתנה. מצב כללי טוב. חלקם מוצמדים לקרטון ולנייר.  7

  100$פתיחה: 

  

 ירושלים -רבי אהרן דיכובסקי ורעיתו  -. תצלום 449

  בערך]. 1900לים, [תר"ס תצלום של "ר"ב אהרן דאיכוובסקי (דייכובסקי) עם זוגתו חנה לאה". ירוש

  ס"מ. מצב טוב.  28X33ס"מ, נתון במסגרת:  18X22התצלום: 

  50$פתיחה: 

  

 ליברפול, תרע"ד -מזכרת נצח של אבותיי היקרים  -. לוח זיכרון 450

 .1914לוח זיכרון, "למזכרת נצח היאר צייט של אבותיי היקרים". ליברפול (אנגליה), תרע"ד 

עקב בן יהודא צבי קאליר, לכבוד אביו ואבות משפחתו. במרכז הלוח תמונתו של רבי יעקב קאליר לוח זיכרון שהדפיס רבי י

ח"י דרושים, הורודנא תקס"ז, שחיבר אחד מאבות משפחתו  -ומסביב הכיתוב. בתחתית הדף העתקה מתוך ספר חמדת ימים 

  בדורות הקודמים. 

  בליברפול נדפסו מעט כותרים עבריים.

30.5X36.5 גרוע. כתמים ובלאי. קרעים רבים בשולי הדף, רובם ללא חסרון. קמטים רבים. -ב בינוניס"מ. מצ  

  לא מופיע בקטלוג הספריה הלאומית. 

  50$פתיחה: 

  

  . חמישה תצלומי רבנים ואדמו"רים451

  ]. 20-חמישה תצלומי רבנים ואדמו"רים. [ישראל ואירופה, המאה ה

אליהו דסלר, הרב יחזקאל אברמסקי, האדמו"ר רבי מרדכי שלום פרידמן  בתצלומים נראים הרב יוסף שלמה כהנמן, הרב

פשמישל, האדמו"ר אברהם יעקב מסאדיגורא, האדמו"ר רבי משה מרדכי בידרמן מלעלוב, האדמו"ר רבי אברהם -מסדיגורא

  יהושע העשיל מקופיטשניץ והרב דוד משה רוזן.

  תצלומים. מצב טוב. כתמים קלים.  5

  50$פתיחה: 

  

 פורטרטים -שלושה ספרים  .452

  פורטרטים: -שלושה ספרים 

. בדף שאחרי השער פורטרט 1890. ספר מצרף לחכמה, מאת רבי שלמה דילמדיגו (היש"ר מקנדיאה). וורשא, [תר"ן] 2-1

  .1881המחבר. נכרך עם: ספר ראש אמנה, שורשי האמונה, מאת דון יצחק אברבנאל. וורשא, תרמ"א 

  ס"מ. מצב טוב.  19ט דף. כ’; ] עמ132[צ"ל:  124

]. בדף 1935. ספר צמח לאברהם, חיבור על הילקוט שמעוני, מאת רבי צבי הירש בן חיים הלוי מפלונסק. וורשא, תרצ"ה [3

נספה  -שאחרי השער פורטרט של רבי אברהם אבלי בעל "מגן אברהם". חותמות של רבי אברהם נתן אלברג [תרכ"ח 

  ק, זגירז'. מחבר הספרים: ברית אברהם ובית נאמן].בשואה ת"ש. אב"ד בלאשקי, סאני

  חלק מהדפים מנותקים. כריכה מקורית פגומה. .בינוני-מצב טובס"מ.  33’. ריא; יט עמ

  שלושה ספרים בשני כרכים.

 50$פתיחה: 
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 המדאן ודוולת אבאד, פרס / כתובה מעוטרת בדגלי הולנד -. לקט כתובות 453

יר דכאניאן בן יוסף כ"ץ עם הכלה פרך פאני בת אקאי יעקב פאני. המדאן, אדר א' תש"ג . כתובה לנישואי החתן אקאי אמ1

). בחלקה העליון wood‐blockעץ (-]. העיטורים מסביב לנוסח הכתובה נעשו בדיו אדומה, באמצעות חותמות1943[

  מופיעים שני דגלי הולנד. 

45X35.5 ני קיפול ובלאי. קרעים וקרעים חסרים. גרוע. כתמים עם פגיעה בטקסט. סימ-ס"מ. מצב בינוני  

. כתובה לנישואי החתן אמרולא בן חכים סליימאן כוהן עם הכלה כאנום בת חיים. דוולת [דולת] אבאד, שבט תרפ"ז 2

  ]. כתובה ומצוירת ביד.1927[

יים קטן חכם "אני הסופר וחותם וכותב, עבדא דרבנן, אברהם ח –בין החותמים מופיעה גם חתימת הסופר (והמאייר?) 

  בן... משיח". 

33X41 גרוע. כתמים. קרעים. קרעים חסרים. מודבקת על ניר.-ס"מ. מצב בינוני  

]. 1934. כתובה לנישואי החתן חיים בן חאג'י דוד עם הכלה תראן כאנם בת אהרן שלום עראקג'י. המדאן, תמוז תרצ"ד [3

  "הזמנת חברת חובבי ציון המדאן".כתובה מודפסת בדיו זהובה. דפוס רפאל חיים כהן, ירושלים, 

50X35  .ס"מ. מצב טוב. כתמים וקרעים. סימני קיפול  

]. 1906. כתובה לנישואי החתן יאודה בן ה"מ עזרא עם הכלה נפא בת א' חיים. המדאן, "חדש רחמים" [אלול] תרס"ו [4

  ).wood‐blockעץ (-העיטורים מסביב לנוסח הכתובה נעשו בדיו צהובה, באמצעות חותמות

35X22 גרוע. מחציתה העליונה של הכתובה חסרה, ללא פגיעה בנוסח הכתובה. קרעים, קרעים חסרים. -ס"מ. מצב בינוני

  תיקוני הדבקה רבים. כתמים.

  400$פתיחה: 

  הערות רבי מאיר ברנדסדורפר -. אוסף שטרי נישואין וגיור 454

  אוסף של שטרי כתובות, תנאים, תעודות נישואין וסדר גיור:

, בעל שו"ת קנה בושם, מאיר ברנדסדורפר* טופס כתובה לנישואי גרושה, עם הערות הלכתיות והוספות בכתב יד מאת רבי 

  חבר בד"ץ העדה החרדית.

  ].1956(ארגנטינה), תשט"ז [ רסיסטנסיה* כתובה (מלאה אך לא חתומה). 

  ].1959איירס, תשי"ט [ ידו של הרב חיים מנדל פישמן. בואנוס-* טופס סדר גיור למתגיירת, בכתב

ניו יורק, -* שלוש עשרה טופסי שטרות כתובה וכתובה דאירכסא, חלקן מאוירות באיורי צבע. עברית ואנגלית. ירושלים

  . 40-90-שנות ה

  . עברית ואנגלית40-30-יורק, שנות ה-* שלוש תעודות נישואין מאוירות באיורים צבעוניים. ניו

  . עברית ואנגלית. 90-40-(ארגנטינה) וניו יורק, שנות ה רסיסטנסיה * שלושה שטרות תנאים. ירושלים,

  מסמכים. מצב וגודל משתנים. 21

  50$פתיחה: 

  . לקט פריטי חתונה455

  יד ובדפוס, וביניהם:-לקט למעלה מעשרים פריטי חתונה, חוברות, דפים בכתב

. עברית וגרמנית. * 1913נית. * וירצבורג, תרע"ג . גרמ1898* סדרי אירוסין ונישואין בשפות שונות: * הלברשטאט, תרנ"ט 

בערך]. עברית  1970 -. אמשטרדם, [תשל"1934. עברית ואנגלית. * אופנבך, [תרצ"ה] 1950-1930תש"י] -לונדון, [תר"ץ

  . עברית ואנגלית.1980. עברית ואנגלית. ניו יורק, [תש"ם] 1973והולנדית. * ירושלים, תשל"ג 

  .[על הכריכה מוטבעת הקדשה מנישואין שנערכו בשנת תרפ"ט]. עברית וגרמנית 1923ת. פרנקפורט, [תרפ"ג] סדר זמירות לליל שב* 

]. ושיר לכבוד החתן והכלה בכתב יד [גרמניה?], 1826* קול חתן וקול כלה, שני שירים לכבוד שמחת נישואין. טורינו, תקפ"ו [

  [תר"ס בערך], 

יסטי "בנגון אקדמות", המתאר את מנות האוכל שהוגשו בשמחת הנישואין, מאת * חוברת "אתקינו סעודתא", שיר הומור

  . על הכריכה הקדשה בכתב ידי המחבר. 1928אביגדור בוימינגר. לייפציג, תרפ"ח 

  . גרמנית. 1931. * ברלין, [תרצ"א] 1903* דפים בדפוס עם קטעים הומוריסטיים ואיחולים לחתן ולכלה: * באדן, תרס"ג [

מודפסת הקוראת לשמור על גדרי הצניעות בחתונות שלא ישבו גברים ונשים יחדיו. המודעה כוללת: העתק * מודעה 

 בערך].  1940מכתב רבי פנחס הלוי איש הורוויץ ואזהרה בחתימת רבני ירושלים. ירושלים, [ת"ש 

  ]. 1934רצ"ד [* חוברת "אשת חיל", ביאור פסוקי הפרק "אשת חיל", מאת רבי צבי הירש פרבר. לונדון, ת

  .70-שנות ה 60-* ברכונים משמחות נישואין, שנות ה

  פריטים. גודל ומצב משתנים. 23-כ

  200$פתיחה: 
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  מאת האדמו"ר רבי יחזקאל הכהן מראדומסק  -. הזמנה לנישואין בדפוס ליטוגרפי 456

הכהן רבינוביץ מראדומסק, לנישואי  יד, מאת האדמו"ר רבי יחזקאל-בדפוס ליטוגרפי של כתב -הזמנה לנישואין  -"מזל טוב" 

  ].1909בתו הינדא עם אחיינו החתן רבי שלמה רבינוביץ מקרימילוב. [ראדומסק, תרס"ט 

בראש ההזמנה שיר (שחיבר כנראה האדמו"ר רבי יחזקאל מראדומסק), עם השמות "שלמה אלימלך" ו"הינדא" 

  ל האדמו"ר בליטוגרפיה.ידו וחתימתו ש-באקרוסטיכון. בשולי ההזמנה שלוש שורות בכתב

), בן האדמו"ר רבי נתן נחום רבינוביץ מקרימילוב (ונכד האדמו"ר 186683החתן, רבי שלמה אלימלך רבינוביץ (אוצר הרבנים 

בעל 'תפארת שלמה' מראדומסק), נשא את הכלה הינדא בת דודו (אח אביו) האדמו"ר רבי יחזקאל הכהן רבינוביץ 

  כיהן כרב בקאמינסק ולאחר מכן בעיר זאוויירטשה. נספה בשואה עם משפחתו, הי"ד. מראדומסק בעל "כנסת יחזקאל".

  ס"מ. מצב בינוני, כתמים וקרעים. נתון במסגרת. לא נבדק מחוץ למסגרת.  22דף, 

  50$פתיחה: 

  

  

  

  20-גרמניה, ראשית המאה ה -. לוח "מזרח" צבעוני 457

  ].20-ית המאה הלוח "מזרח" בדפוס ליטוגרפי צבעוני. [גרמניה, ראש

בחלקו העליון של הלוח סמליהם של עשרת השבטים, ובמרכזו איור לוחות הברית וארון הברית. משני צדו איורי משה 

  ואהרון ובתחתיתו איור של מתפללים בכותל המערבי. בין האיורים פסוקים שונים בליווי תרגום בגרמנית. 

בינוני. כתמים קלים. קמטים וסימני קיפול. לא נבדק מחוץ -צב טובס"מ. מ 23X29.5ס"מ בקירוב. מסגרת:  19.5X25.5דף 

  למסגרת. 

  80$פתיחה: 

  

  

  

  20-ישראל, המאה ה -דפוס ליטוגרפי ואיורים ביד  -. לוח שיויתי 458

  ]. 20-לוח שיויתי לתליה על קיר. [ישראל? המאה ה

ת "למנצח" שמשני צדיה מנורות "שיר למעלות" לוח נייר עבה, אשר במרכזו מודבק הדפס ליטוגרפי ועליו שיויתי ומנור

ו"אנא בכח". בצדדיו של הלוח סביב החלק המודפס, איורים וציורים ביד, עם גזירי דפים מודבקים. בצדי הלוח חתימה: "י. 

  ". 50נפחא 

35X46.5 בלאי.  גרוע. קרעים רבים בשוליים, ומספר קרעים סמוך למרכז הדף. קמטים רבים. סימני-ס"מ. מצב בינוני  

  50$פתיחה: 

  

  

  

  שנות הת"ר  -אירופה  -. אוסף דפי תפילות בכתב יד 459

  אוסף דפי תפילות בכתב יד. ביניהן: 

  * דף בכתב יד על קלף, ובו תפילת שלוש עשרה מדות של רחמים עם "יהי רצון" לומר ביום צום בשעת הוצאת ספר תורה. 

  דפים.  2הגייסות בערים הקרובות...".  * "תפלה לאומרה בעת המלחמה, ומתוקנת על בלבולי

  דפים. פגעי עש. 4* "תפלה מהרב בעל חיי אדם לומר קודם יום הכיפורים". 

  * פסוקי קבלת עול מלכות שמיים של סיום תפילת נעילה. דף מאויר ביד. 

ינו... ותשבית ותבטל * דף בכתב יד עם תפילה: "אב הרחמים... ויעמוד לנו זכות אבותינו הקדשים לעורר רחמיך להגן על

  מעלינו ומעל כל עמך ישראל... כל גזרות קשות ורעות...".

  * דף משוכפל בסטנסיל ובו חלקי תפילות והוראות לתפילה.

  ודפים נוספים של תפילות וקטעי תחנון שונים. 

  פריטי נייר. גודל ומצב משתנים. קרעים, קמטים ובלאי. סימני עש. 11

  100$פתיחה: 
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 לוח גדול לתלייה  -הלכות נשים . תקנות ב460

 ]. עברית ויידיש. 1937לוח מודפס לתלייה ובו תקנות בהלכות הנוגעות לנשים. [הונגריה?], תרצ"ז [

מודעה לתלייה העוסקת בתקנות ובהלכות הקשורות לדיני נשים. כתובה בחלקה ביידיש ובחלקה בעברית. בתחתית 

  וח נכתב "בקשתינו להדביק זאת בכותלי בית הכנסת ובית המדרש". המודעה חתומים בדפוס מספר רבנים. בשולי הל

גרוע. כתמים. קרע בחלק העליון עם חיסרון. סימני קיפול רבים עם קרעים. קרעים בשוליים. -ס"מ. מצב בינוני 70X49.5דף 

  נייר שביר. 

 50$פתיחה: 

  רומניה והונגריה  -. אוסף דפים ופריטי דפוס 461

-מחצית ראשונה של המאה ה - 19-ריטי דפוס שונים. [מזרח אירופה, רומניה והונגריה, סוף המאה האוסף דפים בודדים ופ

  ]. עברית ויידיש. 20

בין הפריטים: דפי תפילות בודדים, הזמנות לחתונה, דפי תפילה לעילוי נשמה, דפי לימוד משניות, מודעות, מכתבים 

ות שונות מטעם בתי כנסת וישיבות ופריטים נוספים. חלק מן יד), קבל-מודפסים, כתובה מודפסת (ללא מילוי בכתב

  הפריטים מולאו בכתב יד. 

  פריטי דפוס. גודל ומצב משתנים. 35-כ

 300$פתיחה: 

 פיסת קלף בצורת נר, עם כתובת זכרון  -. "נר דלוק למנוחת נפש" 462

שכיל והנבון כמה"ר יהושע חי מונטיסאנטו כתובת זכרון על קלף הגזור בצורת נר, "נר דלוק למנוחת נפש הזקן החשוב המ

  ].1752זלה"ה... נקרא אל השמים ביום ב' שהוא יום ראשון של ראש השנה התקי"ב. [אירופה?], תקי"ב [

  ס"מ. מצב טוב. כתמים וסימני בלאי.  12X20כתיבת דיו על קלף. 

 50$פתיחה: 

  וינה, תרע"ז -ולם הראשונה קול קורא לתענית ציבור עקב מלחמת הע - . שני דפים בכתב יד463

שני דפים בכתב יד, "קול קורא" ליהודי מדינות גליציה ובוקובינה לתענית צבור, עקב מלחמת העולם הראשונה. וינה, 

  ]. 1917[תרע"ז 

הקריאה נכתבה כשלוש שנים לאחר פרוץ מלחמת העולם הראשונה ומפורט בה המצב הקשה במדינות אירופה בכלל, 

דים בפרט: "... ראינו לנכון לקבוע את התענית ביום ב' פ' נח ער"ח חשון שנת תרע"ח הבע"ל". בהמשך וצרותיהם של היהו

מפורטים חובות הצום והצדקה ומי החייבים והפטורים מהם, וכן דברי התעוררות להתחזקות בשמירת השבת, דיני צניעות 

  ומאכלות אסורות. 

  טוב. כתמים ובלאי. סימני קיפול. קרעים קלים בשוליים ובסימני הקיפול. -ניס"מ. מצב בינו 29] דף, כתובים משני צידיהם. 2[

  50$פתיחה: 

  20-וינה, מחצית ראשונה של המאה ה-טשרנוביץ -. אוסף דפים מודפסים, מסמכים ופריטי דפוס 464

ינה, מחצית ראשונה אוסף דפים מודפסים, מסמכים חתומים ופריטי דפוס שונים, מן הערים טשרנוביץ ווינה. [טשרנוביץ וו

  ]. 20-של המאה ה

  בין הפריטים:

* מכתב מודפס במכונת כתיבה חתום בידי רבי משה בלוך, ממוען להרב משולם ראטה, רב קהילת בני ברית בוינה. וינה, 

  ]. 1930תר"ץ [

  וביץ. * דף מודפס, הכשר לקמחא דפסחא, שנעשה על ידי מכונה, חתום בכתב ידו של הרב משולם ראטה אב"ד טשרנ

  * דף מודפס, מראה מקומות לדרשת שבת שובה של רב המקום. 

  * שלוש הזמנות לדין תורה מבית הדין בטשרנוביץ. טשרנוביץ, [שנות התר"צ].

  ].1936-1939תרצ"ט -* שלושה דפים בפורמט קטן של זמני כניסת ויציאת שבת. טשרנוביץ, תרצ"ו

  ופריטים נוספים.

  בינוני. כתמים. סימני קיפול. קרעים בשוליים.-. מצב כללי טובפריטים. גודל ומצב משתנים 13

  80$פתיחה: 
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  חג הפורים  -. אוסף פריטי דפוס ואפמרה 465

  .20-אוסף פריטי דפוס ואפמרה הקשורים לחג הפורים. המאה ה

ילת אסתר אוסף פריטים מודפסים הקשורים לחג הפורים וביניהם כרטיסי ברכה לכבוד החג, גלויות עליהן מודפסת מג

בשלמותה בכתיבה זעירה, כרטיסי ברכה המצורפים למשלוח מנות, חוברת ובה פיוט לחג הפורים, מעטפת "יום ההופעה" 

  ועליה בולים לכבוד חג הפורים, ועוד. 

  פריטים. גודל ומצב משתנים. 11

  50$פתיחה: 

  

  

  

  . אוסף קמיעות ושמירות מודפסות466

  אוסף קמיעות ושמירות מודפסות:

  ]. 1953סדר תפלה לתחלואי ילדים... יוצא לאור לדרישת השעה", בהוראת רבי צבי פסח פראנק. ירושלים, תשי"ג [. "1

  . "שמירה למגפה ר"ל [רחמנא לצלן]", מהגאון הקדוש רבי משה טייטלבוים בעל ישמח משה.2

  . "שמירה לילדה נקבה".3

  . "לזכר". דף שמירה מודפס לתינוק זכר.4

  עם "שיוויתי", פסוקים בצורת המנורה ושמות קדושים.. כרטיס מודפס 5

  . דף נפתח ובו שמירות למזל טוב. עמוד אחד לנקבה והשני לזכר.6

  בינוני. קרעים. נייר יבש ושביר.-דפים מודפסים. מצב כללי טוב 6

  50$פתיחה: 

  

  

  

   1917יוון,  -קמיע לשמירה על הילוד  -. "אלף" 467

  ]. 1917רומניוטי של יהדות יוון. [יוון?], תרע"ז [ קמיע לשמירה על הילוד, בנוסח

דף לברכה, לשמירה ולהגנה על הילוד. קמיע ייחודי זה נכתב סמוך ללידת בן זכר, לשמירה ולהגנה עליו, עוד בטרם נקבע 

  שמו ובטרם נימול. 

ושמות המלאכים השומרים דף נייר בפורמט גדול במיוחד ועליו רישומים בצבעי מים. בחלקו העליון פסוקי ברכת כהנים 

בתוך קשתות ועיגולים מאוירים. במרכז הדף איור עשרת הדיברות ומתחתן פרשת "שמע" ופסוקי "המלאך הגואל" 

ובתחתית הדף איור מזמור "למנצח" בצורת מנורה. במסגרת המקיפה את הדף מופיעים פסוקים שונים, וכן נוסח הברכה 

  ו בישראל יאודה הלוי הוריו ישמחו ויראו בחפתו ובחיי זקנו וקרוביו אכי"ר". לילוד: "חשון שנת התרעז לב"ע ויקרא שמ

ס"מ. מצב גרוע. כתמים ובלאי. קרעים גדולים בסימני הקיפול (הדף כמעט מופרד לשני חלקים). קרעים בשולי  57X82דף 

  הדף. סימני עובש. 

 50$פתיחה: 

  

  

  

 פרס - . שני קמיעות468

  ]. כסף מולחם וחקוק. 19-שבראשו זוג קולבים. [פרס, המאה ה . קמיע בצורת עלה מסוגנן,1

ס"מ. מצב  7X9"בשם אביגיל בת מרים".  -"שיר למעלות", ובסופו  -על הקמיע חקוקים ראשי תיבות מזמור תהלים קכ"א 

  טוב. פגמים קלים. 

  וק.]. כסף מולחם וחק20-. קמיע מלבני, שבראשו שני קולבים. [פרס או ארץ ישראל, המאה ה2

  ס"מ. מצב טוב. 5X6על הקמיע חקוקים ראשי תיבות הפיוט "אנא בכח", צורת דג וראשי תיבות נוספים. 

  250$פתיחה: 
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 פרס -שם של ע"ב אותיות  -. צמד קמיעות זרוע 469

  ]. 19-שני קמיעות זרוע. [פרס, המאה ה

  כסף מולחם וחקוק. 

מעוטרים במסגרות חוט כסף מפותל, ובגבם ארבעה קולבים. על  שני קמיעות מלבניים בעלי שמונה צלעות, קמורים מעט,

הקמיעות חקוק שם של ע"ב אותיות (על הקמיע הראשון "והו ילי סיט עלם" עד "להח כוק" ועל השני "מנד אני חעם רהע" 

  עד "היי מום"), ובסופו "נק"ז" [נושא קמיע זה].

6X8.5 ונים.ס"מ בקירוב. מצב בינוני. שברים, כתמים ופגמים ש  

  250$פתיחה: 

  

  

  

  

  

  לשמירה על היולדת ועל הילוד -. קמיע דמוי כפתור 470

  קמיע דמוי כפתור.

  אבן כחולה, חקוקה.

  י".-קמיע עגול, לשמירה על היולדת ועל הילוד. במרכזו חקוק מגן דוד וסביבו המילים: "בשם סנוי כאל שד

  ויים. פגמים בשולי האבן.ס"מ. מצב טוב. אות אחת וחלק ממגן הדוד מעט דה 1.7קוטר: 

  100$פתיחה: 

  

  

  

  

  

 כורדיסתאן העיראקית -. לְסוּטָה רקומה לילד 471

  ]. 20-לסוטה (וֶסְט) לילד. [עמדיה, כורדיסתאן העיראקית, ראשית המאה ה

  רקמת חוטים צבעוניים על כותנה; חרוזים וקונכיה. 

מים צמחיים וגיאומטריים. מעל הכיס השמאלי נתפרו לסוטה לילד, עשויה בד בצבע ירוק המעוטר ברקמה צבעונית בדג

  שני חרוזים אדומים, חרוז חרס כחול ("קאלאנא") וקונכיה, אשר שימשו כקמיעות. 

40X40  .ס"מ בקירוב. מצב כללי טוב. מעט פרימות ובלאי  

  .171), עמ' 1981אורח חיים, מסורת ואמנות" (מוזיאון ישראל,  -ראה: "יהודי כורדיסתאן 

  200$: פתיחה

  

  

  

  

  

 האימפריה העות'מנית -. שמלה טקסית בצבע סגול 472

  ]. 19-20-שמלת פאר. האימפריה העות'מנית, [מפנה המאות ה

  קטיפה סגולה; רקמה בחוטי זהב על גבי קרטון; דסקיות מתכת זעירות; בטנת פשתן. 

  השמלה רקומה בדגם צמחי של שריגים ופרחים.

טוב. פרימות. הקטיפה דהויה ושחוקה בכמה מקומות. כתמים. תיקונים -ס"מ. מצב בינוני 126ס"מ, רוחב מירבי:  140אורך: 

  גסים.

  300$פתיחה: 
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 מרוקו  -. חגורת כסף ואבנט בד 473

  בקירוב].  20-. חגורה. מרוקו, [שנות ה1

  כסף גזור וחקוק (חתום), משובץ שלוש אבני חן. 

  ם צמחיים. מורכבת מעשרים ושמונה חוליות, המנוסרות בדגמי

טוב. חלק מהצירים בחיבורים בין החוליות אינם מקוריים. שתי חוליות אינן מקוריות ואינן -ס"מ. מצב בינוני 106רוחב: 

  חתומות.

  ]. 20-. אבנט בד. מרוקו, [המחצית הראשונה של המאה ה2

  חוטי כותנה וחוטי מתכת.

  טריים. אניצי חוטים קלועים בקצות האבנט. אבנט בד צבעוני, ארוג מחוטי כותנה וחוטי מתכת בדגמים גאומ

ס"מ). מצב כללי טוב. פרימות, מעט כתמים. בד דהוי מעט. האניצים  70ס"מ, ללא האניצים (הארוך בהם אורכו  240רוחב: 

  פרומים בחלקם וחלקם חסרים.

  .215לנצט. הוצאת מכון בן צבי, עמ' -ספרות: כסות ומסר, אביבה מולר

  250$פתיחה: 
  

  

 הולנד -דמויות משה ואהרן  -בזם כסף ליום הכיפורים . א474

  .1901אבזם ליום הכיפורים. הולנד, 

  כסף יצוק, חתום. 

  אבזם סגלגל, במרכזו דמויות משה ואהרן, ובצדדים דגמי צדפות.

6.5X11 .ס"מ. מצב טוב  

  200$פתיחה: 

  

  

 20-אירופה, ראשית המאה ה -. חופת קטיפה 475

  ]. 20-מניה (?), העשורים הראשונים של המאה הרו-חופה רקומה. [הונגריה

  בד קטיפה; רקמת חוטי כותנה; סרט ארוג מחוטי מתכת מוזהבים; אניצים. 

זהוב רקומה -חופת קטיפה מלבנית. במרכזה מגן דוד עשוי סרט ארוג מחוטי מתכת מוזהבים, וסביבו, בחוט משי צהוב

קול ששון וקול שמחה קול חתן וקול כלה". ארבעה כוכבים רקומים כתובת במעגל: "וישמע בערי יהודה ובחוצות ירושלים 

סביב הכתובת. דגם צמחי רקום בחוטי כותנה צבעוניים סביב החופה, ובארבע הפינות זרי פרחים ועלים. אמרת אניצים. 

  ארבעה חישוקי מתכת תפורים בארבע הפינות.

140X190 .ס"מ. מצב בינוני. הקטיפה שחוקה. פרימות. בלאי  

  200$יחה: פת

  

  

 אירופה, שנת תר"ע -. מגבת סדר רקומה 476

  ].1910"סדרצוועהל". [כנראה, גרמניה], תר"ע [ –מגבת סדר 

  רקמת חוטי כותנה על בד כותנה.

זהוב זוג אריות וכתר תורה, גביעים, לוחות -מגבת מלבנית צרה ומוארכת לליל הסדר, עליה רקומים בחוט כותנה צהוב

"זכר לב לויתן". בתחתית -על המצה והמרור, סדר ליל הסדר, קנקן, כבש, דג, והמילים "קרבן פסח" והברית, נוסח הברכות 

  המפה רקומה הכתובת "שנת תרע לפק".

מגבות סדר צרות ומוארכות ועליהן רקמות טקסטים ועיטורים שונים הקשורים בפסח בפולקלור של יהודי גרמניה ידועות 

  ). 1, פריט מס' 25ופ' שלום צבר בקטלוג "קדם" מס' מאוספים שונים (ראה מאמרו של פר

53X122 .ס"מ. מצב טוב. מעט כתמים. פרימות מזעריות  

  200$פתיחה: 
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  כיסוי ראש / כיסוי למצות / כיסוי לחלות / שקיקי עפר -. לקט פריטי טקסטיל 477

  ].19-. כיסוי ראש חגיגי. [אירופה, המאה ה1

צמחי. רקמת חוטים לולייניים וחוטי מתכת מוזהבים על תשתית קרטון; מעוטר  כיסוי ראש טקסי מהודר, רקום בדגם

  בדסקיות מתכת זעירות, בפרחים ובעלעלי מתכת מוזהבים; שיבוץ זכוכית כחולה; אמרה מתחרת חוטי מתכת מוזהבים.

  טוב. פרימות, תיקוני בטנה, בלאי.-ס"מ. מצב בינוני 24.5ס"מ. קוטר:  12אורך: 

  ]. 20-. [אירופה, המחצית הראשונה של המאה ה. כיסוי למצות2

  משי ובטנת כותנה; רקמת חוטי כותנה צבעוניים; אבני זכוכית צבעוניות.

  גרוע. פרימות רבות בתפרים ובאריג. כתמים רבים.-ס"מ. מצב בינוני 34קוטר: 

  ].20-. כיסוי לחלות. [אירופה או ארץ ישראל, המחצית הראשונה של המאה ה3

  בד סינטטי; רקמת חוטי כותנה אדומים וכתומים.פשתן ובטנת 

45X58 .ס"מ. מצב בינוני. כתמים רבים  

  ]. 1939. פיסות בד מודפסות לשקיקי עפר מקבר רחל. ארץ ישראל, [לפני תרצ"ט 4-6

  בד כותנה מודפס.

 Earthרחל. שלוש פיסות בד בצבעים שונים, ועליהן מודפס מראה קבר רחל והטקסט: "וכפר אדמתו עמו. עפר מקבר 

from Rachel's Tomb. Erde Von Rachel Grab .להשיג אצל אברהם יצחק מינץ, שמש וקברן דחברה קדישא חסידים .

  בית ישראל, ירושלים".

  פיסות הבד שימשו להכנת שקיקים לאיסוף עפר מקבר רחל.

  ס"מ. מצב טוב. הבד פרום בשוליו. 18.5X24גודל מירבי 

  50$פתיחה: 

  

  

  

  

 1880אירופה,  -רקמת חרוזים  -לתפילין  . נרתיק478

  .1880נרתיק רקום לתפילין קטנות. אירופה, 

  רקמת חרוזים וחוט אדום על פשתן. 

. 1880מן הצד האחד נראים לוחות הברית ועליהם ספרות רומיות ומן הצד השני ראשי התיבות של שם הבעלים והשנה: 

  נרכס בשרוך.

15X13  :טוב. רקמה פרומה, חרוזים חסרים. קרעים חסרים בבד הבסיס.-ב בינוניס"מ. מצ 31ס"מ. אורך השרוך  

  50$פתיחה: 

  

  

  

  

  הקדשה משנת תרע"ד  -אירופה  -. פרוכת קטיפה 479

 .1914רומניה (?)], הקדשה משנת תרע"ד -פרוכת לארון קודש. [הונגריה

 רקמת חוטי כותנה וחוטי מתכת על בד קטיפה; חרוזים; בטנת כותנה. 

תכלכלה רקומה חוטי כותנה וחוטי מתכת. בראשה כתר תורה עשוי אפליקציית בד, רקמת חוטי -יפה אפורהפרוכת קט

כותנה ומתכת וחרוזים, ואריות הראלדיים חורצי לשון מחזיקים בו משני צדיו. האריות עומדים על שני עמודים מעוטרים 

בן יהודא פפייפער ע"ז חיי' בילא תחי' תרע"ד  ז"נ כ"ו חייםבדגמים צמחיים. במרכז הפרוכת רקומה כתובת הקדשה: "

  ". שלושה חישוקי מתכת תפורים בראש הפרוכת.לפ"ק

126X211 .ס"מ. מצב בינוני. הבד דהוי ושחוק. פרימות. רקמה פרומה. אפליקציות מתפוררות  

  50$פתיחה: 
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  1940טרנסילבניה, רומניה,  -. מעיל לספר תורה 480

 .1940ילבניה], מעיל לספר תורה קטן. [טרנס

  בד כותנה; רקמת סרטי מתכת; אפליקציות על קרטון; רקמת חוטי כותנה.

המעיל תפור משני סוגי אריגי כותנה, האחד חלק והשני מדוגם בדגם גיאומטרי ובעיטורי צמחים וביניהם מפריד סרט ארוג 

  אניצים מתכתי. מחוטי מתכת. חלק עליון סגלגל, עשוי קרטון מחופה בד כותנה, מוקף בקצהו בסרט

ים. משני צדי מגן הדוד -בחזית המעיל מגן דוד עשוי מסרט חוטי מתכת ובמרכזו רקומה השנה: "ה'ת"ש" בחוט כותנה כחול

ציפורים עשויות קטיפה אדומה, מעשה אפליקציה ורקמה. מעליהם ארבעה עיגולי קטיפה אדומה בעלי תשתית קרטון, 

אל מלא רחמים לזכר ים: "-בחרוזים. הקדשה רקומה בחוטי כותנה בצבע כחולמקושטים במרכזם בדסקיות מתכת זעירות ו

  ".נשמת טאבא לאה בת ר' אליעזר הלוי מענדעלאוויטש

  ס"מ. מצב בינוני. פרימות, פגמים, בד דהוי. 51ס"מ, אורך:  20.5קוטר מירבי: 

  50$פתיחה: 

  

  

  

 כורדיסתאן -לוחות הברית  -. עיטור לספר תורה 481

  ]. 20-או ראשית המאה ה 19-תורה. [כורדיסתאן, סוף המאה ה עיטור לספר

  כסף גזור, מולחם וחקוק. 

לוחית המשמשת להזמנה לקריאה בתורה. מעוצבת בצורת לוחות הברית, עליהם חקוקים עשרת הדברות. מעל הלוחות 

  י).עיטור בצורת פרח בעל שלושה עלים. השוליים העליונים גזורים בדגם גלי. וו לתליה (מקור

8X12.5 חן חסרות (?).-ס"מ. מצב טוב. כיפופים. אבני  

  200$פתיחה: 

  

  

  

 . "יד" לספר תורה 482

 בקירוב]. 20-"יד" לספר תורה. [אירופה, אמצע המאה ה

  כסף יצוק, חקוק ומוטבע, חתום. 

וחלולה ומעוטרת  חפת מעוטר מתרחב סביב פרק היד, מוט גלילי ההולך וצר כלפי החפת. בראשו ידית עבה יותר, גלילית

  בדגם צמחי. בקצה היד לולאה ושרשרת.

  ס"מ. מצב טוב. 27אורך: 

  100$פתיחה: 

  

  

  

  לוחות הברית וברקים -פולין  -גדולה  . מנורת חנוכה483

  ].20-מנורת חנוכה. פולין, [ראשית המאה ה

  ."Norblin & co, galw, Warszawa"פח פליז מוטבע. חתומה בתחתית: 

ד אריות הראלדיים שראשיהם פונים החוצה תומכים בגבם בדופן האחורית. במרכז הדופן מדליון תלתני דגם לא שגרתי: צמ

חלק (עיטור חסר), שבבסיסו נראים לוחות הברית בברקים ובענן. בראש הדופן האחורית שלוש שינות־חומה שעליהן 

  כרוכים שני ענפים. בפינה הימנית העליונה עקבות וו לתליית השמש. 

ס"מ. מצב בינוני. בזיך אחד חסר, והשאר רופפים. שמש וכד חסרים. נקבים בדופן האחורית  33ס"מ, רוחב:  32.5גובה: 

  (עיטורים חסרים). כיפופים ושברים קלים.

  150$פתיחה: 
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  אריות ומנורה - פולין -. מנורת חנוכה 484

  ].20-המחצית הראשונה של המאה ה[פולין,  .מנורת חנוכה

  ".B. Henneberg, Warszawa" ,"GALWחתומה בתחתית: " ., מוכסף חלקיתפח פליז מוטבע

במנורה בעלת שבעה קנים. בראש המנורה  מחזיקים הראלדיים אריות צמד מדליון סגלגל שקוע ובו במרכז הדופן האחורית

  . . בגב המנורה מתלהמשמאל שמש על קנהכתר תורה. 

  כד חסר. יתכן שהשמש אינו מקורי.ס"מ. מצב בינוני. ה 25ס"מ, רוחב:  31.5גובה: 

  100$פתיחה: 

  

  פולין -טווסים  -. מנורת חנוכה 485

  ].20-ראשית המאה האו  19-מנורת חנוכה. פולין, [סוף המאה ה

   .Fraget N Plaque"נחושת מצופה כסף, יצוקה ומוטבעת. חתומה: "

צדפה, בראשה זוג טווסים וכתר תורה. במרכז  גב מעוטרת בסגנון-דופן .בסיס דמוי ספה, עליו שורת בזיכים (נשלפת)

  ללא כד וללא שמש.וזוג אריות משני צדיה. ה בעלת שבעה קנים מנור

  טוב. קורוזיה. כיפופים. הכד והשמש חסרים. בזיך אחד חסר.-בינוניס"מ. מצב  5.22ס"מ. רוחב:  24גובה: 

  100$פתיחה: 

  

  אריות ולוחות הברית  -פולין  -. מנורת חנוכה 486

  ].20-מנורת חנוכה. [פולין, המחצית הראשונה של המאה ה

  פח פליז מוטבע וגזור; פליז יצוק. 

ניצבת על ארבעה טלפי  . בראש המנורה כתר תורה.בלוחות הבריתם מחזיקי הראלדיים אריותצמד במרכז הדופן האחורית 

שחלת הפתילה. בפינה הימנית העליונה קבוע אריות מכונפים. דפנות צד נמוכות. כל בזיך מכוסה במכסה ובו נקב צינורי לה

  וו שעליו היה תלוי השמש. בגב המנורה לולאה לתליה.

  ס"מ. מצב טוב. הדופן האחורית מעוקמת מעט. שבר בראש הכתר. 25ס"מ, רוחב:  22.5גובה: 

   200$פתיחה: 

  

  פולין  -צד -. מנורת חנוכה עם דפנות487

  .]20-מנורת חנוכה. [פולין, ראשית המאה ה

  פליז יצוק. 

בראש הדופן האחורית וו לתליה, המשתלב הדופן האחורית ודפנות הצד עשויות מעשה סבכה בצורת ענפים משתרגים. 

  , ומשני צדיו פרחים. השמש קבוע על זרוע הבולטת מדופן הצד הימנית. בדוגמה

וט. המעקה הקדמי חסר. בזיך אחד ס"מ. מצב בינוני. דופן הצד השמאלית שבורה וחסרה פמ 24ס"מ, רוחב:  22.5גובה: 

  שונה מעט מן האחרים.

  100$פתיחה: 

  

  פולין  -. שתי מנורות חנוכה 488

  ].19-. מנורת חנוכה. פליז יצוק. [פולין, המאה ה1

 תעם עיטורים גיאומטריים, ציפורים וכד עם צמחיה. בראש הדופן האחורית וו לתליה, המשתלב, דופן אחורית מסורגת

  .דפנות הצד פמוטותבדוגמה. בראש 

גרוע. חלקי המנורה מנותקים זה מזה. קורוזיה. ברגים ואומים שבורים -ס"מ בקירוב. מצב בינוני 25ס"מ, רוחב  21.5גובה 

  וחסרים.

  ].20-. מנורת חנוכה. פליז יצוק. [פולין, המחצית הראשונה של המאה ה2

בקצה שורת הבזיכים  ורית וו לתליה, המשתלב בדוגמה.בראש הדופן האח עם עיטורים גיאומטריים.דופן אחורית מסורגת 

  ממוקם כן לשמש (חסר). ניצבת על ארבע רגליים מולחמות.

  ס"מ. מצב בינוני. קורוזיה. השמש חסר. הרגל הימנית האחורית חסרה. 17ס"מ, רוחב  13.5גובה 

  100$פתיחה: 
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 הולנד -. מנורת חנוכה גדולה 489

  ].20-), ראשית המאה המנורת חנוכה זקופה. [הולנד (?

  פליז יצוק וחרוט.

מנורה גדולת ממדים בעלת זרועות מסוגננות. בראש הקנה האמצעי גולה. השמש ניצב על זרוע נוספת בעלת ציר, הקבועה 

פרחים ומונחים בהם בזיכי פליז עם שוליים רחבים (נשלפים). בסיס עגול, -על הקנה האמצעי. הבזיכים נתונים בכותרות

  ". L. Wilkens Den Haagלוש טלפי אריות. כתובת חקוקה בתחתית: "ניצב על ש

טוב. כיפופים. קורוזיה. הברגות רופפות. אומים חסרים. מעט חלקים חסרים. -ס"מ. מצב בינוני 50ס"מ. רוחב:  63גובה: 

  תיקוני הלחמה ישנים.

  100$פתיחה: 

  

 מרוקו -. מנורת חנוכה 490

  .]19-מנורת חנוכה. מרוקו, [המאה ה

  פליז יצוק; עבודת אזמל.

פרסה. בראש הדופן פרח גדול ומשני צדדיו פרחים קטנים יותר. בראש הדופן האחורית -דופן אחורית ובה חמש קשתות

  צד.-חסר חלק נוסף שהיה מחובר אליה בציר. ללא דפנות

  חיקה. קורוזיה.צד. ש-ס"מ. מצב בינוני. חלק עליון חסר. שמש חסר. ללא דפנות 17.5ס"מ. רוחב:  14גובה: 

 80$פתיחה: 
  

 צפון אפריקה -. מנורת חנוכה 491

  ].19-20-מנורת חנוכה. [צפון אפריקה, מִפְנֶה המאות ה

  פליז. עבודת יציקה, קידוח וחריטה. 

בדופן האחורית קשתות פרסה, מעליהן קולב מפותח שבו נקבע בזיך השמש ובראשו סמל "חמסה". דפנות הצד מעוצבות 

  יים (עם עיטורים בחריטה). בראש כל דופן צורת תרנגולת.כשערים אדריכל

  ס"מ. מצב טוב. 24ס"מ. גובה:  21רוחב: 

. וכן ראה 23), פריט 1971ראה: "אדריכלות במנורת החנוכה" מאת ד"ר ישעיהו שחר (הוצאת מוזיאון ישראל, ירושלים, 

), פריט 1971(הוצאת מוזיאון ישראל, ירושלים,  מסורת ואמנות יהודית" מאת ד"ר ישעיהו שחר –קטלוג "אוסף פויכטונגר 

382.  

  100$פתיחה: 

  

 דגם איטלקי -. מנורת חנוכה 492

  ?].20-מנורת חנוכה. [המחצית הראשונה של המאה ה

  פליז יצוק וחקוק.

. צורתה הכללית של הדופן האחורית צורת משולש והיא מעוטרת שריגים 16-מנורה בדגם שנפוץ באיטליה החל מהמאה ה

  פותלים שביניהם מפתחים. במרכז הדופן מדליון ובראשה פרח בעל חמישה עלים.מ

  ס"מ. מצב טוב. סימני פיח ושעווה. 5.5ס"מ, עומק:  21.5ס"מ, רוחב:  17.5גובה: 

  100$פתיחה: 

  

 צפון אפריקה -. נר זיכרון לקיר 493

  ].20-נר זיכרון לתליה על הקיר. צפון אפריקה, [המחצית הראשונה של המאה ה

  פליז יצוק ומכופף. 

דופן אחורית מעשה סבכה ובראשה שלושה פרחים דמויי שושן. מוט שלוח קדימה ובקצהו חישוק להנחת כוס הדלקה. 

  חור לתליה על הקיר קדוח בראש הדופן האחורית.

  וזיה.ס"מ. מצב טוב. מעט כתמים וקור 9ס"מ. גובה הכוס:  16ס"מ, אורך המוט עם החישוק:  13X9דופן אחורית: 

  50$פתיחה: 
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 בית הכנסת "מאיר עיניים" -קהיר, מצרים  -. נר זיכרון 494

  בקירוב].  20-נר זיכרון לתליה בבית הכנסת. קהיר, מצרים, [אמצע המאה ה

  כסף יצוק, מוחתם וחקוק. חתום.

  . 1904קם בשנת ". בית הכנסת "מאיר עיניים" שבשכונת מעאדי בקהיר הונדבה לק"ק מאיר עניםכתובת הקדשה חקוקה: "

שלוש ידיות יצוקות בדגם צמחי. בראש כל ידית קבועה טבעת שבה מושחלת שרשרת. שלוש השרשרות מושחלות בצדן 

  השני בחישוקים הקבועים בכיפת כסף.

טוב. כיפופים רבים. תיקוני הלחמה -ס"מ בקירוב. מצב בינוני 51ס"מ. אורך כולל:  13.5ס"מ. קוטר:  12עומק כוס ההדלקה: 

  לים. עיטור חסר בחלקה התחתון של הכוס.ק

  80$פתיחה: 

  

  . מנורה תלויה בצורת מגן דוד 495

  ].20-עיראק (?) ארץ ישראל או סביבותיה (?), המחצית הראשונה של המאה ה-מנורה תלויה, בצורת מגן דוד. [הודו

  פליז יצוק, קבוע במסמרות ומולחם. 

המחוברים אלה לאלה במסמרות. בשלוש מפינות המנורה קבועות טבעות  מגן דוד אופקי עשוי שישה מוטות פליז שטוחים

  שאליהן מחוברות שרשראות תליה, המחוברות בקצותיהן בוו, לתליה על התקרה.

43X43  ס"מ. כתמים, שריטות. ללא בזיכים. 51ס"מ, אורך  

  100$פתיחה: 

  

 עבודת ניסור נאה -. מנורה תלויה 496

  ]. 20-מחצית הראשונה של המאה המנורה לתליה. [המזרח הקרוב, ה

 פח פליז מנוסר, חקוק ויצוק.

המנורה עשויה מחלק עליון (אהיל) דמוי כיפה שבראשה צריח, עליו קבוע קישוט מעשה סבכה, ומחלק תחתון שטוח ובו 

ובות שלושה פתחים להנחת כוסות שמן. עיטורים חקוקים ומנוסרים: ערבסקות, דגמים צמחיים, דגמים גיאומטריים וכת

  כוסות זכוכית צבעוניות. תיבערבית. בגוף המנורה קבועות שלוש שרשרות המחוברות בקצה השני לוו תליה. ש

  ס"מ בקירוב. מצב טוב. כיפופים רבים. קורוזיה. כוסות הזכוכית אינן מקוריות.  55ס"מ. גובה כולל:  21קוטר: 

  100$פתיחה: 
  

  המזרח הקרוב -. לקט נרות שבת 497

  ].20-איראן, עיראק או הסביבה, [המחצית הראשונה של המאה ה –בת מארצות המזרח הקרוב לקט נרות ש

  ]. כסף.20-דוד. [עיראק, ראשית המאה ה-. מנורת שבת בצורת מגן1

  מנורה בעלת שבעה חורים ייעודיים לשבע פתילות, מיועדת להנחה בתוך קערית שמן.

7X7  :ס"מ. מצב טוב. כיפופים 2ס"מ בקירוב. גובה.  

  עיראק?]. כסף.-דוד ניצב. [אירן-. מנורת שבת בצורת מגן2

המנורה מורכבת מבסיס בעל שבע פאות שבכל אחת מזוויותיו צינור להשחלת פתילה. אל הבסיס מולחם מגן דוד ניצב, 

  י וחולא (?) אלעזר סאפאני".-ועליו חקוקה הכתובת: "קודש לי

  ס"מ. מצב טוב. 10.5ס"מ. גובה:  5.5קוטר: 

  נורת שבת. כסף.. מ3

  מסגרת בעלת שבע פאות להנחה בקערית שמן. בכל זוית נקב להשחלת פתילה.

  ס"מ. מצב טוב. 6.5קוטר: 

  . פמוט מאולתר. פח פליז גזור ומכופף.4

  פמוט עשוי פיסת פח פליז מכופפת בצורת גל, בקצה הרחב שתי צינוריות להשחלת פתילה.

  ס"מ. מצב טוב. כתמים. 4ס"מ. גובה:  4.5ס"מ. רוחב:  5.5אורך: 

  . שישה מחזיקי פתילות בצורת פרח. כסף.5

  כל מחזיק מעוצב כפרח שבמרכזו קבועה צינורית להשחלת פתילה.

  ס"מ. מצב טוב. 2.5ס"מ. קוטר:  1.8גובה: 

  100$פתיחה: 
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 פולין -. פמוטות כסף 498

  ].19-פמוטות כסף. פולין, [אמצע המאה ה

  . חתום.כסף מוטבע, חקוק, מכופף וגזור

פמוטות בעלי בסיס רבוע. כדורים וכותרות מעוטרים בעלים ובענפים משתרגים. בראש כל אחד מהפמוטות נוסף התקן 

  בעל ארבע זרועות, להנחת נרות שעווה.

  ס"מ. מצב בינוני. קורוזיה. כיפופים רבים. 29.5גובה: 

  400$פתיחה: 

  

  

  

 הונגריה-אוסטרו -. הדס לבשמים בצורת כדור 499

או המחצית הראשונה של המאה  18-הונגריה, [המחצית השניה של המאה ה-לבשמים בצורת כדור עם אמרה. אוסטרו הדס

  ]. 19-ה

  כסף. חתום.

הדס כדורי חרוץ. בבסיס הכדור אמרה מעוטרת חוטי כסף, דמוית צווארון תחרה. בראש הכדור מכסה עגול, נשלף, ועליו 

שלושה חוטי כסף סליליים, העומדת על בסיס עגול. נקבים בחריצים שעל הכדור, מתנוסס דגל. הכדור קבוע על רגל עשויה 

  במכסה וסביב האמרה.

  ס"מ. מצב טוב. מעט שברים וכיפופים. 13גובה: 

  200$פתיחה: 

  

  

  

 פיליגרן  -. הדס לבשמים בצורת מגדל 500

  ].19-הונגריה, המחצית הראשונה של המאה ה-הדס לבשמים בצורת מגדל. [אוסטרו

  סף פיליגרן.כ

מכל רבוע עם צריח מחודד שבראשו דגל. דפנות המכל והצריח מעוטרים בענפים מתפתלים. חלון מקושת נפתח באחד 

מקירות המכל. ארבעה דגלים קבועים בארבע הפינות בנקודת החיבור בין המכל לצריח. ניצב על ארבע רגלי חוט כסף 

  אליפטיים ומתעגלות שוב כלפי חוץ. בסיס רבוע, מסגרת כסף ופיליגרן. סלילי, המחוברות באמצען בארבעה מדליוני פיליגרן

  ס"מ. מצב טוב. מעט כיפופים. 20גובה: 

  .B50.02.1082;124/148ראה: אוסף מוזיאון ישראל, פריט 

  200$פתיחה: 

  

  

  

 אירופה -. ארבעה גביעי כסף 501

  ].20-ה. גביע ניצב על רגל. כסף חקוק, חתום. בירמינגהם, [ראשית המאה 1

  בינוני. כיפופים.-ס"מ. מצב טוב 7.5גובה: 

  ].19-. גביע. כסף חקוק, חתום. רוסיה, [סוף המאה ה2

  ס"מ. מצב טוב. שריטות. 4.5גובה: 

  ].19-. גביע. כסף חקוק, חתום. [אירופה, המאה ה3

  .Erichעל הגביע חקוק השם 

  ס"מ. מצב טוב. שריטות וכיפופים. 8גובה: 

  וחקוק, חתום. . גביע. כסף מוטבע4

  כתובת הקדשה על תחתית הגביע: "בס"ד, משה יוסף בן הרב שלמה ישראל".

  ס"מ. מצב טוב. שריטות וכיפופים. 8גובה: 

  100$פתיחה: 
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 קרלסבד -. צלחת פסח 502

  ]. 20-30-קערת פסח. קרלסבד, [שנות ה

  פורצלן צבוע ומזוגג; זיגוג פנינה ועיטורים זהובים.

דוד עם הכיתוב -יד, באותיות זהובות. במרכזה מגן-בים וזיגוג פנינה. הסימנים נכתבו בכתבקערה עם עיטורים מוזה

"Karlsbad."  

  ס"מ. מצב טוב. כתמים. שחיקות. נקב קטן בצדה האחורי. 26קוטר: 

  150$פתיחה: 

  

  

  

 אירופה -. שתי צלחות קרמיקה עם מוטיבים יהודיים 503

  ].20-של המאה ה 20-30-. צלחת פורצלן. קרלסבד, [שנות ה1

  צלחת עם עיטורים מוזהבים וזיגוג פנינה. במרכזה מגן דוד. בצדה האחורי נקב ובו מושחל חוט לתליה.

  טוב. כתמים. פגמים, בלאי.-ס"מ. מצב בינוני 26.5קוטר: 

  ?].19-. צלחת עשויה חמר צבוע ומזוגג, עם הדפסה. [אנגליה, המחצית השניה של המאה ה2

 Joseph making himself known toראה יוסף המתגלה אל אחיו. תחת האיור מופיע הכיתוב "צלחת לילדים שעליה נ

his Brethern.עיטורי פרחים ומסגרות שחורות ."  

  ס"מ. מצב בינוני. כתמים. פגמים, בלאי. 19קוטר: 

  50$פתיחה: 

  

  

  

 איראן / המזרח הקרוב -. שני כלים רקועים 504

  ]. 20-ת המאה ה. כד פליז רקוע. [איראן, ראשי1

  כד מעוטר במילים "בן פורת יוסף", ובשתי חגורות מעוטרות המציגות בעלי חיים וצמחים.

  טוב. סימני הלחמה ישנים בתחתית. קורוזיה. כתמים. כיפופים.-ס"מ. מצב בינוני 16קוטר השפה: 

  ?].20-. קערה רקועה. [איראן, אמצע המאה ה2

  פורת יוסף" ובקווים ונקודות בדגם גיאומטרי.קערת מתכת רקועה, מעוטרת במילים "בן 

  ס"מ. מצב טוב. כתמים. כיפופים. 12.5קוטר השפה: 

  100$פתיחה: 

  

  

  

 שמות עבריים -. שתי טבעות 505

  .1921. טבעת חותם. ארץ ישראל, 1

 .Sות טבעת חותם משובצת אבן שחורה סגלגלה, חקוקה בכתב מראה. בהיקף חקוקים השם "מצא בן שלמה", ראשי התיב

M.  לספירה). במרכז האבן חקוקה כתובת בערבית.  1921( 1340והשנה ההיג'רית  

  טוב. כיפופים. -מ"מ. מצב בינוני 20קוטר: 

  ].20-. טבעת מתכת. [כנראה, אירופה, המחצית הראשונה של המאה ה2

  טבעת משובצת לוחית אמייל כחולה שעליה מופיע השם "גליק".

  המתכת שחוקה. לוחית האמייל שבורה וחסרה. כיפופים.מ"מ. מצב בינוני.  20קוטר: 

  100$פתיחה: 
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 . שלושה חפצי עץ זית ארצישראליים506

  שלושה חפצי עץ זית ארצישראליים:

  ]. 20-או ראשית המאה ה 19-. ארנק למטבעות. [סוף המאה ה1

ובבסיסו מודפסות המילים (כתב  ארנק למטבעות עשוי שני לוחות עץ זית ובד. לוח אחד מגולף בצורת הכותל המערבי

ס"מ. מצב בינוני. הבד קרוע ובלוי.  Jerusalem ."7X6X2.5דהוי מאד) "כתל מערבי", ועל השני מודפסות המילים "ירושלם 

  לוחות העץ שחוקים ודהויים, ומנותקים בחלקם מהבד. המילים המודפסות מחוקות בחלקן. 

  ]. 20-. בית מזוזה. [ראשית המאה ה2

  ס"מ. מצב בינוני. שבר בלוח האחורי. 11זה גלילי, קבוע על לוח. בראשו מודפסת המילה "ירושלם". אורך: בית מזו

  ].30-40-. הדס לבשמים. [שנות ה3

מכל גלילי הניצב על רגל; מכסה מתברג מחודד דמוי צריח ובו נקבי הרחה. עיטורים מודפסים על דפנות המכל: מדליונים 

  ס"מ. מצב טוב. 18שועתי", "בורא מיני בשמים" וביניהם שריגים מתפתלים. גובה: ובהם מגדל דוד, "הנה אל י

  50$פתיחה: 

  

  

  

  על פי בוריס שץ -. נטילת לולב 507

  בקירוב]. 20-פי בוריס שץ. [ישראל, אמצע המאה ה-נטילת לולב, על

  פליז יצוק. 

יצוב בוריס שץ. המילים "נטילת לולב" חקוקות לוח מלבני המציג יהודי עטור טלית נוטל ארבעה מינים. על פי תבליט בע

  בבסיס התבליט.

19X25 .ס"מ. מצב טוב  

  50$פתיחה: 

  

  

  


